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IMPORTANT

The lightning flash with arrowhead symbol, CAUTION:

shock to persons.

CAUTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK

DO NOT OPEN

The exclamation point within an equilateral

within an equilateral triangle, is intended to  TO PREVENT THE RISK OF ELECTRIC triangle is intended to alert the user to the
alert the user to the presence of uninsulated ~ SHOCK, DO NOT REMOVE COVER (OR presence of important operating and
“dangerous voltage” within the product’s BACK). NO USER-SERVICEABLE PARTS maintenance (servicing) instructions in the
enclosure that may be of sufficient INSIDE. REFER SERVICING TO QUALIFIED literature accompanying the appliance.
magnitude to constitute a risk of electric SERVICE PERSONNEL.

D3-4-2-1-1_A1_En

WARNING
This equipment is not waterproof. To prevent a fire or
shock hazard, do not place any container filled with
liguid near this equipment (such as a vase or flower
pot) or expose it to dripping, splashing, rain or
moisture.

D3-4-2-1-3_A1_En

WARNING

Before plugging in for the first time, read the following
section carefully.

The voltage of the available power supply differs
according to country or region. Be sure that the
power supply voltage of the area where this unit
will be used meets the required voltage (e.g., 230 V

or 120 V) written on the rear panel.
D3-4-2-1-4*_A1_En

WARNING
To prevent a fire hazard, do not place any naked flame

sources (such as a lighted candle) on the equipment.
D3-4-2-1-7a_A1_En

VENTILATION CAUTION

When installing this unit, make sure to leave space
around the unit for ventilation to improve heat radiation
(at least 10 cm at top, 10 cm at rear, and 10 cm at each
side).

10cm 10cm

10cm

WARNING
Slots and openings in the cabinet are provided for
ventilation to ensure reliable operation of the product,
and to protect it from overheating. To prevent fire
hazard, the openings should never be blocked or
covered with items (such as newspapers, table-cloths,
curtains) or by operating the equipment on thick carpet
or a bed.

D3-4-2-1-7b*_A1_En

Operating Environment

Operating environment temperature and humidity:
+5°Cto +35°C (+41 °F to +95 °F); less than 85 %RH
(cooling vents not blocked)

Do not install this unit in a poorly ventilated area, or in
locations exposed to high humidity or direct sunlight (or
strong artificial light)

D3-4-2-1-7c*_A1_En

If the AC plug of this unit does not match the AC
outlet you want to use, the plug must be removed
and appropriate one fitted. Replacement and
mounting of an AC plug on the power supply cord of
this unit should be performed only by qualified
service personnel. If connected to an AC outlet, the
cut-off plug can cause severe electrical shock. Make
sure it is properly disposed of after removal.

The equipment should be disconnected by removing
the mains plug from the wall socket when left unused
for a long period of time (for example, when on

vacation).
D3-4-2-2-1a_A1_En

CAUTION

The STANDBY/ON switch on this unit will not
completely shut off all power from the AC outlet.
Since the power cord serves as the main disconnect
device for the unit, you will need to unplug it from the
AC outlet to shut down all power. Therefore, make
sure the unit has been installed so that the power
cord can be easily unplugged from the AC outlet in
case of an accident. To avoid fire hazard, the power
cord should also be unplugged from the AC outlet
when left unused for a long period of time (for

example, when on vacation).
D3-4-2-2-2a*_A1_En

This product is for general household purposes. Any
failure due to use for other than household purposes
(such as long-term use for business purposes in a
restaurant or use in a car or ship) and which requires
repair will be charged for even during the warranty
period.

K041_A1_En




Information for users on collection and disposal of old equipment and used batteries

(Symbol for ) These symbols on the products, packaging, and/or accompanying documents mean

equipment

that used electrical and electronic products and batteries should not be mixed with
general household waste.

For proper treatment, recovery and recycling of old products and used batteries,
please take them to applicable collection points in accordance with your national

to gain access to the inside of the product. Refer all servicing to qualified personnel.
The following caution label appears on your unit.
Location: Inside of the unit

CAUTION CLASS 3 VISIBLE AND INVISIBLE LASER RADIATION WHEN OPEN, AVOID EXPOSURE TO THE BEAW.
ATTENTION  RADIATIONS LASER VISIBLES ET INVISIBLES DE CLASSE 38 QUAND
OUVERT, EVITEZ TOUT EXPOSITION AU FAISCEAU.

ADVARSEL  KLASSE 38 SYNLIG OG USYNLIG LASERSTRALING VED ABNING.
UNDGA UDS/TTELSE FOR STRALING.

VARNING KLASS 38 SYNLIG OCH OSYNLIG LASERSTRALNING NAR DENNA DEL

AR OPPNAD. UNDVIK ATT UTSATTADIG FOR STRALEN

VORSICHT  BEI GEOFFNETER ABDECKUNG IST SICHTBARE UND UNSICHTBARE LASERSTRAHLUNG DER
KLASSE 38 IM GERATEINNEREN VORHANDEN. NICHT DEM LASERSTRAHLAUSSETZEN!

PRECAUCION  CUANDO SE ABRE HAY RADIACION LASER DE CLASE 38 VISIBLE E INVISIBLE. EVITE LA
EXPOSICION A LOS RAYOS LASER

VARO! AVATTAESSA OLET ALTTINA NAKYVALLE JANAKYMATTOMALLE LUOKAN 38
LASERSATEILYLLE. ALA KATSO SATEESEEN

legislation.
By disposing of these products and batteries correctly, you will help to save valuable
Symbol examples resources and prevent any potential negative effects on human health and the
for batteries environment which could otherwise arise from inappropriate waste handling.
For more information about collection and recycling of old products and batteries
please contact your local municipality, your waste disposal service or the point of sale
where you purchased the items.
These symbols are only valid in the European Union.
For countries outside the European Union:
If you wish to discard these items, please contact your local authorities or dealer and
ask for the correct method of disposal.
K058a_A1_En
CAUTION

This product is a class 1 laser product classified under the Safety of laser products, IEC 60825-1:2007, but this
product contains a laser diode higher than Class 1. To ensure continued safety, do not remove any covers or attempt

CLASS 1 LASER PRODUCT

D58-5-2-2b*_B1_En

Condensation
If the player is moved suddenly from a cold place into a
warm room (in winter, for example) or if the
temperature in the room in which the player is installed
rises suddenly due to a heater, etc., water droplets
(condensation) may form inside (on operating parts and
the lens). When condensation is present, the player will
not operate properly and playback is not possible. Let
the player stand at room temperature for 1 or 2 hours
with the power turned on (the time depends on the
extent of condensation). The water droplets will
dissipate and playback will become possible.
Condensation can also occur in the summer if the
player is exposed to the direct wind from an
air-conditioner. If this happens, move the player to a
different place.
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ENGLISH

® X-HM10/X-HM20 CD Receiver System consisting of main unit and speaker system.

Introduction

Thank you for purchasing this PIONEER product. To obtain the best performance from this product, please read this
manual carefully. It will guide you in operating your PIONEER product.

Special Note

Supply of this product does not convey a license nor imply any right to distribute content created with this product in
revenue-generating broadcast systems (terrestrial, satellite, cable and/or other distribution channels), revenue-generating
streaming applications (via Internet, intranets and/or other networks), other revenue-generating content distribution
systems (pay-audio or audio-on-demand applications and the like) or on revenue-generating physical media (compact
discs, digital versatile discs, semiconductor chips, hard drives, memory cards and the like). An independent license for
such use is required. For details, please visit http://mp3licensing.com

MPEG Layer-3 audio coding technology licensed from Fraunhofer IS and Thomson.

Accessories

Please confirm that the following accessories are included.

iPhone adaptors x 3 Remote control x 1

(X-HM20 only)

“AA” size battery x 1

X

AM loop aerial x 1

Power cord
Warranty card

These operating instructions

FM aerial x 1
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Precautions

@® Use the unit on a firm, level surface free from vibration.

@ Place the speakers at least 30 cm away from any CRT
TV to avoid colour variations across the TV screen. If
the variations persist, move the speakers further away
from the TV. LCD TV is not prone to such variation.

® Keep the unit away from direct sunlight, strong

magnetic fields, excessive dust, humidity and

electronic/electrical equipment (home computers,

facsimiles, etc.) which generate electrical noise.

Do not place anything on top of the unit.

Do not expose the unit to moisture, to temperatures

higher than 60°C (140°F) or to extremely low

temperatures.

@ |If your system does not work properly, disconnect the

AC power lead from the wall socket. Plug the AC power

lead back in, and then turn on your system.

In case of an electrical storm, unplug the unit for safety.

Hold the AC power plug by the head when removing it

from the wall socket, as pulling the lead can damage

internal wires.

® The AC power plug is used as a disconnect device and
shall always remain readily operable.

® Do not remove the outer cover, as this may result
in electric shock. Refer internal service to your
local PIONEER service facility.

Controls and indicators

@ The ventilation should not be impeded by covering the
ventilation openings with items, such as newspapers,
tablecloths, curtains, etc.

® No naked flame sources, such as lighted candles,
should be placed on the apparatus.

@ Attention should be drawn to the environmental
aspects of battery disposal.

® The apparatus is designed for use in moderate
climates.

Warning:

The voltage used must be the same as that specified on

this unit. Using this product with a higher voltage other

than that which is specified is dangerous and may result in
afire or other type of accident causing damage. PIONEER
will not be held responsible for any damage resulting from
use of this unit with a voltage other than that which is
specified.

H Volume control

The sound level at a given volume setting depends on
speaker efficiency, location, and various other factors. It is
advisable to avoid exposure to high volume levels. Do not
turn the volume on to full at switch on. Listen to music at
moderate levels. Excessive sound pressure from
earphones and headphones can cause hearing loss.

iPod/iPhone functions are only available for X-HM20.

X-HM20 only

5
|
= [e
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°
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® © © 0 ©
1|-| HENR 1|
8 9 10 11 12 13 14
B Front panel
Page Page

1.Remote Sensor .........cvviirnnnrnnnnnnnn 8 10. Tuner Preset Down, CD/USB Track Down,
2.Timerindicator . ..............cccvvuienn. 22 iPod/iPhone SkipDown. ................ 12,13
3.DISCTray ..o ovviveiiieiiinann s 13 11. Tuner Preset Up, CD/USB Track Up,
4. Docking Station for iPod or iPhone ......... 11 iPod/iPhone SkipUp ................... 12,13
5.VolumeControl................cciviiennnn 9 12. Disc/USB Stop Button.................. 12,13
6. STANDBY/ONButton............... 11,13,18 13. Disc/USB/iPod/iPhone Play or
7.INPUTButton ................ 9,11,13,16,18 PauseButton ......................... 12,13
8.Headphone Socket....................... 23 14. Disc Tray Open/Close Button . ............. 13
9.USBTerminal ...................ovunnn. 16
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Controls and indicators (continued)

1 B Remote control

| Page
orewoLose 1. Remote Control Transmitter ................. 8
‘—— 17 2.STANDBY/ON Button.............. 9,11,13,21
owiER 3.NumericButtons ......................... 14
C—— 18 4.PBassButton................coiiiiiinnnnnn 9
f‘é"_ 19 5.Bass/Treble Button ........................ 9
4 6. Tuning Down, Skip Down, Fast Reverse,
5—— 20 Time Down Button....... 9,12, 13, 16, 18, 19, 21
/ F A 21 7. Tuner Preset Up Button,
4 — — 22 23 iPodCursorUp.................. 11,12,16,18
= 8.Volume Down Button....................... 9
5 - ’..._,, L»_ 24 9. Tuner Preset Down Button,
6 ®&—— 25 iPOd CUrSOr DOWN « .« evoeveeenns 11, 12, 16, 18
7 raa—p 1 Nt 10.FolderButton . ................coiiinn.. 16
vl =1 26 11.iPod/iPhone Button . ...................... 11
8 e 1 oy 12.CDBUON . ..o vt iaieeiiieaaeanss 13
9 oom S\ ¢ = 13. iPod/iPhone DISPLAY TV OUT Button..... 11,12
10 0O S¥O 1 o8 14.CD/USB DISPLAY Button. . ................. 16
. A A AL o9 15.TunerButton.................... ... ... 18,19
1 029 Q %0 16. RDS ASPM Button . . ....19
12 — oy 17. Open/Close Button. . .13
13+ I, @) ) @ 31* 32+ 18.DIMMEr BUttON . . ..o v v vveveeeeeieaeaennnes 9
DEPLAY 19.Memory Button. ............... .0 14,18
14 s () @) €3 33 34 20. glear BUHON . . oo oo 14,18
N Y- 21.SleepButton. ........... ..o, 23
15 ' ’ 1 . 35 22.Clock/TimerButton ..................... 9, 22
16 36 23.Random BULtON .. .....ovenrrnrnnnnnnns 12,14
N J 24.RepeatButton. ................. ... 12,14
25. Tuning Up, Skip Up, Fast Forward,
Time Up Button ......... 9,12, 13, 16, 18, 19, 21
Proneer 26.Volume UpButton ......................... 9
27.EnterButton................ ... ..., 9,11,12
28. Mute Button .. .9
29. Line Button. .. , 25
11, 13, 31, 32 buttons are only available for X-HM20. 30.USBButton ............c.ciiiiiiiiiiiiaa 16
31.iPod/iPhone Play/Pause Button ............. 12
32.iPod/iPhone MenuButton.................. 12
9 15 gz gg;ggg glay/gause Button........... 12, lg, 12
. topButton ................... y
123 45 678 |1o 11121314|16 35. DS Display Button .. ... 1111111111l 19
i L N N N 36.RDS PTY BUHON. ... .oveieieaeananannnns 19
MP3 WMA RDM MEM <1 11> @ <« FMST ® RDS PTYITPTA|
TITLEARTIST FOLD ALBUM FILE TRACK DAILY ® DISGWTALSLEEJ
s "
w@= LT T T W _Display
18 19 20 21 22 232425 26 27 28
____________________________ 1.USBlIndicator............................
e i vzl ;;LVISTLEZ\. 2.iPodiIndicator...............ciiiiiiinn
=emeTe = = & 3.CDIndicator ...........coiiiiiiiiiniins
4. MP3Indicator...........coviiniiinnnnnnnn
5.WMA Indicator .............cciviivnnnnn.
6. RDM (Random) Indicator. . .................
7. MEM (Memory) Indicator. .. ................
8.RepeatIndicator. ................... ...,
W _Speaker system 9. Play/Pause Indicator .. ... .

10. Tuning FM/AM Indicator . .

;' vag%t?t;r o~ 11. FM Stereo Mode Indicator
. 1 -@ C—r3 12. Stereo Station Indicator. ... ................
3. Bass Reflex Duct 13. RDS Indicator
2__@0) 14, PTY INiCator - -« o oo v oo
B - 15.TPIndicator ................cciiivnnnn,
16. TAIndicator ............coviiiiiininnnns

B Speaker grilles are removable 18, Tt Iolieattay Cr o
(X-HM20 only) 19. ArtistIndicator . . . ...t

20.Folder Indicator .................. ...,
21. Album Indicator . .
22. File Indicator. . . .. ..
23.TrackIndicator . ..............covivivinnnnn
24. Daily Timer Indicator .. ....................
25.0nce Timer Indicator. . ....................
26.Disclindicator................ .o,
27.Total Indicator. . ...........ccoviviinnnnnnnn
28.SleepiIndicator. .............coviiiiiinn
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Make sure nothing comes into contact
with the speaker diaphragms when
you remove the speaker grilles.




System connections

| Before making or changing the connections, switch off the power and disconnect the power cord from the AC outlet.

Video cable

Right Installing the AM loop aerial AM loop ! Left
speaker 9 P aerial (notsupplied) TV speaker
. < Attaching
o <Assembling > 10 the wall > / I:I
- =SSN
(@ ‘ wall - :ﬁ@ To video input socket
=
Video out socket
screws (not supplied) , (X-HMZ20 only) h
REQ N\ }
aWa¥e!
UUUUUPgUUUTUUUU
1000000000000
e LR
o
a= \\ ) | Wall socket
FM aerial (3 (AC 220 V t0 240 V,
' \/4 i GT' 50 Hz/60 Hz)

B Aerial connection

Supplied FM aerial:

Connect the FM aerial wire to the FM 75 ohms socket and
position the FM aerial wire in the direction where the
strongest signal can be received.

External FM aerial:

Use an external FM aerial (75 ohms coaxial cable) for
better reception. When an external FM aerial is used,
disconnect the supplied FM aerial wire.

Supplied AM loop aerial:

Connect the AM loop aerial to the AM terminal. Position
the AM loop aerial for optimum reception. Place the AM
loop aerial on a shelf, etc., or attach it to a stand or a wall
with screws (not supplied).

Note:

Placing the aerial on the unit or near the AC power lead
may cause noise pickup. Place the aerial away from the
unit for better reception.

B Speaker connection

@ Twist exposed wire strands together.

@ Connect the red wire to the plus
(+) terminal, and other wire to the
minus (-) terminal.

@ Use speakers with an impedance
of 4 ohms ohms, as lower
impedance speakers can damage
the unit.

Incorrect

@ These speaker terminals carry HAZARDOUS LIVE voltage.
To prevent the risk of electric shock when connecting or
disconnecting the speaker cables, disconnect the power
cord before touching any uninsulated parts.

Do not attach these speakers to the wall or ceiling, as
they may cause injury in the event of a fall.

Do not mistake the right and the left channels. The right
speaker is the one on the right side when you face the
unit.

Do not let the bare speaker wires touch each other.
Do not allow any objects to fall into or to be placed in
the bass reflex ducts.

Do not stand or sit on the speakers. You may be injured.

B Connecting iPod or iPhone to TV
(X-HM20 only)

Photo and video files from iPod or iPhone can be viewed
by connecting the system to TV/monitor.

If the TV/monitor has a video input, connect it to the
VIDEO OUT socket at the back of the unit and set the TV
Out on the iPod or iPhone unit to “ON” position.

Note:

Please make sure to set iPod unit to either NTSC or PAL
to match your TV signal. Please visit Apple’s homepage
for further information.

En-7



System connections (continued)

Remote control

B AC power connection

After checking all the connections have been made
correctly, plug the AC power lead of this unit into the wall
socket.

Note:
Unplug the AC power lead from the wall socket if the unit
will not be in use for a prolonged period of time.

Caution:

@ Handle the power cord by the plug part. Do not pull out
the plug by tugging the cord, and never touch the
power cord when your hands are wet, as this could
cause a short circuit or electric shock. Do not place the
unit, a piece of furniture, or other object on the power
cord or pinch the cord in any other way. Never make a
knot in the cord or tie it with other cables. The power
cords should be routed so that they are not likely to be
stepped on. A damaged power cord can cause a fire or
give you an electric shock. Check the power cord once
in a while. If you find it damaged, ask your nearest
Pioneer authorized independent service company for a
replacement.

@ Do not use any power cord other than the one supplied
with this unit.

® Do not use the supplied power cord for any purpose
other than that described above.

B Connectinga TV, etc.

Connect to the TV using an audio cable.

TV To audio
output sockets

Audio cable
(commercially
available)

[eubis oipny

To LINE
input
Main unit sockets
B
f— 5
)

o

000030300000
000000000000000

To select Line In function:

@® On main unit: Press INPUT button repeatedly until
Line In is displayed.

@ On remote control: Press LINE button
repeatedly until Line In is displayed.

B Battery installation

1 Open the battery cover.

2 Insert the supplied battery according to the direction
indicated in the battery compartment.

When inserting or removing the battery, push it towards the
(-) battery terminal.

3 Close the cover.

~

WARNNIG:

@® Do not use or store battery in direct sunlight or other
excessively hot place, such as inside a car or near a
heater. This can cause the battery to leak, overheat,
explode or catch fire. It can also reduce the life or
performance of battery.

Caution:

@® Remove the battery if the unit will not be used for a long
period of time. This will prevent potential damage due to
battery leakage.

® Do ?ot use rechargeable battery (nickel-cadmium battery,

etc

@ Installing the battery incorrectly may cause the unit to
malfunction.

Notes concerning use:

@ Replace the battery if the operating distance is reduced or
if the operation becomes erratic. Purchas an “AA” size
battery.

[ ] Per|od|ca||y clean the transmitter on the remote control
and the sensor on the unit with a soft cloth.

@® Exposing the sensor on the unit to strong light may
interfere with operation. Change the lighting or the
direction of the unit if this occurs.

@ Keep the remote control away from moisture, heat, shock,
and vibrations.

@® When disposing of used battery, please comply with
governmental regulations or environmental public
instruction's rules that apply in your country or area.

H Test of the remote control

Check the remote control after checking all the connections.
Point the remote control directly at the remote sensor on the
unit. The remote control can be used within the range shown
below:

Remote sensor

En-8



General control

STANDBY/ON
DIMMER

P.BASS

2 éave
/——"." | wure

VOLUME

(@
H To turn the power on

Press the STANDBY/ON button to turn the power on.

After use:
Press the STANDBY/ON button to enter the power stand-by mode.

B Display brightness control

To dim the display brightness, press the DIMMER button on the
remote control.

(Display is dim).

Dimmer 1

Dimmer 2 (Display gets dimmer).
¥ | o
Dimmer Off (Display is bright).

H Volume auto set-in

If you turn off and on the main unit with the volume set to 17 or higher,
the volume starts at 16.

H Volume control

Turn the volume knob towards VOLUME (on main unit) or press VOL
+/— (on remote control) to increase or decrease the volume.

H Auto power on function

When you press any of the following buttons, the unit turns on.

@ iPod / iPhone, CD, USB, LINE, TUNER on the remote control:
Selected function is activated.

@ »/u button on the main unit: The unit turns on and playback of
the last function will start (CD, TUNER, USB, iPod, LINE IN)

H Auto power off function

The main unit will enter the stand-by mode (when iPod/iPhone is not
docked) after 15 minutes of inactivity during:

iPod/iPhone: No connection.

CD / USB: In the stop mode.

LINE IN:No detection of input signal or very low sound au-
dibility.

Note:

X-HM20 only: However, if iPod/iPhone is docked, the unit will begin
charging.

“Charge Mode” will be displayed during standby mode.

The volume is muted temporarily when pressing the MUTE button on
the remote control. Press again to restore the volume.

H P.Bass control

When the power is first turned on, the unit will enter the Pbass mode
which emphasises the bass frequencies. To cancel the Pbass mode,
press the PBASS button on the remote control.

H Bass control

1 Press the BASS/TREBLE button to select “Bass”.
2 Within 5 seconds, press the VOL (+ or -) button to adjust the
bass.

5e-4 o +4 o 45

H Treble control

1 Press the BASS/TREBLE button to select “Treble”.
2 Within 5 seconds, press the VOL (+ or -) button to adjust the
treble.

5e-4 o +4 o 45

When the INPUT button on main unit is pressed, the
current function will change to different mode. Press the
INPUT button repeatedly to select desired function.

CD —— FMSTEREO — FMMONO — AM
Line In iPod UusB ‘
(X-HM20 only)

Note:

The backup function will protect the memorised function
mode for a few hours should there be a power failure or the
AC power lead becomes disconnected.

Setting the clock (Remote control
only)

STANDBY/ON

TUNING —

In this example, the clock is set for the 24-hour (00:00) display.

1 Press the STANDBY/ON button to turn the power on.
2 Press the CLOCK/TIMER button.

3 Within 10 seconds, press the ENTER button. To adjust the day,
press the ke« or »»I button and then press the ENTER button.

En-9



Setting the clock (Remote control
only) (continued)

4 Press the 1<« or »»i button to select 24-hour or 12-
hour display and then press the ENTER button.

“0:00” —» The 24-hour display will appear.
l (00:00 - 23:59)
“AM 12:00” — The 12-hour display will appear.
(AM 12:00 - PM 11:59)

5 To adjust the hour, press the << or »» button and then
press the ENTER button. Press the i<« or »» button
once to advance the time by 1 hour. Hold it down to
advance continuously.

6 To adjust the minutes, press the i<« or »» button and
then press the ENTER button. Press the ¢« or »»

button once to advance the time by 1 minute.

To confirm the time display:
Press the CLOCK/TIMER button. The time display will appear

for about 5 seconds.

Note:
When power supply is restored after unit is plugged in again
or after a power failure, reset the clock (page 9).

To readjust the clock:
Perform “Setting the clock” from step 1. If the “Clock” does not
appear in step 2, step 4 (for selecting the 24-hour or 12-hour
display) will be skipped.

To change the 24-hour or 12-hour display:

1 Clear all the programmed contents. [Refer to “Factory
reset, clearing all memory” on page 25 for details.]

2 Perform “Setting the clock” from step 1 onwards.

Note:
The timer setting will reset if the power cord is pulled out
or when there is a blackout.

Listening to the iPod, iPhone or iPad
(X-HM20 only)

Supported iPod, iPhone and iPad models:

@ iPad

@ iPhone 4

@ iPhone 3GS

@ iPhone 3G

@ iPhone

@ iPod touch (4" generation)

@ iPod touch (3" generation)

@ iPod touch (2" generation)

@ iPod touch (15t generation)

@ iPod classic

@ iPod nano (6! generation)

@ iPod nano (5™ generation)
)
)

@ iPod nano (41 generation
@ iPod nano (3rd generation
@ iPod nano (2" generation)

Notes:

@ This system has been developed and tested for the
software version of iPod/iPhone/iPad indicated on the
website of Pioneer (http:/pioneer.jp/homeav/support/
ios/eu).

@ |Installing software versions other than indicated on the
website of Pioneer to your iPod/iPhone/iPad may result
in incompatibility with this system.

@ Charging terminal for iPod, iPhone and iPad:

Condition [:t,:tl;:)nng USB terminal
USB function NO YES
Other function YES NO
Stand-by YES NO

@® The message “This accessory is not made to work with
iPhone” or similar, may appear on the iPhone screen
when:

- battery is low.
- the iPhone is not properly docked (eg. slanting).
if this occure, remove and re-dock the iPhone.

@ This product is made for iPhone. To prevent random
interference when iPod/iPhone is docked, the
headphone output is disabled and "HP INVALID" will
be displayed.

You may also experience brief audio interference
during incoming calls.

B iPad connection (USB Terminal)

1 Insert the connector to the the iPod, iPhone or iPad.

@\

2 Connect the iPad to the unit via USB connector.

{

Note:
USB connector do not support VIDEO out.

B iPod, iPhone or iPad Playback (USB
Terminal)

Press the STANDBY/ON button to turn the power on.

2 Press the USB button on the remote control or INPUT
button repeatedly on the main unit to select USB
fnction.

3 Connect iPod, iPhone or iPad to the unit. "iPod" will
appear.

4 Press the »/u (CD/USB »/u) button to start playback.

-

Note:
Stop button (M) is invalid during iPod, iPhone or iPad
playback.
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Listening to the iPod, iPhone or iPad (X-HM20 only) (continued)

B iPod and iPhone adaptor connection

(Docking Station)

Note:
Please use the adaptor supplied with your iPod or iPhone
unit.

iPhone iPhone Capacit
Adaptor No. Description pacity
12 iPhone 4GB & 8GB & 16GB
15 iPhone 3G, 8GB & 16GB & 32GB
iPhone 3GS
19 iPhone 4 16GB & 32GB

B To insert adaptor for iPod or iPhone
(Docking Station)

1 Open the docking station for iPod and iPhone by pulling
up.

<A

2 Insert the adaptor for iPod and iPhone into unit and
connect your iPod or iPhone.

iPhone (bottom)
H=——F

Dock connector

Adaptor for iPhone ®
\é

Connector for iPhone =
~
Dock for iPhone 5\\?\

=
S >

Caution:
Unplug all accessories from the iPod or iPhone before
inserting it into the dock.

B To remove adaptor for iPod or iPhone
(Docking Station)

Insert the tip of a screwdriver (“-” type, Py
small) into the adaptor hole as shown
and lift upward to remove.

B iPod or iPhone playback
(Docking Station)

1 Press the STANDBY/ON button to turn the power on.

2 Press the iPod/iPhone button on the remote control or
INPUT button repeatedly on the main unit to select iPod
function.

3 Insert iPod or iPhone unit in iPod dock of main unit.
4 Press the »/n (iPod/iPhone »/m) button to start playback.

i Cr

STANDBYION —C® @ PRESET
°ees

(o) |2388 2>
il

iPod/iPhone ".i_-_

DISPLAY gEN)u m:"\jsausa
iPod/ C) _/ g O

iPhone
-
B iPhone playback

@ Sound will only switch from iPhone to the main unit after
authentication process is completed in approximately 10
seconds.

@ Incoming calls will pause the playback.

@ Once the calls are answered, the conversation can only be
heard through the built-in iPhone speaker. Turn on the
iPhone speaker or undock the iPhone to start conversation.

B To disconnect iPod, iPhone or iPad

Simply remove the iPod or iPhone from the docking station or
iPad from USB terminal. It is safe to do so even during playback.

DISPLAY
cb/usB
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Listening to the iPod, iPhone or iPad (X-HM20 only) (continued)

B Watching videos on a TV connected to
iPod or iPhone

1 Press the DISPLAY TV OUT button for more than 2 seconds.
“TV Display” will appear on display.
2 Press the ENTER button to start playback.

Notes:

@ |f the TV Out setting is already turned on at video menu, the

video is automatically displayed on the TV screen when

ENTER key is pressed.

TV out display is not support through USB terminal. (iPad)

To return to watching video on iPod or iPhone screen, press

the MENU button to enter video menu. Then press the

DISPLAY TV OUT button for more than 2 seconds until “iPod

Display” appears.

® During iPod or iPhone video playback, pressing the
DISPLAY TV OUT button will not toggle video out display
between iPod and TV.

Caution:

@ Unplug all accessories for the iPod or iPhone before inserting
it into the iPod docking station.

@ Stop button (M) at main unit is invalid during iPod
function.

B Navigating the iPod, iPhone or iPad menus

1 Press the iPod/iPhone MENU button to view the menu on
iPod, iPhone or iPad unit. Press it again to go back to
previous menu.

2 Use the PRESET (@ or #) button to select an item on the
menu and then press ENTER button.

Note:

When navigating the iPod, iPhone or iPad menu with remote
control, do not operate any of the buttons on the iPod or iPhone
unit. The volume level is adjusted by pressing the VOL (+ or —)
button on the main unit or the remote control. Adjusting the
volume on the iPod, iPhone or iPad units give no effect.

iPod and iPhone operations:
The operations described below depend on the generation iPod
and iPhone you are using.

System on operation:
When the main unit is powered on, iPod, iPhone or iPad units will
automatically power on when docked in the unit.

System off (stand-by operation):

When the main unit is turned to stand-by mode, the docked iPod,
iPhone or connected iPad unit will automatically turn to stand-by
mode.

B Various iPod, iPhone and iPad functions

Function| Main Remote control Operation
nit
4 T pock | use
Play >/n iPod/ |CD/USB |Press in the
iPhone @ pause mode.
»/Il
Pause »/n iPod/ |CD/USB Plresk;s inkthe s
@ iPhone @ playback mode.
Track e o | ea » | < w» | Press in the
up/ down playback or
TG - oG + | TORG - oG+ Pause mode.
f you press the
button in the
pause mode,
ress the »/ll
utton to start the
desired track.
Fast upTag » | < w» | Press and hold
forward/ down in the
reverse e - mome + | e - e+ | Playback mode.
Release the
button to resume
playback.
Display iPod/ | ____|Pressfor more
iPhone than 2 seconds to
DISPLAY toggle the video
out displa
between iPod or
TV.
Repeat nEPEAT seear | PTESS tO tOggle
O repeat mode.
Shuffle RANDOM aanoom | PrEsSs to toggle
O O shuffle mode.
iPod iPod/ iPod/ |Press to view the
Menu iPhone | iPhone |iPod menuduring
MENU wenu | iPod function.
iPod Press to confirm
Enter @ @ the selection.
iPod PRESET rreser | Press to select
Cursor o &>  |the iPod menu.
Up/Down
poow &S |
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Listening to a CD or MP3/WMA disc

(& STANDBY/ON | Proneer

) .

(9
o

OPEN/CLOSE

STANDBY/ON

TUNING +

— @e

This system can play back a standard CD, CD-R/RW in the CD
format and CD-R/RW with MP3 or WMA files, but cannot record
on them. Some audio CD-R and CD-RW discs may not be
playable due to the state of the disc or the device that was used
for recording.

MP3:

MP3 is a form of compression. It is an acronym which

stands for MPEG Audio Layer 3. MP3 is a type of audio code

which is processed by significant compression from the

original audio source with very little loss in sound quality.

@ This system supports MPEG 1 Layer 3 and VBR files.

® During VBR file playback, time counter in the display may
differ from its actual playback time.

@ Bitrate which is supported by MP3 is 32 kbps to 320 kbps.

WMA:

WMA files are Advanced System Format files that include

audio files which are compressed with Windows Media

Audio codec. WMA is developed by Microsoft as an audio

format file for Windows Media Player.

® “MP3” and “WMA” indicator will light up after the unit reads
information on an MP3 or WMA disc.

@ Bitrate which is supported by WMA is 64 kbps to 160 kbps.

B Disc playback

1 Press the STANDBY/ON button to turn the power on.

2 Press the CD button on the remote control or INPUT button
repeatedly on the main unit to select CD function.

3 Press the A button to open the disc tray.
4 Place the disc on the disc tray, label side up.

5 Pressthe A button to close the disc tray.

6 Press the »/un (CD/USB »/n) button to start playback. After
the last track is played, the unit will stop automatically.

Caution:

@ Do not place two discs in one disc tray.

@ Do not play discs of special shapes (heart, octagon, etc). It
may cause malfunctions.

@ Do not push the disc tray whilst it is moving.

@ |[f the power fails whilst the tray is open, wait until the power
is restored.

@ [f TV or radio interference occurs during CD operation, move
the unit away from the TV or radio.

@ Be sure to place 8 cm disc in the middle of the disc tray.

@ Due to the structure of the disc information, it takes longer to

read an MP3/WMA disc than a normal CD (approximately 20
to 90 seconds).

B Various disc functions

Function | Main unit| Remote Operation
control
Play —n CD/USB |Press in the stop mode.
Stop - CD/USB |Press in the playback
@ @ mode.

Pause -—n CD/USB |Press in the playback

mode. Press the »/u
@ >/l button to resume

playback from the paused
point.

Track up/| wa<e »omi | o » | Press in the playback or

down stop mode.

wme - e+ | If you press the button in

the stop mode, press the
» /1l button to start the
desired track.

Fast e | e » | Press and hold down in

forward/ | ©) the playback mode.

reverse e et | Release the button to
resume playback.
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Advanced CD or MP3/WMA disc playback

DIMMER

MEMORY

e
Nefe
_o®

B Direct track search

By using the Numeric buttons, the desired tracks on the
current disc can be played.

Use the Numeric buttons on the remote control to select
the desired track whilst playing the selected disc.

@® The Numeric buttons allow you to select up to number 9.

® When selecting number 10 or higher, use the “>10”
button.

A. For example, to choose 13

1 Press the “>10” button once. ek
2 Press the “1” button.
3 Press the “3” button.
B
1
2
3

Selected track number

. For example, to choose 130
Press the “>10” button twice.
Press the “1” button.

Press the “3” button.
4 Press the “0” button.

Notes:

@ A track number higher than the number of tracks on the
disc cannot be selected.

@ During random play, direct search is not possible.

To stop playback:
Press the m (CD/USB m) button.

H Repeat play

Repeat play can play one track, all tracks or a programmed
sequence continuously.

To repeat one track:
Press the REPEAT button repeatedly until “Repeat One”
appears. Press the »/n (CD/USB »/m) button.

To repeat all tracks:
Press the REPEAT button repeatedly until “Repeat All”
appears. Press the »/n (CD/USB »/u) button.

To repeat desired tracks:

Perform steps 1 - 5 in “Programmed play” section on this
page and then press the REPEAT button repeatedly until
“Repeat All” appears.

To cancel repeat play:
Press the REPEAT button repeatedly until “Normal” appears
and “ < ” disappears.

Note:
During repeat play, random play is not possible.

H Random play

The tracks on the disc can be played in random order
automatically.

To random play all tracks:

Press and hold down RANDOM button on the remote control
until “Random” appears. Press the »/n (CD/USB » /1)
button.

To cancel random play:
Press the RANDOM button until “RDM” indicator disappears.

3
TRACK

Notes:

@ |If you press the »» button during random play, you can
move to the track selected next by the random operation.
On the other hand, the button does not allow you to move
to the previous track. The beginning of the track being
played will be located.

@® In random play, the unit will select and play tracks
automatically. (You cannot select the order of the tracks.)

@ During random play, repeat play is not possible.

Caution:
After performing repeat play, be sure to press the m (CD/USB
W) button. Otherwise, the disc will play continuously.

B Programmed play (CD)

You can choose up to 32 selections for playback in the order
you like.

1 Whilst in the stop mode, press the MEMORY button on the
remote control to enter the programming save mode.

2 Press the << or »»I buttons on the remote control to
select the desired track.

L}
Selected track number

3 Press the MEMORY button to save the track number.
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Advanced CD or MP3/WMA disc
playback (continued)

MP3/WMA folder mode (only for MP3/
WMA files)

4 Repeat steps 2 - 3 for other tracks. Up to 32 tracks can
be programmed. If you want to check the programmed
tracks, press the MEMORY button repeatedly. If you
make a mistake, the programmed tracks can be cleared
by pressing the CLEAR button.

5 Press the »/n (CD/USB »/u) button to start playback.

B Programmed play (MP3/WMA)

1 Whilst in the stop mode, press the MEMORY button to
enter the programming save mode.

MP3 WA

2 Press the PRESET (§ or #) button on the remote
control to select the desired folder.

MPS WA

B
e

Then press the i<« or »» button on the remote control
to select the desired tracks.

WP3 WA

3 Press the MEMORY button to save the folder and track
number.

4 Repeat steps 2 - 3 for other folder/tracks. Up to 32
tracks can be programmed.

5 Press the »/n (CD/USB »/n) button to start playback.

To cancel the programmed play mode :

During programmed stop mode, press the B (CD/USB m)
button. The display will show “Memory Clear” and all the
programmed contents will be cleared.

Adding tracks to the programme:

If a programme has been previously stored, the “MEM”
indicator will be displayed. Press the MEMORY button.
Then follow steps 2 - 3 to add tracks.

Notes:

® When adiscis ejected, the programme is automatically
cancelled.

® If you press the STANDBY/ON button to enter the
stand-by mode or change the function from CD to
another, the programmed selections will be cleared.

® During the programme operation, random play is not
possible.

To play back MP3/WMA (Windows Media Audio) file
There are many music sites on the internet that you can
download MP3/WMA (Windows Media Audio) music files.
Follow the instructions from the website on how to
download the music files. You can then play back these
downloaded music files by burning them to a CD-R/RW
disc.
@ Your downloaded song/files are for personal use only.
Any other usage of the song without owner’s
permission, is against the law.

Bl About folder playback order

If MP3/WMA files are recorded in several folders, a folder
number will be set to each folder automatically.

These folders can be selected by the FOLDER button on
the remote control. If there is no supported file formats
inside the selected folder, the folder is skipped and the
next folder will be selected.

Example: How to set folder number if MP3/WMA format
files are recorded as below figure.

1 ROOT folder is set as folder 1.

2 As for folders inside ROOT folder (Folder A and Folder
B), the folder which is recorded earlier on the disc will be
set as folder 2 and folder 3.

3 As for folder inside Folder A (Folder C and Folder D), the
folder which is recorded earlier on the disc will be set as
folder 4 and folder 5.

4 Folder E that is inside Folder D will be set as folder 6.

@ The folder and file order information which is recorded
on the disc depends on the writing software. There
maybe possibilities that this unit will playback the files
not according to our expected playback order.

@ For CD MP3/WMA, 99 numbers of folders and 999 files
inclusive of the folders which have non playable files
can be read.

Folder mode on/off can be operated by the FOLDER
button on the remote control. Files that are played when
folder mode is set to the on position, may differ from those
played back when folder mode is turned off.

ROOT FOLDER A —FOLDER C FILE 3
(FOLDER 1)| (FOLDER 2)—|:(FOLDER 4) - FILE4
FILE 5
FOLDER D FILE 6
(FOLDER 5)  FILE7
FILE 8
FOLDER E FILE9
(FOLDER 6) —I: FILE 10
FOLDER B T FILE 1
(FOLDER 3) - FILE 2
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MP3/WMA folder mode (only for MP3/

Listening to USB mass storage

WMA files) (continued) device/MP3 player
<« T ® >> INPUT fo =
& 5|7 —C
e~ \ | 2288 | / wiwe + i
g‘g: uss ﬁi TE 66 6
PRESET " .
_.g" cp
_ B8l
FOLDER :' l « s..! x>
S¢ -\ @Y @
PRESET oraar DISPLAY TUNING — ; -é—g /TUNING+
~ colse @ PRESET '-5 ?’;:'
. . :. Y usB
B Procedure to playback MP3/WMA disc with _|3fsed O
folder mode on =800
To play back CD-R/RW. FoLoEn seee \
PRESET DISPLAY
1 Press the CD button, and load an MP3/WMA disc. — cwusaD
Press the FOLDER button and disc info will be Notes:

displayed.

MP3 indicator

IWMA indicator TOTAL indicator
(] 1

W3 WMA
FoLD

- L)
FLE ToTAL

[} [}
Total number of folder Total number of files

2 Press the PRESET (§ or #) button to select desired
playback folder. (Folder mode on)

FOLDER ey

wesuma 8

indicator o me

First track number
in the folder

|
FOLDER number

3 Select desired file to be played back by pressing the 1<«
or »» button.

4 Press the »/n (CD/USB »/n) button. Playback will start

and file name will be displayed.

@ Title, Artist and Album name are displayed if they are
recorded on the disc.

® In case of playback with the folder mode on, press
the PRESET (§ or 4) button, and the folder can be
selected even though it is in playback/pause mode.
It will continue playback/pause mode in the 1st track
of the selected folder.

@ Display content can be changed by pressing the CD/
USB DISPLAY button.

File name display — ——— Folder display
1 +
Counter display Title display

L Album display <= Artist display <J

Note:

If “Not Support” is displayed, it means “Copyright
protected WMA file” or “Not supported playback file” is
selected.

@ This product is not compatible with MTP and AAC file
systems from USB mass storage device or MP3
player.

@® Some external storage devices may not operate with
this system.

@ Operation of external storage devices (USB memory
devices, external hard disks, etc.) is not guaranteed.

B To play back USB/MP3 player with folder
mode off

1 Press the USB button on the remote control or INPUT
button repeatedly on main unit to select USB function.
Connect the USB memory device that has MP3/WMA
format files on the unit. When the USB memory is
connected to the main unit, the device information will
be displayed.

=

NN

A\

2 Select desired file to be played back by pressing the <«
or »»l button.
3 Press the »/u (CD/USB »/u) button. Playback will start
and the file name will be displayed.
@ Title, Artist and Album name are displayed if they are
recorded in the USB memory device.

@ Display content can be changed by pressing the CD/
USB DISPLAY button.

Note:
To pause playback:
Press the »/u (CD/USB »/u) button.

En-16



Listening to USB mass storage o
device/MP3 player (continued)

B To play back USB/MP3 player with folder
mode on

1 Press the USB button on the remote control or INPUT b
button repeatedly on main unit to select USB function.
Connect the USB memory device that has MP3/WMA
format files on the unit. When the USB memory is
connected to the main unit, the device information will °

be displayed.

2 Press the FOLDER button, and press the PRESET (§ )
or 4) button to select desired playback folder. To start @
playback with folder mode on, go to step 4. To change
the playback folder, press the PRESET (§ or #) button

This product can play WMA and MP3 files. It will
automatically detect the file type being played. If
unplayable file is played on this product, “Not Support”
is indicated and the file will be automatically skipped.
This will take a few seconds. If abnormal indications
appear on the display due to the unspecified file, turn
off the unit and then turn it on again.

This product relates to USB mass storage devices and
MP3 players. It may however face some irregularities
due to various unforeseen reasons from some devices.
Should this happen, turn off the unit and then turn it on
again.

The USB port is only intended for direct connection to
a USB memory device without any cable.

During CD function, MP3 player will not be charging.
“Not support” will be displayed if you connect an iPod
to USB terminal when the USB function is selected.

to select another folder. Advanced USB playback
3 Select desired file to be played back by pressing the 1<«
or »»l button. The following functions are the same as CD
) operations:
4 Press the »/n (CD/USB »/u) button. Playback will start Page
and the file name will be displayed. Direct track search 14
@ Title, Artist and Album name are displayed iftheyare  Repeatplay ..........ccovviiirinnrnnrnnnrnnns 14
recorded in the USB memory device. Randomplay................cooiiiiiiiiant, 14
@ Display content can be changed by pressing the CD/ Programmed play (MP3/WMA). . ......cvvinannn 15
USB DISPLAY button. Notes:
® |f USB memory device is not connected, “USB No

H To remove USB memory device °

1 Press the m (CD/USB m) button to stop playback.

Media” will be shown on the display.

This unit only supports “MPEG-1 Audio Layer-3”
format. (Sampling Frequency is 32 kHz, 44.1 kHz, 48
kHz)

@® Playback order for MP3 files may differ depending on

2 Disconnect USB memory device from the USB terminal.

the writing software used during file download.

@ Bitrate which is supported by MP3 is 32 kbps to 320

Notes:

@® PIONEER will not be held liable for the loss of data

whilst the USB memory device is connected to the

audio system.

Files compressed in MP3 and/or WMA format can be

played back when connected to the USB terminal.

This USB memory’s format supports FAT 16 or FAT

32.

PIONEER cannot guarantee that all USB memory

devices will work on this audio system.

USB cable is not recommended for use in this audio

system to connect to USB memory device. Use of the

USB cable will affect the performance of this audio

system.

This USB memory cannot be operated via USB hub.

The USB terminal in this unit is not intended for a PC

connection but is used for music streaming with a USB

memory device.

@ External HDD-storage cannot be played back via USB
terminal.

@ |f the data inside the USB memory is large, it may take
longer time for the data to be read.
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kbps, WMA is 64 kbps to 160 kbps.

® For MP3/WMA files, please put “MP3” “WMA”

extension. Files cannot be played back if there is no
MP3/WMA extension.

Playlists are not supported on this unit.

This unit can display Folder Name or File Name up to
32 characters.

Maximum total number of MP3/WMA files is 999.
Total number of folders read is 99 including folder with
non-playable file. However, the display shows only
folder with MP3 files.

® The display playback time may not be displayed

correctly when playing back a variable bitrate file.

® The ID3TAG information supported are TITLE,

ARTIST and ALBUM only. Title name, artist name and
album name can be displayed by pressing the
DISPLAY button during file playback or pause mode.
WMA meta tag also supports title, artist and album
name which are recorded in WMA files. Copyright
protected WMA files cannot be played back.



Listening to the radio

() STANDBY/ON

MEMORY

_/ TUNING +

TUNING —\
=C)

3%

./,—.,.- PRESET
368
EX-feT)
EREToY))
Teao®
TUNER
D J~ PRESET

1 Press the STANDBY/ON button to turn the power on.

2 Press the TUNER button repeatedly to select the
desired frequency band (FM or AM).

3 Press the TUNING + or - button on the remote control to
tune in to the desired station.

® Manual tuning:
Press the TUNING + or - button repeatedly to tune in
to the desired station.

@ Auto tuning:
When the TUNING + or - button is pressed for more
than 0.5 seconds, scanning will start automatically
and the tuner will stop at the first receivable
broadcast station.

Notes:

@® When radio interference occurs, auto scan tuning may
stop automatically at that point.

@ Auto scan tuning will skip weak signal stations.

@ To stop the auto tuning, press the TUNING + or - button
again.

® When an RDS (Radio Data System) station is tuned in,
the frequency will be displayed first, and then the RDS
indicator will light up. Finally, the station name will
appear.

® Full auto tuning can be achieved for RDS stations
“ASPM”, see page 19.

To receive an FM stereo transmission:

@ Press the TUNER button to select stereo mode and
“ST” indicator will be displayed. “»e«” and “e” will
appear when an FM broadcast is in stereo.

@ |f the FM reception is weak, press the TUNER button
to extinguish the “ST” indicator. The reception changes
to monaural, and the sound becomes clearer.

B Memorising a station

You can store 40 AM and FM stations in memory and
recall them at the push of a button. (Preset tuning)

1 Perform steps 1 - 3 in “Tuning”.

2 Press the MEMORY button.

()

Within 30 seconds, press the PRESET (§ or 4) button
to select the preset channel number. Store the stations
in memory, in order, starting with preset channel 1.

4 Within 30 seconds, press the MEMORY button to store
that station in memory. If the “MEMORY” and preset
number indicators disappear before the station is
memorised, repeat the operation from step 2.

(3}

Repeat steps 1 - 4 to set other stations, or to change a
preset station. When a new station is stored in the
memory, the station previously memorised for that
preset channel number will be erased.

Note:

The backup function protects the memorised stations for a
few hours should there be a power failure or the AC power
lead become disconnected.

H To recall a memorised station

1 Press the PRESET (§ or #) button for less than 0.5
seconds to select the desired station.

Bl To scan the preset stations

The stations saved in the memory can be scanned
automatically. (Preset memory scan)

1 Press the PRESET (§ or #) button for more than 0.5
seconds. The preset number will flash and the
programmed stations will be tuned in sequentially, for 5
seconds each.

2 Press the PRESET (§ or #) button again when the
desired station is located.

Bl To erase entire preset memory

1 Press the TUNER button on remote control or press the
INPUT button on main unit repeatedly to select Tuner
function.

2 In Tuner function, press the CLEAR button until “Tuner
Clear” appears.

CLEAR

En-18



Using the Radio Data System (RDS)

RDS is a broadcasting service which a growing
number of FM stations provide. These FM stations
send additional signals along with their regular
programme signals. They send their station names,
and information about the type of programme such as
sport, music, etc.

When tuned to an RDS station, “RDS” and the station
name will be displayed.

“TP” (Traffic Programme) will appear on the display when
the received broadcast carries traffic information, and “TA”
(Traffic Announcement) will appear whilst a traffic
information is on air.

“PTYI” (Dynamic PTY Indicator) will appear whilst the
Dynamic PTY station is received.

RDS PTYI TP TA

oS PrYITPTA

You can control the RDS by using the buttons on the
remote control only.

B Information provided by RDS

Each time the RDS DISPLAY button is pressed, the
display will switch as follows:

(oo )

_;‘t‘i

_‘

1®,010:0x
|

oY

TUNING — TUNING +

2
o)

TUNER RDS

—EE- O ®
=
= |

Station name (PS)

@ O

Programme type (PTY)

Frequency Radio text (RT)

When tuning in to a station other than an RDS station or
to an RDS station which sends weak signal, the display
will change in the following order:

NNy

No PS

0NN

NNy

No PTY

N BN

NN

No RT

B Using the Auto Station Programme
Memory (ASPM)

Whilst in the ASPM operation mode, the tuner will
automatically search for new RDS stations. Up to 40
stations can be stored.

—— FM 98.80 MHz

If you have already stored some stations in memory, the
number of new stations you can store will be less.

1 Press the TUNER button on the remote control or
INPUT button repeatedly on the main unit to select
TUNER function.

2 Press and hold down the RDS ASPM button on the
remote control.

1 After “ASPM” has flashed for about 4 seconds,
scanning will start (87.50 - 108.00 MHz).

N,

2 When an RDS station is found, “RDS” will appear
for a short time and the station will be stored in
memory.

3 After scanning, the number of stations stored in
memory will be displayed for 4 seconds, and then
“END” will appear for 4 seconds.

=

To stop the ASPM operation before it is complete:
Press the RDS ASPM button whilst it is scanning for
stations.

The stations which are already stored in memory will be
kept there.

Notes:

® If the same station is broadcasting on different
frequencies, the strongest frequency will be stored in
memory.

@ Any station which has the same frequency as the one
stored in memory will not be stored.

@ |[f 40 stations have already been stored in memory, the
scan will be aborted. If you want to redo the ASPM
operation, erase the preset memory.

@ |[f no station have been stored in memory, “END” will
appear for about 4 seconds.

@ |If the RDS signals are very weak, station names may
not be stored in memory.

@® The same station name can be stored in different
channels.

® In a certain area or during certain time periods, the

station names may temporarily be different.

B Notes for RDS operation

If any of the following events occur, it does not mean

that the unit is faulty:

® “PS”, “No PS” and a station name appear alternately,
and the unit does not operate properly.

@ If a particular station is not broadcasting properly or a
station is conducting tests, the RDS reception function
may not work properly.

@® When you receive an RDS station whose signal is too
weak, information like the station name may not be
displayed.

® “No PS”, “No PTY” or “No RT” will flash for about 5
seconds, and then the frequency will be displayed.
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Using the Radio Data System (RDS) (continued)

Notes for radio text:

@ The first 14 characters of the radio text will appear for
4 seconds and then they will scroll across the display.

® If you tune in to an RDS station which is not
broadcasting any radio text, “No RT” will be displayed

(PTY search):

Descriptions of the PTY (Programme Type) codes, TP
(Traffic Programme) and TA (Traffic Announcement)
You can search for and receive the following PTY, TP and
TA signals.

Notes:

appear.

when you switch to the radio text position. NEWS Short accounts of facts, events and

@ Whilst radio text data is received or when the text publicly expressed views, reportage and
contents change, “RT” will be displayed. actuality.

; m AFFAIRS Topical programme expanding or

B To recall stations in memory enlarging upon the news, generally in

r : different presentation style or concept,

To specify programmed types and select stations including debate, or analysis.

You can search a station by specifying the programme INFO Programmes whose purpose is to impart

type (news, sports, traffic programme, etc. ... see page 20) advice in the widest sense.

from the stations in memory. SPORT Programme concerned with any aspect of

sport.

1 Press the TUNER button on the remote control or : : :

EDUCATE P tended I It
INPUT button repeatedly on the main unit to select e&ﬂ%ﬁg”&? WhligheThg form%wg?ergem i‘;’
TUNER function. fundamental.
2 Press the RDS PTY button on the remote control. DRAMA Al radio plays and serials.
CULTURE Programmes concerned with any aspect
of national or regional culture, including
<> language, theatre, etc.
“SELECT” and “PTY TI” will appear alternately for SCIENCE s;%gt?é?lgw;gg;bout the natural sciences
about 6 seconds. .
VARIED Used for mainly speech-based

3 Within 6 seconds, press the e« or »» button to select Pf(igftammest L;sually . of élgfg)t-

entertainment nature, not covered by
the programme type. other categories. Examples include:
quizzes, panel games, personality
interviews.

— POP M Commercial  music, which  would
' . generally be considered to be of current
Egch time the button is prgssed, the programme type popular appeal, often featuring in current

will appear. If the button is held down for more than or recent record sales charts.
géitirfﬁgsgds‘ the programme type will - appear ROCK M Contemporary modern music, usually
v written and performed by young

4 Whilst the selected programme type is flashing (within musicians.

6 seconds), press the RDS PTY button again. EASY M Current contemporary music considered
to be “easy-listening”, as opposed to Pop,
Rock or Classical, or one of the
= specialised music styles, Jazz, Folk or
Country. Music in this category is often
. but not always, vocal, and usually of short
After the selected programme type has been lit for 2 duration.
secontc_is, .S”E'I?RtCH will appear, and the search LIGHT M Classical music for general, rather than
operation will start. specialist appreciation. Examples of
music in this category are instrumental
® If the disolay h ) d fiashi art in music, and vocal or choral works.
e display has stopped flashing, start again from -

step 2. If the unit finds a desired programme type, the ~ |CLASSICS | Performances of major orchestral works,
corresponding channel number will lit for about symphonies, chamber music, etc., and

8 seconds, and then the station name will remain it. including Grand Opera.

@ If you want to listen to the same programme type of OTHER M Musical styles not fitting into any of the
another station, press the RDS PTY button whilst the other categories. Particularly used for
channel number or station name is flashing. The unit specialist music of which Rhythm & Blues
will look for the next station. . and Reggae are examples.

b }2?2 :Leétcl)%rzjgan be found, “NOT FOUND" will appear WEATHER Weather reports and forecasts and

’ meteorological information.

If you select the traffic programme: FINANCE Stock Market Y tradi

If you select the traffic programme (TP) in step 3, “TP” will eté’_c arket reports, commerce, trading,

(This does not mean that you can listen to the traffic CHILDREN | For programmes targeted at a young

inf i t that ti audience, primarily for entertainment and

inormation at tha |me.)‘ . TS interest, rather than where the objective is

When the traffic information is broadcast, “TA” will appear. to educate.
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Using the Radio Data System (RDS)
(continued)

Timer and sleep operation (Remote

control only)

SOCIAL

Programmes about people and things
that influence them individually or in
groups. Includes: sociology, history,
geography, psychology and society.

RELIGION

Any aspect of beliefs and faiths,
involving a God or Gods, the nature of
existence and ethics.

PHONE IN

Involving members of the public
expressing their views either by phone
or at a public forum.

TRAVEL

Features and programmes concerned
with travel to near and far destinations,
package tours and travel ideas and
opportunities. Not for use for
announcements  about  problems,
delays, or roadworks affecting
immediate travel where TP/TA should
be used.

LEISURE

Programmes concerned with
recreational activities in which the
listener might participate. Examples
include, Gardening, Fishing, Antique
collecting, Cooking, Food & Wine, etc.

JAZZ

Polyphonic, syncopated music
characterised by improvisation.

COUNTRY

Songs which originate from, or continue
the musical tradition of the American
Southern States. Characterised by a
straightforward melody and narrative
story line.

NATION M

Current Popular Music of the Nation or
Region in that country's language, as
opposed to International “Pop” which is
usually US or UK inspired and in
English.

OLDIES

Music from the so-called “golden age” of
popular music.

STANDBY/ON

TUNING —

CLOCK/TIMER

TUNING +

Timer playback:

The unit turns on and plays the desired source (CD,

= ©

TUNER, USB, iPod, LINE IN) at a preset time.

This unit has 2 types of timer: ONCE TIMER and

DAILY TIMER.
Once timer:

Once timer play works for one time only at a preset time.

(“@” indicator).
Daily timer:

Daily timer play works at the same preset time every day
that we set. For example, set the timer as a wake-up call

every morning.
(“DAILY” indicator).

Using the once timer and daily timer in combination:

For example, use the
programme, and use

1 Set the daily timer

2 Set the once timer

once timer to listen to a radio
the daily timer to wake up.

(page 21).
(page 21).

(1 minute ormore )

FOLK M

Music which has its roots in the musical
culture of a particular nation, usually
played on acoustic instruments. The
narrative or story may be based on
historical events or people.

DOCUMENT

Programme concerned with factual
matters, presented in an investigative
style.

TEST

Broadcast when testing emergency
broadcast equipment or receivers.

ALARM

Emergency announcement made under
exceptional circumstances to give
warning of events causing danger of a
general nature.

TP

Broadcasts  which  carry traffic
announcements.

TA

Traffic announcements are being
broadcast.

Daily timer

Once timer

Cstart) CStop ) [Start ] [ Stop
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Timer and sleep operation (Remote control only) (continued)

B Timer playback

Before setting timer:

@ Check that the clock is set to the correct time (refer to
page 9). If it is not set, you cannot use the timer
function.

@ For timer playback: Plug in USB or load discs or dock
iPod to be played.

Press the STANDBY/ON button to turn the power on.
Press and hold the CLOCK/TIMER button.

3 Within 30 seconds, press the i<« or »» button to
select “Once” or “Daily”, and press the ENTER button.

4 Within 30 seconds, press the <« or »» button to
select "Timer set", and press the ENTER button.

5 To select the timer playback source (CD, TUNER, USB,

iPod, LINE IN), press the i<« or »»I button. Press the
ENTER button.
When you select the tuner, select a station by pressing
the e« or »» button, and then press the ENTER
button. If a station has not been programmed, “No
Preset” will be displayed and timer setting will be
cancelled.

6 To adjust the day, press the e« or »» button and then
press the ENTER button.

7 Press the ENTER button to adjust the hour. Press the
<< or »» button and then press the ENTER button.

8 To adjust the minutes, press the <« or »» button and
then press the ENTER button.

9 Set the time to finish as in steps 7 and 8 above.

10 Adjust the volume using the VOL (+ or -) button, and
then press the ENTER button. Do not turn the volume
up too high.

11 Press the STANDBY/ON button to enter the power
stand-by mode. The “TIMER” indicator lights up and
the unit is ready for timer playback.

12 When the preset time is reached, playback will start.
The volume will increase gradually until it reaches the
preset volume. The timer indicator will blink during
timer playback.

13 When the timer end time is reached, the system will
enter the power stand-by mode automatically.

Once timer:

The timer will be cancelled.

Daily timer:

The timer operates at the same time every day. It will
continue until the daily timer setting is cancelled.
Cancel the daily timer when it is not in use.

Notes:

@® When performing timer playback using another unit
connected to the USB terminal, select “USB” or “LINE
IN” in step 5.

@ This unit will turn on or enter the power stand-by mode
automatically. However, the connected unit will not turn
on or off. To stop the timer playback, follow step
“Cancelling the timer setting” of this page.

Checking the timer setting:

1 Turn the power on and press and hold down the
CLOCK/TIMER button.

2 Within 30 seconds, press the <« or »» button to select
“Once” or “Daily”, and press the ENTER button.

3 Within 30 seconds, press the e« or »»I button to select
"Timer Call", and press the ENTER button.

Cancelling the timer setting:

1 Turn the power on and press and hold down the
CLOCK/TIMER button.

2 Within 30 seconds, press the <« or »» button to select
“Once” or “Daily”, and press the ENTER button.
3 Within 30 seconds, press the <« or »» button to select

"Timer Off", and press the ENTER button. Timer will be
cancelled (the setting will not be cancelled).

Reusing the memorised timer setting:
The timer setting will be memorised once it is entered. To
reuse the same setting, perform the following operations.

1 Turn the power on and press and hold down the
CLOCK/TIMER button.

2 Within 30 seconds, press the i< or »» button to select
“Once” or “Daily”, and press the ENTER button.

3 Within 30 seconds, press the <« or »» button to select
"Timer On", and press the ENTER button.

4 Press the STANDBY/ON button to enter the power
stand-by mode.

Note:
The clock setting will reset if the power cord is pulled out
or when there is a blackout.
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Timer and sleep operation (Remote
control only) (continued)

B Sleep operation

The radio, compact disc, iPod, USB and Line In can all be
turned off automatically.

1 Play back the desired sound source.
2 Press the SLEEP button.

3 Within 5 seconds, press the Numeric button to set the
time (1 minute - 99 minutes)

4 “SLEEP” will appear.

5 The unit will enter the power stand-by mode
automatically after the preset time has elapsed. The
volume will be turned down 1 minute before the sleep
operation finishes.

To confirm the remaining sleep time:
1 Whilst “SLEEP” is indicated, press the SLEEP button.

To cancel the sleep operation:

Press the STANDBY/ON button whilst “SLEEP” is
indicated. To cancel the sleep operation without setting the
unit to the stand-by mode, proceed as follows.

1 Whilst “SLEEP” is indicated, press the SLEEP button.

2 Within 5 seconds, press the “0” button twice until
“SLEEP 00” appears.

H To use timer and sleep operation together

Sleep and timer playback:
For example, you can fall asleep listening to the radio and
wake up to CD in the next morning.

1 Set the sleep time (see above, steps 1 - 5).

2 Whilst the sleep timer is set, set the timer playback
(steps 2 - 9, page 22).

Sleep timer Timer playback End
setting setting time

| )=
EEIT

Sleep operation will Timer playback
automatically stop start time

Headphones

@® Do not turn the volume on to full at switch on and listen

to music at moderate levels. Excessive sound pressure
from earphones and headphones can cause hearing
loss.

@ Before plugging in or unplugging the headphone,

reduce the volume.

@ Be sure your headphone has a 3.5 mm diameter plug

and impedance between 16 and 50 ohms. The
recommended impedance is 32 ohms.

@ Plugging in the headphone disconnects the speakers

automatically. Adjust the volume using the VOLUME
control.

@® X-HM20 only: Audio from the iPod/iPhone cannot be

heard via the headphones connected to the unit. “HP
INVALID” will be displayed if you connect the
headphones when the iPod/iPhone function is
selected.
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Troubleshooting chart

Many potential problems can be resolved by the owner
without calling a service technician.

If something is wrong with this product, check the following
before calling your authorized PIONEER dealer or service
centre.

Symptom Possible cause

® Theclockis notset |@
to the correct time.

Did a power failure occur?
Reset the clock. (Refer to
page 9)

® When a button is [}
pressed, the unit
does not respond.

Set the unit to the power
stand-by mode and then
turn it back on.

@ Ifthe unit still malfunctions,
reset it. (Refer to page 25)

® No soundis heard. | @ Is the volume level set to

“Min”?

@ Are the headphones
connected?

@ Are the speaker wires
disconnected?

B CD player

Symptom Possible cause
@ Playback does not | @ Is the disc loaded upside
start. down?
@ Playback stops in ® Does the disc satisfy the
the middle or is not standards?
performed properly. | @ Is the disc distorted or
scratched?

Is the unit located near
excessive vibrations?

@ Is the disc very dirty?

@® Has condensation formed
inside the unit?

® Playbacksoundsare | @
skipped, or stopped
in the middle of a
track.

H Remote control

Symptom Possible cause

@® The remote control

Is the AC power lead of the
does not operate. i

unit plugged in?

Is the battery polarity
correct?

Is the battery dead?

Is the distance or angle
incorrect?

Does the remote control
sensor receive strong
light?

B Tuner

Symptom Possible cause

@® The radio makes
unusual noises
continuously.

@ Is the unit placed near the
TV or computer?

@ |sthe FM aerial or AM loop
aerial placed properly?
Move the aerial away from
the AC power lead if it is
located nearby.

Symptom

Possible cause

@ Device cannot
be detected.

Is there any MP3/WMA file
available?

Is the device properly connected?
Is it an MTP device?

Does the device contain AAC
file only?

@® Wrong file name
display.

@® Playback does @ Is it a copyright protected
not start. WMA file?
@ Is it a false MP3 file?
® Wrong time @ |s Variable Bitrate file being
display. played back?
[

Is the File Name written in
Chinese or Japanese characters?

B iPod and iPhone (X-HM20 only)

Symptom

Possible cause

@® No sound is
produced.
No image
appears on the
TV/monitor.

The iPod or iPhone is not playing.
The iPod or iPhone is not

Fro erly connected to the unit.
s the AC power lead of the
unit plugged in?

The video cable is not properly
connected.

The TV/monitor’s input
selection is not properly set.
The iPod TV out feature has
not been set to output video.
Audio from the iPod/iPhone cannot

be heard via the headphones
connected to the unit.

® iPod or iPhone
will not charge.

The iPod or iPhone is not
making full contact with the
connector. d

Usin%iPod (3" generation).
The IPod or iPhone is not
supported. Refer to page 10
for compatible models.

The iPod or iPhone unit cannot
be charged whilst the main unit
is in USB mode.

@® “Thisaccessoryis
not made to work
with iPhone” or
“This accessory is
not supported by
iPhone” appears

on iPhone screen.

The iPhone battery is low.
Please charge the iPhone.
iPhone is not properly docked.
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Troubleshooting chart (Continued)

B Condensation

Sudden temperature changes, storage or operation in an
extremely humid environment may cause condensation
inside the cabinet (CD pickup, etc.) or on the transmitter
on the remote control. Condensation can cause the unit to
malfunction. If this happens, leave the power on with no
disc in the unit until normal playback is possible (about 1
hour). Wipe off any condensation on the transmitter with a
soft cloth before operating the unit.

B If problem occurs

When this product is subjected to strong external

interference  (mechanical shock, excessive static

electricity, abnormal supply voltage due to lightning, etc.)

or if it is operated incorrectly, it may malfunction.

If such a problem occurs, do the following:

1 Set the unit to the stand-by mode and turn the power on
again.

2 If the unit is not restored in the previous operation, unplug
and plug in the unit again, and then turn the power on.

Note:
If neither operation above restores the unit, clear all the
memory by resetting it.

B Factory reset, clearing all memory

1 Press the STANDBY/ON button to turn the power on.

2 Press the LINE button button on the remote control or
INPUT button repeatedly on the main unit to select
LINE IN function.

In LINE IN function, press the 4« <« button on the
main unit press and hold the ® button until "RESET"
appears.

(]

e <« n
© ~ 0
Caution:
This operation will erase all data stored in memory

including clock, timer settings, tuner preset, and CD
programme.

B Before transporting the unit

Remove the iPod, USB memory device and disc from the
unit. Then, set the unit to the power stand-by mode.
Carrying the unit with iPod or USB memory device left
docked or discs left inside might damage the unit.

B Care of compact discs

Compact discs are fairly resistant to damage, however

mistracking can occur due to an accumulation of dirt on

the disc surface. Follow the guidelines below for maximum
enjoyment from your CD collection and player.

@ Do not write on either side of the disc, particularly the
non-label side from which signals are read. Do not
mark this surface.

@ Keep your discs away from direct sunlight, heat, and
excessive moisture.

@ Always hold the CDs by the edges. Fingerprints, dirt, or
water on the CDs can cause noise or mistracking. If a
CD is dirty or does not play properly, clean it with a soft,
dry cloth, wiping straight out from the centre, along the
radius.

NO ., YES
X &z == Correct
SN
S T R @

Maintenance

B Cleaning the cabinet

Periodically wipe the cabinet with a soft cloth and a diluted
soap solution, then with a dry cloth.

Caution:

@® Do not use chemicals for cleaning (petrol, paint thinner,
etc.). It may damage the cabinet.

® Do not apply oil to the inside of the unit. It may cause
malfunctions.
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Specifications

As part of our policy of continuous improvement,
PIONEER reserves the right to make design and
specification changes for product improvement without
prior notice. The performance specification figures
indicated are nominal values of production units. There
may be some deviations from these values in individual

units.

Power source

AC 220 V to 240 V, 50 Hz/60 Hz

Power
consumption

Power on:

45 W (X-HM20)

30 W (X-HM10)

Power stand-by: 0.4 W

Dimensions Width: 215 mm
Height: 99 mm
Depth: 300 mm

Weight 3.8 kg (X-HM20)

3.7 kg (X-HM10)

Output power

RMS: 15 W + 15 W (1 kHz, 10 %
T.H.D., 4 ohms)

Output terminals

Speakers: 4 ohms

20 Hz to 20 kHz

Video output (X-HM20 only): 1 Vp-p
Headphones: 16 ohms
(recommended: 32 ohms)

Input terminals

Line in (Analog input):
500 mV/47 k ohms

B CD player

Type

Single disc multi-play compact disc
player

Signal readout

Non-contact, 3-beam
semiconductor laser pickup

D/A converter

Multi bit D/A converter

Frequency
response

20 Hz to 20 000 Hz

Dynamic range

90 dB (1 kHz)

USB host interface

@® Complies with USB 1.1 (Full
Speed)/2.0 Mass Storage
Class.

Support Bulk only and CBI
protocol.

Support file

MPEG 1 Layer 3
WMA (Non DRM)

Bitrate support

MP3 (32 kbps to 320 kbps)
WMA (64 kbps to 160 kbps)

Other

Maximum total number of
MP3/WMA files is 999.
Maximum total number of
folders is 99 INCLUSIVE of
root directory.

The ID3TAG information
supported are TITLE, ARTIST
and ALBUM only.

Supports ID3TAG version 1
and version 2.

File system
support

@® Support USB devices with
Microsoft Windows/DOS/FAT
12/FAT 16/ FAT 32.

@ 2 kbyte block length for sector.

B Tuner

Frequency range

FM: 87.5 MHz to 108 MHz
AM: 522 kHz to 1,620 kHz

Preset

40 (FM and AM station)

Bl Speaker

X-HM20

Type

2-way type speaker system
5 cm Tweeter
10 cm Woofer

Maximum input 15W
power
Impedance 4 ohms
Dimensions Width: 132 mm

Height: 260 mm

Depth: 173 mm
Weight 2.0 kg/each

X-HM10

Type 2-way type speaker system

Piezoelectric Tweeter
10 cm Woofer

Maximum input 15W

power

Impedance 4 ohms

Dimensions Width: 132 mm
Height: 260 mm
Depth: 158 mm

Weight 1.6 kg/each
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Notice

About iPod/iPhone/iPad:

Made for
iPod [JiPhone []iPad

"Made for iPod", "Made for iPhone" and "Made for iPad" mean that
an electronic accessory has been designed to connect specifically
to iPod, iPhone, or iPad, respectively, and has been certified by the
developer to meet Apple performance standards. Apple is not
responsible for the operation of this device or its compliance with
safety and regulatory standards. Please note that the use of this
accessory with iPod, iPhone, or iPad may affect wireless
performance.

iPad, iPhone and iPod are trademarks of Apple Inc., registered in
the U.S. and other countries.

© 2011 PIONEER CORPORATION.
All rights reserved.
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IMPORTANT

Ce symbole de I'éclair, placé dans un ATTENTION :
triangle équilatéral, a pour but d'attirer
|'attention de I'utilisateur sur la présence, a
I'intérieur du coffret de I'appareil, de
“tensions dangereuses" non isolées d'une
grandeur suffisante pour représenter un
risque d'électrocution pour les étres
humains,

POUR EVITER TOUT RISQUE
D'ELECTROCUTION, NE PAS ENLEVER LE
COUVERCLE (NI LE PANNEAU ARRIERE).
AUCUNE PIECE REPARABLE PAR
L'UTILISATEUR NE SE TROUVE A
LINTERIEUR. CONFIER TOUT ENTRETIEN A Tentretien.
UN PERSONNEL QUALIFIE UNIQUEMENT.

ATTENTION

DANGER D’ELECTROCUTION

NE PAS OUVRIR

Ce point d'exclamation, placé dans un
triangle équilatéral, a pour but d'attirer
|'attention de I'utilisateur sur la présence,
dans les documents qui accompagnent
|'appareil, d'explications importantes du
point de vue de I'exploitation ou de

D3-4-2-1-1_A1_Fr

AVERTISSEMENT

Cet appareil n'est pas étanche. Pour éviter les risques
d'incendie et de décharge électrique, ne placez pres de
lui un récipient rempli d'eau, tel qu'un vase ou un pot
de fleurs, et ne I'exposez pas a des gouttes d'eau, des

éclaboussures, de la pluie ou de I'humidité.
D3-4-2-1-3_A1_Fr

AVERTISSEMENT

Avant de brancher I'appareil pour la premiére, lisez
attentivement la section suivante.

La tension de I'alimentation électrique disponible
varie selon le pays ou la région. Assurez-vous que
la tension du secteur de la région ou I'appareil sera
utilisé correspond a la tension requise (par ex. 230

V ou 120 V), indiquée sur le panneau arriére.
D3-4-2-1-4*_A1_Fr

AVERTISSEMENT
Pour éviter les risques d'incendie, ne placez aucune
flamme nue (telle qu'une bougie allumée) sur
I'appareil.

D3-4-2-1-7a_A1_Fr

PRECAUTION DE VENTILATION

Lors de l'installation de I'appareil, veillez a laisser un
espace suffisant autour de ses parois de maniere a
améliorer la dissipation de chaleur (au moins 10 cm sur
le dessus, 10 cm a l'arriere et 10 cm de chaque coté).

10cm 10cm

10cm

AVERTISSEMENT

Les fentes et ouvertures du coffret sont prévues pour la
ventilation, pour assurer un fonctionnement stable de
I'appareil et pour éviter sa surchauffe. Pour éviter les
risques d'incendie, ne bouchez jamais les ouvertures et
ne les recouvrez pas d'objets, tels que journaux, nappes
ou rideaux, et n'utilisez pas I'appareil posé sur un tapis
épais ou un lit. D3-4-2-1-7b*_A1_Fr

Milieu de fonctionnement
Température et humidité du milieu de fonctionnement :
De +5°C a +35°C (de +41 °F a +95 °F) ; Humidité
relative inférieure a 85 % (orifices de ventilation non
obstrués)
N'installez pas I'appareil dans un endroit mal ventilé ou
un lieu soumis a une forte humidité ou en plein soleil
(ou a une forte lumiere artificielle).

D3-4-2-1-7¢*_A1_Fr

Si la fiche d'alimentation secteur de cet appareil ne
convient pas a la prise secteur a utiliser, la fiche doit
étre remplacée par une appropriée. Ce
remplacement et la fixation d'une fiche secteur sur le
cordon d'alimentation de cet appareil doivent étre
effectués par un personnel de service qualifié. En cas
de branchement sur une prise secteur, la fiche de
coupure peut provoquer une sérieuse décharge
électrigue. Assurez-vous qu'elle est éliminée
correctement apres sa dépose.
'appareil doit étre déconnecté en débranchant sa
fiche secteur au niveau de la prise murale si vous
prévoyez une période prolongée de non utilisation
(par exemple avant un départ en vacances).
D3-4-2-2-1a_A1_Fr

ATTENTION

L'interrupteur STANDBY/ON de cet appareil ne
coupe pas completement celui-ci de sa prise secteur.
Comme le cordon d'alimentation fait office de
dispositif de déconnexion du secteur, il devra étre
débranché au niveau de la prise secteur pour que
I'appareil soit completement hors tension. Par
conséquent, veillez & installer I'appareil de telle
maniére que son cordon d'alimentation puisse étre
facilement débranché de la prise secteur en cas
d'accident. Pour éviter tout risque d'incendie, le
cordon d'alimentation sera débranché au niveau de
la prise secteur si vous prévoyez une période
prolongée de non utilisation (par exemple avant un
départ en vacances). D3-4-2-2-2a* A1 Fr

Ce produit est destiné a une utilisation domestique
générale. Toute panne due a une utilisation autre qu'a
des fins privées (comme une utilisation a des fins
commerciales dans un restaurant, dans un autocar
ou sur un bateau) et qui nécessite une réparation
sera aux frais du client, méme pendant la période de

garantie. K041_A1_Fr




Information a destination des utilisateurs sur la collecte et I’élimination des
équipements et batteries usagés

(Marquage pour Ies) Ces symboles qui figurent sur les produits, les emballages et/ou les documents
équipements

d’accompagnement signifient que les équipements électriques et électroniques et
batteries usagés ne doivent pas étre jetés avec les déchets ménagers et font |'objet
d’une collecte sélective.

Pour assurer I'enlévement et le traitement appropriés des produits et batteries
usagés, merci de les retourner dans les points de collecte sélective habilités

[ ] conformément a la Iégislation locale en vigueur.

Exemples de marquage En respectant les circuits de collecte sélective mis en place pour ces produits, vous
pour les batteries contribuerez a économiser des ressources précieuses et a prévenir les impacts

négatifs éventuels sur la santé humaine et I'environnement qui pourraient résulter
d’'une mauvaise gestion des déchets.

ou le point de vente chez qui vous avez acheté ces produits.

Ces symboles ne sont valables que dans les pays de I’Union Européenne.
Pour les pays n’appartenant pas a I’'Union Européenne :

Si vous souhaitez jeter ces articles, veuillez contacter les autorités ou revendeurs
locaux pour connaitre les méthodes d’élimination appropriées.

E Pour plus d’'information sur la collecte et le traitement des produits et batteries
usagés, veuillez contacter votre municipalité, votre service de gestion des déchets

K058a_A1_Fr

ATTENTION

Emplacement

CAUTION
ATTENTION

ADVARSEL
VARNING
VORSICHT

PRECAUCION
VARO!

Cet appareil est un produit laser de Classe 1, classé selon I'article IEC 60825-1:2007 relatif a la Sécurité des produits
laser, mais la diode laser qu'il renferme est supérieure a la Classe 1. Pour garantir une sécurité constante, ne retirez
aucun des couvercles et n'essayez pas d'avoir accés a l'intérieur de I'appareil.

Confiez toute réparation a un personnel qualifié.

['étiquette suivante se trouve sur votre appareil.

: 'intérieur de I'appareil

CLASS 38 VISILE AND INVISBLE LASER RADIATION WHEN OPEN. AVOID EXPOSURE TO THE BEAW.
RADIATIONS LASER VISIBLES ET INVISIBLES DE CLASSE 38 QUAND

OUVERT, EVITEZ TOUT EXPOSITION AU FAISCEAU.

KLASSE 38 SYNLIG OG USYNLIG LASERSTRALING VED ABNING,

UNDGA UDSATTELSE FOR STRALING.

KLASS 3B SYNLIG OCH OSYNLIG LASERSTRALNING NAR DENNA DEL

AR OPPNAD. UNDVIK ATT UTSATTADIG FOR STRALEN

BEI GEOFFNETER ABDECKUNG IST SICHTBARE UND UNSICHTBARE LASERSTRAHLUNG DER
KLASSE 3B IM GERATEINNEREN VORHANDEN. NICHT DEM LASERSTRAHLAUSSETZEN!
CUANDO SE ABRE HAY RADIACION LASER DE CLASE 38 VISIBLE E INVISIBLE. EVITE (A
EXPOSICION A LOS RAYOS LASER

AVATTAESSA OLET ALTTINA NAKYVALLE JANAKYMATTOMALLE LUOKAN 38
LASERSATEILYLLE. ALA KATSO SATEESEEN.

APPAREIL A LASER DE CLASSE 1

D58-5-2-2b* B1_Fr

Condensation

Si vous transportez sans transition le lecteur d'un
endroit froid dans un piece chaude (en hiver, par
exemple), ou si la température de la piece ol se trouve
le lecteur augmente rapidement, des gouttelettes d'eau
(condensation) peuvent se former a I'intérieur du
lecteur (sur les pieces et la lentille). En cas de
condensation, le lecteur ne fonctionne pas
correctement et la lecture n'est pas possible. Laissez le
lecteur en service pendant 1 ou 2 heures a la
température ambiante (pour que I'humidité ait le temps
de s'évaporer). Les gouttelettes d'eau se dissiperont et
la lecture sera de nouveau possible.

De la condensation peut aussi se former en été si le
lecteur est exposé a I'air d'un climatiseur. Dans ce cas,
éloignez le lecteur du climatiseur.

S005_A1_Fr




FRANCAIS

® Micro chaine CD X-HM10/X-HM20, composé d'une unité principale et d'enceintes.
Introduction

Nous vous remercions d’avoir porté votre choix sur ce produit PIONEER. Pour en tirer le meilleur parti, veuillez lire ce
mode d’emploi trés attentivement. Il vous guidera dans I'utilisation de votre produit PIONEER.

Note spéciale

La fourniture de ce produit ne procure pas de licence et n'implique aucun droit de distribution de contenu créé avec ce
produit par un systéme de transmission (terrestre, satellite, cable et/ou d'autres canaux de distribution) commercial, par
des applications de « streaming » (par l'intermédiaire de l'internet, des intranets et/ou d'autres réseaux) commerciales,
par d'autres systemes de distribution de contenu (applications audio a la demande et similaires) commerciaux, ou sur
des médias physiques (disques compacts, DVD, circuits intégrés, disques durs, cartes mémoire et similaires)
engrangeant des revenus. Pour de tels usages, une license séparée est exigée. Pour les détails, veuillez visiter http:/

mp3licensing.com.
Technologie audio de codage MPEG Layer-3 licenciée par Fraunhofer IS et Thomson.

Accessoires

Veuillez vérifier la présence des accessoires suivants.

3

¢

Adaptateurs iPhone x 3 Télécommande x 1 Pile « AA » x 1 Cadre-antenne PO x 1
(X-HM20 uniquement)

Cordon d’alimentation
Carte de garantie

Antenne FM x 1 Ce mode d’emploi
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Précautions

® Ne pas oOter I'enveloppe, on s’exposera a la
CREET I sccousse diectrique. Pour foute réparation interne,

s’adresser au revendeur PIONEER.

® |nstaller I'appareil sur un socle stable, horizontal et @ veiller & ne pas couvrir les ouvertures de ventilation de
exempt de vibrations. journaux, de nappes, de rideaux, etc.
@ Placer les enceintes a une distance d’au moins 30 cm @ Ne poser aucune source de flamme nue, telle qu'une
de tout téléviseur CRT afin d’éviter les variations de bougi , : ’
N » o h gie, sur l'appareil.
couleurs a travers I'écran du téléviseur. Si les . ) . . )
variations persistent, éloigner les enceintes du [ | fqut traiter une pile usée selon la réglementation
téléviseur. Le téléviseur LCD n’est pas enclin a de environnementale.
telles variations. @ Lappareil est concu pour une utilisation en climat
® Mettre lappareil a rlabri du soleil, du champ tempéré.

magnétique, de la poussiére excessive ou de Avertissement :

'humidite. On [l'écartera aussi d'un appareil L , .
électronique (ordinateur domestique, télécopieur, etc.) Respecter la tension mdlque_e surl appargﬂ. Le
qui provoquerait des parasites. fonctionnement sur une tension plus élevée est

Ne rien placer sur I'appareil. dangereux et risque de provoquer un incendie ou tout

excessive (supérieure a 60°C) ou du froid excessif.
® Si le systtme ne fonctionne pas correctement,
débrancher et rebrancher le systeme. Rebrancher le
systeme et le rallumer.
En cas d’orage, débrancher I'appareil.
Débrancher le cordon d’alimentation en le tenant par la
fiche pour ne pas abimer les fils internes.
® La prise CA est utilisée comme dispositif de
déconnexion et doit rester aisément accessible.

Commandes et voyants

Mettre Pappareil a Pabri de humidité, de la chaleur ~ autre type daccident. PIONEER ne sera pas tenu pour

responsable des dommages causés par le non-respect de
la tension spécifiée.

H Commande de volume

Le niveau sonore émis a un réglage donné du volume
dépend, entre autres facteurs, du rendement des
enceintes et du lieu d'utilisation. Il est conseillé d’éviter
I'exposition a des niveaux de volume élevés. Eviter de trop
élever le volume. Ecoutez de la musique a des niveaux
modérés. Un volume sonore excessif émis par les
écouteurs et le casque peut endommager I'ouie.

Les fonctions iPod/iPhone sont disponibles sur le modele X-HM20 uniquement.

X-HM20

1 2 3 D

uniquement

5

Pronear

|
= O
7—75

PHONER e - - -/m - 4
® © © © 06 ©
1|-| ||| |-
8 9 10 11 12 13 14
B Facade
Page

1. Capteur de télécommande. ................. 10. Préréglage bas du tuner, plage CD/USB bas,
2.Voyant de minuterie . ................ ..., saut de I'iPod/iPhonebas ............... 12,13
3.Tiroirdedisque .................ccouunnn 11. Préréglage haut du tuner, plage CD/USB haut,
4. Station d'accueil pour iPod ou iPhone. saut de I'iPod/iPhone haut .............. 12, 13

5.Commandedevolume.................::..
6. Touche STANDBY/ON...............

7. Touche de INPUT ............. 9,11, 13, 16,18
8.Prisedecasqu ..........coiiiiiniiinnnnnn 23
9.BorneUSB ..........ciiiiiiiriiiinnnnnn 16

12. Touche d’arrét Disque / USB 12,1
13. Touche de lecture ou de pause du dlsqueIUSB/

iPod/iPhone ...........ciiiiiinnnnnn. 12,13
14. Touche d’ouverture/fermeture de tiroir de
disque......c.oiiiiiiii i i s 13
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Commandes et voyants (suite)

1
[

& — 17

S

C— 19

c—— 20

— 21

4 e e — 22
| 23
5 —r ’m%—m
6 —— 25
s = K/ ‘m. s
s m“'\“— 27
m MUTE
10— Sme & — 28
1Mm—09 Q06 gg
12 — e —
13+ R ) Q) €3 31 4o
14 o () (@) € LI
15 O E @ 6 35
16 = 36

{

*Les touches 11, 13, 31, 32 sont disponibles sur le modéle X-HM20
uniquement.

9 15

123 45 678 |1o11121314|1s
i i LN N |

MEM <1 11> @ <« FMST ®RDS PTYITPTA]

—— MP3WMA _ RDMMEM G-1 11> @< FMST @ RDS PTYITPT
TITLEARTIST FOLD ALBUM FILETRACK DAILY &) DISC TOTAL SLEEP,
(
e, LD LT T
MUTING = {7

18 19 20 21 22 232425 26 27 28

EM <1 II>.(<)FMST ®RDS PTYITPTA}

FILE TR_ACE DAILYE I!SC_TDIAL_SLEEPJ

H Enceinte acoustique

1. Haut-parleur d’aigus S—
2. Woofer 1 _@ Joul
3. Event de baffle

réflex o5 @

B Les grilles des enceintes peuvent étre

retirées (X-HM20 uniquement)

Veiller a ce que rien n’entre en contact
avec les membranes de haut-parleurs
lorsque les grilles sont retirées.

H Télécommande

| Page
1. Emetteur de télécommande ................. 8
2.Touche STANDBY/ON ............. 9, 11,13, 21
3.Touches numérotées.............ovvuunnnn 14
4.ToucheP.Bass ...........coiiiiniinnnnnnns 9
5. Touche des graves/aigus ...............uvun 9
6. Touche de syntonisation bas, saut bas, inversion
rapide, temps bas ....... 9,12,13, 16, 18,19, 21
7. Touche de préréglage haut du tuner,
curseur hautiPod................ 11,12, 16, 18
8.Touchede volumebas .................... 9
9. Touche de préréglage bas du tuner, curseur bas
iPod........coviiiiiii i 11,12, 16,18
10. Touche de répertoire . . ...........cuvvvnnn. 16
11. Touche iPod/iPhone. . ..................... 1
12.Touche CD ..........cciiiiiiiiiiinnnnnns 13
13. Touche iPod/iPhone DISPLAY TV OUT..... 11,12
14. Touche CD/USBDISPLAY ............cuvn.. 16

15. Touche de la sourceradio. .. ............ 18,19
16. Touche RDS ASPM ........... ..

17. Touche d’ouverture/fermeture . . .13
18.Touchegradateur.................ccovvunn 9
19. Touchedemémoire . ............cccvuunn 14,18
20. Touche d’annulation ................... 14,18
21.Touchedesommei..............cvuvunnnnn 23
22. Touche d’horloge/minuterie .............. 9, 21
23. Touche de lecture aléatoire.............. 12,14
24. Touche de lecture répétée............... 12,14
25. Touche de syntonisation haut, saut haut, avance

rapide, temps haut....... 9,12,13, 16, 18,19, 21
26.Touchevolume haut ....................... 9
27.Touche ENTER...................... 9,11,12
28. Touche de silence . ....... .9
29. Touche de la source ligne . 8,25
30.Touche USB ..........ccviiiiiininnnnnnnns 16
31. Touche lecturee/pause iPod/iPhone. ......... 12
32. Touche Menu de I'iPod/iPhone . ............. 12
33. Touche lecture/pause CD/USB . ....... 12,13,14
34.Touched’arréetCD/USB . ................ 13,14
35. Touche d’affichage RDS ................... 19
36.Touche RDSPTY ......ccoiiiiiiiiinnnnnns 19

1.VoyantUSB .................cciiiiinn,
2. VoyantiPod..............coiiiiii i
3.VoyantCD...........ciiiiiiiiiii i,
4. VoyantMP3. .........ccoiiiiiiiiiinnnnn
5. VoyantWMA ..........ciiiiiiiiiiin i
6. Voyant RDM (Lecture aléatoire)
7.Voyant MEM (Mémoire) ....................
8. Voyant de répétition. . .....................
9. Voyant de lecture/pause ........ .
10. Voyant de syntonisation FM/AM . . ..
11. Voyant de mode FM stéréo .................
12. Voyant de la station stéréo . ................
13.VoyantRDS................coiiiiaat,
14.VoyantPTY ....... ..ottt
15.Voyant TP . ...... ..ottt i
16.Voyant TA ... ..ottt ittt i i aaas
17.Voyantde sourdine ..............covivinnnnn
18.Voyantdetitre............... ..o,
19.Voyantde l'artiste. . .......................
20.Voyantdedossier .................00uunn
21. Voyant de l'album. ..
22. Voyant du fichier ...

23.Voyantdeplage ...........cciiviiiiiinnnn

24. Voyant de programmation quotidienne . ...... 21
25. Voyant de programmation unique ........... 21
26.Voyantdedisque ...............ciiiiinn 13
27.Voyantdetotal .................coiviinnnn 16
28. Voyant de mise en arrét différée ............ 23
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Raccordement du systéme

Avant d'effectuer ou de modifier les raccordements, mettez I'appareil hors tension et débranchez le cordon

d'alimentation au niveau de la prise secteur.

Enceinte Mise en place du cadre PO Cadre- ~ Cablevidéo - Enceinte
droite P antenne PO (non fourni)  Téléviseur gauche
< Fixation
o < Montage > aumur > / I:I
nd =
@ ‘ Mur - :ﬁ@ Vers la prise d'entrée vidéo
= Prise de sortie vidéo
vis (non fournies)
REQE \&s }
)
nNN A
UUUUTUUPUUUUUU *
100000000000NCED)
e L—R /’
o) o )@
= \ ) Prise murale P, (
Antenne EM KB (220 V 2240 V CA, =0 «%
) N 50 Hz/60 Hz) — | 2

B Raccordement des antennes

Antenne FM fournie :

Raccorder I'antenne FM a la prise FM 75 OHMS et diriger
'antenne FM vers la direction qui assure la meilleure
réception.

Antenne extérieure FM :

Utiliser une antenne extérieure FM (cable coaxial

75 ohms) pour obtenir une meilleure réception.
Déconnecter le cable d’antenne FM fourni lorsqu’on utilise
une antenne FM extérieure.

Cadre-antenne PO fourni :

Raccorder le cadre-antenne PO a la prise AM. Orientez le
cadre antenne PO de maniere a obtenir une réception
optimale. Le positionner, par exemple, sur une étagere ou
I'attacher sur un support ou @ un mur au moyen de vis (non
incluses).

Note :

Eloigner Il'antenne de [lappareil ou du cordon
d’alimentation pour assurer une meilleure réception.
Placez l'antenne loin de l'unité pour une meilleure
réception.

B Raccordement des enceintes

@ Torsadez ensemble les brins de fils
dénudés.

® Connectez le fil rouge a la borne
plus (+) et l'autre fil a la borne
moins ().

@ Utilisez des enceintes de 4 ohms
dimpédance ; des enceintes
d'impédance inférieure pourraient
endommager l'appareil.

Incorrect

® Les bornes des haut-parleurs sont sous une tension
DANGEREUSE. Pour éviter tout risque de décharge
électrique lors du branchement et du debranchement des
cables de haut-parleur, débranchez le cordon
d’alimentation avant de toucher des parties non isolées.

® N'installez pas ces enceintes au mur ou au plafond, car
eﬂes pourraient provoquer des blessures en cas de
chute.

@® Ne pas prendre le canal droit pour le canal gauche.
L’enceinte de droite est celle situee a droite quand on se
place devant le systeme.

® Ne pas laisser se toucher les fils dénudés des
enceintes.

[ ) N% rien placer ou laisser pénétrer dans I'évent de baffle
réflex.

@ Eviter de monter (ou s’asseoir) sur les enceintes. On
risque de se blesser en tombant.

B Branchement d’un iPod ou d’un iPhone au

téléviseur (X-HM20 uniquement)

Les fichiers photo et vidéo de iPod ou iPhone peuvent étre
visualisés en raccordant le systeme a un téléviseur/écran.
Si le téléviseur/écran est équipé d'une entrée vidéo, la
connecter a la prise VIDEO OUT au dos de I'appareil et
placer le commutateur TV Out de iPod ou iPhone en
position « On ».

Note :

Vérifier que le réglage de I'appareil iPod, soit NTSC soit
PAL, est le méme que celui du signal du téléviseur. Visiter
la page d’accueil d’Apple pour plus d’'informations.
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Raccordement du systéme (suite)

Télécommande

B Branchement du cordon d’alimentation

Aprés avoir vérifié tous les raccordements, brancher
I'appareil.

Note :

Débrancher le cordon d’alimentation secteur de la prise
murale si I'appareil doit rester inutilisé pendant une longue
période.

Attention :

@® Tenez le cordon d’alimentation par sa prise lorsque
vous le manipulez. Ne débranchez pas I'appareil en
tirant sur le cordon et ne touchez jamais le cordon
d’alimentation avec les mains mouillées ; vous pourriez
provoquer un court-circuit ou prendre un choc
électrique. Ne placez pas I'appareil, un meuble ou tout
autre objet sur le cordon d’alimentation, et évitez de le
pincer de toute autre maniére. Ne faites jamais de
noceud dans le cordon et ne le liez jamais avec d’autres
cables. Les cordons d’alimentation doivent étre
acheminés de facon a ce qu’on ne puisse pas marcher
dessus. Un cordon d’alimentation endommagé peut
provoquer un incendie ou un choc électrique. Vérifiez
I'état du cordon de temps a autre. Si le cordon est
endommagé, demandez-en le remplacement aupres
du service apres-vente agréé Pioneer le plus proche.

@ Utilisez uniquement le cordon d’alimentation fourni
avec cet appareil.

@ N'utilisez pas le cordon d’alimentation fourni pour un
usage autre que celui décrit ci-dessus.

B Raccordement d’un téléviseur, etc.

Raccorder au téléviseur a I'aide d’un cable audio.

Téléviseur Vers les prises de
sortie audio

Cable audio
(disponible dans
le commerce)

—

olpne [eubis

Vers les
prises
Appareil d’entrée LINE
|
W‘

_—

o

000655500000
000000000000000

Pour sélectionner la fonction d'entrée de ligne :

@ Sur l'appareil principal : Appuyer sur la touche INPUT a
plusieurs reprises jusqu'a ce que Line In s'affiche.

@ Sur la télécommande : Appuyez de maniére répétée sur
la touche LINE jusqu’a ce que lindication Line In s’affiche.

Bl Mise en place des pile

1 Ouvrir le couvercle des piles.

2 Insérez la pile fournie dans le sens indiqué sur le
compartiment de la pile.

Pour insérez ou retirer la pile, poussez-la en direction de la
borne (-).

3 Fermer le couvercle.

~

Avertissement :

® Nutilisez pas et ne conservez pas les piles en les
laissant exposées a la lumiére directe du soleil ou dans
un endroit excessivement chaud, tel qu’une voiture ou
a proximité d’'un appareil de chauffage. La pile
risquerait de fuir, de surchauffer, d'exploser ou de
s'enflammer. Leur durée de vie ou leur performance
pourrait également étre réduite.

Attention :

@ Retirez la pile de I'appareil si vous prévoyez de ne pas
utiliser ce dernier pendant une longue période. Ceci
évitera les dégats potentiels dus a une fuite des piles.

[ N‘ut)ilisez pas de pile rechargeable (pile nickel-cadmium,
etc.).

® Une pile mal installée peut causer un mauvais
fonctionnement de I'appareil.

Notes sur I'utilisation :

@® Remplacez la pile lorsque la distance de fonctionnement
de la télécommande est réduite ou lorsque cette derniére
ni fpond plus correctement. Achetez une pile de type
«AA »

@ Avec un chiffon doux, nettoyer régulierement I'émetteur
de la télécommande et le capteur de I'appareil.

@ L’exposition du capteur de I'appareil a une lumiere forte
peut interférer avec le fonctionnement. Si ce probleme
arrive, changer la luminosité ou la direction de I'appareil.

@ Mettre la télécommande a I'abri de 'humidité, la chaleur,
le choc et les vibrations.

@ Pour vous débarrasser des piles usagées, veuillez
vous conformer a la réglementation et aux instructions
relatives a I'environnement en vigueur dans votre pays
ou région.

B Essai de la télécommande

Vérifier la télécommande aprés avoir fait correctement tous
les raccordements.

Diriger la télécommande vers le capteur placé sur I'appareil.
La télécommande peut étre utilisée dans le rayon illustré ci-
dessous :

Capteur de ——__
telécommande  [Ae
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Commande générale

STANDBY/ON
DIMMER

P.BASS
Jr— MUTE
voL voL ' m
Proneer
N

Bl Pour allumer I’appareil

Appuyer sur la touche STANDBY/ON pour allumer 'appareil.

BASS/TREBLE

VOLUME

Apres utilisation :
Appuyer sur la touche STANDBY/ON pour passer en veille.

H Controle de la luminosité de I’affichage

Pour atténuer la luminosité de I'affichage, appuyer sur la touche
DIMMER de la télécommande.

(La luminosité est faible).
(La luminosité est encore plus faible).

Dim?er 1
Dimmer 2
Dimfﬁer off (La luminosité est vive).

B Réglage automatique du volume initial

Si vous mettez en marche ou si vous arrétez I'appareil avec le
volume réglé au niveau 17 ou supérieur, le volume se regle
automatiquement sur 16.

H Commande de volume

Tourner le bouton du volume vers VOLUME (sur I'appareil principal)
ou appuyer sur VOL +/— (sur la télécommande) pour augmenter ou
baisser le volume.

B Fonction de mise en route automatique

A la pression de 'une des touches suivantes, I'appareil s'allume.

@ iPod/iPhone, CD, USB, LINE, TUNER de la télécommande : La
fonction sélectionnée est activée.

@ Touche »/u de I'appareil principal : Lappareil s'allume et la
lecture de la derniére fonction démarre (CD, TUNER, USB, iPod,
LINE IN)

B Fonction mise en arrét automatique

L'appareil principal entrera en mode de veille (lorsque I'iPod/iPhone
n'est pas raccordé) aprés 15 minutes d'inactivité pendant:
iPod/iPhone : Pas de connexion.

CD /USB : En mode d’arrét.

LINEIN : Pas de signal d'entrée détecté ou niveau sonore trés faible.
Note :

X-HM20 uniquement : Cependant, si l'iPod/iPhone est raccordé,
I'appareil commencera a se recharger.

L'indication « Charge Mode » s'affiche lorsque I'appareil est en mode
veille.

Le son est coupé temporairement quand on appuie sur la touche
MUTE de la télécommande. Appuyer de nouveau pour restaurer le
volume.

B Touche P.Bass

Lors de la premiére mise sous tension de I'appareil, le mode Pbass
est activé. Ce mode accentue les fréquences graves. Pour annuler le
mode Pbass, appuyez sur la touche PBASS de la télécommande.

H Commande des graves

1 Appuyer sur la touche BASS/TREBLE pour sélectionner « Bass ».
2 Avant 5 secondes, appuyer sur la touche VOL (+ ou -) pour
ajuster les graves.

5 -4 © +4 45

H Controle des aigus

1 Appuyer sur la touche BASS/TREBLE pour sélectionner
«Treble ».

2 Avant 5 secondes, appuyer sur la touche VOL (+ ou -) pour
ajuster les aigus.

5o -4 e +4 o 45

Une pression sur la touche INPUT de I'appareil principal
fait passer de la fonction en cours a un autre mode.
Appuyer sur la touche INPUT a plusieurs reprises pour
sélectionner la fonction désirée.

cb ——» FMSTEREO — FMMONO — AM
Line In iPod usB ‘
(X-HM20 uniquement)

Note :

La fonction de sauvegarde protégera le mode de fonction
mémorisé pendant quelques heures en cas de panne de
courant ou de débranchement du cordon d’alimentation CA.

Réglage de I'horloge (Seulement par
télecommande)

STANDBY/ON

TUNING —

Dans cet exemple, I'horloge est réglée sur l'affichage 24
heures (00:00).

1 Appuyer sur la touche STANDBY/ON pour allumer l'appareil.
2 Appuyer sur la touche CLOCK/TIMER.

3 Avant 10 secondes, appuyer sur la touche ENTER. Pour régler
les jour, appuyer sur la touche << ou »»I puis appuyer sur la
touche ENTER.
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Réglage de I’horloge (Seulement par
télecommande) (suite)

4 Appuyer sur la touche e« ou B pour sélectionner le systéeme
24 ou 12 heures et presser la touche ENTER.

“0:00” —» Laffichage sur 24 heures apparait.
1 (00:00 - 23:59)
“AM 12:00” Laffichage sur 12 heures apparait.
' (AM12:00 - PM 11:59)

5 Pour régler I'neure, appuyer sur la touche <<« ou »»i et
appuyer sur la touche ENTER. Appuyer sur la touche <«
ou »» une fois pour avancer de 1 heure. Pour avancer
rapidement, on la maintiendra enfoncée.

6 Pour régler les minutes, appuyer sur la touche << ou »»
et appuyer sur la touche ENTER. Appuyer sur la touche
<4< ou »» pour avancer de 1 minute.

Pour vérifier I’heure :

Appuyer sur la touche CLOCK/TIMER. Lafficheur indiquera

I'heure pour 5 secondes environ.

Note :

Remettre I'horloge a I'heure lorsque I'alimentation est rétablie
apres que l'appareil ait été rebranché ou aprés une panne
d'électricité (page 9).

Pour remettre I’horloge a I'heure :

Suivre « Réglage de 'horloge » depuis I'étape 1. Si « Clock »
napparait pas a I'étape 2, sauter I'étape 4 (sélection de
I'affichage 24 ou 12 heures).

Pour passer a I'affichage 24 heures ou 12 heures :

1 Effacer tous les contenus programmés. [Pour plus de
détails, se reporter a « Réinitialisation des réglages
d’usine, effacement de toute la mémoire » a la page
25]

2 Effectuer le « Réglage de I'horloge » & partir de I'étape
1.

Note :

Le réglage du minuteur est réinitialisé lorsque le cordon
d'alimentation est débranché ou en cas de panne de courant.

Lecture a partir d’un iPod, iPhone ou
iPad (X-HM20 uniquement)

Modeéles d’iPod, iPhone et iPad pris en charge :

@ iPad

@ iPhone 4

@ iPhone 3GS

@ iPhone 3G

@ iPhone R

@ iPod touch (4°™ génération)

@ iPod touch (3°™® génération)

@ iPod touch (2°™® génération)

@ iPod touch (1°™® génération)

@ iPod classic

@ iPod nano (6°™° génération)

@ iPod nano (5°™ génération)

@ iPod nano (4°™ génération)

@ iPod nano (3°™® génération)

@ iPod nano (2°™M® génération)

Notes :

@ Ce systéme a été développé et testé pour la version du
logiciel iPod/iPhone/iPad indiquée sur le site Web de
Pioneer (http://pioneer.jp/homeav/support/ios/eu).

@ L'installation sur votre iPod/iPhone/iPad de versions
de logiciel autres que celles indiquées sur le site Web
de Pioneer peut provoquer des problémes
d’incompatibilité avec ce systéeme.

@ Prise de recharge pour iPod, iPhone et iPad :

Etat d.s;:::':::" Prise USB
Fonction USB NON oul
Autre fonction Oul NON
Veille Oul NON

@ Le message « Cet accessoire n'est pas prévu pour étre
utilisé avec un iPhone » ou un message similaire peut
apparaitre sur I'écran de I'iPhone lorsque :

- la batterie est déchargé.
- l'iPhone n'est pas correctement installé sur la station
d'accueil (par ex. : de travers).
Si cela se produit, retirez puis reconnectez I'iPhone
sur la station d'accueil.

@ Ce produit est concu pour fonctionner avec I'iPhone.
Pour éviter les problemes d'interférences lorsqu'un
iPod/iPhone est connecté, la sortie casque est
désactivée et I'indication « HP INVALID » s'affiche.

Il peut y avoir de bréves interférences durant les
appels d’arrivée

B Connexion d'un iPad (Prise USB)

1 Insérez le connecteur dans ['iPod, I'iPhone ou I'iPad.

2 Raccordez 'iPad a I'appareil via la prise USB.

Note :
La prise USB ne prend pas en charge la sortie vidéo.

B Lecture a partir d'un iPod, iPhone ou iPad

(prise USB)

1 Appuyez sur le bouton STANDBY/ON pour mettre
I'appareil sous tension.

2 Appuyez de maniére répétée sur la touche USB de la
télécommande ou utilisez le bouton INPUT de I'appareil
pour sélectionner la fonction USB.

3 Connectez [iPod, liPhone ou liPad a I'appareil.
L'indication « iPod » s'affiche.

4 Appuyez sur la touche »/m (CD/USB »/u) pour
commencer la lecture.

Note :
La touche d'arrét (W) est désactivée pendant la lecture a
partir d'un iPod, iPhone ou iPad.
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Lecture a partir d’un iPod, iPhone ou iPad (X-HM20 uniquement) (suite)

H Connexion de 'adaptateur iPod et iPhone
(Station d’accueil)

Note :
S’il vous plait utilisez 'adaptateur fourni avec votre iPod ou
iPhone.

Adaptateur | Description de

iPhone n° I'iPhone Capacité
12 iPhone 4GB & 8GB & 16GB
15 iPhone 3G, 8GB & 16GB & 32GB
iPhone 3GS
19 iPhone 4 16GB & 32GB

Pour insérer I’adaptateur iPod ou iPhone

(Station d’accueil)

1 Ouvrez la station d'accueil pour iPod/iPhone en tirant
vers le haut.

e~

2 Insérez l'adaptateur pour iPod/iPhone dans I'appareil
et connectez votre iPod ou iPhone.

iPhone (bas)

Connecteur du logement

Adaptateur pour iPhone [0}
\_®
Connecteur @
pour iPhone Q

Station d'accueil
pour iPhone

Attention :
Débranchez tous les accessoires du iPod ou du iPhone avant
de l'insérer dans le logement.

B Pour retirer I'adaptateur pour iPod ou

iPhone (Station d’accueil)

Insérer la pointe d’un tournevis (« — »

type, petit) dans l'orifice de I'adaptateur

comme indiqué et lever vers le haut

pour le retirer. /

B Lecture a partir d'un iPod ou iPhone
(Station d’accueil)

1 Appuyer sur la touche STANDBY/ON pour allumer I'appareil.

2 Appuyer sur la touche iPod/iPhone de la télécommande ou
sur la touche INPUT & plusieurs reprises sur I'appareil
principal pour sélectionner la fonction iPod.

3 Insérer I'appareil iPod ou iPhone dans le logement iPod de
I'appareil principal.

4 Pour déclencher la lecture, appuyer sur la touche »/n
(iPod/iPhone »/u).

() STANDBY/ON | Proneer

S

STANDBY/ON e

iPod/iPhone

DISPLAY MENU
iPod/ —/

iPhone

=
-
O

DISPLAY
Ccb/usB

i

——
B Lecture de I'iPhone

@ Le son n’est transmis de iPhone a I'appareil principal qu’une
fois le processus d’authentification terminé, dans les
10 secondes environ.

@ Les appels entrant mettent la lecture en pause.

@ Une fois le téléphone décroché, la conversation ne peut
s’entendre qu’a travers le hautparleur intégré de iPhone.
Activez le hautparleur de iPhone ou retirez iPhone du
logement pour commencer la conversation.

H Pour débrancher I'iPod, iPhone ou iPad

Retirez simplement I'iPod ou I'iPhone de la station d'accueil ou
l'iPad de la prise USB. Il n'y a aucun danger a le faire méme
pendant la lecture.

Fr-11



Lecture a partir d’'un iPod, iPhone ou iPad (X-HM20 uniquement) (suite)

B Regarder des vidéos sur une TV connectée B Fonctions iPod, iPhone et iPad
a iPod ou iPhone

1 Appuyer sur la touche DISPLAY TV OUT pendant plus de
2 secondes. « TV Display » va s’afficher.

2 Appuyer sur la touche ENTER pour démarrer la lecture.

Notes :

@ Sile parametre Sortie TV est déja activé dans le menu vidéo,
la vidéo va s'afficher automatiquement sur I'écran de TV
lorsque la touche ENTER sera pressée.

@ L'affichage vidéo vers un téléviseur n'est pas pris en charge
par la prise USB. (iPad)

@ Pour revenir au visionnage vidéo sur I'écran de I'iPod ou
iPhone, appuyer sur la touche MENU pour accéder au menu
vidéo. Puis appuyez sur la touche DISPLAY TV OUT
pendant 2 secondes jusqu'a ce que apparaisse « iPod
Display ».

@ Pendant la lecture vidéo de I'iPod ou iPhone, le fait d’appuyer
sur la touche DISPLAY TV OUT ne fera pas basculer
I'affichage vidéo entre I'iPod et le téléviseur.

Attention :

@ Débrancher tous les accessoires de I'iPod ou iPhone avant
de l'insérer dans le logement iPod.

@ La touche Stop (M) de I'appareil est inactive pendant
que la fonction iPod est utilisée.

H Navigation dans les menus de I'iPod,

iPhone ou iPad

1 Appuyez sur le bouton MENU de l'iPod/iPhone/iPad pour
afficher le menu sur I'iPod/iPhone/iPad. Appuyez de nouveau
dessus pour revenir au menu précédent.

2 Utilisez la touche PRESET (@ ou #) pour sélectionner un
champ dans le menu et puis appuyez sur la touche ENTER.

Note :

Pendant la navigation dans le menu de I'iPod, iPhone ou iPad
avec la télécommande, ne manipuler aucune touche sur
I'appareil iPod ou iPhone. Le niveau du volume est réglé en
appuyant sur la touche VOL (+ ou —) de I'appareil principal ou de
la télécommande. Le réglage du volume sur I'iPod/iPhone/iPad
est sans effet.

Fonctionnement de I'iPod et iPhone :
Les opérations décrites ci-dessous dépendent de la génération
d'iPod et iPhone utilisée.

Systéme en fonctionnement :

Lorsque 'appareil est sous tension, le fait de raccorder un iPod,
iPhone ou iPad a l'appareil met automatiquement I'iPod, I'iPhone
ou I'iPad en marche.

Arrét du systeme (mise en veille) :

Lorsque I'appareil est mis en pause, I'iPod/iPhone branché sur la
station d'accueil ou [iPad connect¢ a lappareil passe
automatiquement en mode veille.

Fonction

Appareil
principal

Télécommande

Logement| USB

Opération

Lecture

>/n

iPod/
iPhone

CD/USB

CD)

Appuyer pour
passer en mode
pause.

Pause

iPod/ |CD/USB
iPhone

@@

Presser en mode
de lecture.

Plage
haut/bas

-« » < »

TUNING — TURING + [ TURING — TURNG +

Appuyer pour
asser en mode
lecture ou pause.
Sil'on appuie sur

la touche en
mode pause,
appuyer sur la
touche »/m pour
lancer la plage
désirée.

Avance
rapide/
inversion

-« » << »

TUNING - TURING + [ TURING = TURNG +

Presser en mode
de lecture et la
maintenir
enfoncée.

Reléacher la
touche pour
reprendre la
lecture.

Affichage

iPod/
iPhone
DISPLAY

Appuyez sur la
touche pendant
plus de
2 secondes pour
ermuter
‘affichage vidéo
entre ['iPod et le
téléviseur.

Répétition

Appuyez pour
confirmer la
sélection.

Lecture
aléatoire

Appuyez pour
basculer en
mode aléatoire.

Menu
iPod

Appuyez pour
voir le menu iPod
durant la fonction
iPod.

Entrer
iPod

Appuyez pour
confirmer la
sélection.

Curseur
haut /
bas iPod

PRESET PRESET

GRY
GRY

PRESET PRESET

Appuyez pour
selectionner le
menu iPod.
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Ecoute de disques MP3/WMA ou CD

(& STANDBY/ON | Proneer

) .

(9
o

OPEN/CLOSE

STANDBY/ON

TUNING +

— @e

Ce systéme peut lire un disque CD standard, un disque CD-R/
RW en format CD et un CD-R/RW avec un fichier MP3 ou WMA,
mais ne peut pas enregistrer sur ces types de CD. Certains
disques audio CD-R et CD-RW peuvent étre illisibles & cause de
I'état du disque ou du dispositif utilisé pour I'enregistrement.

MP3 :

MP3 est un format de compression. Il s’agit de I'acronyme

de MPEG Audio Layer 3. MP3 est un code audio qui permet

de compresser des données audio de facon significative

sans altérer la qualité sonore.

@ Ce systeme supporte les fichiers MPEG 1 Layer 3 et VBR.

@ Pendant la lecture d’un fichier VBR, le compteur sur I'afficher
peut différer du temps de lecture en cours.

@ Le débit binaire supporté par MP3 est de 32 kbps a 320 kbps.

WMA :
Les fichiers WMA sont des fichiers Advanced System
format qui comprennent des fichiers audio compressés a
I'aide du codec Windows Media Audio. WMA est développé
par Microsoft comme étant un fichier sonore compatible
avec Windows Media Player.
@ Le voyant « MP3 » et « WMA » s’allumera apres la lecture
des informations sur un disque MP3 ou WMA.
@ Le débit binaire supporté par WMA est de 64 kbps a
160 kbps.

B Lecture de disque

1 Appuyer sur la touche STANDBY/ON pour allumer F'appareil.

2 Appuyez sur la touche CD de la télécommande ou sur la
touche INPUT & plusieurs reprises sur I'appareil principal pour
sélectionner la fonction de CD.

3 Appuyer sur la touche & pour ouvrir le tiroir de disque.
4 Mettre le disque sur le tiroir, coté étiqueté vers le haut.

5 Appuyer sur la touche & pour fermer le tiroir de disque.

6 Pour déclencher la lecture, appuyer sur la touche »/u (CD/
USB »/m). Apres la lecture de la derniére plage, I'appareil
s'arréte automatiquement.

Attention :

@ Ne placez pas deux disques dans un seul tiroir de disque.

@® Ne pas utiliser de disques de formes spéciales (coeur,
octogone, etc.). Ce dernier peut mal fonctionner.

@ Ne pas pousser le tiroir en cours de mouvement.

@ S'il se produit une panne de courant alors que le tiroir est
ouvert, attendre le rétablissement du courant.

@® En cas de parasites sur télévision ou radio au cours de

I'utilisation de disques, éloigner 'appareil du téléviseur ou du
poste de radio.

Penser a placer le disque de 8 cm au centre du tiroir de
disque.

L’appareil prend plus de temps (environ 20 a 90 secondes)
pour lire un disque MP3/WMA qu’un CD ordinaire a cause de
la structure de ses informations.

B Diverses fonctions de disque

Fonction | Appareil | Télécomm Opération
principal ande
Lecture - CD/USB |Presser en mode d'arrét.
Arrét - CD/USB |Presser en mode de
@ @ lecture.

Pause -1 CD/USB |Presser en mode de

lecture. Appuyer sur la
@ @ touche »/ pour

reprendre la lecture
depuis le point d'arrét.

Plage e | » |Presser en mode de

hautibas | © lecture ou d’arrét. Si vous

e - e+ | APPUYEZ SUr ces touches

a l'arrét, appuyez sur la
touche » /1 pour
commencer la lecture de
la piste souhaitée.

AvVance | e | o »» |Presser en mode de

rapide/ lecture et la maintenir

inversion wwe - wma+ | €nfonceée.
Relacher la touche pour
reprendre la lecture.
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Lecture avancée de disques MP3/WMA ou CD

DIMMER

DO® =
@@@fg
D®® Nefe!
© @ - ®®

MEMORY

10

B Recherche directe de morceaux

Vous pouvez utiliser les touches numérotées pour

sélectionner et lire les pistes souhaitées du disque inséré

dans le lecteur.

Utilisez les touches numérotées de la télécommande

pour sélectionner la piste souhaitée pendant que

I'appareil est en train de lire le disque.

@ Les touches numérotées permettent de sélectionner un
numéro de piste jusqu’a 9.

@ Pour sélectionner le numéro 10 ou supérieur, utiliser la
touche « >10 ».

A. Par exemple, pour choisir
13 Ak

1 Appuyer une fois sur la
touche « >10 ».

2 Appuyer sur la touche « 1 ».

3 Appuyer sur la touche « 3 ».

B. Par exemple, pour choisir 130
1

2

3

Numéro de la plage
choisie

Appuyer deux fois sur la touche « >10 ».
Appuyer sur la touche « 1 »,
Appuyer sur la touche « 3 »,

4 Appuyer sur la touche « 0 ».

Notes :

@® Un numéro de plage supérieur au nombre de plages sur
le disque ne peut pas étre sélectionné.

@ La recherche directe n'est pas possible en mode de
lecture aléatoire.

Arrét de la lecture :
Appuyer sur la touche ®m (CD/USB m).

B Lecture répétée

Avec répétition lecture, 'appareil peut relire continuellement
un piste, tous les pistes ou une séquence programmée.

Pour répéter la lecture d’un piste :

Pressez plusieurs fois la touche REPEAT jusqua ce
qu’apparaisse « Repeat One ». Appuyer sur la touche »/u
(CD/USB »/n).

Pour répéter tous les morceaux :

Pressez plusieurs fois la touche REPEAT jusqua ce
qu’apparaisse « Repeat All ». Appuyer sur la touche »/n
(CD/USB »/m).

Pour répéter des morceaux souhaités :

Suivre les étapes 1 - 5 dans le chapitre « Lecture des
morceaux programmeés » sur cette page, puis appuyer sur la
touche REPEAT a plusieurs reprises jusqu’a ce que « Repeat
All » s’affiche.

Pour annuler la répétition :
Pressez plusieurs fois la touche REPEAT ce qu'apparaisse
« Normal » et que disparaisse « & ».

&

= 3
TRACK

Note :
Pendant la lecture de répétition, la lecture au hasard est
indisponible.

B Lecture aléatoire

Les plages du disque peuvent étre lues automatiquement en
ordre aléatoire.

Pour lire tous les morceaux dans un ordre aléatoire :
Appuyez sur la touche RANDOM de la télécommande sans
la relacher jusqu’a ce que l'indication « Random »
apparaisse. Appuyer sur la touche »/n (CD/USB »/n).
Pour annuler la lecture aléatoire :

Appuyez sur la touche RANDOM jusqu’a ce que l'indication «
RDM » disparaisse.

3
TRACK

Notes :

@ Si 'on appuie sur la touche »» pendant la lecture au
hasard, il est possible d’aller a la plage suivante dans la
sélection de la lecture au hasard. Cependant, la touche
ne permet pas de revenir & la plage précédente. Le début
de la plage courante sera repéré.

@ Lors de la lecture au hasard, I'appareil reproduit des
morceaux dans un ordre aléatoire. (Il est impossible de
spécifier un ordre.)

@ Pendant la lecture au hasard, la lecture de répétition est
indisponible.

Attention :

Aprés avoir effectué une lecture répétée, veiller a appuyer sur

la touche m (CD/USB m). Sinon, le disque sera lu

continuellement.

B Lecture des morceaux programmeés (CD)

On peut sélectionner 32 morceaux (maxi) pour la lecture
dans un ordre souhaité.

1 En mode d'arrét, appuyer sur la touche MEMORY de la
télécommande pour passer en mode de sauvegarde de
programme.

2 Appuyer sur les touches << ou »» de la télécommande
pour sélectionner la plage souhaitée.

e S
PR e

Numéro de la plage choisie

3 Appuyer sur la touche MEMORY pour stocker le numéro
de morceau.
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Lecture avancée de disques MP3/
WMA ou CD (suite)

Mode dossier MP3/WMA (seulement
pour des fichiers MP3/WMA)

4 Renouveler les étapes 2 - 3 pour d’autres morceaux.
32 plages au total sont programmables. Pour vérifier les
plages programmées, appuyer a plusieurs reprises sur la
touche MEMORY. En cas derreur, les plages
programmées peuvent étre effacées en appuyant sur la
touche CLEAR.

5 Pour déclencher la lecture, appuyer sur la touche »/n (CD/
USB »/n).

B Lecture des morceaux programmeés
(MP3/WMA)

1 En mode d’arrét, appuyer sur la touche MEMORY pour
entrer en mode d’enregistrement de programme.

MP3 WA = MEN - -

2 Appuyer sur la touche PRESET (§ ou #) de la
télécommande pour sélectionner le dossier souhaité.

P3 WA

Appuyer ensuite sur la touche e« ou »» de la
télécommande pour sélectionner la plage souhaitée.

3 Appuyer sur la touche MEMORY pour stocker le
numéro du dossier et de la plage.

4 Répéter les étapes 2 - 3 pour programmer d'autres
dossiers/plages. 32 plages au total sont
programmables.

5 Pour déclencher la lecture, appuyer sur la touche »/n
(CD/USB »/m).

Pour annuler la lecture des morceaux programmeés :
En mode d’arrét programmé, appuyez sur la touche ®m
(CD/USB m). Lindication « Memory Clear » apparait sur
I'écran et tous les contenus programmeés sont effacés.

Ajout de morceaux au programme :

Si un programme a été précédemment mémorisé, le
voyant « MEM » s’affiche. Appuyez sur la touche
MEMORY. Puis suivez les étapes 2 et 3 pour ajouter des
pistes.

Notes :

® Lorsqu’'un disque est éjecté,
automatiquement annulé.

@® Si vous appuyez sur la touche STANDBY/ON pour
entrer en mode de veille ou pour passer de la fonction
CD a une autre, les sélections programmées seront
effacées.

@ La lecture au hasard n’est pas utilisable pour la lecture
des morceaux programmés.

le programme est

Pour lire un fichier MP3/WMA (Windows Media Audio)
Il'y a de nombreux sites de musique sur I'lnternet d’ot on
peut télécharger des fichiers musicaux MP3/WMA
(Windows Media Audio). Suivre les instructions de ces
sites pour télécharger ce type de fichiers. Il est alors
possible de lire ces fichiers musicaux téléchargés en les
gravant sur un disque CD-R/RW.
@ Les chansons/fichiers téléchargés sont pour usage
personnel seulement. Toute autre utilisation d'une
chanson sans la permission du propriétaire est illégale.

B Sur I’ordre de lecture des dossiers

Si des fichiers MP3/WMA sont présents dans plusieurs
dossiers, un nombre sera automatiquement attribué a
chaque dossier.

On peut sélectionner les dossiers a l'aide de la touche
FOLDER sur la télécommande. Si le dossier sélectionné
contient des formats de fichier qui ne sont pas supportés,
le dossier est sauté et le dossier suivant est sélectionné.

Exemple : Attribution des nombres de dossier si des
fichiers MP3/WMA sont présents, tel que dans la figure ci-
dessous.

1 Le dossier ROOT est programmé comme dossier 1.

2 Quant aux dossiers dans le dossier ROOT (dossiers A
et B), celui qui est enregistré le premier sur le disque
sera programmeé comme dossier 2 et 3.

3 Pour ce qui est des dossiers dans le dossier A (dossiers
C et D), celui qui est enregistré le premier sur le disque
sera programmeé comme dossier 4 et 5.

4 Le dossier E dans le dossier D sera programmé comme
dossier 6.

@ L’information relative a l'ordre des dossiers et des
fichiers écrits sur le disque dépend du logiciel
d’écriture. |l est possible que I'appareil ne lise pas les
fichiers selon I'ordre prévu.

@® Pour les CD contenant des fichiers MP3/WMA,
I'appareil peut gérer et lire jusqu'a 99 dossiers et
999 fichiers, en incluant les dossiers qui contiennent
des fichiers non lisibles.

Lactivation/désactivation du mode dossier peut s’effectuer
via la touche FOLDER de la télécommande. Les fichiers
qui sont lus avec mode dossier activé différent de ceux lus
avec mode dossier désactivé.

ROOT FOLDER A —FOLDER C FILE 3
(FOLDER 1)| (FOLDER 2)—|:(FOLDER 4) - FILE4
FILE5
FOLDER D FILE 6
(FOLDER5) - FILE7
FILE 8
FOLDER E FILE 9
(FOLDER 6) —I: FILE 10
FOLDER B T FILE 1
(FOLDER 3) - FILE 2

Fr-15



Mode dossier MP3/WMA (seulement
pour des fichiers MP3/WMA) (suite)

Lecture mémoire de grande capacité
USB/lecteur MP3

<« ® <

/ TUNING +

" cD

=

Seoe
DISPLAY

cb/usB O

B Procédure de lecture de disques MP3/
WMA avec le mode dossier activé

Pour lire des CD-R/RW.

1]

i@,010:0:0101

=\ 5

PRESET E ‘

£
K
00

FOLDER

PRESET

1 Appuyer sur la touche CD et charge un disque MP3/
WMA. Appuyer sur la touche FOLDER et les données
du disque s'afficheront.

Voyant MP3
lVoyant WMA Voyant TOTAL
() 1

| }
Nombre total de dossier Nombre total de fichiers

2 Appuyer sur la touche PRESET (§ ou 4) pour
sélectionner le dossier de lecture de votre choix. (Mode
dossier activé)

VOoyant em———
FOLDER w1 3

Nombre de
Dossier

Premier numéro de
plage dans le dossier

3 Sélectionner le fichier a lire en appuyant sur la touche
<< ou P>,

4 Appuyer sur la touche »/un (CD/USB »/n). La lecture
commence et le nom du fichier s’affiche.

@® Les noms du titre, de l'artiste et de I'album s’affichent
s’ils sont enregistrés sur le disque.

@® En cas de lecture avec le mode FOLDER activé,
appuyez sur la touche PRESET (§ ou #), et le
dossier pourra étre sélectionné méme I'appareil est
en mode lecture/pause. Le mode lecture/pause
reprendra a la premiére piste du dossier sélectionné.

® Les informations affichées peuvent étre changées
en appuyant sur la touche CD/USB DISPLAY.

Affichage du nom du fichie e~ Affichage du dossi
{
Affichage du title

« Affichagede ]
Ialbum

Affichage Counter

L Affichage de
I'artiste

Note :

Si « Not support » s’affiche, cela signifie qu'on a
sélectionné « Copyright protected WMA file » (fichier
WMA protégé par copyright) ou « Not supported playback
file » (le fichier a lire n’est pas supporté).

usB /

<«

=
INPUT e —
o_I? O
~—L3%
‘Ei DRI

lo'0i0 0 © © ©f
o
o.ommb!]

I
O

TUNING —

PRESET

@HS

usB

-\ DISPLAY

cb/usB D
Notes :

@ Ce produit n'est pas compatible avec les systemes de
fichiers MTP et AAC utilisés sur certains périphériques
de stockage de masse USB ou lecteurs MP3.

@ Certains périphériques de stockage externe peuvent
ne pas fonctionner avec ce systéme.

® Le fonctionnement des périphériques de stockage
externe (clés mémoires USB, disques durs externes,
etc.) n'est pas garanti.

FOLDER
PRESET

(i

B Lecture a partir d’'un dispositif USB/MP3

avec le mode dossier désactivé

1 Appuyer sur la touche USB de la télécommande ou sur
la touche INPUT a plusieurs reprises sur I'appareil
principal pour sélectionner la fonction de USB. Brancher
a l'appareil le dispositif Mémoire USB ayant les fichiers
MP3/WMA. Apres le branchement, les informations du
dispositif s’affichent.

RV

2 Sélectionner le fichier a lire en appuyant sur la touche
<4< ou PP,
3 Appuyer sur la touche »/n (CD/USB »/n). La lecture
commence et le nom du fichier s’affiche.
@ Le titre, le nom de lartiste et de I'album s’affichent
s’ils sont enregistrés dans le dispositif de mémoire
USB.

® Les informations affichées peuvent étre changées
en appuyant sur la touche CD/USB DISPLAY.

Note :
Pour mettre en pause la lecture :
Appuyer sur la touche »/u (CD/USB »/n).
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Lecture mémoire de grande capacité
USB/lecteur MP3 (suite)

B Lire a partir d’'un dispositif USB/MP3 avec

le mode dossier activé

Appuyer sur la touche USB de la télécommande ou sur
la touche INPUT a plusieurs reprises sur I'appareil
principal pour sélectionner la fonction de USB. Brancher
a 'appareil le dispositif Mémoire USB ayant les fichiers
MP3/WMA. Apres le branchement, les informations du
dispositif s’affichent.

Appuyer sur la touche FOLDER et puis sur la touche
PRESET (@ ou #) pour sélectionner le dossier désiré.
Pour commencer la lecture avec le mode dossier activé,
passer a la sixieme étape. Pour changer le dossier lu,
appuyer sur la touche PRESET (§ ou 4) pour
sélectionner un autre dossier.

Sélectionner le fichier & lire en appuyant sur la touche
< ou P>,

Appuyer sur la touche »/n (CD/USB »/u). La lecture
commence et le nom du fichier s’affiche.

@ Le titre, le nom de l'artiste et de I'album s’affichent
s’ils sont enregistrés dans le dispositif de mémoire
USB.

® Les informations affichées peuvent étre changées
en appuyant sur la touche CD/USB DISPLAY.

B Enlever le dispositif de mémoire USB

1

2

Appuyer sur la touche ® (CD/USB W) pour arréter la
lecture.

Débrancher le dispositif de mémoire USB de la borne
USB.

\
r—]
Notes :
@ PIONEER ne pourra étre tenu pour responsable de la

perte de données lorsque le dispositif de mémoire USB
est raccordé au systéme audio.

Les fichiers compressés au format MP3 et/ou WMA
peuvent étre lus une fois raccordés a la borne USB.
Ce format USB supporte FAT 16 ou FAT 32.
PIONEER ne garantit pas le fonctionnement de tous
les dispositifs de mémoire USB avec ce systeme
audio.

Il est déconseillé dutiliser un cable USB pour
raccorder un dispositif de mémoire USB a ce systeme
audio. L'utilisation d’'un cable USB affecterait les
performances du systéme audio.

Sgéﬁspositif USB ne peut pas fonctionner via un hub

La borne USB de cet appareil n'est pas prévue pour
une connexion a un ordinateur, mais est utilisée pour
Ilajlslgcture de musique avec un dispositif de mémoire
La mémoire HDD externe ne peut pas étre lue via la
borne USB.

Si les données contenues dans le dispositif de
mémoire USB sont volumineuses, la lecture peut
prendre plus de temps.
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Ce produit peut lire les fichiers WMA et MP3. I
détectera automatiquement le type de fichier en cours
de lecture. En cas de fichier illisible, « Not Support »
est indiqué et le fichier est automatiquement ignoré.
Cela peut prendre quelques secondes. Si des
indications anormales apparaissent sur I'afficheur a
cause d'un fichier non spécifié, éteindre I'appareil et le
rallumer.

Ce produit se relie a des dispositifs de stockage de
masse USB et des lecteurs MP3. Toutefois, certaines
irrégularités peuvent se produire pour diverses raisons
imprévues pour certains dispositifs. Si cela se produit,
éteindre I'appareil et le rallumer.

La borne USB est uniquement prévue pour la
connexion directe au dispositif de mémoire USB sans
cable.

Le lecteur MP3 ne se chargera pas en fonction CD.
L’indication « Not Support » s’affiche si vous connectez
un iPod a la prise USB lorsque la fonction USB est
sélectionnée.

Lecture USB avancée

Les fonctions suivantes sont les mémes que pour les

CD:

Page

Recherche directe de morceaux................ 14

Lecturerépétée. ..........coiiiiiiiinrnnnnnn 14

Lectureauhasard...............cciiiiiiiinnn 14

Lecture des morceaux programmeés (MP3/WMA) . .15

Notes :

@ Sile dispositif de mémoire USB n’est pas connecté,

« USB No Media » s’affichera sur I'écran.

@ Le seul format supporté par cet appareil est « MPEG-
1 Audio Layer 3 ». (La fréquence d’échantillonnage est
32 kHz, 44,1 kHz, 48 kHz)

@ L'ordre de lecture des fichiers MP3 peut varier en
fonction du logiciel d'écriture utilisé lors du
téléchargement des fichiers.

@ Le débit binaire supporté par le MP3 est compris entre
32 kbps a 320 kbps et entre 64 kbps a 160 kbps pour
le WMA.

@ Veuillez ajouter I'extension « .MP3 » ou « .WMA » pour
les fichiers MP3/WMA. Les fichiers ne peuvent pas
étre sans extension MP3/WMA.

@ Les listes de lecture ne sont pas supportées par cet
appareil.

@® Le nombre maximum de caractéres du nom d’un

dossier ou d'un fichier pouvant étre affiché par cet
appareil est 99.

@® Le nombre maximum total de fichiers MP3/WMA est de

999.

@ Le nombre total de dossiers gérés et lus par l'appareil

est de 99, en incluant les dossiers qui contiennent des
fichiers non lisibles. Toutefois, seuls les dossiers
contenant des fichiers MP3 et WMA sont affichés.

Le temps de lecture de I'affichage peut ne pas étre
affiché correctement lors de la lecture d’'un fichier a
débit binaire variable.

Les informations d'ID3TAG supportées sont
uniquement TITLE, ARTIST et ALBUM. Il est possible
d’afficher le nom du titre, le nom de I'artiste et le nom
de lalbum en appuyant sur la touche DISPLAY
pendant la lecture du fichier ou en mode pause.

La fonction méta repere WMA est compatible avec les
noms de titre, d’artiste et de I'album enregistrés dans
les fichiers WMA. Les fichiers WMA protégés par
copyright ne peuvent pas étre lus.



Ecoute de la radio

() STANDBY/ON

MEMORY
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TUNING +

1,010

@ \ [or-x<3
TUNING — 668
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’
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=

e .‘/,—.,.- PRESET
3568
EX-feT)
EREToY))
Teao®
TUNER
D J~ PRESET

1 Appuyer sur la touche STANDBY/ON pour allumer
I'appareil.

2 Appuyer a plusieurs reprises sur la touche TUNER pour
sélectionner une gamme d’ondes souhaitée (FM ou
AM).

3 Appuyer sur la touche TUNING + ou - sur la
télécommande pour faire laccord sur la station
souhaitée.

@® Accord manuel :
Appuyer plusieurs fois sur la touche TUNING + ou -
pour syntoniser la station désirée.

@® Accord automatique :
Si on presse la touche TUNING + ou - plus de 0,5
seconde, le tuner part en recherche et se cale sur la
premiére station qu’il capte.

Notes :

@® La recherche automatique s’arrétera dés qu'il se
produira des parasites.

@ Le balayage automatique sautera des stations a faible
puissance.

® Pour arréter la syntonisation automatique, réappuyer
sur la touche TUNING + ou - .

@ Lorsque le tuner capte une station RDS (Radio Data
System), la fréquence en est affichée, puis le voyant
RDS s’allume. Le nom de la station apparait ensuite.

@ L’accord automatique s’achéve complétement pour la
mémorisation automatique (ASPM) de stations RDS
(voir page 19).

Pour recevoir une émission FM stéréo :

@ Appuyer sur la touche TUNER pour sélectionner le
mode stéréo, et I'indicateur « ST » g’affiche. « re« » et
« o » apparait lorsque I'émission FM captée est en
stéréo.

@ Sila réception en FM n’est pas bonne, appuyer sur la
touche TUNER pour éteindre « ST ». La réception
passe en mono, mais le son devient plus clair.

H Mise en mémoire d’une station

Il est possible de stocker 40 stations en PO et en FM et de
les rappeler par la simple pression d’une touche. (Accord
de présélection)

1 Suivre les étapes 1 - 3 dans « Accord ».
2 Appuyer sur la touche MEMORY.

o RSt

()

Avant 30 secondes, appuyer sur la touche PRESET (§
ou 4) pour sélectionner le numéro de présélection.
Stocker des stations en mémoire dans I'ordre a partir du
canal de présélection 1.

4 Avant 30 secondes, appuyer sur la touche MEMORY
pour mettre la station en mémoire. Si les voyants «
MEMORY » et le numéro de préréglage disparaissent
avant la mémorisation de la station, répéter 'opération
a partir de I'étape 2.

(3}

Renouveler les étapes 1 - 4 pour mémoriser d’autres
stations ou remplacer une station mise en mémoire.
Lorsqu’une nouvelle station est mémorisée, la station
mémorisée auparavant sur le méme numéro de chaine
sera effacée.

Note :

La fonction de protection conserve les stations en
mémoire pendant plusieurs heures méme s’il se produit
une panne de courant ou un débranchement de 'appareil.

B Rappel d’une station mémorisée

1 Sélectionner la station souhaitée en appuyant sur la
touche PRESET (§ ou #) moins de 0,5 seconde.

B Pour balayer les stations préréglées

On peut balayer les stations mises en mémoire
automatiquement. (Balayage dans la mémoire de
présélection)

1 Appuyer pendant plus de 0,5 seconde sur la touche
PRESET (§ ou #). Les numéros de présélection se
mettent a clignoter et I'appareil se cale sur chaque
station pendant 5 secondes.

N

Réappuyer sur la touche PRESET (§ ou 4) lorsque la
station souhaitée est localisée.

B Pour effacer toute la mémoire

1 Appuyez de maniére répétée sur la touche TUNER de
la télécommande ou utilisez le bouton INPUT sur
I'appareil pour sélectionner la fonction Tuner.

2 Lorsque la fonction Tuner est sélectionnée, appuyez sur
la touche CLEAR jusqu'a ce que l'indication « Tuner
Clear » apparaisse.

CLEAR
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Utilisation du systeme RDS (Radio Data System)

RDS est un service de radiodiffusion qu’offrent de
plus en plus de stations FM. Elles peuvent diffuser
leurs programmes avec signaux supplémentaires tels
que leur nom de station. Sont envoyés le nom de la
station et les informations concernant le type de
programme, tel que sport, musique, etc.

Lorsque l'appareil capte une station RDS, les lettres

« RDS » et le nom de station s’inscrivent sur I'afficheur.

« TP » (programme routier) s’affiche lorsque I'émission
captée porte des informations routieres et « TA »
(annonce routiére) apparait lorsque I'information routiere
est en cours de diffusion.

« PTYIl » (Voyant PTY dynamique) apparait pendant la
réception d’une station PTY dynamique.

RDS PTYI TP TA

On peut commander le RDS seulement a I'aide des
touches de la télécommande.

B Informations données par RDS

S’il'y a des stations déja mises en mémoire, le nombre de
stations mémorisables est réduit d’autant.

1 Appuyez sur la touche TUNER de la télécommande ou
sur la touche INPUT a plusieurs reprises sur I'appareil
principal pour sélectionner la fonction de TUNER.

2 Appuyer sur la touche RDS ASPM de la
télécommande et la maintenir enfoncée.
1 Le voyant « ASPM » clignote pendant environ 4
secondes, et le balayage démarre (87,50 - 108,00
MHz).

2 Lorsqu'une station RDS est détectée, « RDS »
s’affiche un instant et la station est mise en
mémoire.

3 Une fois le balayage terminé, le nombre de stations
mémorisées s’affiche pendant 4 secondes, puis
« END » apparait pendant 4 secondes.

Chaque fois que la touche RDS DISPLAY est pr
I'affichage change comme suit :

(oo )

_;‘t‘i

_‘

1®,010:0x
|

oY

TUNING — TUNING +

2
o)

TUNER RDS

— (=) () (=)

|
o

(i

Type de programme (PTY)

=

Nom de station (PS)

@ O

Fréquence Texte radio (RT)

Lorsqu’il s’agit d’'une station non-RDS ou d’une station
RDS portant de faibles signaux, laffichage change
comme suit :

NNy

No PS

0NN

NNy

No PTY

N BN

NN

—— FM 98.80 MHz

B Mémorisation automatique de stations

(ASPM)

En mode ASPM, le tuner recherche automatiquement de
nouvelles stations RDS. Jusqua 40 stations
programmables.

=

Pour interrompre I'opération ASPM en cours :
Appuyer sur la touche RDS ASPM pendant le balayage
des stations.

Les stations préalablement mises en mémoire restent
inchangées.

Notes :

@ Si une station diffuse sur deux fréquences différentes,
la plus forte sera mise en mémoire.

@ L’appareil ignore une station utilisant la méme

fréquence que celle de la station déja mise en

mémoire.

Sl y a 40 stations déja stockées en mémoire, la

recherche sera annulée. Pour refaire I'opération

ASPM, effacer des stations.

Si aucune stations n’est mise en mémoire, I'appareil

affiche « END » pendant 4 secondes environ.

Si des signaux RDS sont faibles, le nom de station peut

ne pas étre mémorisé.

Il est possible de stocker une station dans deux canaux

différents.

Selon la région ou I'’époque de I'année, les noms de

stations peuvent changer.

B Notes pour le fonctionnement RDS

Il ne s’agit pas d’un mauvais fonctionnement méme si

I'un des cas suivants se présente :

@ L’appareil affiche alternativement « PS », « No PS » et
un nom de station.

® Lorsqu’il s’agit d'une station ne diffusant pas
correctement ou d’'une station en cours d'essai, la
fonction RDS ne fonctionne pas de fagon souhaitée.

@ S’il s’agit d’une station RDS portant de faibles signaux,
I'appareil n'arrive pas a afficher le nom de la station.

® «NoPS », « No PTY » ou « No RT » clignote environ
5 secondes et la fréquence s’affiche.
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Utilisation du systeme RDS (Radio Data System) (suite)

Notes pour le texte radio :

® Les 14 premiers caractéres de text radio restent
affichés pendant 4 secondes, puis ils se déplacent sur
I'afficheur.

@ Si on capte une station RDS n’émettant pas de texte
radio, I'appareil affiche « No RT » au passage en
position de texte radio.

® L’appareil affiche « RT » pendant la réception de texte
radio ou chaque fois que le texte change.

H Pour rappeler une station en mémoire

Pour écouter une station souhaitée en spécifiant le
type de programme (recherche PTY) :

On peut rechercher une des stations mises en mémoire
en désignant le type de programme (actualités, sports,
informations routieres, etc. ... voir page 20).

1 Appuyez sur la touche TUNER de la télécommande ou
sur la touche INPUT a plusieurs reprises sur 'appareil
principal pour sélectionner la fonction de TUNER.

2 Appuyer sur la touche RDS PTY sur la télécommande.

<>

« SELECT » et « PTY Tl » apparaitront en alternance
pendant environ 6 secondes.

3 Avant 6 secondes, appuyer sur la toucheied ou »»
pour sélectionner le type de programme.

0y

Chaque fois que la touche est pressée, le type de
programme se modifie. Si on maintient la touche
enfoncée plus de 0,5 seconde, le type affiché change
rapidement.

4 Pendant le clignotement du type de programme (c.-a-
d. avant 6 secondes), appuyer sur la touche RDS PTY.

=

Le type de programme sélectionné reste éclairé
pendant 2 secondes, puis « SEARCH » apparait et
I'opération de recherche démarre.

Notes :

@ Silaffichage arréte de clignoter, renouveler 'opération
depuis I'étape 2. Lorsque I'appareil trouve le type de
programme  souhaité, le numéro du canal
correspondant s’allume pour 8 secondes et le nom de
station reste allumé ensuite.

@ Pour écouter le méme type de programme d’une autre
station, appuyer sur la touche RDS PTY avant que le
numéro de canal (ou le nom de station) ne cesse de
clignoter. L’appareil recherche alors une autre station.

@® Si aucune station n’est trouvée, « NOT FOUND »
apparait pendant 4 secondes.

Si on choisit le programme d’informations routiéres :
Si on désigne le programme routier (TP) a I'étape 3, « TP
» apparait.

(Cela ne signifie pas que les informations routieres sont
en cours de diffusion.)

Si les informations routiéres sont en cours de diffusion,

« TA » apparait.

Codes PTY (type de programme), TP (information
routiére) et TA (annonce routiére)

On peut rechercher et recevoir les signaux PTY, TP et TA
suivants.

NEWS Programme d’informations, dépéches,

événements, reportages et actualités.

AFFAIRS Programmes approfondis sur actualités,
généralement avec une présentation ou
conception différente, y compris un

débat ou une analyse.

INFO Programme pour conseils dans un sens

tres large.

SPORT Programme sur les sports.

EDUCATE Programme éducatif, fondamental.

DRAMA Feuilletons.

CULTURE Programmes de la culture nationale ou
régionale, comprenant les langues, le

théétre, etc.

SCIENCE Programmes sur la science naturelle et

la technologie.

VARIED Programmes de conversation de type
divertissement, non classables dans
d’'autres catégories. Par exemple, jeux,

interview, etc.

POP M Programmes musicaux, variétés, hit-

parade, etc.

ROCK M Musiques modernes contemporaines,
écrites et jouées par de jeunes

musiciens.

EASY M Musique contemporaine de type
« écoute facile », opposée a pop, rock,
classique. La musique de cette catégorie

est souvent vocale et de courte durée.

LIGHT M Musique classique générale, non
spécialisée. Instrumentale, vocale ou

choeur.

CLASSICS Musique  orchestrale,  symphonies,

musique de chambre, opéra, etc.

OTHER M Musique non classable comme Rhythm
& Blues, Reggae, etc. Particulierement
utilisés pour la musique spécialisée,
comme le Rhythm & Blues ou le Reggae.

WEATHER | Programme météo.

FINANCE Commerce, marketing, stocks, etc.

CHILDREN | Programmes visés aux jeunes,

divertissement, renseignements utiles.

SOCIAL Programmes sur les personnages et les
choses, y compris la sociologie,
I'histoire, la géographie, la psychologie et
la société.
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Utilisation du systéme RDS (Radio
Data System) (suite)

RELIGION

Programmes relatifs aux religions. Foi,
Dieu, dieux, I'existence et I'éthique.

PHONE IN

Programmes ouverts au public.
Entretien par téléphone ou au forum.

TRAVEL

Programmes sur tous les types de
voyages : proximité, lointain, forfait,
astuce, etc. Non pour les informations
routiéres (travaux, délai, etc.) affectant
un voyage immédiat qui utilise TP/TA.

LEISURE

Programmes concernant les loisirs
auxquels les auditeurs peuvent
participer. Jardinage, péche, antiquités,
cuisine, vins, etc.

JAZZ

Musique polyphonique et syncopée,
caractérisee par improvisation.

COUNTRY

Musique populaire issue de la tradition
musicale dans le sud des Etats-Unis.
Caractérisée par une mélodie directe et
une fagon narrative.

NATION M

Musique populaire du monde en version
originale et non en anglais.

OLDIES

Musique populaire, vieux succeés.

FOLK M

Musique qui a lorigine de la culture
musicale d’un pays particulier, souvent
accompagnée d’instruments
acoustiques. Les paroles peuvent étre
basées sur une affaire historique ou le
peuple.

DOCUMENT

Programme documentaire,
dans un style d’enquéte.

présenté

TEST

Emission pour 'essai d’'un émetteur ou
d’un récepteur d’urgence.

ALARM

Annonce urgente, dans un cas
exceptionnel, qui avertit d’'un danger a
venir.

TP

Indique qul s’agit dune station
émettant des informations routieres.

TA

Informations
diffusion.

routiéres en cours de

Opérations programmeées et mise en
arrét différée (Seulement par
télécommande)

STANDBY/ON

CLOCK/TIMER

5669
—® CE
<’ fels- N

TUNING = TUNING +

Lecture programmée :

Lappareil s’allume et lance la lecture de la source (CD,
TUNER, USB, iPod, LINE IN) désirée a une heure
prédéfinie.

Cet appareil dispose de 2 types de minuteries : ONCE
TIMER et DAILY TIMER.

Programmation unique :

La programmation unique se déroule une seule fois a
'heure programmée.

(Voyant « © »).

Programmation quotidienne :

La programmation quotidienne se déroule tous les jours a
la méme heure. Par exemple, régler la minuterie pour se
réveiller chaque matin.

(Voyant «DAILY»).

Programmations unique et quotidienne a la fois :
Par exemple, utiliser la programmation unique pour
écouter une émission de radio et la programmation
quotidienne comme réveil.

1 Effectuer la programmation quotidienne (page 21).

2 Réglez I'alarme unique (page 21).

(_1minuteouplus )

Programmation unique : : : : : : : Programmation quotidienne
(Départ ) CArrét) [ Départ ] [[Arrét ]
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Opérations programmeées et mise en arrét différée

(Seulement par télécommande) (suite)

B Lecture programmée

Avant de régler la minuterie :

® Vérifier que I'horloge est a I'heure (voir page 9). Si
'horloge n’est pas a I'heure, on ne peut pas
programmer une opération.

® Pour la lecture programmeée : Connecter un dispositif
USB ou charger les disques ou installer I'iPod a lire.

& °

1 Appuyer sur la touche STANDBY/ON pour allumer
'appareil. (]

Maintenir la touche CLOCK/TIMER enfoncée.

3 Avant 30 secondes, appuyer sur la touche << ou »»
pour sélectionner « Once » ou « Daily » et presser sur
la touche ENTER.

1

4 Avant 30 secondes, appuyer sur la touche e« ou »»

pour sélectionner « Timer set » et presser sur la touche
ENTER. 2

5 Pour sélectionner une source pour la lecture
programmée (CD, TUNER, USB, iPod, LINE IN), 3

appuyer sur la touche <« ou »». Appuyer sur la
touche ENTER.

S’il s’agit du tuner, sélectionner une station en agissant
sur la touche <« ou »» et appuyer sur la touche

Programmation unique :

Lopération programmée s’annule.

Programmation quotidienne :

La minuterie fonctionne a la méme heure chaque jour.
Il continuera jusqu’a ce que le paramétrage quotidien
soit annulé. Annuler celle-ci si elle nest plus
nécessaire.

Notes :

Lors de I'utilisation de la fonction de minuterie d’arrét
avec un équipement connecté a la prise USB,
sélectionnez « USB » ou « LINE IN » a I'étape 5.
L’appareil entre automatiquement en mode de veille.
Toutefois, 'unité connectée ne se met pas sous/hors
tension. Pour arréter la lecture programmée, suivre les
étapes « Effacer le réglage de I'alarme » décrites
dans cette page.

Vérification du réglage de I'alarme :

Allumer le systeme et maintenir la touche CLOCK/
TIMER enfoncée.

Avant 30 secondes, appuyer sur la touche e« ou »»l
pour sélectionner « Once » ou « Daily » et presser sur
la touche ENTER.

Dans les 30 secondes, appuyez sur la touche e« ou
»» pour sélectionner l'option « Timer Call », puis
appuyez sur la touche ENTER.

ENTER. Si aucune station n’a été programmée, « No Effacer le réglage de I’alarme :

Preset » s’affiche et la programmation s’annule. 1

6 Pour régler les jour, appuyer sur la touche << ou »»
puis appuyer sur la touche ENTER. 2

7 Appuyez sur la touche ENTER pour régler I'heure.
Appuyez sur la touche < ou »», puis appuyez sur la
touche ENTER. 3

8 Pour régler les minutes, appuyer sur la touche << ou
»»| et appuyer sur la touche ENTER.

9 Programmer I'heure d’arrét comme décrit dans les
étapes 7 et 8.

Allumer le systeme et maintenir la touche CLOCK/
TIMER enfoncée.

Avant 30 secondes, appuyer sur la touche <« ou »»l
pour sélectionner « Once » ou « Daily » et presser sur
la touche ENTER.

Dans les 30 secondes, appuyez sur la touche < ou
»» pour sélectionner l'option « Timer Off », puis
appuyez sur la touche ENTER. Lopération programmée
s’annule (le contenu de la programmation restera
valable).

10 Réglez le volume & l'aide des touches VOL (+ ou -), ~ Réutilisation de 'opération programmée en mémoire :

puis appuyez sur la touche ENTER. Eviter de trop L€ paramétrage du programmateur sera mémorisé une
élever le volume. fois entré. Pour réutiliser le méme paramétrage, faites les

opérations suivantes.

11 Appuyer sur la touche STANDBY/ON pour passer en
veille. Le voyant « TIMER » s’allume, indiquant que 1
'appareil est prét a la lecture programmée.

2

12 A I'heure programmeée, la lecture ou I'enregistrement 4
se déclenche. Le volume augmente graduellement
jusqu’au niveau préréglé. Le voyant de la minuterie

Allumer le systeme et maintenir la touche CLOCK/
TIMER enfoncée.

Avant 30 secondes, appuyer sur la touche << ou »»
pour sélectionner « Once » ou « Daily » et presser sur
la touche ENTER.

Dans les 30 secondes, appuyez sur la touche < ou
»» pour sélectionner l'option « Timer On », puis
appuyez sur la touche ENTER.

Appuyer sur la touche STANDBY/ON pour passer en
veille.

clignotera pendant la lecture programmée. Note,: o
Le réglage de I'horloge est réinitialisé lorsque le cordon

13 A rheure de fin, le systtme se met en veile  dalimentation est débranché ou en cas de panne de
automatiquement. courant.
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Opérations programmeées et mise en  Casque
arrét différée (Seulement par
télécommande) (suite)
B Mise en arrét différée
La lecture des sources radio, CD, iPod, USB et Line In
peuvent étre arrétées automatiquement.
1 Allumer la source souhaitée.
2 Appuyer sur la touche SLEEP.
3 Utilisez les touches numérotées dans un délai de

5 secondes pour régler 'heure. (1 minute ~ 99 minutes)

@® Ne pas tourner le volume a fond a la mise en route et

4 « SLEEP » apparait.

5 Le temps préréglé écoulé, Iappareil entrera
automatiquement en attente. Le niveau sonore baisse
dans la derniére minute de la lecture programmée.

écouter la musique a des niveaux modérés. Un volume
sonore excessif émis par les écouteurs et le casque
peut endommager l'ouie.

@® Avant de brancher ou de débrancher le casque,

réduire le niveau sonore.

@ Utiliser un casque muni d'une fiche de 3,5 mm de

Pour vérifier la durée pour la mise en arrét différée :

1 Pendant « SLEEP » est affiché, appuyer sur la touche
SLEEP.

Annulation de la mise en arrét différée :

Appuyer sur la touche STANDBY/ON pendant I'affichage
de « SLEEP ». Pour annuler la mise en arrét différée sans
mettre le systeme en attente, procéder comme suit.

1 Pendant « SLEEP » est affiché, appuyer sur la touche
SLEEP.

2 Avant 5 secondes, appuyer sur la touche « 0 » a deux
reprises jusqu’a ce que « SLEEP 00 » apparaisse.

B Pour utiliser 'opération programmeée et la

mise en arrét différée

Mise en arrét différée et lecture programmée :
Par exemple, on peut s’endormir en écoutant la radio et se
réveiller le lendemain matin avec un CD favori.

1 Régler la durée pour la mise en arrét différée (voir ci-
dessus , étapes 1 - 5).

2 Alors que le minuteur de mise en sommeil est réglé,
lecture programmée (étapes 2 - 9, page 22).

Déclenchement de
la mise en arrét Programmation de Fin d’opération
différée la lecture

roommes |/

La mise en arrét Heure de départ pour
différée s’arréte la lecture programmée
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diametre et ayant une impédance de 16 a 50 ohms.
L’impédance préconisée est de 32 ohms.

Le branchement du casque déconnecte
automatiquement les enceintes. Régler le volume en
agissant sur la commande VOLUME.

X-HM20 uniquement: Le son d'un iPod/iPhone
connecté a l'appareil ne peut pas étre écouté au
moyen d'un casque ou d'écouteurs branché(s) sur la
prise casque de l'appareil. L'indication

« HP INVALID » s’affiche si vous connectez un casque
ou des écouteurs lorsque la fonction iPod/iPhone est
sélectionnée.



Dépannage

De nombreux problemes potentiels peuvent étre résolus
par l'utilisateur avant de faire appel a un technicien de _

service.
Si le cas se présente, se reporter au tableau ci-dessous Probleme Cause
avant de prendre contact avec un revendeur ou un centre @ Impossible de ® Des fichiers MP3/WMA sont-t-
de réparation agréés par PIONEER. détecter le ils disponibles ?
périphérique. @ Le périphérique est-il
m_Géngral | corectement raccordé ?
@ Le périphérique est-il de type
Probléme Cause MTP ?
N - @ Le périphérique ne contient-il
@ L’horlogen’estpasa | @ Y a-t-il eu une panne de que des fichiers AAC ?
I'heure. courant ? — - —
Remettre 'horloge a L4 Iagrlr?acrtrl:eri)gse L4 tz:ﬁ:'ggg’;’%ﬁ\negt'” protégé
I'heure. (Voir page 9 : y
( page 9) ® Le fichier MP3 est-il
@ L’appareil ne répond | ® Mettre I'appareil en veille endommagé ?
pas a la pression et le rallumer. ® Afficha o A AR hina
; 3 / . ge de @ Un fichier a débit binaire
d'une touche. * ﬁglforgfr:'iggﬁgetf%{?;:s I'heure erroné. variable est-il en cours de
age 25) : @ Affichage du lecture ?
pag nom du fichier ® Le nom de fichier apparait-il
@ Aucun son n'est @ Le volume est-il réglé sur errone. caracteres chinois ou japonais ?
entendu. « Min » ? ) ]
@ Le casque est-il branché ? B iPod et iPhone (X-HM20 uniquement)
@ Les fils des enceintes sont-
ils débranchés ? Probléme Cause
® Aucun son n’est | @ iPod ou iPhone n’est pas lu.
B Lecteur CD produit. Aucune | @ iPod ou iPhone n'est pas
image n'apparait Fgggg;g?ent raccordé a
Probléme Cause sur le téléviseur/ | o L’appareil est-il branché sur
@ La lecture ne @ Le disque est-il mis a ecran. secteur ?
2 ; 5 @ Le cable vidéo n'est pas
démarre pas. I'envers 7 <
A h e s correctement raccordé.
@ Lalectures’arréteau | @ Le disque satisfait-il a la @ La sélection dentrée
milieu ou ne se fait norme ? o i télévision/écran n’est pas
pas correctement. ® Ledisque est-il déformé ou correctement réglée.
rayé ? ® La fonction de sortie TV de
. — I'iPod n’a pas été réglée pour
® Lalecture est @ L’appareil subit-il des la sortie vidéo.
intermittente ou vibrations? ® Le son d'un iPod/iPhone
s'arréte. @ Le disque est-il encrassé ? connecté a l'appareil ne peut
@ Une condensation est-elle pas étre écouté au moyen d'un
formée dans I'appareil ? casque ou d'écouteurs

branché(s) sur la prise casque

B Télécommande de l'appareil.

@® L’iPodouiPhone | @ Le contact entre iPod ou

Probléme Cause ne se charge iPhone et le connecteur nest
- . . . " pas. as complet. N
@ Latélécommandene | @ L’appareil est-il branché ® L'iPod utilisé est de (3°™M®
fonctionne pas. sur secteur ? énération).
@ Les polarités des pile sont- @ L’iPod ou I'iPhone n’est pas
elles respectées ? pris en charge. '?gll" des
i - modeles compatibles, se
b 'a?‘}lgggeeit elle hors reporter a la page 10. .
@ Ladistance et I'angle sont- @ L'Pod/iPhone ne peut pas ctre
ils corrects ? rechargé lorsque l'unité
® Le capteur de principale est en mode USB.
télécommande regoit-il @ «This accessory | @ La batterie de iPhone est
une forte lumiére ? is not made to faible. Veuillez recharger
work withiPhone » iPhone. )
ou « This @ L |Pho?e n e?t pas raccordé
B Tuner accessory is not correctement.
- supported by
Probléme Cause iPhone » apparait
@ L’émission @ L’appareil se trouve-t-il a ;s#ﬁ(l)r?é:ran de
radiodiffusée est proximité d’un téléviseur :
parasitée oudun PC?
consecutivement. @ L’antenne FM ou le cadre-

antenne PO est-il placé a
proximité ? Eloigner
'antenne du cordon
d’alimentation.
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Dépannage (suite)

B Condensation

Un changement brusque de température et la
conservation ou l'utilisation dans un lieu trés humide
peuvent occasionner une formation de condensation a
l'intérieur de I'appareil (cellule porte-laser CD, etc.) ou sur
'émetteur de la télécommande. La condensation peut
provoquer des dysfonctionnements de I'appareil. Si cela
se produit, laisser I'appareil allumé sans disque jusqu’a ce
qu’une lecture normale redevienne possible (environ

1 heure). Essuyer toute condensation sur I'émetteur avec
un chiffon doux avant de faire fonctionner I'appareil.

B Si le probleme survient

Si 'appareil a subi une force extérieure (chocs, électricité
statique, surtension due a un foudre, etc.) ou une
mauvaise manipulation, il peut mal fonctionner.

Si un tel probléme survient, procéder comme suit :

1 On mettra 'appareil en attente et le rallumera.

2 Sila démarche précédente ne permet pas le retour & un
fonctionnement normal de I'appareil, débranchez-le de la
prise de courant et rebranchez-le et enfin rallumer
'appareil.

Note :
Si 'appareil n'est toujours pas remis en état, il faut le
réinitialiser pour effacer toute la mémoire.

B Réinitialisation des réglages d’usine,

effacement de toute la mémoire

1 Appuyez sur la touche STANDBY/ON pour mettre
I'appareil sous tension.

2 Appuyez de maniére répétée sur la touche LINE de la
télécommande ou sur le bouton INPUT de I'appareil
pour sélectionner la fonction LINE IN.

3 Lorsque la fonction LINE IN est sélectionnée, appuyez
sur le bouton <« <« de l'appareil et maintenez le
bouton W enfoncé jusqu'a ce que l'indication
« RESET » soit affichée.

44 w4« n
© ~ ©
Attention :
Cette opération efface toutes les données en mémoire :

réglages pour horloge, minuterie, présélection de tuner et
programmes CD.

H Avant de transporter I’appareil

Retirer I'iPod, le dispositif de mémoire USB et le disque de
l'appareil. Puis mettez I'appareil en mode de veille.
Transporter I'appareil alors que I'iPod ou le dispositif de
mémoire USB est installé ou que des disques sont restés
a lintérieur peut endommager I'appareil.

B Entretien de disques compact

Le compact disc résiste bien aux dommages, mais il peut
se produire un mauvais alignement di a I'encrassement
de la surface du disque. Afin de profiter au maximum des
disques et de ce lecteur, suivre les conseils ci-dessous.
@ Eviter d’écrire sur le disque, notamment sur la face non
munie d’une étiquette. La lecture se fait sur cette face.

@ Eviter d’exposer les disques directement au soleil, a la
chaleur et a '’humidité.

@® Tenir le compact disc par les bords. Les traces de
doigts, la saleté et I'eau sur le compact disc sont a
I'origine de bruit ou d’un alignement erroné. Si le
compact disc est encrassé ou ne fonctionne pas
correctement, nettoyer le disque avec un chiffon doux
et sec. Essuyer du centre vers la périphérie, en ligne
droite.

NO oul
X & Correct
A % ¢ Op
&
Entretien

H Nettoyage du coffret

Essuyer régulierement le coffret a I'aide d'un chiffon doux
et d’'une solution d’eau savonneuse, puis essuyer a 'aide
d’un chiffon sec.

Attention :

@ Eviter dutiliser des produits chimiques (essence,
diluant, etc.) pour le nettoyage. Cela pourrait
endommager I'enveloppe.

® Ne pas lubrifier I'appareil. Ce dernier peut mal
fonctionner.
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Spécifications

PIONEER se réserve le droit d’apporter des modifications
a la présentation et aux caractéristiques des appareils a
fin d’amélioration. Les chiffres des spécifications de
performance donnés sont les valeurs nominales des
appareils a la production. Ces valeurs peuvent étre
légérement différentes en fonction de chaque appareil.

Alimentation 220V a 240V CA, 50 Hz/60 Hz

Allumé :

45 W (X-HM20)
30 W (X-HM10)
En veille : 0,4 W

Consommation

Dimensions Largeur : 215 mm
Hauteur : 99 mm
Profondeur : 300 mm

Poids 3,8 kg (X-HM20)

3,7 kg (X-HM10)

B Amplificateur

RMS: 15 W + 15 W (1 kHz, 10% de
D.H.T.,4 ohms)

Puissance de
sortie

Interface hote USB

@® Conforme au standard USB
1.1 (Vitesse pleine)/2.0
Mémoire de grande capacité.
Support Bulk uniquement et
protocole CBI.

Fichier supporté

MPEG 1 Layer 3
WMA (Non DRM)

Débit binaire
supporté

MP3 (32 kbps & 320 kbps)
WMA (64 kbps a 160 kbps)

Autres

Le nombre maximal total de
fichiers MP3/WMA est de 999.
Le nombre maximal total de
dossiers est de 99, répertoire
racine COMPRIS.

@ Les informations d'ID3TAG
supportées sont uniqguement
TITLE, ARTIST et ALBUM.

@® Supportdes ID3TAG version 1

et version 2.

Support du
systéme de
fichiers

@ Support des dispositifs USB
avec Microsoft Windows/DOS/
FAT 12/ FAT 16/ FAT 32.

@® Longueur de bloc 2 Ko pour le
secteur.

Enceintes : 4 ohms

20 Hz a 20 kHz

Sortie vidéo (X-HM20 uniquement):
1 Ve-c

Casque : 16 ohms

(recommandé : 32 ohms)

Entrée de ligne (entrée analogique) :
500 mV/ 47 k ohms

B Lecteur CD

Bornes de sortie

Bornes d’entrée

Type Lecteur de disque simple compacts
Procédé de Sans contact, par laser a semi-
lecture conducteur a 3 faisceaux

N/A Convertisseur N/A multi-bits
Réponse en 20 Hz a 20 000 Hz

fréquence

Gamme 90 dB (1 kHz)

dynamique

H Tuner

Gamme de FM : 87,5 MHz a 108 MHz
fréquences AM : 522 kHz a 1 620 kHz
Préréglage 40 (station FM et AM)

X-HM20

Type

Enceinte a 2 voies
Haut-parleur d'aigus — 5 cm
Haut-parleur de graves de 10 cm

Puissance d’entrée

15W

maximale

Impédance 4 ohms

Dimensions Largeur : 132 mm
Hauteur : 260 mm
Profondeur : 173 mm

Poids 2,0 kg /chacune

X-HM10
Type Enceinte a 2 voies

Haut-parleur d’aigus
piézoélectrique
Haut-parleur de graves de 10 cm

Puissance d’entrée

15W

maximale

Impédance 4 ohms

Dimensions Largeur : 132 mm
Hauteur : 260 mm
Profondeur : 158 mm

Poids 1,6 kg /chacune
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Avis

A propos de I'iPod/iPhone/iPad :

Made for

BiPod [JiPhone [JiPad

Les accessoires électroniques portant la mention « Made for iPod »,
« Made for iPhone » et « Made for iPad » ont été congus pour
fonctionner respectivement avec un iPod, un iPhone ou un iPad et
sont certifiés conformes aux exigences d’Apple par le fabricant.
Apple n’est pas responsable pour le fonctionnement de cet appareil
ou de sa compatibilité avec les normes réglementaires et de
sécurité. Veuillez noter que I'emploi de cet accessoire avec un iPod,
iPhone ou iPad peut affecter les performances sans fil.

iPad, iPhone et iPod sont des marques commerciales d’Apple Inc.,
déposées aux Etats-Unis et dans d’autres pays.

© 2011 PIONEER CORPORATION.
Tous droits de reproduction et de traduction
réservés.
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IMPORTANTE

CAUTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK

DO NOT OPEN

La luz intermitente con el simbolo de punta ~ ATENCION:
de flecha dentro un triangulo equilétero.

Esté convenido para avisar el usuario de la
presencia de "voltaje peligrosa” no aislada

dentro el producto que podrfa constituir un

El punto exclamativo dentro un tridngulo

PARA PREVENIR EL PELIGRO DE CHOQUE  equilatero convenido para avisar el usuério
ELECTRICO NO REMOVER LA TAPA NI LAS  de la presencia de importantes

PARTES DENTRO NO UTILIZADAS,
LLAMAR UNA PERSONA CUALIFICADA.

instrucciones sobre el funcionamiento y la
manutencion en la libreta que acompafia el

peligro de choque eléctrico para las aparato.
personas. D3-4-2-1-1_A1_Es
ADVERTENCIA Entorno de funcionamiento

Este aparato no es impermeable. Para evitar el riesgo
de incendio y de descargas eléctricas, no ponga ningiin
recipiente lleno de liguido (como pueda ser un vaso o
un florero) cerca del aparato ni lo exponga a goteo,

salpicaduras, lluvia o humedad.
D3-4-2-1-3_A1_Es

ADVERTENCIA

Antes de enchufar el aparato a la corriente, lea la seccion
siguiente con mucha atencién.

La tension de la red eléctrica es distinta segtin el
pais o region. Asegtrese de que la tension de la
alimentacion de la localidad donde se proponga
utilizar este aparato corresponda a la tension
necesaria (es decir, 230 V 6 120 V) indicada en el

panel posterior.
D3-4-2-1-4*_A1_Es

ADVERTENCIA
Para evitar el peligro de incendio, no ponga nada con
fuego encendido (como pueda ser una vela) encima del

aparato.
D3-4-2-1-7a_A1_Es

PRECAUCION PARA LA VENTILACION

Cuando instale este aparato, asegUrese de dejar
espacio en torno al mismo para la ventilacién con el fin
de mejorar la disipacién de calor (por lo menos 10 cm
encima, 10 cm detrés, y 10 cm en cada lado).

10cm 10cm

10cm

ADVERTENCIA

Las ranuras y aberturas de la caja del aparato sirven
para su ventilacion para poder asegurar un
funcionamiento fiable del aparato y para protegerlo
contra sobrecalentamiento. Para evitar el peligro de
incendio, las aberturas nunca deberan taparse ni
cubrirse con nada (como por ejemplo, periédicos,
manteles, cortinas) ni ponerse en funcionamiento el

aparato sobre una alfombra gruesas o una cama.
D3-4-2-1-7b*_A1_Es

Temperatura y humedad del entorno de funcionamiento
+5°C a 435 °C; menos del 85 % de humedad relativa
(rejillas de refrigeracién no obstruidas)

No instale este aparato en un lugar mal ventilado, ni en
lugares expuestos a alta humedad o a la luz directa del
sol (o de otra luz artificial potente). D3-4-2-1-7c*_A1_Es

Si la clavija del cable de alimentacion de CA de este
aparato no se adapta a la toma de corriente de CA
que usted desea utilizar, debera cambiar la clavija por
otra que se adapte apropiadamente. El reemplazo y
montaje de una clavija del cable de alimentacion de
CA so6lo deberé realizarlos personal de servicio
técnico cualificado. Si se enchufa la clavija cortada a
una toma de corriente de CA, puede causar fuertes
descargas eléctricas. Asegurese de que se tira de la
forma apropiada después de haberla extraido.

El aparato debera desconectarse desenchufando la
clavija de la alimentacién de la toma de corriente
cuando no se proponga utilizarlo durante mucho

tiempo (por ejemplo, antes de irse de vacaciones).
D3-4-2-2-1a_A1_Es

PRECAUCION

El interruptor de la alimentacién STANDBY/ON de
este aparato no corta por completo toda la
alimentacion de la toma de corriente de CA. Puesto
que el cable de alimentacién hace las funciones de
dispositivo de desconexién de la corriente para el
aparato, para desconectar toda la alimentacion del
aparato deberéd desenchufar el cable de la toma de
corriente de CA. Por lo tanto, asegurese de instalar el
aparato de modo que el cable de alimentacion pueda
desenchufarse con facilidad de la toma de corriente
de CA en caso de un accidente. Para evitar correr el
peligro de incendio, el cable de alimentacién también
debera desenchufarse de la toma de corriente de CA
cuando no se tenga la intencién de utilizarlo durante
mucho tiempo seguido (por ejemplo, antes de irse de
vacaciones). D3-4-2-2-2a* A1 Es

Este producto es para tareas domésticas generales.
Cualquiera averia debida a otra utilizacion que tareas
domésticas (tales como el uso a largo plazo para
motivos de negocios en un restaurante o el uso en un
coche o un barco) y que necesita una reparacion hara

que cobrarla incluso durante el periodo de garantia.
K041_A1_Es




Informacion para los usuarios en la recogida y tratamiento de los equipos al final de
su vida y de las pilas y baterias usadas.

acompafian significa que los productos eléctricos y electrénicos al final de su vida, las
pilas y baterias no deben mezclarse con los residuos generales de su hogar.

<S|'mbolo para) Estos simbolos en los productos, embalaje, y/o en los documentos que los
equipos

Para el tratamiento adecuado, recuperacion y reciclado de los productos viejos y las
pilas usadas, por favor depositelos en los puntos de recogida de acuerdo con su
legislacion nacional.

— Mediante el tratamiento correctamente de estos productos y pilas, ayudara a preservar
Simbolo para los recursos y prevenir cualquier efecto negativo en la salud humana y el medio-
( pilas y baterlas ambiente que podria surgir por una inadecuada manipulacién de los desperdicios.

Para mas informacién sobre recogida y reciclado de los productos viejos, pilas y
baterias, por favor contacte con su municipio, sobre localizacion de los puntos limpios
o dirijase al punto de venta donde compro los productos.

Estos simbolos sélo son validos en la Union Europea.

E Para paises fuera de la Union europea:

Si desea eliminar estos articulos, por favor contactar con las autoridades locales o el
distribuidor y pida por el método correcto de tratamiento.
K058a_A1_Es

PRECAUCION

Este aparato es un producto de laser de clase 1 clasificado como tal en Seguridad de productos de léser, IEC
60825-1:2007, pero contiene un diodo de |&ser de clase superior a 1. Para mantener la seguridad en todo momento,
no quite ninguna cubierta ni intente acceder al interior del aparato.

Solicite todo el servicio técnico a personal cualificado.

En su aparato encontraré la siguiente etiqueta de precaucién.

Ubicacién: dentro de la unidad

CAUTION CLASS 3B VISIBLE AND INVISIBLE LASER RADIATION WHEN OPEN, AVOID EXPOSURE TO THE BEAN,
ATTENTION  RADIATIONS LASER VISIBLES ET INVISIBLES DE CLASSE 38 QUAND
OUVERT. EVITEZ TOUT EXPOSITION AU FAISCEAU.
ADVARSEL  KLASSE 38 SYNLIG OG USYNLIG LASERSTRALING VED ABNING
UNDGA UDS/TTELSE FOR STRALING.
VARNING KLASS 38 SYNLIG OCH OSYNLIG LASERSTRALNING NAR DENNA DEL
AR OPPNAD. UNDVIK ATT UTSATTADIG FOR STRALEN.
VORSICHT  BEI GEOFFNETER ABDECKUNG IST SICHTBARE UND UNSICHTBARE LASERSTRAHLUNG DER
KLASSE 38 IM GERATEINNEREN VORHANDEN, NICHT DEM LASERSTRAHLAUSSETZEN!

PRODUCTO LASER CLASE 1

PRECAUCION  CUANDO SE ABRE HAY RADIACION LASER DE CLASE 38 VISIBLE E INVISIBLE. EVITE LA
EXPOSICION A LOS RAYOS LASER.

VARO! AVATTAESSA OLET ALTTIINA NAKYVALLE JANAKYMATTOMALLE LUOKAN 38
LASERSATEILYLLE. ALA KATSO SATEESEEN.

D58-5-2-2b* B1_Es

Acerca de la condensacion

Si el reproductor se traslada repentinamente de un
lugar frio a una habitacion caliente (en invierno, por
ejemplo) o si la temperatura de la habitacion donde
esté instalado el reproductor sube repentinamente
debido a una calefaccion, etc., en el interior del aparato
(en las piezas de funcionamiento y en la lente) podréan
formarse gotas de agua (condensacién). Cuando haya
condensacion, el reproductor no funcionara bieny la
reproduccién no seré posible. Deje sin funcionar el
reproductor a la temperatura ambiental durante 1 6 2
horas con la alimentacién conectada (el tiempo
depende de la cantidad de condensacién). Las gotas de
agua se disiparén y seré posible reproducir. La
condensacién se puede producir también en el verano
si el reproductor se expone a la salida de aire frio de un
acondicionador de aire. Si pasa esto, traslade el
reproductor a un lugar diferente. 5005_A1_Es



ESPANOL

@ Sistema receptor de CD X-HM10/X-HM20, consistente en una unidad principal y un sistema de altavoces.

Introduccion

Muchas gracias por haber adquirido este producto PIONEER. Lea atentamente este manual para conseguir el mejor
rendimiento del aparato. Le servird también como guia operativa de este producto PIONEER.

Notas especiales

El suministro de este producto no transmite una licencia ni implica algun derecho de distribucién del contenido creado
con este producto por medio de entradas provenientes de los sistemas de radiodifucion (terrestre, satelitar, cable y/u
otros canales de distribucion), entradas provenientes del uso de la red (via Internet, intranets y/o otras redes), otros de
los sistemas de distribucion regulados (aplicaciones pay-audio o audio-on-demand y similares) o a traves de material
mediatico (discos compactos, discos digitales reescribibles, semiconductor chips, disco duro, tarjetas de memoria y
similares). Se requiere una licencia independiente para dichos usos. Para mas detalles, visite por favor el sito http:/

mp3licensing.com

Tecnologia de codificacion del audio MPEG Layer-3 licenciada por Fraunhofer [IS y Thomson.

Accesorios

Verifique que estén incluidos los accesorios siguientes.

Adaptadores del Controlador remoto x 1
iPhone x 3

(s6lo X-HM20)

Pila del tamano “AA” x 1

X

Antena de cuadro de AM x 1

Cable de alimentacion

Tarjeta de garantia

Antena de FM x 1

Estas instrucciones de funcionamiento
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Precauciones

B Generalidades

@ Use el aparato sobre una superficie nivelada y firme,
en un lugar que no esté expuesto a vibraciones.

@ Ubique los altavoces al menos a 30 cm de distancia de
cualquier TV CRT para evitar las variaciones de color
en la pantalla del TV. Si la variacion persiste, mueva los
altavoces mas lejos del TV. EI TV con pantalla LCD no
es susceptible a tal variacion.

@® Mantenga el aparato apartado de la luz directa del sol,

fuertes campos magnéticos, polvo excesivo, humedad

y de equipos electrénicos/eléctricos (computadoras

del hogar, facsimiles, etc.) que generan ruido eléctrico.

No ponga nada encima del aparato.

No exponga el aparato a la humedad, a temperaturas

superiors a 60° ni a temperaturas muy bajas.

Si su sistema no funciona correctamente, desconecte

el cable de alimentacion de CA de la toma de CA.

Enchufe otra vez el cable de alimentacién de CA, y

luego conecte la alimentacion del sistema.

@ Si se produce una tormenta con rayos, desenchufe el
aparato por razones de seguridad.

@ Sujete la clavija de alimentacién de CA al quitar esta
clavija del tomacorriete. Si la quita tirando del cable
puede romper o estropear los hilos y conexiones
internas.

@ El enchufe de la corriente CA es utilizado como un
dispositivo de desconexién y seguira siendo siempre
facil de operar.

Controles e indicadores

® No quite la tapa exterior dado que pueden
producirse descargas eléctricas. Solicite el
servicio técnico a un centro de servicio local
PIONEER.

® La ventilacion no debe impedirse al cubrir las
aberturas de ventilacién con cosas como periédicos,
tapetes, cortinas, etc.

@® Las fuentes de llamas abiertas, tales como velas
encendidas no deben colocarse encima del aparato.

@ Debera prestarse atencion a los aspectos del medio
ambiente al deshacerse de las pila.

@® El aparato esta disefiado para funcionar en climas
moderados.

Advertencia:

Se debe usar la misma tension que la especificada en el

aparato. Si usa este aparato con una tensién mas alta que

la especificada, es peligroso y puede provocar incendios

o accidentes que causen dafos. PIONEER no asumira

responsabilidad alguna por cualquier dafo de este

aparato que resulte del uso de una tensién distinta a la

especificada.

H Control de volumen

El nivel de sonido como una funcién del volumen depende
de eficiencia del altavoz, de la localizacién, y de otros
factores. Es recomendable evitar la exposicion a altos
niveles de volumen. No ponga el volumen al maximo
cuando lo encienda. Escuche musica a niveles
moderados. La presion acustica excesiva de los
auriculares y los cascos puede causar la pérdida del
sentido auditivo.

Las funciones de iPod/iPhone sélo estan disponibles para X-HM20.

Sélo X-HM20

Proneer

©amuosvon

s —0

wa

T—o C_—_— ]

PHONER e - e - »m - 4
® © © © © ©
1|-| ||| -
8 9 10 11 12 13 14
B Panel frontal
Pagina Pagina

1.Sensorremoto ...........ccoiiiininnnannn 8 10. Preconfiguracion del sintonizador descendente,
2.Indicador del temporizador ............... 22 pista de CD/USB hacia abajo, saltear iPod/iPhone
3.Bandejasdediscos ................0iuunn 13 haciaabajo.................ccovviinnt. 12,13
4. Estacion de acoplamiento para iPod o 11. Preconfiguracion del sintonizador ascendente,

iPhone .........coiiiiiiiiii it iiananas
5.Controldevolumen .......................
6. Boton de STANDBY/ON
7.Botén de INPUT ........
8. Toma de auriculares . ...
9.TerminalUSB ............cciiiiiiinnnnnn

pista de CD/USB hacia arriba, saltear iPod/iPhone
haciaarriba..................... ... ... 12, 13
12. Botén de paro de Disco/USB . ...........
13. Boton de pausa o reproduccion del dlsco/USB/

iPod/iPhone ...........ciiiiiinnnnnnn 12,13
14. Botén de abertura/cierre de la bandeja de
disSCOS ... ...ttt i e 13



Controles e indicadores (continuacion)

H Controlador remoto

Pagina
1. Transmisor de controlremoto ............... 8
17 2.Boton de STANDBY/ON............ 9,11,13, 21
3.Botones numéricos . ............ ...t 14
18 4.BoténdePBass ................00uiinnann 9
5.Botén triple/graves ................0. it 9
19 6. Botdn de sintonizacion descendente, saltear
20 hacia abajo, retroceso rapido, reduccion del
51 tiempo. ... ..., 9,12, 13, 16, 18, 19, 21
7. Boton de preconfiguracion del sintonizador
22 23 ascendente, cursor del iPod hacia arriba
24 0 ieeeieiiiiiiiiiiiiiiiiis 11,12, 16, 18
8. Botén bajar volumen ..................... 9
25 9. Botén de preconfiguracion del sintonizador
descendente, cursor
26 del iPod hacia abajo.............. 11,12, 16,18
27 10.Botondecarpeta....................oot 16
11.Botén de iPod/iPhone . .................... 11
28 12.BotondeCD ..........cviiinnnrnnnnnnnns 13
13. Boton de iPod/iPhone DISPLAY TV OUT .. .11, 12
29 14.Boton CD/USB DISPLAY .. ........c.ccuvu..s 16
30 15.BotonTuner .........cvoviivinnnnnnnnns 18,19
31* 16.Boton de RDSASPM . ...........ociiinnnnn 19
32* 17.Boton Abrir/Cerrar. .........ccvvirvinnnnnn 13
33 18.Boténderegulador ........................ 9
34 19.Boténdememoria.....................
35 20.BoténdeBorrado .....................
36 21.Botdndormir ......... ... it 23
22. Botdn del reloj/temporizador
23. Botén Random
24.Boton Repeat . . ....
25. Boton de sintonizacion ascendente, saltear hacia
arriba, avance rapido, incremento
deltiempo ............. 9,12, 13, 16, 18, 19, 21
26. Boton subirvolumen ...................... 9
27.BotonEnter...........cciiiiiiinnann 9,11,12
“Los botones 11, 13, 31, 32 s6lo estan disponibles para X-HM20. 28.Boton silenciador. ............iiiiiii s 9
29.BotonLine ........coiiiiiiiii i 8,25
30.BotondeUSB .............cciiiimnnnnnnn 16
9 15 31. Botdn de reproducir/pausa del iPod / iPhone . .12
32. Boton del menu del iPod/iPhone ............ 12
45 67 8 |1o 11121314 |15 33. Botén de CD/reproduccion
[ L el USB/pausa ..........ovuvinnnnnnnnn 12,13,14
P3 WM ROM MEM -1 1> ® < FIIST ¢ o-nns_wmﬁj 34.Botéon de parode CD/USB. . ............. 13,14
TITLEARTIST FOLD ALBUM FILETRACK DAILY &) DISC TOTAL SLEEP, 35_ Boto’n de visua"zacio’n RDS ________________ 19
: 17 NI ER 36.Boton de RDS PTY..........coiiuueeennns 19
18 19 20 21 22 232425 26 27 28 H Pantalla

T e ron g oo sy 1-Indicador USB ...
1 - SO0 o Btho D 4 2.IndicadoriPod ............ ittt
3.Indicadorde CD ...........coviviinnnnnnn
4.Indicadorde MP3..............c.coivvnnnnn
5.Indicadorde WMA ...................ccutn
" 6. Indicador de RDM (Aleatorio) ...............
B Sistema de altavoces 7. Indicador de MEM (Memoria) ...............
8. Indicador de reproduccién .................
1. Altavoz de agudos S 9. Indicador reproducir/Pausa ................
2. Altavoz de graves 1 _@ o3 10. Indicador de sintonizar FM/AM. .. ... -
3. Conducto de 1; :ngicagor gellmodo de FM en estéreo -
i4 . Indicador de la estacion estéreo ............
reflexion de graves  , (0)) 13, INAICAAOr RDS . ..« veneeeennsonninnonns
= = 14.Indicadorde PTY ..........cviiiiiininnnns
15.Indicadorde TP ...........cciviiiirnnnnnn
16.Indicadorde TA ..........................

B Lasrejillas de los altavoces son extraibles }g ::g;gggg: gg fl,ltlglrz’cw -----------------------
(sélo X-HM20) 19.Indicadordeartista . ......................

Asegurese de que no haya nada en
contacto con los diafragmas de los
altavoces al retirar las rejillas.

20.
21.
22.
23.
24.

Indicadordecarpeta ......................
Indicadorde dlbum .......................
Indicadorde archivo ......................
Indicadorde pista ................ ..
Indicador del temporizador diario .......

25. Indicador del temporizador paraunavez ..... 21
26.Indicadordediscos............. ..o, 13
27.Indicadortotal ...............c.iiiiiin, 16
28. Indicador de desconexion automatica ....... 23
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Conexiones del sistema

Antes de realizar o cambiar las conexiones, apague el sistema y desenchufe el cable de alimentacion de la toma de

CA.
Altavoz Instalacion de la antena de Antena de  Cable de video ; Altavoz
derecho cuadro de AM cuadro de AM (no suministrados) Televisor izquierdo
< Montaje > < Fijacién a /
O Ia pared >

@ ‘ pared
RS

Tornillos (no suministrados)

A'la toma de entrada de video

Toma de salida de

nouT &

0000p0000000NED)

Q«%\@«S

A8

3

v

i

FM Antena \/
/w I

H Conexion de la antena

Antena de FM suministrada:
Conecte el cable de la antena de FM a la toma FM
75 OHMS vy oriente el cable de la antena de FM en la
direccién que proporcione la mejor recepcion posible.
Antena externa de FM:
Utilice una antena de FM externa (cable coaxial de
75 ohmios) para obtener una mejor recepcién. Cuando se
utilice una antena externa de FM, desconecte el cable de
antena que viene con el aparato.
Antena de cuadro de AM suministrada:
Conecte la antena de lazo al terminal de AM. Coloque el
lazo antena AM de forma tal que la recepcion sea éptima.
Posisionela en un estante, etc., o Unala a un soporte o una
pNared con la ayuda de tornillos (no provistos).

ota:
Si pone la antena sobre el aparato o cerca del cable de
alimentacién de CA, podra causarse generacion de ruido.
Ponga la antena separada del aparato para obtener una
recepcion mejor.

B Conexion de los altavoces

® Enrolle los filamentos del cable
sobre si mismos. ) )
@ Conecte el cable rojo al terminal

positivo (+), y el otro cable al
terminal negativo (-).
@ Utilice altavoces con una

impedancia de 4 ohms; si utiliza
altavoces con una impedancia
inferior, podria dafar la unidad.

Incorrecto

Toma de pared
(220 Va 240V de

(
=9 ¢;{/
CA, 50 Hz/60 Hz) ad

@ Por estos terminales de altavoz circula tensién ACTIVA
que es PELIGROSA. Para evitar el peligro de descargas
eléctricas al conectar o desconectar los cables de altavoz,
desenchufe el cable de alimentacién antes de tocar las
partes de los cables que no estan aisladas.

@® No instale estos altavoces en la pared ni en el techo,
ya que si se desprendieran podrian lastimar a alguien.

@® No confunda los canales derecho e izquierdo. El altavoz
derecho es el que esta en el lado derecho cuando se mira
el aparato desde delante.

@® No deje que los cables desnudos de los altavoces se
pongan en contacto entre si.

@® No deje que nln?un objeto caiga en el interior de los
Cﬁnductos de reflejo de graves, y no ponga nada en
ellos

[ J rl:lo se suba ni se siente encima de los altavoces. Podria

erirse.

H Conexion de un iPod o iPhone al televisor

(sélo X-HM20)

Se pueden ver fotografias y video del iPod o iPhone
conectando el sistema a una TV/monitor. Si el TV/monitor
posee una entrada de video, conéctelo a la toma de
VIDEO OUT en la parte trasera de la unidad y establezca
la salida del TV en la unidad de iPod o iPhone en la
posicién “ON”.

Nota:

Asegurese de ajustar la unidad iPod a NTSC o PAL para
coincidir con su sefial de television. Visite la pagina
principal de Apple para obtener mas informacion.

Es-7



Conexiones del sistema
(continuacién)

B Conexion de la alimentacion de CA

Después de comprobar que se hayan hecho correctamente
todas las conexiones, enchufe el cable de alimentacion de CA de
este aparato en la toma de la pared.

Nota:
Desenchufe el cable de corriente CA del toma de la pared si no
se utilizard la unidad durante un largo periodo de tiempo.

Precaucion:

@ Sujete el cable de alimentacion por la parte del enchufe. No
desconecte la clavija tirando del cable; nunca toque el cable
de alimentacién con las manos mojadas, ya que esto puede
causar cortocircuitos o descargas eléctricas. No coloque el
equipo, un mueble ni ningdn objeto encima del cable de
alimentacion. No dafie el cable de alimentacion. No anude el
cable ni lo ate a otros cables. Los cables de alimentacion
deben ser tendidos de manera tal que la probabilidad de que
alguien los pise sea minima. Un cable de alimentacion
dafado puede causar incendios y descargas eléctricas.
Revise el cable de alimentacién cada cierto tiempo. Si
encuentra que estd dafado, pida un cable de recambio al
representante autorizado de Pioneer mds cercano.

@ No utilice un cable de alimentacién distinto del que se
suministra con esta unidad.

® No utilice el cable de alimentacién suministrado con la
unidad para ningun propdsito excepto el descrito mas arriba.

B Conectar una TV, etc.

Conectar a la TV con un cable de audio.
Televisor A las tomas de

salida de audio

Cable de audio
(comercialment
e disponible)

—

olpne op [eUss

Alastomas
de entrada

Unidad principal LINE

=Cl|

S

100605500000 L€
000000000000000

Para seleccionar la funcion Linea de entrada:

® En la unidad principal: Pulse el botén INPUT
repetidamente hasta que aparezca Linea de entrada.

® En el controlador remoto: Pulse repetidamente el botén
LINE hasta que aparezca Line In en pantalla.

Controlador remoto

B Instalacion de las pila

1 Abra la cubierta de las baterias.

2 Introduzca la pila suministrada con el equipo siguiendo la
direccion indicada en el compartimiento de las pilas.
Alintroducir o extraer las pilas, empujelas hacia el terminal
(-) de la pila.

3 Cierre la cubierta.

~

Advertencia:

@ No utilice ni guarde las pilas en lugares expuestos a la
luz solar directa o en lugares con un calor excesivo,
como el interior de un coche o cerca de un calefactor.
Ello podria ocasionar la fuga del electrolito de la pila, o
que la misma se sobrecalentara, explotara o ardiera.
También puede reducir la vida o el rendimiento de las
mismas.

Precaucion:

@® Quite las pilas cuando no utilice la unidad durante
periodos largos de tiempo. Asi prevendra dafios
potenciales debido a pérdidas de las pila.

@ No utilice pilas recargables (pila de niquel-cadmio, etc.).

@ Si las pilas no se instalan correctamente, pueden causar
fallos de funcionamiento de la unidad.

Notas sobre el uso:

@ Cambie la pila si la distancia operativa se reduce o el
funcionamiento es erratico. Adquiera una pila de tamafo
“AA”.

@ Limpie periédicamente el transmisor del controlador
remoto y el sensor del aparato con un pafo suave.

@ Exponer el sensor de la unidad a una luz muy fuerte
podria interferir con el funcionamiento. Cambie la fuente
de luz o la ubicacién de la unidad si esto ocurre.

@® Mantenga el controlador remoto en lugares sin excesiva
humedad o calor y no lo someta a golpes ni vibraciones.

@ Cuando se deshaga de las pilas usadas, asegurese de
cumplir las disposiciones gubernamentales o las
normas de las instituciones medioambientales
publicas que rijan en su pais o region.

H Prueba del controlador remoto

Compruebe el controlador remoto después de haber
comprobado todas las conexiones.

Oriente directamente el controlador remoto al sensor remoto
del aparato. Se podra emplear el controlador remoto dentro
del alcance mostrado a continuacion:

Sensor remoto

Es-8



Control general

STANDBY/ON

_ 12288
sase

P.BASS BASS/TREBLE

_—‘_‘.’Z MUTE

O
RS
voL voL @
Stans”

O STANDBY/ON | .

INPUT

VOLUME

B Para conectar la energia
Pulse el botén STANDBY/ON para conectar la alimentacion.

Después del uso:

Pulse el boton STANDBY/ON para entrar en el modo de reserva de
alimentacién.

H Control de brillo de pantalla

Para atenuar el brillo de la pantalla pulse el botén DIMMER en el
mando a distancia.

Dimmer 1 (La pantalla del display se muestra atenuada).
Dimmer 2  (Lapantalladel display se muestra mas atenuada).
Dim}lﬁ er Off (Lapantalla del display se muestra muy iluminada).

B Fijacion automatica del volumen

Si apaga la unidad principal cuando el volumen se encuentra en la
posicion 17 o un valor superior, al encenderla de nuevo el volumen
estard en la posicién 16.

H Control de volumen

Gire el botén del volumen hacia VOLUME (en la unidad principal) o
presione VOL +/- (en el control remoto) para aumentar o disminuir
el volumen.

B Funcion de activacion automatica

Cuando pulsa alguno de los botones siguientes, se conecta la

alimentacion del aparato.

@ iPod/iPhone, CD, USB, LINE, TUNER en el control remoto: Se
activa la funcion seleccionada.

@ Boton » / 1 de la unidad principal: La unidad se enciende y se
iniciard la reproduccion de la Ultima funcidn (CD, TUNER, USB,
iPod, LINE IN).

B Funciéon de apagado automatico

La unidad principal entrard en modo de espera (cuando el iPod/
iPhone no esta conectado) al cabo de 15 minutos de inactividad
durante:

iPod/iPhone: Sin conexion.

CD / USB: En el modo de parada.

LINE IN: no se detecta ninguna sefial de entrada o la audibilidad del
sonido es muy débil.

Nota:

Sdlo X-HM20: Sin embargo, cuando el iPod/iPhone esta conectado,
la unidad comenzara a cargarse.

Durante el modo de espera se mostrara “Charge Mode”.

El volumen se silencia temporalmente cuando pulsa el botén MUTE
del telemando. Pulse otra vez para restablecer el volumen.

H Control P.Bass

Cuando se activa la alimentacion por primera vez, la unidad entraré en
modo Pbass, que enfatiza las frecuencias de bajos. Para cancelar el
modo Pbass, pulse el botén PBASS del mando a distancia.

H Control de graves

1 Pulse el boton BASS/TREBLE para seleccionar ‘Bass”.

2 Durante 5 segundos, pulse el boton VOL (+ 0 -) para ajustar los
graves.

5 -4 o +4 45

H Control de agudos

1 Pulse el botén BASS/TREBLE para seleccionar “Treble”.
2 Dentro de los 5 segundos siguientes, pulse el botén VOL (+ 0 -)
para ajustar los agudos.

Cuando pulse el botén INPUT o la unidad principal, la funcién actual
cambiard a un modo diferente. Pulse el botdn INPUT repetidamente
para seleccionar la funcién deseada.

cb —— FMSTEREO — FMMONO — AM

Line In iPod usB ‘
(sélo X-HM20)

Nota:

La funcién de copia de seguridad protegera el modo de funcién
memorizado durante algunas horas en caso de fallo de electricidad
o de desconexién del cable de alimentacion CA.

Ajuste del reloj (Solamente del
control remoto)

STANDBY/ON

§ CLOCK/TIMER
- e
@ oS-
oo e
<« /_'_.. T\ >
-ged. |
(X0
$58\ )
TUNING — TUNING +
Sece
Lronee
S

En este ejemplo, el reloj estd ajustado para la visualizacién de
24 horas (00:00).

1 Pulse el boton STANDBY/ON para conectar la alimentacion.

2 Pulse el boton CLOCK/TIMER.

3 Dentro de los siguientes 10, pulse el boton ENTER. Para ajustar
el dia, pulse el boton <<« o »» y, luego, el botdn ENTER.
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Ajuste del reloj (Solamente del @ Terminal de carga para iPod, iPhone e iPad:

control remoto) (continuacion) o Estacion de -
Condicién acoplamiento Terminal USB
4 Pulse el botén e« 0 B> para seleccionar la visualizacién de Funcién USB NO Sl
24 horas o la de 12 horas y luego pulse el botén ENTER. Otra funcion Si NO
“0:00” Modo de espera SI NO

—  Aparecera el visualizador de 24 horas.

N (00:00 - 23:59)

“AM 12:00” —  Aparecera el visualizador de 12 horas.
(AM 12:00 - PM 11:59)

5 Pulse el boton e« o ¥ para ajustar la hora y luego
pulse el botén ENTER. Pulse el botén << o »» una vez
para adelantar la hora en 1 hora. Manténgalo pulsado
para adelantarla continuamente.

6 Pulse el botdn e« o »»I para ajustar los minutos y luego
pulse el botén ENTER. Pulse el botén e« o »» una vez
para avanzar la hora en 1 minuto.

Para comprobar la visualizacién de la hora:

Pulse el botén CLOCK/TIMER. Aparecera la visualizacién de

la hora durante unos 5 segundos.

Nota:

Cuando se restablece la alimentacion eléctrica después de
volver a conectar la unidad o después de un fallo eléctrico,
configure el reloj (pagina 9).

Para reajustar el reloj:

Efectue “Ajuste del reloj” desde el paso 1. Si “Clock” no
aparece en el paso 2, se saltard el paso 4 (para
seleccionar la visualizacion de 24 horas o de 12 horas).

Para cambiar la visualizacion de 24 horas o de 12 horas:

1 Borre todo el contenido programado. [Para mas
detalles, consulte “Reinicio de Fabrica, Limpiando
Toda la Memoria” de la pagina 25.]

2 Efectue “Ajuste del reloj” desde el paso 1 en adelante.

Nota:
Si extrae el cable de alimentacion o se produce un
apagon, el temporizador se reinicializara.

Audicion de un iPod, iPhone o iPad
(sélo X-HM20)

Modelos soportados de iPod, iPhone e iPad:
@ iPad

@ iPhone 4

@ iPhone 3GS

@ iPhone 3G

@ iPhone

@ iPod touch (42 generacion)
@ iPod touch (32 generacion)
@ iPod touch (22 generacion)
@ iPod touch (12 generacion)
@ iPod classic

@ iPod nano (62 generacion)
@ iPod nano (52 generacion)
@ iPod nano (42 generacion)
@ iPod nano (32 generacion)
@ iPod nano (22 generacion)

Notas:

@ Este sistema se ha desarrollado y probado para la
version de software de iPod/iPhone/iPad indicada en
la pagina web de Pioneer (http://pioneer.jp/homeav/
support/ios/eu).

® Si instala versiones de software distintas de las
indicadas en la pagina web de Pioneer en su iPod/
iPhone/iPad, puede derivar en la incompatibilidad con
este sistema.

@® Es posible que en la pantalla del iPhone se muestre
“Este accesorio no ha sido disefiado para funcionar
con un iPhone”, u otro mensaje similar, cuando:

- la pila esté agotandose

- el iPhone no se haya colocado correctamente en la
estacion de acoplamiento (por ej., esté inclinado).
En tal caso, retire el iPhone de la estacion de
acoplamiento y vuelva a colocarlo.

@ Este producto ha sido disefiado para ser utilizado con
un iPhone. Para impedir una interferencia aleatoria
cuando el iPod/iPhone se encuentre en la estacion de
acoplamiento, la salida de auriculares queda
desactivada, al tiempo que se muestra “HP INVALID”.
Puede también experimentar una breve interferencia
de sonido durante las llamadas entrantes.

H Conexion de un iPad (terminal USB)

1 Introduzca el conector en el iPod, iPhone o iPad.

2 Conecte el iPad a la unidad mediante un conector USB.

Nota:
El conector USB no soporta salida de VIDEO.

H Reproduccion de un iPod, iPhone o iPad

(terminal USB)

1 Pulse el
aparato.

2 Pulse el botén USB del mando a distancia o pulse
repetidamente el botén INPUT de la unidad principal
para seleccionar la funcién USB.

3 Conecte el iPod, iPhone o iPad a la unidad. Se
mostrara “iPod”.

4 Para iniciar la reproduccién, pulse el botén »/n (CD/
USB »/n).

Nota:
Durante la reproduccién de un iPod, iPhone o iPad, el
botén Stop (M) no es valido.

botéon STANDBY/ON para encender el
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Audicion de un iPod, iPhone o iPad (sélo X-HM20) (continuacidn)

B Conexion de adaptador iPod y iPhone
(Estacion de acoplamiento)
Nota:

Utilice el adaptador proporcionado con su unidad iPod o
iPhone.

Ne°. L
Adaptador DeisF::':g)nc;on Capacidad
iPhone
12 iPhone 4GB & 8GB & 16GB
15 iPhone 3G, 8GB & 16GB & 32GB
iPhone 3GS
19 iPhone 4 16GB & 32GB

B Para inserter el adaptador iPod y iPhone
(Estacion de acoplamiento)
1 Abra la estacion de acoplamiento para iPod e iPhone
tirando de ella hacia arriba.

TS

j

2 Introduzca el adaptador de iPod e iPhone en la unidad,
y conecte su iPod o iPhone.

Dock conector

Adaptador de iPhone ®
N_®
Conector de iPhone @
Estacion de

acoplamiento para
iPhone

Precaucion:
Desconecte todos los accesorios de iPod o iPhone antes de
insertarlo en el puerto.

B Para retirar el adaptador de iPod o iPhone

(Estacion de acoplamiento)
Inserte la punta de un destornillador (de

w»

tipo “-”, pequefio) en el agujero del ’
adaptador del tal y como se indica y
levantelo hacia arriba para retirarlo. /

B Reproduccion de un iPod o iPhone

(Estacion de acoplamiento)

1 Pulse el botén STANDBY/ON para conectar la alimentacion.

2 Pulse el bot6n iPod/iPhone en el control remoto o el boton
INPUT repetidamente en la unidad principal para
seleccionar la funcién de iPod.

3 Inserte la unidad iPod o iPhone en el puerto del iPod de la
unidad principal.

4 Pulse el boton »/m (iPod/iPhone »/m) para iniciar la
reproduccion.

() STANDBY/ON

G —C|
s

STANDBY/ON s

PRESET

iPod/iPhone I .E
O i S
DISPLAY MENU Seo® usB
=5 O

iPhone
—
B Reproduccion de iPhone

@ El sonido sélo cambiara del iPhone a la unidad principal
después de que se completa el proceso de autenticacion en
aproximadamente 10 segundos.

@ Las llamadas entrantes interrumpiran la reproduccion.

@ Cuando las llamadas son respondidas, la conversacién sélo
se puede escuchar por el altavoz incorporado del iPhone.
Encienda el altavoz del iPhone o desconecte el iPhone para
comenzar la conversacion.

B Desconexion de un iPod, iPhone o iPad

Basta con retirar el iPod o iPhone de la estacién de
acoplamiento, o el iPad del terminal USB. Es seguro hacerlo asi
incluso durante la reproduccion.

DISPLAY
CD/UsSB
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Audicién de un iPod, iPhone o iPad (sélo X-HM20) (continuacion)

B Ver videos en un televisor conectado al B Diversas funciones del iPod, iPhone e iPad
iPod o iPhone

1 Pulse el botén DISPLAY TV OUT durante méas de
2 segundos. Aparecera “TV Display” en pantalla.

2 Pulse el boton ENTER para iniciar la reproduccion.

Notas:

@ Sila configuracion de salida de TV ya se encuentra activada
en el menu del video, el video aparecera automaticamente
en la pantalla del televisor cuando pulse la tecla ENTER.

@ El terminal USB no permite la visualizacion a través del
televisor. (iPad)

@ Paravolver a la visualizacién del video en la pantalla del iPod
o iPhone, pulse el botén MENU para entrar en el menu de
video. Luego presione el botén DISPLAY TV OUT durante
mas de 2 segundos hasta que aparezca “iPod Display”.

@ Durante la reproduccién del video de iPod o iPhone, si pulsa
el botén DISPLAY TV OUT no alternard la visualizacion de
salida de video entre el iPod y el televisor.

Precaucion:

@ Desconecte todos los accesorios del iPod o iPhone antes de
insertarlo en el puerto del iPod.

@ El botdn Stop (M) de la unidad principal no es valido
mientras opera un iPod.

H Navegacion de los menus de iPod, iPhone

o iPad

1 Para ver el mend en el iPod, iPhone o iPad, pulse el boton
MENU del iPod/iPhone. Pulselo de nuevo para volver al
menu anterior.

2 Utilice el boton PRESET (§ o ) para seleccionar una
opcion del mend y luego pulse el botén ENTER.

Nota:

Al navegar por el menu del iPod, iPhone o iPad con el control
remoto, no opere ninguno de los botones de la unidad iPod o
iPhone. El nivel de volumen se ajusta cuando pulsa el botén VOL
(+ 0 —) de la unidad principal o del controlador remoto. El ajuste
de volumen en el iPod, iPhone o iPad no surtira ningun efecto.

Funcionamiento del iPod y iPhone:
Las operaciones descritas abajo dependen de la generacién del
iPod y iPhone que esté utilizando.

Sistema en funcionamiento:

Cuando la unidad principal esté encendida, el iPod, iPhone o
iPad se encenderan automaticamente al ser colocados en la
estacion de acoplamiento.

Sistema apagado (funcionamiento en espera):

Cuando coloque la unidad principal en modo de espera, el iPod
e iPhone que haya en la estacion de acoplamiento, o el iPad
conectado, se colocaran automaticamente en modo de espera.

Funcién | Unidad | Controlador remoto | Funcionamiento
rincipal
PrnciPal " pock | usB
Reproduccion | »/m iPod/ | CD/USB |Puilselo en el
iPhone @ modo pausa.
>/l
Pausa »/n iPod/ |CD/USB (I';‘ulse endel modo
@ iPhone @ e reproduccion.
Pista PP DY) > | < » gulse endel modo
siguiente/ € reproduccion
an%erior 0o e - e + | e - wowe + | O pausa. Si pulsa
el botén en el
modo de pausa,
pulse el botén
» /Il para iniciar
la pista deseada.
Avance | i |« » |+ » | Pulse y
répldo/ Putsade el modo
R,et.r oceso de reproduccion.
rapido
Suéltelo para
volver a la
reproduccion.
Pantalla iPod/ Pulse esta tecla
iPhone durante mas de
DISPLAY dos segundos
para cambiar la
pantalla de salida
de video entre el
iPody el televisor.
Repetir nEPEAT serenr | PUISE parato
cambiar el modo
O repetir.
Aleatorio RANDOM ranoom | PUISE para
cambiar al modo
O O aleatorio.
Mend iPod/ | iPod/ |Pulse para ver el
iPod iPhone | iPhone |mend del iPod
MENU wene | durante la
D C) function del iPod.
Entrada Pulse para
al iPod confirmar la
seleccion.
iPod PRESET ereser | Pulse para
cursor (e <& |seleccionar el
arriba/ > > menu del iPod.
abajo PRESET PRESET

Es-12




Escuchando un CD o disco de MP3/WMA

) STANDBY/ON | Proneer

OPEN/CLOSE

=
®

STANDBY/ON

0[0.066
A

'y
0'0i0 00 0

5

TUNING —
CcD

TUNING +

— ®
Proneer
g
Este sistema puede reproducir un CD estandar, CD-R/RW en el
formato CD y CD-R/RW con archivos MP3 o WMA, pero no
puede grabar en ellos. Es posible que algunos discos CD-R y

CD-RW de audio no puedan reproducirse debido al estado del
disco o al aparato utilizado para su grabacion.

MP3:

MP3 es una forma de compresién. Es un acrénimo que

significa MPEG Audio Layer 3. MP3 es un tipo de cédigo de

audio que se procesa mediante compresion significante
desde la fuente de audio original con muy poca pérdida en
la calidad del sonido.

@ Elsistema soporta archivos MPEG 1 Layer 3y VBR.

@ Durante la reproduccién de archivos VBR, el contador de
tiempo del visualizador podria diferir del tiempo real de
reproduccion.

@ Bitrate soportado por MP3 tiene 32 kbps a 320 kbps.

WMA:

Los archivos WMA son un formato de sistema avanzado de

archivos que incluye archivos de audio que estan

comprimidos con un codec de audio de Windows. EIl WMA

fue desarrollado por Microsoft como un formato de audio

para el reproductor Windows Media.

@ Elindicador “MP3” y “WMA” se encendera después de que
la unidad lea informacién en un disco de MP3 o0 WMA.

@ Bitrate soportado por WMA tiene 64 kbps a 160 kbps.

H Reproduccion de discos

1 Pulse el boton STANDBY/ON para conectar la alimentacion.

2 Pulse el boton CD en el control remoto o el botén INPUT
repetidamente en la unidad principal para seleccionar la
funcién de CD.

3 Pulse el botén A para abrir la bandeja de discos.

4 Ponga el disco en la bandeja de discos, con la cara de la
etiqueta hacia arriba.

S
=
@iQ; 7 |

|

‘&ll
5

5 Pulse el boton 4 para cerrar la bandeja de discos.

6 Pulse el boton »/u (CD/USB »/n) para iniciar la
reproduccion. Después de la Ultima pista del disco, la unidad
parard automaticamente.

Precaucion:

@ No ponga dos discos en una misma bandeja de disco.

® No reproduzca discos de formas especiales (en forma de
corazon, octagonales. etc.). Podria causar mal
funcionamiento.

@® No empuje la bandeja de discos mientras estd moviendo.

@ Sihay un corte de alimentacién eléctrica mientras la bandeja
estd abierta, espere a que se restaure la alimentacion.

® Si hay interferencias de televisién o radio durante el
funcionamiento del reproductor de CD, coloque el aparato
alejado de la television o de la radio.

@ Asegurese de poner el disco de 8 cm en el centro de las
bandejas de discos.

@ Debido a la estructura de la informacién del disco, tarda mas
en leer un disco MP3/WMA que un disco CD normal
(aproximadamente 20 a 90 segundos).

B Distintas funciones de los discos

Funcién | Unidad | Controlador Funcionamiento
principal | remoto
Reproduccion - CD/USB |Pulse el modo de parada.
Parada - CD/USB |Pulse en el modo de
@ reproduccion.
Pausa -/n CD/USB |Pulse en el modo de
reproduccion. Pulse el
@ @ botén »/u para reanudar
la reproduccion a partir
del punto en el que se
pauso.
Pista R » |Pulseloenelmodode
siguiente/ @ reproduccion o parada. Si
anterior wa - wwe+ | pulsa el botén en modo
de parada, pulse el boton
»/ll para empezar la
pista deseada.
Avance PR Y . |Pulsey mantenga
rapido/ pulsado el modo de
Retroceso wwa - e+ | Feproduccion.
rapido Suéltelo para volver a la
reproduccion.
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Reproducciéon avanzada de CD o disco de MP3/WMA

DIMMER

7 MEMORY

e
Nefe
_ o

B Busqueda directa de pistas

Puede reproducir las pistas deseadas del disco actual

mediante los botones numéricos.

Utilice los botones numéricos del mando a distancia

para seleccionar la pista deseada mientras se reproduce

el disco seleccionado.

@ Los botones numéricos le permiten elegir hasta el nimero
9.

@ Para seleccionar el numero 10 o superior, emplee el
boton “>10”.

A. Por ejemplo, para
seleccionar 13 oK

Pulse una vez el botén “>10”.
Pulse el botén “1”.
Pulse el botén “3”.

Numero de la pista
seleccionada

Pulse el botén “>10” dos veces.
Pulse el botén “1”.
Pulse el botén “3”.

4 Pulse el boton “0”.

Notas:

@® No puede seleccionar un nimero de pista mas alto que el
numero de pistas en el disco.

@ Durante la reproduccién aleatoria no es posible utilizar la
busqueda directa.

Para detener la reproduccion:
Presione el botén m (CD/USB m).

B Repeticion de la reproduccion

La repeticion de lectura de una pista se puede realizar, todas
las pistas 0 una secuencia programada continuamente.

Para escuchar nuevamente una pista:
Presione varias veces el botén REPEAT hasta que aparezca
“Repeat One”. Presione el botén »/un (CD/USB »/n).

Para repetir todas las pistas:
Presione varias veces el boton REPEAT hasta que aparezca
“Repeat All". Presione el botén »/u (CD/USB »/u).

Para repetir las pistas deseadas:

Efectie los pasos 1 - 5 de la seccion “Reproduccion
programada” de esta pagina y luego pulse repetidamente el
botén REPEAT hasta que aparezca “Repeat All”.

1
2
3
B. Por ejemplo, para seleccionar 130
1
2
3

Para cancelar la repeticion de la reproduccion:
Presione varias veces el botén REPEAT hasta que aparezca
“Normal” y desparezca “ < ”.

)

< S
TRACK

Nota:
Durante la repeticion de reproduccion, la reproduccion
aleatoria no es posible.

H Reproduccion aleatoria

Las pistas del disco se pueden reproducir en orden aleatorio
automaticamente.

Para reproducir aleatoriamente todas las pistas:

Pulse y mantenga presionado el botéon RANDOM del mando
a distancia hasta que aparezca “Random”. Presione el boton
»/u (CD/USB »/m).

Para cancelar la reproduccion aleatoria:

Pulse el boton RANDOM hasta que desaparezca el indicador
“RDM".

Notas:

@ Si usted presiona el botén »» durante la reproduccién
aleatoria, usted puede ir a la proxima pista seleccionada
por la operacién aleatoria. Por otra parte, el botdn no
permite ir a la pista anterior. El principio de la pista a leeer
seré localizado.

® En la reproduccién aleatoria, la unidad seleccionara y
reproducird las pistas automaticamente. (No puede
seleccionar el orden de las pistas.)

® Durante la reproduccion aleatoria, la repeticion de
reproduccion no es posible.

Precaucion:

Después de realizar la repeticién, asegurese de apretar el

botén m (CD/USB m). De lo contrario, el disco se reproducira

continuamente.

B Reproduccion programada (CD)

Podra seleccionar hasta 32 selecciones para la reproduccién
en el orden que usted prefiera.

1 Durante el modo de stop, presione el botén de MEMORY
del control remoto para introducir el modo y salvar la
programacion.

2 Presione los botones << 0 »» en el mando a distancia
para seleccionar la pista deseada.

Numero de la pista seleccionada

3 Pulse el boton MEMORY para almacenar el nimero de pista.
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Reproduccidén avanzada de CD o
disco de MP3/WMA (continuacién)

4 Repita los pasos 2 - 3 para otras pistas. Podran
programarse hasta 32 pistas. Si desea verificar las pistas
programadas, pulse repetidamente el boton MEMORY. Si
se ha cometido un error, se pueden borrar las pistas
programadas pulsando el botén CLEAR.

5 Pulse el boton »/u (CD/USB »/u) para iniciar la
reproduccion.

B Reproduccion programada (MP3/WMA)

1 Mientras esté en el modo de parada, pulse el boton
MEMORY para entrar en el modo de almacenamiento
de programacion.

MP3 WA

2 Pulse el boton PRESET (§ o #) en el mando a
distancia para seleccionar la carpeta deseada.

A continuacion pulse el botén <« o »» en el mando a
distancia para seleccionar las pistas deseadas.

WP3 WA

3 Pulse el boton MEMORY para guardar la carpeta y el
ndmero de pista.

4 Repita los pasos 2 — 3 para otras carpetas/pistas.
Podréan programarse hasta 32 pistas.

5 Pulse el botén »/n (CD/USB »/n) para iniciar la
reproduccion.

Para cancelar el modo de reproduccién programada:
Durante el modo de parada programada, pulse el botén m
(CD/USB m). La pantalla mostrara “Memory Clear” y
todos los contenidos programados se borraran.

Para afadir pistas al programa:

Si un programa ha sido almacenado anteriormente, el
indicador “MEM” se visualizara. Pulse el botén MEMORY.
Después, para afadir pistas, siga los pasos 2 — 3.

Notas:

@ Cuando se expulsa un disco, el programa se cancela
automaticamente.

@ Si pulsa el boton STANDBY/ON para entrar en el
modo de reserva o cambia la funcién desde CD a otra
funcién, se borraran las selecciones programadas.

@ Durante el funcionamiento programado, no es posible
la reproduccion aleatoria.

Modo de carpeta del MP3/WMA
(solamente para los ficheros de MP3/
WMA)

Para escuchar los ficheros MP3/WMA (Windows

Media Audio)

Existen muchos sitos internet donde usted puede

descargar ficheros de musica MP3/WMA (Audio de los

Medios de Windows). Siga las instrucciones del website

acerca de como descargar los archivos de la musica.

Podréa reproducir estos archivos de musica descargados

grabandolos en un disco CD-R/RW.

@ Sus cansiones/ficheros descargados son solamente
para uso personal. Cualquier otro uso de la cancién sin
la autorizacion del duefio es contra la ley.

B Sobre el orden de playback de la carpeta

Si los archivos de MP3/WMA estan registrados en varias
carpetas, el numero de cada una serd fijado
automaticamente.

Estas carpetas se pueden seleccionar a través del botén
FOLDER del mando a distancia. Si no son soportados los
formatos del fichero en el interior de la carpeta
seleccionada, se saltard y se seleccionara la préxima.
Ejemplo: Cémo fijar niumero de la carpeta si el formato de
los archivos MP3/WMA estan registrados como en la
figura de abajo.

1 La carpeta de ROOT se fija como carpeta 1.

2 Asi como para las carpetas situadas dentro de la
carpeta ROOT (la carpeta A y B), la carpeta que sea
grabada antes en el disco se establecera como carpeta
2y carpeta 3.

3 De las carpetas incluidas en la carpeta A (carpeta C y
carpeta D), la carpeta que se registre primero en el
disco sera agregada como carpeta 4 y carpeta 5.

4 La carpeta E que esta dentro de la D sera renominada
carpeta 6.

@ Elorden de la informacion registrada en la carpeta y el
archivo del disco dependen del software de escritura.
Es posible que esta unidad lea los archivos no en base
al orden previsto de lectura que esperamos.

@® Para CD MP3/WMA, pueden leerse 99 nimeros de
carpetas y 999 archivos, incluyendo las carpetas que
no contengan archivos reproducibles.

El modo carpeta on/off puede ser operado a través del
botén FOLDER del mando a distancia. Los archivos que
se leen en el modo de encendido se diferencian de los
leidos en el modo apagado.

ROOT FOLDER A ——FOLDER C —— FILE 3
(FOLDER 1)| (FOLDER2)| (FOLDER4) |~ FILE 4
FILES5
FOLDERD —— FILE 6
(FOLDER 5) |- FILE 7
FILES
FOLDER E — FILE 9
(FOLDER®) L FILE 10
FOLDER B —— FILE 1
(FOLDER 3—[ FILE 2
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Modo de carpeta del MP3/WMA
(solamente para los ficheros de MP3/
WMA) (continuacion)

-« T ® >

- O
3

TUNING — : "5-3 TUNING +
SO6¢G

PRESET Ry
A

_ 128l

FOLDER

PRESET

It -

_\ DISPLAY

CD/USB

B Procedimiento para escuchar el disco del
MP3/WMA con el modo de carpeta activado

Para reproducir CD-R/RW.

(

1 Presione el botén CD y cargue un disco de MP3/WMA.
Pulse el botén FOLDER para visualizar la informacion del
disco.

Indicador de MP3 Indicador de
l Indicador de WMA TOTAL
(] 1

WP3 WMA
FoLD

-
FLE TorAL

1 |
Numero total de carpetas  Numero total de archivos

2 Pulse el boton PRESET ($ o ) para seleccionar el
fichero que desea a reproducir. (Modo carpeta activado)

Indicador de  em——
la CARPETA mo M

FLE

1 1
Numero de la Primer nimero de
CARPETA pista en la carpeta

3 Seleccione el archivo a escuchar deseado presionando
el botdn ee 0 »pl,

4 Presione el botén »/m (CD/USB »/u). El playback

iniciara y el nombre del archivo sera visualizado.

@® Se mostrara el titulo, artista y nombre del album si
esa informacion esta registrada en el disco.

® En el caso de la reproduccién con el modo de
carpeta activo, pulse el boton PRESET (§ o #) y
podra seleccionar la carpeta aunque se encuentre
en modo de reproduccion/pausa. Seguird en modo
de reproduccion/pausa en la primera pista de la
carpeta seleccionada.

® El contenido del display puede ser cambiado
presionando el botén de CD/USB DISPLAY.

INOMDre ael arcnivo
visualizado

Visualizacion de la carpeta

Visualizacion del titulo
Visualizacién deI<J
artista

Visualizacion de| contador
isualizacion

del album <=

Nota:

Si no se visualiza “Not Support”, significa que esta
seleccionado “Copyright protected WMA file” o “Not
supported playback file”.

Escuchando a través del dispositivo
de almacenamiento USB/ player MP3

=
INPUT e —
o_I? O
~—L3%
‘5& DRI

usB /

<«

)

I0I0£010I®)]

TUNING —

|
Djol 9'0i0 000
Fgggj:;. e

PRESET
usB

-\ DISPLAY

cwes ()
Notas:

@® Este producto no es compatible con sistemas de
archivos MTP y AAC procedentes de un dispositivo de
almacenamiento masivo USB o de un reproductor
MP3.

FOLDER
PRESET

(i

@ Es posible que algunos dispositivos de almacenamiento
externo no funcionen con este sistema.

@® No se garantiza el funcionamiento de dispositivos de
almacenamiento externo (dispositivos de memoria
USB, discos duros externos, etc.).

B Reproducir reproductor USB/MP3 con el
modo carpeta desactivado
1 Pulse el botén USB del controlador remoto o el boton
INPUT de la unidad principal repetidamente para
seleccionar la funcién de USB. Conecte el dispositivo
de memoria del USB a la unidad con los archivos con el
formato MP3/WMA. Cuando la memoria del USB esta

conectada a la unidad principal, la informaciéon del
dispositivo sera visualizada.

2 Seleccione el archivo a escuchar deseado presionando
el boton << 0 »pi.
3 Presione el boton »/n (CD/USB »/u). El playback
iniciara y el nombre del archivo sera visualizado.
@ Se visualizan el nombre del titulo, del artista y del
album si estan registrados en el dispositivo de
memoria del USB.

@® El contenido del display puede ser cambiado
presionando el botén de CD/USB DISPLAY.

Nota:
Para detener el playback:
Presione el botén »/u (CD/USB »/n).
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Escuchando a través del dispositivo
de almacenamiento USB/ player MP3
(continuacion)

B Reproducir reproductor USB/MP3 con el
modo carpeta activado

1

Pulse el botén USB del controlador remoto o el botén
INPUT de la unidad principal repetidamente para
seleccionar la funcién de USB. Conecte el dispositivo
de memoria del USB a la unidad con los archivos con el
formato MP3/WMA. Cuando la memoria del USB esta
conectada a la unidad principal, la informacién del
dispositivo sera visualizada.

Pulse el botén FOLDER, y pulse el botéon PRESET (§ o
4) para seleccionar la carpeta que se desea escuchar.
Para iniciar la reproduccién en el modo fichero, siga al
paso 4. Para cambiar la carpeta a escuchar, presione
PRESET (§ o #) para seleccionar otra.

Seleccione el archivo a escuchar deseado presionando
el boton e« 0 »»l.

Presione el botén »/m (CD/USB »/u). El playback
iniciara y el nombre del archivo sera visualizado.
® Se visualizan el nombre del titulo, del artista y del

album si estan registrados en el dispositivo de
memoria del USB.

® El contenido del display puede ser cambiado
presionando el botén de CD/USB DISPLAY.

B Para quitar el dispositivo de la memoria USB

1 Pulse el boton m (CD/USB m) para parar la reproduccion.
2 Desconecte el dispositivo de memoria USB del terminal.
=
\
r—J
Notas:
® PIONEER no se hara responsabile de la pérdida de

datos durante la conexién del dispositivo de memoria
del USB al sistema audio.

Los archivos comprimidos en formato MP3 y/o WMA
se pueden reproducir cuando estan conectados al
terminal USB.

Esta memoria USB soporta formatos FAT 16 o FAT 32.
PIONEER no puede garantizar que todos los
dispositivos de memoria USB funcionaran en esté
sistema audio.

No se recomienda el uso de cables USB en este
sistema de audio asi como la conexién a un dispositivo
de memoria USB. El uso de un cable USB afectaré el
funcionamiento de su sistema audio.

@ Esta memoria USB no se puede operar por medio del

hub USB.

@ El terminal USB en esta unidad no esta destinado a

una conexion de PC sino para reproduccion de musica
con un dispositivo de memoria USB.

® El almacenamiento HDD externo no se puede

reproducir via USB.

@® En caso que sean tantos los datos en el interior de la

memoria USB, pueden tomar mas tiempo su lectura.

Este producto puede reproducir archivos WMA y MP3.
Detectara automaticamente el tipo de archivo que se
estd reproduciendo. Si se reproduce un archivo
inejecutable en este producto, aparecera la indicacion,
“Not Support” y se omitird automéaticamente el archivo.
Esto tardard unos cuantos segundos. Si aparecen
indicaciones en la pantalla debido a un archivo no
especificado, apague la unidad y vuélvala a encender.
Este producto hace referencia a dispositivos de
almacenamiento masivo USB y reproductores MP3.
Sin embargo puede afrontar algunas irregularidades
debido a diferentes razones improvistas de algunos
dispositivos. En caso de que esto ocurra, apague la
unidad y vuélvala a encender.

El dispositvo de memoria USB se conecta
directamente al puerto USB sin necesidad de ningun
cable.

@ Durante la funcién de CD, el reproductor de MP3 no se

cargara.

@ Siconecta uniPod a un terminal USBy la funcién USB

ha sido seleccionada, se mostrara “Not Support”.

Reproduccién avanzada USB

Las funciones siguientes son las mismas que las
operaciones de CD:

Pagina
Busqueda directade pistas. . .................. 14
Repeticion de la reproduccién ................. 14
Reproduccidnaleatoria ....................... 14
Reproduccion programada (MP3/WMA). ......... 15
Notas:
@ Si el dispositivo de memoria USB no esta conectado,
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aparecera “USB No Media” en pantalla.

Esta unidad soporta solamente el formato “MPEG-1
Audio Layer-3”. (La frecuencia de muestreo son

32 kHz, 44,1 kHz, 48 kHz)

El orden de reproduccién para archivos MP3 puede
variar dependiendo del software de escritura utilizado
durante la descarga del archivo.

El Bitrate que es admitido por el MP3 es 32 kbps a
320 kbps, el WMA es 64 kbps a 160 kbps.

Para los archivos de MP3/WMA, por favor ponga la
extension del “MP3” y del “WMA”. Los archivos no
Wﬁlﬁj«en se pueden leer si no tienen la extension MP3/

Las listas de reproducciéon no se admiten en esta
unidad.

Esta unidad puede visualizar el Nombre de la Carpeta
o del Archivo hasta 32 caracteres.

gégumero total méximo de archivos MP3/WMA es de

El nimero total de carpetas leidas es de 99,
incluyendo la carpeta con archivos no reproducibles.
Sin embargo, en la pantalla del display unicamente se
mostrara la carpeta con archivos MP3.

El tiempo de reproduccién puede no visualizarse
correctamente cuando se reproduce un archivo bitrate
variable.

La informacion ID3TAG permitida es sélo la de TITLE,
ARTIST y ALBUM. Puede visualizarse el nombre del
titulo, del album y del artista pulsando el botén
DISPLAY durante la reproduccién del archivo o modo
de pause.

La etiqueta de meta WMA tiene también el titulo, el
artista y el nombre del dlbum que esta registrado en los
archivos del WMA. Los archivos WMA protegidos por
copyright no se pueden reproducir.



Audicion de la radio
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B Sintonizacion

1 Pulse el boton STANDBY/ON para conectar la
alimentacion.

2 Pulse repetidamente el boton TUNER para seleccionar
la banda de frecuencia deseada (FM o AM).

3 Presione el boton TUNING + o — del mando a distancia
para seleccionar la estacion deseada.

® Sintonizacion manual:
Pulse el botén TUNING + o — repetidamente para
sintonizar la emisora deseada.

@ Sintonizacion automatica:
Cuando se pulse el botéon TUNING + o — durante mas
de 0,5 segundos, la exploracién se iniciara
automaticamente y el sintonizador se parara en la
primera emisora difusora que pueda recibirse.

Notas:

@® Cuando ocurren interferencias de radio, la
sintonizacion por exploracién automatica puede
detenerse automaticamente en este punto.

@ La sintonizacién por exploraciéon automatica saltara las
emisoras que tengan sefiales débiles.

@ Para detener la sintonizacion automatica, pulse de
nuevo el botén TUNING + o —.

® Cuando se haya sintonizado una emisora RDS
(sistema de datos radiofénicos), la frecuencia se
visualizara primero, y luego se encendera el indicador
RDS. Finalmente, aparecera el nombre de la emisora.

@ La sintonizacion completamente automatica se puede
realizar para “ASPM” de emisoras RDS, vea la pagina
19.

Para recibir una transmisién de FM en estéreo:

@ Pulse el botéon TUNER para seleccionar modo stereo y
se mostrard el indicador “ST”. “»e«” y “e” aparecera
cuando una difusion de FM sea en estéreo.

@ Sila recepcion de FM es débil, pulse el botén TUNER
para que se apague el indicador “ST”. La recepcion
cambia a monoaural, y el sonido se hace mas claro.

B Memorizacion de una emisora

Podra almacenar 40 emisoras de AM y FM en la memoria
y llamarlas pulsando un botén. (Sintonizacion
preajustada)

1 Realice los pasos 1 - 3 en “Sintonizacion”.
2 Pulse el boton MEMORY.

ST vesrms

()

Antes de 30 segundos, pulse el botén PRESET (§ o #)
para seleccionar el numero de canal predefinido.
Almacene las emisoras en la memoria por orden,
empezando por el canal preconfigurado 1.

4 Antes de 30 segundos, pulse el botén MEMORY para
almacenar esa emisora en la memoria. Si desaparecen
los indicadores del numero preconfigurado y de
“MEMORY” antes de memorizarse la emisora, repita la
operacion desde el paso 2.

(3}

Repita los pasos 1 - 4 para configurar otras emisoras o
para cambiar una emisora preconfigurada. Cuando una
nueva estacion es almacenada en la memoria, la
estacion memorizada previamente para ese nimero de
canal sera borrada.

Nota:

La funcién de seguridad protege todas las emisoras
memorizadas durante algunas horas en el caso de una
falla de alimentacion o de la desconexion del cable de
alimentacion de CA.

B Para llamar una emisora memorizada

1 Pulse el botén PRESET (# o #) durante menos de
0,5 segundos para seleccionar la emisora deseada.

B Para explorar las emisoras preajustadas

Las emisoras almacenadas en la memoria pueden
explorarse automaticamente. (Exploraciéon de memoria
preconfigurada)

1 Pulse el botén PRESET (§ o #) durante mas de
0,5 segundos. El nimero preconfigurado parpadeara y
se recibirdn  consecutivamente las  emisoras
programadas durante 5 segundos cada una.

2 Pulse de nuevo el boton PRESET (§ o #) cuando se
localice la emisora deseada.

B Para borrar toda la memoria preconfigurada

1 Pulse el boton TUNER del mando a distancia o pulse
repetidamente el botén INPUT de la unidad principal
para seleccionar la funcién Tuner.

2 Desde la funcion Tuner, pulse el boton CLEAR hasta
que se muestre “Tuner Clearr”.

CLEAR
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Empleo del sistema de datos radiofonicos (RDS)

RDS es un servicio de radiodifusiéon proporcionado
por un nimero cada dia mayor de emisoras de FM.
Estas emisoras de FM emiten sefales adicionales al
mismo tiempo que las senales normales del
programa. Emiten los nombres de emisoras e
informacion sobre el tipo de programa, como por
ejemplo los deportivos, musicales, etc.

Cuando se sintonice una emisora RDS, se visualizara
“RDS” y el nombre de la emisora.

Aparecera “TP” (programa de trafico) en el visualizador
cuando la difusién recibida tenga informacion de trafico, y
aparecera “TA” (anuncios de trafico) mientras se esté
difundiendo informacién del trafico.

Aparecera “PTYI” (indicador PTY dindmico) mientras se
reciba una emisora con PTY dinamico.

RDS PTYI TP TA

Usted puede controlar el RDS usando solamente los
botones del mando a distancia.

B Informacion proporcionada por RDS

Cada vez que se pulse el boton RDS DISPLAY, la
visualizacién cambiara del modo siguiente:

10,0100

i

TUNING = TUNING +

00,

wey  [EHES e

—5ece — PTY
O

=_ |
Tipo de programa (PTY)

Nombre de la emisora (PS)

o g
|

Frecuencia Texto de radio (RT)

Cuando sintonice una emisora que no sea una emisora
RDS, o una emisora RDS que emite sefales débiles, la
visualizaciéon cambiara en el orden siguiente:

NN NN

No PS No PTY
RN R RN RN
NNy

——FM 98.80 MHz No RT
AN RN

B Empleo de la memoria de programacion

automatica de emisoras (ASPM)

Mientras esté en el modo de operacion del ASPM, el
sintonizador buscard automaticamente las nuevas
emisoras RDS. Podran memorizarse hasta 40 emisoras.

Si usted ya ha almacenado algunas emisoras en la
memoria, el nimero de emisoras nuevas que podran
almacenarse sera inferior.

1 Pulse el botén TUNER del control remoto o el botén
INPUT de la unidad principal repetidamente para
seleccionar la funcién de TUNER.

2 Mantenga pulsado el botén de RDS ASPM del mando
a distancia.
1 Después de haber parpadeado “ASPM” durante
unos 4 segundos, se iniciara la exploracion
(87,50 - 108,00 MHz).

T

2 Cuando se encuentre una emisora RDS, aparecera
“RDS” durante un momento, y la emisora se
almacenara en la memoria.

3 Después de la exploracion, se visualizara el
numero de emisoras almacenadas en la memoria
durante 4 segundos, y luego aparecera “END”
durante 4 segundos.

=

Para parar la operacion de ASPM antes de que haya
finalizado:

Pulse el botén RDS ASPM durante la exploracién de
emisoras.

Las emisoras que ya estan almacenadas en la memoria
seguiran igual.

Notas:

® Si se estd difundiendo la misma emisora en distintas
frecuencias, la frecuencia mas potente se almacenard en la
memoria.

® No se almacenaran las emisoras gue tengan la misma
frecuencia que la que esta almacenada en la memoria.

Si ya se han almacenado 40 emisoras en la memoria, se

interrumpird la exploracién. Si desea volver a realizar la

operacion de ASPM, borre la memoria de preajustes.

Si no se han almacenado emisoras en la memoria,

aparecera “END” durante unos 4 segundos.

Si las sefiales RDS son muy débiles, es posible que los

nombres de emisora no se almacenen en la memoria.

El mismo nombre de emisora puede almacenarse en

distintos canales.

Es posible que en ciertas &reas o durante ciertos periodos de

tiempo, los nombres de emisora sean momentaneamente

distintos.

H Notas sobre la operacion RDS

Si ocurre algo de lo que se menciona a continuacion,

no significa que el aparato esté averiado:

@ Apareceran “PS”, “No PS” y el nombre de una emisora
alternadamente, y el aparato no funcionara correctamente.

® Si una emisora en particular no estd difundiendo
correctamente 0 una emisora esta realizando pruebas, la
funcion de recepcién RDS no funcionard correctamente.

@ Cuando reciba una emisora RDS cuya sefial sea demasiado
débil, es posible que no se visualice informacion tal como la
del nombre de emisora.

® “No PS”, “No PTY” o “No RT” parpadearan durante unos 5
segundos, y entonces se visualizara la frecuencia.
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Empleo del sistema de datos radiofénicos (RDS) (continuacion)

Notas para el texto de radio:

® Los primeros 14 caracteres del texto radiofénico se
visualizaran durante 4 segundos y luego se desplazaran
por el visualizador.

@ Si sintoniza una emisora RDS que no esta difundiendo
texto de radio, se visualizara “No RT” cuando usted
cambie a la posicion del texto de radio.

@ Mientras se estan recibiendo datos de texto radiofénico o

Cuando se esté difundiendo informacién de tréafico,
aparecera “TA”.

Descripciones de los codigos de PTY (tipo de
programa), de TP (programa de trafico), y de TA
(anuncio de trafico)

Podréa buscar y recibir las siguientes sefales PTY, TP, y
TA.

Notas:

cuando cambia el contenido del texto, se visualiza “RT". NEWS Menciones cortas de acontecimientos,
. . puntos de vista de eventos y publicidad,
B Para llamar emisoras de la memoria informes y actualidad.

Para especificar tipos programados y seleccionar | AFFAIRS Programacion de tdpicos que abarca

emisoras (blisqueda de PTY): noticias, generalmente en,dls;‘tmtlo estilo

Podra buscar una emisora especificando el tipo de 0 concepto de presentacion, incluyendo

debates o andlisis.

programa (noticias, deportes, programas de tréfico, etc.; INFO P I St 5 d

vea la pagina 20) entre las emisoras memorizadas. Ia“é%ﬁ?%&ggﬁ%?ggﬂ%% ?151:222?1]1%":

1 Pulse el botén TUNER del control remoto o el botén SPORT Progra;mg reI{a_cmnado con  cualquier
INPUT de la unidad principal repetidamente para aspecto deportivo.
seleccionar la funcién de TUNER. EDUCATE Programa cuyo objetivo principal es la

educacion, en el que el elemento formal

2 Presione el botén de RDS PTY del mando a distancia. es fundamental.

DRAMA Todas las novelas y seriales de radio.
CULTURE Programas relacionados con cualquier
<& aspecto de cultura nacional o regional,
incluyendo idioma, teatro, etc.
“SELECT” y "PTY TI” apareceran alternativamente SCIENCE Programas sobre ciencias naturales y
durante unos 6 segundos. tecnologia.

3 Antes de que transcurran 6 segundos, pulse el boton VARIED Se emplea principaimente  para
<< & pbi lecci | tino d programas que se basan = en

O »bi para seleccionar el lipo de programa. conversaciéon, normalmente de ligera

naturaleza de entretenimiento, y que no

N estan cubiertos en otras categorias. Por

= - ejemplo: Adivinanzas, juegos de grupo,

T entrevistas con personalidades.

Cada vez que pulse el botén, el tipo de programa POP M Mdsica comercial, que generalmente

aparecerd. Si mantiene pulsado el botén durante més puede considerarse como de agrado

de 0,5 segundos, el tipo de programa aparecera actual popular, que normalmente se

continuamente. refleja en las listas de discos mas
vendidos.

4 Mientras esté parpadeando el tipo de programa ROCK M Musica  moderna  contemporanea,
seleccionado (antes de 6 segundos), pulse de nuevo el normalmente escrita e interpretada por
botén RDS PTY. musicos jévenes.

EASY M Musica contemporanea actual

considerada como de “facil audicion”, en

= contraste con la musica pop, rock, o

clasica, o uno de los estilos musicales

. . . especializados, jazz, folk, o country. La

Después de que el tipo de programa seleccionado musica de esta categoria es la mayor

haya estado encendido durante 2 segundos, parte de veces de vocalistas, y
aparecera “SEARCH” y se iniciara la operacién de normalmente de corta duracion.

busqueda. LIGHT M Msica clasica de apreciacion general,

mas que de especialistas. Los ejemplos

\ . . musicales de esta categoria son musica

® Si la pantalla ha dejado de parpadear, empiece de instrumental, y trabajos de vocalistas y
guevo desde el pgso 2.dS| la ulnldacj encuenct!ra un t|pci corales.

e programa deseado, el numero de cana - .
corregpo%diente se iluminara durante 8 segundos y el CLASSICS | Interpretaciones de grandes trabajos
nombre de la emisora permanecera encendido. orquestales, sinfonias, musica de

@ Sidesea escuchar el mismo tipo de programa de otra camara, etc. incluyendo la gran Spera.
emisora, pulse el botén RDS PTY mientras parpadea OTHER M Los estilos musicales que no entran en
el nimero de canal o el nombre de emisora. El aparato ninguna otra categoria. En particular, se
buscara la siguiente emisora. emplea para musica especializada de

® Sino se encuentra ninguna emisora, aparecerd “NOT Rhythm & Blues y Reggae.

FOUND” durante 4 segundos. WEATHER | Informes del tiempo e informacién y

Si selecciona el programa de trafico: predicciones meteoroldgicas.

Si ha seleccionado el programa de tréfico (TP) en el paso FINANCE Informes del mercado de la bolsa,

3, aparecera “TP”. comercio, etc.

(Esto no significa que usted pueda escuchar la
informacion de trafico en ese momento.)
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Empleo del sistema de datos
radiofénicos (RDS) (continuacion)

Operacion del temporizador y de
desconexiéon automatica (Solamente
del control remoto)

CHILDREN

Para  programas  orientados a
audiencias jévenes, principalmente
para entretenimiento e interés, en lugar
de ser educativos.

SOCIAL

Programas sobre gente e influencias
individuales o de grupos. Incluye:
sociologia, historia, geografia,
psicologia, y sociedad.

RELIGION

Cualquier aspecto de creencias y fe,
sobre Dios o dioses, la naturaleza de la
existencia y ética.

PHONE IN

Incluye a miembros del publico que
expresan sus puntos de vista ya sea por
teléfono o en un foro publico.

TRAVEL

Caracteristicas y programas relacionados
con los viajes a destinos cercanos o
lejanos, viajes de grupos, e ideas y
oportunidades de viajes. No se incluyen
anuncios sobre problemas, retardos, ni
obras en carreteras que afectan el
desplazamiento inmediato donde deben
usarse las emisoras TP/TA.

LEISURE

Programas relacionados con
actividades de recreo en las que los
oyentes pueden participar. Como
ejemplo se incluyen la jardineria, pesca,
coleccién de antigiedades, cocina,
comidas y vinos, etc.

JAZZ

Musica polifénica sincopa
caracterizada por la improvisacion.

COUNTRY

Canciones que se originan o contintan
la tradicion musical de los estados
americanos del sur. Se caracteriza por
una melodia directa y linea narrativa.

NATION M

Musica popular actual del pais o region
en el idioma nacional, en contraste con
la musica “Pop” internacional que
normalmente esta inspirada en la de
EE.UU. o Inglaterra y es en inglés.

OLDIES

Musica de la denominada “época de
oro” de la musica popular.

FOLK M

Musica que se arraiga en la cultura
musical de un pais en particular,
normalmente tocada con instrumentos
acusticos. La narrativa o la letra pueden
basarse en acontecimientos histéricos
o en gente.

DOCUMENT

Programas relacionados con asuntos
reales, presentados en estilo de
investigacion.

TEST

Difusién para programar equipos 0
receptores de difusién de emergencia.

ALARM

Anuncios de emergencia hechos en
circunstancias excepcionales o avisos
de acontecimientos que causan peligro
de naturaleza general.

TP

Programas en los que se ofrecen
anuncios sobre el trafico.

TA

En este momento se estan difundiendo
anuncios de trafico.

STANDBY/ON

CLOCK/TIMER
-t | N,
<< '.‘.g >>
2%
TUNING — TUNING +
Fo8s
=
N

Reproduccién con temporizador:

La unidad se enciende y reproduce la fuente deseada
(CD, TUNER, USB, iPod, LINE IN) a la hora
predeterminada.

Este aparato tiene 2 tipos de temporizadores: ONCE
TIMER y DAILY TIMER.

Temporizador para una vez:

El timer funciona por una vez solamente a la hora
memorizada.

(Indicador “®7).

Temporizador diario:

El temporizador diario de la escucha funciona a la misma
hora preconfigurada cada dia que establezcamos. Por
ejemplo, ajuste el temporizador para despertarse cada
mafana.

(Indicador “DAILY”).

Empleo combinado del temporizador paraunavezy el
temporizador diario:

Por ejemplo, emplee el temporizador para una vez para
escuchar un programa de radio, y emplee el temporizador
diario para despertar.

1 Ajuste el temporizador diario (pagina 21).

2 Ajuste el temporizador puntual (pagina 21).

(1 minuto o mas D)
Temporizador para una vez : : : : : : : Temporizador diario

(nicio ) (Parada) [[Inicio ] [Parada ]
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Operacion del temporizador y de desconexiéon automatica (Solamente del

control remoto) (continuacion)

B Reproduccién con temporizador

Antes de ajustar el temporizador:

® Compruebe que el reloj esté ajustado a la hora
correcta (vea la pagina 9). Si no esta ajustado, no
podra emplear la funcién del temporizador.

® Para reproduccion con temporizado: Inserte el USB o
cargue discos o conecte el puerto del iPod para

U

1 Pulse el botén STANDBY/ON para conectar la @
alimentacion.

2 Pulse y mantenga pulsado el boton CLOCK/TIMER.

3 Antes de que transcurran 30 segundos, pulse el botén
<< 0 »» para seleccionar “Once” o “Daily”, y pulse el
botén ENTER.

4 Antes de que transcurran 30 segundos, pulse el botén
l4< 0 »» para seleccionar “Timer set’, y pulse el
botén ENTER. 2

5 Para seleccionar la fuente de temporizador de
reproducciéon (CD, TUNER, USB, iPod, LINE IN),
presione el boton e« o »»i. Pulse el botén ENTER. 3
Cuando haya seleccionado el sintonizador, seleccione
una emisora pulsando el botén <« o »», y luego
pulse el boton ENTER. Si no se ha programado

1

Temporizador para una vez:
Se cancelara el temporizador.

Temporizador diario:
El temporizador funciona a la misma hora cada dia.
Continuard hasta que se cancele el ajuste del
temporizador diario. Cancele el temporizador diario
cuando no lo emplee.

reproducirlos. Notas:

Cuando realice la reproduccién por temporizador
utilizando otra unidad conectada al terminal USB,
seleccione “USB” o “LINE IN” en el paso 5.

Esta unidad se activara o accedera al modo de espera
automaticamente. No obstante, la unidad conectada
no se encenderd ni apagard. Para detener la
reproduccion del temporizador, siga el paso
“Cancelar la configuracion del temporizador” de
esta pagina.

Comprobar las caracteristicas del temporizador:

Encienda el equipo y pulse y mantenga pulsado el
botén CLOCK/TIMER.

Antes de que transcurran 30 segundos, pulse el botén
<< o P>l para seleccionar “Once” o “Daily”, y pulse el
botén ENTER.

Antes de que transcurran 30 segundos, pulse el botén
<< 0 »»i para seleccionar “Timer Call”, y pulse el botén
ENTER.

ninguna emisora, se visualizara “No Preset” y se  Cancelar la configuracién del temporizador:

cancelard la hora ajustada. 1
6 Para ajustar el dia, pulse el botdn < o0 B> y, luego, el

botén ENTER.

7 Pulse el boton ENTER para ajustar la hora. Pulse el
botén < o »»1 y luego pulse el botéon ENTER.

2

8 Pulse el botén e« o0 »» para ajustar los minutos y 3
luego pulse el botén ENTER.

9 Ajuste el tiempo de finalizacion como en los pasos 7 y
8 de arriba.

Encienda el equipo y pulse y mantenga pulsado el
botén CLOCK/TIMER.

Antes de que transcurran 30 segundos, pulse el botén
<4< 0 »»l para seleccionar “Once” o “Daily”, y pulse el
botén ENTER.

Antes de que transcurran 30 segundos, pulse el botén
<4< 0 »»I para seleccionar “Timer Off”, y pulse el boton
ENTER. Se cancelara el temporizador (no se cancelara
el contenido ajustado).

10 Ajuste el volumen mediante el botén VOL (+0-),y @  Reutilizacién  del  ajuste  memorizado  del
continuacién pulse el boton ENTER. No aumente temporizador:

demasiado el volumen.

El ajuste del temporizador se memorizara una vez se haya

11 Pulse el botén STANDBY/ON para entrar en el modo  introducido. Para emplear de nuevo el mismo ajuste,
de reserva de alimentacion. El indicador del “TIMER”  efectle las operaciones siguientes.

se enciende y la unidad esta lista para temporizar el
playback. 1

Encienda el equipo y pulse y mantenga pulsado el
botén CLOCK/TIMER.

2 Antes de que transcurran 30 segundos, pulse el botén
4< 0 > para seleccionar “Once” o “Daily”, y pulse el
botén ENTER.

3 Antes de que transcurran 30 segundos, pulse el botén
4« 0 >l para seleccionar “Timer On”, y pulse el botén

12 Cuando se alcanza el tiempo actual, el playback ENTER.
iniciara a funcionar. El volumen se incrementara .
gradualmente hasta que se llegue al volumen 4 Pulseel botop STANI?}BY/ON para entrar en el modo de
preajustado. El indicador del temporizador parpadeara reserva de alimentacion.
durante la reproduccién del temporizador. Not
ota:

13 Cuando se llegue al final de la hora de parada del gj

extrae el cable de alimentacién o se produce un

temporizador, el sistema  se establecerd  gpagon, el reloj se reinicializara.

automaticamente en el modo de reserva de alimentacion.
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Operacion del temporizador y de
desconexion automatica (Solamente
del control remoto) (continuacion)

B Operacion de desconexion automatica

Tanto la radio como el CD, iPod, USB y Line In pueden
apagarse automaticamente.

1 Reproduzca la fuente de sonido deseada.
2 Pulse el boton SLEEP.

3 Antes de 5 segundos, pulse el botén numérico para
ajustar la hora. (1 minuto ~ 99 minutos)

4 “SLEEP” aparecera.

5 El aparato se establecera automaticamente en el modo
de reserva de la alimentacion después de haber
transcurrido el tiempo preajustado. El volumen se
reducird 1 minuto antes de terminar la operaciéon de
desconexion automatica.

Para confirmar el tiempo remanente de desconexion
automatica:

1 Mientras se indica “SLEEP”, pulse el botén SLEEP.

Para cancelar la operacion de desconexion
automatica:
Pulse el botdn STANDBY/ON mientras se indique

“SLEEP”. Para cancelar la operacién de desconexion
automatica sin ajustar el sistema en el modo de reserva,
realice lo siguiente.

1 Mientras se indica “SLEEP”, pulse el botén SLEEP.

2 Durante 5 segundos, pulse dos veces el boton “0” hasta
que aparezca “SLEEP 00”.

B Para utilizar simultaneamente la operacion

del temporizador y de desconexion
automatica

Desconexién

temporizador:
Por ejemplo, podré irse a dormir escuchando la radio y
despertarse con el sonido de un CD la mafiana siguiente.

automatica y reproduccion con

1 Ajuste el tiempo de desconexion automatica (véase
mas arriba, los pasos 1 - 5).

2 Mientras se ajusta el temporizador de dormir, fije la
alarma de reproduccion (pasos 2 - 9, pagina 22).

Ajuste del temporizador

de desconexion Ajuste del Hora de
automatica playback parada
roommnaes |7/
f-- -
La funcion de Se detiene

desconexion automaticamente la
automatica se parara operacion de
automaticamente desconexion automatica

Auriculares

@ No gire el interruptor de volumen al méximo y escuche
la musica a niveles moderados. La presién acustica
excesiva de los auriculares y los cascos puede causar
la pérdida del sentido auditivo.

@ Antes de enchufar o desenchufar los auriculares, baje
el volumen.

@ Asegurese de que sus auriculares tengan una clavija
de 3,5 mm de didmetro y una impedancia de
16 ohmios a 50 ohmios. La impedancia recomendada
es de 32 ohmios.

® Si se enchufan los auriculares, se desconectan
automaticamente los altavoces. Ajuste el volumen
empleando el control VOLUME.

@ Solo X-HM20: El audio procedente del iPod/iPhone no
puede escucharse a través de los auriculares
conectados a la unidad. Si conecta los auriculares
cuando la funcién de iPod/iPhone ha sido
seleccionada, se mostrara “HP INVALID”.
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Cuadro para localizacion de averias

Muchos posibles problemas podran ser solucionados por el
propietario sin tener que llamar al técnico en reparaciones.
Si parece que falla algo en este producto, compruebe la

B Sintonizador

tabla siguiente antes de llamar a su concensionario

Sintoma

Causa posible

PIONEER autorizado o a un centro de reparaciones.

@ La radio produce

® ,Esta el aparato cerca del

B Generalidades

Sintoma

Causa posible

® Elreloj no esta
ajustado a la hora
correcta.

® ; Se ha producido un corte
de la alimentacion?
Reajuste el reloj. (Consulte
la pagina 9)

® Cuando se pulsa un
botén, el aparato no
responde.

@® Ponga el aparato en el
modo de reserva de
alimentacién y entonces
vuelva a conectar la
alimentacion del aparato.

@ Si el aparato funciona
defectuosamente,
repéngalo. (Consulte la
pagina 25)

® No se oye ningun
sonido.

® ;Sehaajustado el nivel de

volumen a “Min"?

¢ Estan enchufados los

auriculares?

@ ;Estan desconectados los
cables de los altavoces?

B Reproductor de CD

Sintoma

Causa posible

@ La reproduccion no
se inicia.

@ La reproduccion se
detiene a mitad o no
se lleva a cabo
correctamente.

® ;Sehainsertadoeldiscoal
revés?

@ ;Satisface el disco las
normas?

® ;Esta deformado o rayado
el disco?

@ Se producen saltos
en el sonido de
reproduccion o se
detiene el sonido de
reproduccién a mitad
de una pista.

@ ;Esta el aparato situado
cerca de vibraciones
excesivas?

@ ;Esta muy sucio el disco?

® ;Se ha formado
condensacién de humedad
en el interior del aparato?

H Controlador remoto

Sintoma

Causa posible

@ El control remoto no
funciona.

@ ;Esta enchufado el cable
de alimentacién de CA del
aparato?

¢ Se respeta la polaridad de
la pila?

¢ Se han agotado las pilas?
¢ Es la distancia o angulo
incorrecto?

¢ Esta el sensor de control
remoto recibiendo una luz
fuerte?

continuamente
ruido anormal.

televisor o de una
computadora?

¢;La antena de FM o la antena
de cuadro de AM estan
correctamente situadas?
Separe la antena del cable de
alimentacion de CA esta
demasiado cerca.

pantalla errénea.

Sintoma Causa posible
@® No se detecta el | @ ;Hay algun archivo MP3/WMA
dispositivo. disponible?
@ ; Esta el dispositivo conectado
correctamente?
® ,Es un dispositivo MTP?
® ,Eldispositivo contiene sélo
archivos AAC?
@® La reproduccion | @ ;Esta el un archivo WMA
no se inicia. protegido por copyright?
® ;Es el MP3 falso?
@ Hora en pantalla | ® ;Se esta reproduciendo un
errénea. archivo de velocidad variable?
@® Nombre de ® ,El nombre del archivo esta
archivo en escrito con caracteres chinos o

japoneses?

B iPod e iPhone (s6lo X-HM20)

Sintoma

Causa posible

@ No se produce
ningun sonido.
No aparece
ninguna imagen
en el televisor/
monitor.

@ ; Esta enchufado el cable de

No se esta reproduciendo el
iPod o iPhone. |
EliPod o iPhone no esta
conectado adecuadamente ala
unidad.

alimentacion de CA del
aparato? |

| cable de video no esta
conectado adecuadamente.
La seleccién de televisor/ |
monitor de entrada no esta
fijada adecuadamente.
La funcion salida de iPod TV no
ha sido establecida para salida
de video. .
El audio procedente del iPod/
iPhone no puede escucharse a
través de los  auriculares
conectados a la unidad.

@ iPod o iPhone no
se cargara.

El iPod o iPhone no hace

contacto total con el conector.

Utilizando un iPod (3
eneracion). .

No es compatible con el jPod o

iPhone. Consulte la pagina 7
ara obtener informacion sobre
os modelos compatibles,

Si la unidad principal esta en el

modo USB, el iPod o el iPhone

no podran cargarse.

@® ‘“Thisaccessoryis
not made to work
with iPhone” 0 “.
This accessory is
not supported by
iPhone” Aparece
en la pantalla del
iPhone.

La bateria del iPhone es baja.
Cargue el iPhone.

El iPhone no esta
correctamente conectado al
puerto.
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Cuadro para localizacion de averias
(continuacién)

B Condensacion

Los cambios subitos de la temperatura, y el almacenaje u
operacion en lugares muy humedos pueden causar
condensacion de humedad dentro de la caja (Lectura del
CD, etc.) o en el transmisor del controlador remoto. La
condensacién puede provocar que el aparato funcione
incorrectamente. Si asi sucede, deje la alimentacion
conectada sin ningun disco en el aparato hasta que sea
posible la reproducciéon normal (aproximadamente 1
hora). Frote la humedad condensada en el transmisor con
un pafo suave antes de poner el aparato en
funcionamiento.

B Si ocurre algun problema

Si se somete este producto a fuertes interferencias

externas (golpes mecanicos, electricidad estatica

excesiva, tension de alimentacion anormal debido a

rayos, etc.) o si se opera incorrectamente, puede

funcionar mal.

Si ocurre uno de estos problemas, haga lo siguiente:

1 Ponga el aparato en el modo de reserva y conecte de
nuevo la alimentacion.

2 Si no se restaura la unidad en la operacion previa,
desenchufe y vuelva a enchufar la unidad, a continuacién
encienda la unidad.

Nota:
Si el aparato no se repone con ninguna de las operaciones
anteriores, borre toda la memoria reponiéndolo.

B Reinicio de Fabrica, Limpiando Toda la

Memoria

1 Para encender el aparato, pulse el boton STANDBY/
ON.

2 Para seleccionar la funcion LINE IN, pulse el botén
LINE del mando a distancia o pulse repetidamente el
botén INPUTde la unidad principal.

3 Desde la funcion LINE IN, pulse el botén m de la
unidad principal y pulse y mantenga presionado el
botén 4« <« hasta que se muestre “RESET".

dq @« | ]
© ~ ©
Precaucion:
Esta operacion borrara todos los datos almacenados en la
memoria incluyendo los ajustes del reloj y del
temporizador, preajustes del sintonizador, y el programa
de CD.

B Antes de transportar el aparato

Retire el dispositivo de memoria USB, el iPod y el disco de
la unidad. Luego, coloque la unidad en modo de ahorro de
energia. Transportar la unidad con el dispositivo de
memoria del USB o el iPod conectado o con discos
adentro de ella puede provocar dafios en la unidad.

B Cuidados de los discos compactos

Los discos compactos son bastante resistentes a posibles
dafios, sin embargo se puede producir un mal
seguimiento de la pista debido a una acumulacién de
polvo en la superficie de los discos. Tenga presente las
instrucciones siguientes para poder disfrutar lo maximo
posible de su coleccién de discos compactos y de este
reproductor.

@ No escriba en ninguna cara del disco, particularmente
en la cara que no tiene etiqueta donde se leen las
sefales musicales. No estropee esta superficie.

@® Mantenga los discos alejados de los rayos directos del
sol, de focos de calor y de humedad excesiva.

@ Sujete siempre los discos por sus bordes. Huellas
digitales, polvo o agua en los discos compactos
pueden causar ruidos 0 un mal seguimiento de la pista.
Si un disco compacto esta sucio o no se reproduce
adecuadamente, limpielo con un pafio seco y suave,
pasandolo en direcciéon del centro hacia afuera a lo
largo del radio.

Si

Correcto

Mantenimiento

B Limpieza del mueble

Limpie periédicamente el mueble con un pafio suave y
una solucion jabonosa diluida, y luego séquelo con un
pafo seco.

Precaucién:

@® No use productos quimicos para la limpieza (gasolina,
diluyentes de pintura, etc.). Podria dafar el mueble.

@® No aplique aceite al interior del aparato. Podria causar
mal funcionamiento.
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Especificaciones técnicas

Como parte de la politica de mejoras continuas,
PIONEER se reserva el derecho de realizar cambios en el
disefio y especificaciones para la mejora del producto sin
previo aviso. Las figuras indicadas que especifican el
rendimiento son valores nominales de los aparatos de
produccién. Puede haber algunas desviaciones de estos
valores en los aparatos individuales.

B Generalidades

Interfaz host USB | ® Cumple con la clase de
almacenamiento en masa de
USB 1.1 (Alta Velocidad)/ 2.0.
Sélo Volumen de Soporte y
protocolo CBI.

MPEG 1 Layer 3

Fichero de ayuda

Fuente de
alimentacion

220V a 240V de CA, 50 Hz/60 Hz

Consumo de
potencia

Alimentacion conectada:

45 W (X-HM20)

30 W (X-HM10)

Reserva de alimentacion: 0,4 W

Dimensiones

Ancho: 215 mm
Alto: 99 mm
Profundo: 300 mm

Peso

3,8 kg (X-HM20)
3,7 kg (X-HM10)

B Amplificador

Potencia de
salida

RMS: 15 W + 15 W
(1 kHz,10% de DA, 4 ohmios)

Terminales de
salida

Altavoces: 4 ohmios

20 Hz a 20 kHz

Salida de video (s6lo X-HM20):
1Vp-p

Auriculares: 16 ohmios
(recomendada: 32 ohmios)

Terminales de
entrada

Linea de entrada (entrada
analdgica):
500 mV/ 47 k ohmios

B Reproductor de CD

Tipo

Reproductor de discos compactos
con reproduccion multiple de un
Unico disco

WMA (No DRM)

Bitrate soporte

MP3 (32 kbps a 320 kbps)
WMA (64 kbps a 160 kbps)

Otros

El nimero total maximo de
archivos MP3/WMA es de 999.
El nimero total maximo de
carpetas es de 99
INCLUYENDO las del
directorio raiz.

@ La informacién ID3TAG
permitida es sélo la de TITLE,
ARTIST y ALBUM.

@® Admite la versién 1y 2 de

ID3TAG.

Soporte de
sistema de
archivos

@ Admite dispositivos USB con
Microsoft Windows/DOS/FAT
12/ FAT 16/ FAT 32.

@ Longitud de bloqueo de
2 kbytes por sector.

B Sintonizador

Gama de
frecuencias

FM: 87,5 MHz a 108 MHz
AM: 522 kHz a 1.620 kHz

Predeterminado

40 (Estacion de FM y AM)

H Altavoz

X-HM20

Tipo

Sistema de altavoces del tipo de 2 vias
Altavoz para frecuencias altas de
5cm

Altavoz de bajos de 10 cm

Lectura de las
sehales

Fonocaptor de laser semiconductor
de 3 rayos, sin contacto

Potencia maxima

15W

Convertidor D/A

Conversor de multi bit D/A

Respuesta de
frecuencia

20 Hz a 20.000 Hz

de entrada

Impedancia 4 ohmios

Dimensiones Ancho: 132 mm
Alto: 260 mm

Profundo: 173 mm

Gama dinamica

90 dB (1 kHz)

Peso 2,0 kg/cada uno
X-HM10
Tipo Sistema de altavoces del tipo de 2 vias

Altavoz piezoeléctrico de agudos
Altavoz de bajos de 10 cm

Potencia maxima

15W

de entrada

Impedancia 4 ohmios

Dimensiones Ancho: 132 mm
Alto: 260 mm

Profundo: 158 mm

Peso

1,6 kg/cada uno
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Nota

Acerca de iPod/iPhone/iPad:

Made for

BiPod [JiPhone [JiPad

“Made for iPod”, “Made for iPhone” y “Made for iPad” significan que
un accesorio electrénico ha sido disefiado para ser conectado
especificamente a un iPod, iPhone o iPad, respectivamente, y ha
sido homologado por quien lo desarrollé6 para cumplir con las
normas de funcionamiento de Apple. Apple no es responsable del
funcionamiento de este aparato ni de que cumpla con las normas
de seguridad y reguladoras. Tenga presente que el empleo de este
accesorio con un iPod, iPhone o iPad puede afectar la operacion
inaldmbrica.

iPad, iPhone e iPod son marcas comerciales de Apple Inc.,
registradas en los EE.UU. y en otros paises.

© 2011 PIONEER CORPORATION.
Todos los derechos reservados.
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WICHTIG

Das Blitzsymbol in einem Dreieck weist den ACHTUNG:

KUNDENDIENST.

CAUTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK

DO NOT OPEN

Ein Ausrufezeichen in einem Dreieck weist

Benutzer darauf hin, dass eine UM SICH NICHT DER GEFAHR EINES den Benutzer auf wichtige Bedienungs- und
Bertihrungsgefahr mit nicht isolierten Teilen  ELEKTRISCHEN SCHLAGES Wartungsanweisungen in den Dokumenten
im Geréateinneren, die eine geféhrliche AUSZUSETZEN, DURFEN SIE NICHT DEN hin, die dem Gerét beiliegen.

Spannung flhren, besteht. Die Spannung DECKEL (ODER DIE RUCKSEITE)

kann so hoch sein, dass sie die Gefahr eines  ENTFERNEN. IM GERATEINNEREN

elektrischen Schlages birgt. BEFINDEN SICH KEINE VOM BENUTZER
REPARIERBAREN TEILE. UBERLASSEN SIE
REPARATUREN DEM QUALIFIZIERTEN

D3-4-2-1-1_A1_De

WARNUNG

Dieses Gerét ist nicht wasserdicht. Zur Vermeidung der
Gefahr von Brand und Stromschlag keine Behalter mit
Flussigkeiten (z.B. Blumenvasen und -t6pfe) in die
Néhe des Gerates bringen und dieses vor Tropfwasser,

Spritzwasser, Regen und Nasse schutzen.
D3-4-2-1-3_A1_De

WARNUNG

Vor dem erstmaligen Anschluss des Gerétes an das
Stromnetz bitte den folgenden Hinweis sorgféltiq
beachten.

Die Netzspannung ist je nach Land verschieden.
Vor der Inbetriebnahme des Gerates sicherstellen,
dass die ortliche Netzspannung mit der auf dem
Typenschild an der Riickwand des Gerates
angegebenen Nennspannung (z.B. 230 V oder 120

V) lbereinstimmt.
D3-4-2-1-4*_A1_De

WARNUNG
Keine Quellen offener Flammen (z.B. eine brennende

Kerze) auf dieses Gerét stellen.
D3-4-2-1-7a_A1_De

VORSICHTSHINWEIS ZUR BELUFTUNG

Bei der Aufstellung dieses Gerates muss fur einen
ausreichenden Freiraum gesorgt werden, um eine
einwandfreie Warmeabfuhr zu gewéhrleisten
(mindestens 10 cm oberhalb des Gerétes, 10 cm hinter
dem Gerét und jeweils 10 cm an der Seite des Gerates).

10cm 10cm

10cm
WARNUNG

Im Gerategehause sind Ventilationsschlitze und andere
Offnungen vorgesehen, die dazu dienen, eine
Uberhitzung des Gerates zu verhindern und einen
zuverlassigen Betrieb zu gewéhrleisten. Um
Brandgefahr auszuschlieBen, diirfen diese Offnungen
auf keinen Fall blockiert oder mit Gegensténden (z.B.
Zeitungen, Tischdecken und Gardinen) abgedeckt
werden, und das Gerat darf beim Betrieb nicht auf

einem dicken Teppich oder Bett aufgestellt sein.
D3-4-2-1-7b*_A1_De

Betriebsumgebung

Betriebstemperatur und Betriebsluftfeuchtigkeit:

+5 °C bis +35°C, 85 % rel. Feuchte max.
(Ventilationsschlitze nicht blockiert)

Eine Aufstellung dieses Gerat an einem unzureichend
beltfteten, sehr feuchten oder heien Ort ist zu
vermeiden, und das Gerat darf weder direkter
Sonneneinstrahlung noch starken Kunstlichtquellen
ausgesetzt werden. D3-4-2-1-7c*_A1_De

Falls der Netzstecker des Netzkabels dieses Gerétes
nicht in die Zusatzsteckdose einer anderen
Komponente passt, muss er gegen einen Netzstecker
der geeigneten Ausfiihrung ausgewechselt werden.
Ein derartiger Austausch des Netzsteckers muss vom
Kundendienstpersonal vorgenommen werden. Wenn
der vom Netzkabel abgeschnittene urspriingliche
Netzstecker in eine Netzsteckdose eingesteckt wird,
besteht akute Stromschlaggefahr! Daher ist
unbedingt daflir zu sorgen, dass der abgeschnittene
Netzstecker sofort vorschriftsmaBig entsorgt wird.
Vor einem ldngeren Nichtgebrauch des Gerates,
beispielsweise wahrend des Urlaubs, sollte der
Netzstecker aus der Netzsteckdose gezogen werden,

um das Gerat vollstandig vom Netz zu trennen.
D3-4-2-2-1a_A1_De

ACHTUNG

Der STANDBY/ON-Schalter dieses Gerates trennt das
Gerat nicht vollstandig vom Stromnetz. Um das Gerat
vollstdndig vom Netz zu trennen, muss der Netzstecker
aus der Netzsteckdose gezogen werden. Daher sollte
das Gerét so aufgestellt werden, dass stets ein
unbehinderter Zugang zur Netzsteckdose gewahrleistet
ist, damit der Netzstecker in einer Notsituation sofort
abgezogen werden kann. Um Brandgefahr
auszuschlieBen, sollte der Netzstecker vor einem
langeren Nichtgebrauch des Geréates, beispielsweise
wahrend des Urlaubs, grundsatzlich von der
Netzsteckdose getrennt werden. D3-4-2-2-2a*_A1_De

Dieses Gerat ist fiir den Heimgebrauch vorgesehen.
Falls bei Einsatz zu einem anderem Zweck (z.B.
Langzeitgebrauch zu gewerblichen Zwecken in einem
Restaurant oder Betrieb in einem Fahrzeug bzw. Schiff)
eine Funktionsstérung auftritt, die eine Reparatur des
Geréates erforderlich macht, werden die Reparaturkosten
dem Kunden selbst dann in Rechnung gestellt, wenn
die Garantiefrist noch nicht abgelaufen ist. K041_A1_De




Informationen fiir Anwender zur Sammlung und Entsorgung von Altgeraten und
gebrauchten Batterien

Symbol fiir Diese Symbole auf den Produkten, der Verpackung und/oder Begleitdokumenten
( ) bedeuten, dass gebrauchte elektrische und elektronische Produkte und Batterien

Gerat
erate nicht tiber den Haushaltsmiill entsorgt werden diirfen.

Zur richtigen Handhabung, Riickgewinnung und Wiederverwertung von Altprodukten
und gebrauchten Batterien bringen Sie diese bitte zu den gemaR der nationalen
Gesetzgebung dafiir zustandigen Sammelstellen.

I Mit der korrekten Entsorgung dieser Produkte und Batterien helfen Sie dabei,

wertvolle Ressourcen zu schonen und vermeiden mégliche negative Auswirkungen
auf die Gesundheit und die Umwelt, die durch eine unsachgemafe Behandlung des
Abfalls entstehen kénnten.

Symbolbelsp|ele
fur Batterien

Weitere Informationen zur Sammlung und Wiederverwertung von Altprodukten und
Batterien erhalten Sie von lhrer 6rtlichen Gemeindeverwaltung, Ihrem Mullentsorger
oder dem Verkaufsort, an dem Sie die Waren erworben haben.

E Diese Symbole gelten ausschlieBlich in der Europaischen Union.

Fiir Lander auBerhalb der Europdischen Union:

Wenn Sie diese Gegensténde entsorgen wollen, wenden Sie sich bitte an lhre lokalen
Behorden oder Handler und fragen Sie dort nach der korrekten Entsorungsweise.

K058a_A1_De

ACHTUNG

Bei diesem Gerét handelt es sich zwar um ein Laserprodukt der Klasse 1, das entsprechend dem Standard
Sicherheit fur Laserprodukte IEC 608256-1:2007 klassifiziert ist, doch enthélt es eine Laserdiode einer hoheren Klasse
als 1. Um einen stets sicheren Betrieb zu gewéhrleisten, weder irgendwelche Abdeckungen entfernen, noch
versuchen, sich zum Gerateinneren Zugang zu verschaffen.

Wartungsarbeiten sind grundsatzlich dem Kundendienstpersonal zu Gberlassen.

Das Gehause ist mit dem unten abgebildeten Warnaufkleber versehen.

Lage des Aufklebers: innen im Gerét

LASER KLASSE 1

CAUTION CLASS 38 VISIBLE AND INVISIBLE LASER RADIATION WHEN OPEN, AVOID EXPOSURE TO THE BEAM.
ATTENTION RADIATIONS LASER VISIBLES ET INVISIBLES DE CLASSE 38 QUAND
OUVERT. EVITEZ TOUT EXPOSITION AU FAISCEAU
ADVARSEL  KLASSE 38 SYNLIG OG USYNLIG LASERSTRALING VED ABNING
UNDGA UDS/ATTELSE FOR STRALING.
VARNING KLASS 3B SYNLIG OCH OSYNLIG LASERSTRALNING NAR DENNA DEL
AR OPPNAD. UNDVIK ATT UTSATTADIG FOR STRALEN.
VORSICHT  BEI GEGFFNETER ABDECKUNG IST SICHTBARE UND UNSICHTBARE LASERSTRAHLUNG DER
KLASSE 38 IM GERATEINNEREN VORHANDEN. NICHT DEM LASERSTRAHLAUSSETZEN!

PRECAUCION  CUANDO SE ABRE HAY RADIACION LASER DE CLASE 38 VISIBLE E INVISIBLE. EVITE LA
EXPOSICION A LOS RAYOS LASER.

VARO! AVATTAESSA OLET ALTTIINA NAKYVALLE JANAKYMATTOMALLE LUOKAN 38
LASERSATEILYLLE. ALA KATSO SATEESEEN

D58-5-2-2b* B1 De

Uber Kondensation
Wenn der Spieler plétzlich aus der Kélte in einen
warmen Raum gebracht wird (z. B. im Winter) oder
wenn die Temperatur in dem Raum, in dem der Spieler
aufgestellt ist, plotzlich aufgrund eines Heizllfters usw.
ansteigt, kdnnen sich im Inneren des Gerats
Wassertropfen (Kondensation) bilden (auf beweglichen
Teilen und der Linse). Wenn es zu Kondensation
kommt, arbeitet der Spieler nicht ordnungsgemas, und
die Wiedergabe ist nicht méglich. Lassen Sie den
Spieler fur 1 bis 2 Stunden bei Raumtemperatur
eingeschaltet (die erforderliche Dauer hédngt vom
Ausmal der Kondensation ab). Die Wassertropfen
verdampfen und die Wiedergabe ist wieder moglicht.
Zu Kondensation kann es auch im Sommer kommen,
wenn der Spieler direkt dem Luftzug aus einer
Klimaanlage ausgesetzt wird. Stellen Sie den Spieler in
diesem Fall an einem anderen Ort auf.

S005_A1_De



DEUTSCH

® Das CD-Receiversystem X-HM10/X-HM20 besteht aus der Haupteinheit und dem Lautsprechersystem.

Einfihrung

Vielen Dank fiur den Kauf dieses PIONEER-Produktes. Lesen Sie dieses Handbuch sorgféltig durch, um eine
bestmégliche Leistung zu erreichen. Es flhrt Sie in den Betrieb dieses Produkts von PIONEER ein.

Besonderer Hinweis

Durch die Lieferung dieses Produktes wird weder eine direkte Lizenz noch ein implizite Recht erteilt, Inhalte die mit
diesem Produkt erstellt wurden, in kommerziellen Rundfunk Systemen (terrestrische, Satelliten, Kabel und/oder anderen
Vertriebskanalen), in kommerziellen ,streaming“ Anwendungen (via Internet, Intranet und/ oder andere Netzwerke),
anderen kommerziellen Inhalte vermittelnden Systemen (Pay-Audio oder Audio-On-Demand und dergleichen) oder auf
kommerziellen kérperlichen Medien (Compact Discs, DVDs, Halbleiter Bauteilen, Festplatten, Speicherkarten und
dergleichen zu verteilen). Fir eine solche Nutzung ist eine eigenstandige Lizenz erforderlich. Fir weitere Einzelheiten,

siehe http://mp3licensing.com

MPEG Layer-3 Audiokodierungstechnologie unter Lizenz von Fraunhofer IIS und Thomson.

Zubehor

Prifen Sie, ob die folgenden Zubehdrteile vorhanden sind.

iPhone-Adaptern x 3
(nur X-HM20)

Fernbedienung x 1

»,AA“-Batterie x 1

3

¢

MW-Rahmenantenne x 1

Netzkabel
Garantiekarte

UKW-Antenne x 1 Die vorliegende Bedie

INHALT
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Einstellen der Uhr (Nur Fernbedienung) . ........ 9-10
iPod, iPhone und iPad

Anhéren von iPod, iPhone oder iPad

(UEX-HM20) .o 10-12
Wiedergabe von CDs oder MP3/WMA-Discs
Héren einer CD oder MP3/WMA-Disk ............ 13
Weitere Wiedergabe von CDs oder MP3/WMA-

DISCS . . o v e 14-15
MP3/WMA-Ordnermodus (nur bei MP3/WMA-

Dateien). . ... 15-16

Seite
usB
Héren von USB-Massenspeicher MP3-Player . .. 16 - 17
Fortgeschrittene USB-Wiedergabe ............... 17
Rundfunk
Rundfunkempfang . .............. ... ... ... ... 18
Weitere Funktionen
Benutzen des Radio-Daten-Systems (RDS) .... 19 -21
Timer- und Sleep-Funktion
(Nur Fernbedienung) .. .................... 21-23
Kopfhérer . ... ... ... .. . 23
Referenzen
Fehlersuchtabelle . . .. ..................... 24 -25
Wartung .. ..o 25
Technische Daten .............. ..., 26
Hinweis........... ... . i 27
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Zur Beachtung

H Allgemeines

® Das Gerat auf eine feste, ebene und
erschitterungsfreie Unterlage stellen.

@ Stellen Sie die Lautsprecher mind. 30 cm vom CRT-TV-
Gerat auf, um Farbabweichungen auf dem
Fernsehbildschirm zu vermeiden. Wenn es weiterhin
zu Abweichungen kommt, vergréBern Sie den Abstand
zwischen Lautsprechern und TV-Geréat noch mehr.
LCD TV ist fur solche Abweichungen nicht anfallig.

@® Das Gerat fernhalten von direktem Sonnenlicht,

starken Magnetfeldern, sehr staubigen Orten,

Feuchtigkeit und elektronischen/elektrischen Geraten

(Heimcomputer, Fernkopierer usw.), die elektrisches

Rauschen erzeugen.

Nichts auf das Gerat stellen.

Das Gerét nicht Feuchtigkeit, Temperaturen von Uber

60°C oder extrem niedrigen Temperaturen aussetzen.

® Wenn das System nicht richtig arbeitet, das Netzkabel
von der Netzsteckdose trennen. Das Netzkabel wieder
anschlieBen und dann das System einschalten.

@® Bei einem Gewitter ist es am sichersten, wenn das
Netzkabel herausgezogen wird.

® Das Netzkabel immer am Stecker aus der
Netzsteckdose ziehen, niemals am Kabel ziehen, da
das Ziehen des Kabels innere Kabellitzen beschadigen
kann.

@® Der Stromstecker wird benutzt, um das Gerat vom
Stromnetz zu trennen und muss zu jeder Zeit bequem
erreichbar sein.

Bedienungselemente und Anzeigen

@ Die Abdeckung nicht entfernen, weil dies zu einem
elektrischen Schlag fiihren kann. Interne Wartung
sollte von lhrem PIONEER-Kundendienstzentrum
ausgefiihrt werden.

@® Durch Bedecken der Bellftungséffnungen mit
Gegenstanden wie Zeitungen, Tischtlichern,
Vorhangen usw. wird die BelGftung blockiert und sollte
vermieden werden.

@® Es sollten keine unbedeckten Flammenquellen wie
angezindete Kerzen auf dem Gerét abgestellt werden.

® Sie soliten auf die Umweltaspekte bei der
Batterieentsorgung achten.

® Das Gerat ist fir die Verwendung in mildem Klima
konstruiert.

Warnung:

Nur mit der auf diesem Gerét angegebenen Spannung

verwenden. Der Betrieb des Produktes mit einer

Spannung, die hdher ist als die angegebene, ist gefahrlich

und kann zu einem Brand oder anderen Unféllen mit

Beschadigung fiihren. PIONEER kann nicht fir Schaden

verantwortlich gemacht werden, die aus dem Betrieb mit

einer unvorschriftsmaBigen Spannung resultieren.

B Lautstérkeregelung

Bei einer gegebenen Lautstarkeeinstellung héngt der
Schallpegel von der Effizienz und der Anordnung der
Lautsprecher sowie von weiteren Faktoren ab. Es wird
empfohlen, sich nicht hohen Schallpegeln auszusetzen.
Schalten Sie das Gerét nicht bei voller Lautstarke ein.
Héren Sie Musik bei geringer Lautstarke. Uberhohter
Schalldruck von den Kopfhérern kann zu einem
Horverlust fihren.

iPod-/iPhone-Funktionen stehen nur fir X-HM20 zur Verfligung.

Nur X-HM20

Pronear

5
|
!
5. 2 e
7—5
°

PHONER e - - -/ 4
® © © © ©
1|-| | |—
8 9 10 11 12 13 14
B Geratevorderseite
Seite Seite

1.Fernbedienungssensor .................... 8 10. Tuner Preset Down, CD-USB-Erkennung, iPod /
2. Timer-Anzeige. . .....ovvviirnrinnnrnnnnns 22 iPhone-SkipUp. .. ........oivvinnnnnnnn 12,13
3.Disc-Schublade. ...................cc0vutn 13 11. Tuner Preset Up, CD / USB-Erkennung, iPod /
4. Andockstation fur iPod oder iPhone ........ 11 iPhone-SkipDown . .................... 12,13
5.Lautstérkeregler ................... ..., 9 12. Disc /USB Stopp-Taste . . ............... 12,13
6. STANDBY/ON-Taste . ............... 11,13,18 13. Disc / USB / iPod / iPhone Wiedergabe-oder
7.INPUT-Taste......... . 9,11,13,16,18 Pausetaste ............ccoiiiiiinnnnns 12,13
8. Kopfhorerbuchse ......................t. 23 14. Taste zum Offnen/SchlieBen der CD-
9.USB-AnschluB .............cciiviinnnnnn 16 Schublade. ..............cciiiiiiiiiiian, 13
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Bedienungselemente und Anzeigen (Fortsetzung)
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B Fernbedienung
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B Lautsprecher

1. Hochtonlautsprecher
2. Tieftoner
3. Bassreflex-Offnung

B Die Lautsprechergrills sind abnehmbar
(nur X-HM20)

Bitle vorsichtig die Lautsprechergilter

1—

2

abnehmen oder aufstecken, um

Beschédigungen der Lautsprecher

membranen zu vermeiden!

©® N oakhwb

Fernbedienungssender
STANDBY/ON-Taste
Zifferntasten
P.Bass-Taste
Bass/Treble -Taste
Tuning Down-, Skip Down-, Schnellriicklauf-, Time
Down-taste 9,12, 13, 16, 18, 19, 21
Tuner Preset Up Taste, iPod Curser Up
11,12, 16,18
Taste um die Lautstérke zu reduzieren 9
. Tuner Preset down, iPod-Curser Down
11,12,16, 18
16

. Ordner-Taste
. iPod/iPhone-Taste
. CD-Taste
. iPod/iPhone DISPLAY TV OUT
. Taste CD/USB DISPLAY
. Tuner-Taste
. RDS ASPM-Taste
CD-Fach Offnen / SchlieBen . .
. Dimmertaste
. Speichern
. Loschtaste
. Sleep-Taste
. Uhr/Timer
. Random-Taste
. Repeat-Taste
. Tuning Up-, Skip Up-, Schnellvorlauf-,

Time Up-taste 9,12,13, 16, 18, 19, 21
. Taste um die Lautstérke zu erh6hen
. Enter-Taste
. Stumm-Taste. .

. Line-Taste . .

LUSB-Taste ...........ccoiiiiininnnnnnnns 16
.iPod /iPhone Wiedergabe- / Pausetaste. ...... 12
.iPod/iPhone-Menue ....................... 12

. CD-/USB-Wiedergabe-/Anhaltetaste. . . .12, 13, 14
.CD-/USB-Stopptaste ................... 13,14
. RDS-Anzeigetaste ..............cciviinnnn 19
. Taste fiir RDS-Programmart/
Verkehrsinformations- Suchlauf............. 19

Seite

1.USB-ANzeige ........coviiiirnnnnrnnnnenns 16
2.iPod-Anzeige ..........ciiiiiiiiiia e 10
DISCTOTAL SLEEP, 3.CDANnzeige.........coiiiiiiiii i 13
4.MP3-Anzeige ............ciiiiiiiinanaannn 13
5.WMA-Anzeige ...........cicivnnnnnnnnnnn 13
6. RDM (Zufallswiedergabe)-Anzeige........... 14
7. MEM (Speicher)-Anzeige. .................. 14
8. Wiedergabe-Anzeige . ..............c.ivutn 14
9. Wiedergabe-/ Pausetaste . . ................ 12
10. Einstellen von UKW/MW-Anzeige............ 18

Cc—

—3

15

16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28,
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. UKW-Stereo-Betriebsartenanzeige
. Stereo-Sender-Anzeige
. RDS-Anzeige
. PTY-Anzeige
. TP-Anzeige
. TA-Anzeige
. Stummschaltungstaste
. Titelanzeige
. Interpretenanzeiger
. Ordner-Anzeige
. Albumanzeiger
. Dateianzeiger
. Track-Anzeige
. Tagliche Timer-Anzeige
. Einmalige Timer-Anzeige ..
. Disc-Anzeiger
. Gesamtanzeige
. Schlummer-Anzeige




AnschluB des Systems

Schalten Sie, ehe Sie die Anschliisse vornehmen oder dndern, den Strom aus und ziehen Sie das Netzkabel aus der

Wechselstrom-Steckdose.

Video-Kabel

Rechter Installieren der MW-Rahmenantenne MW- i Linker
Lautsprecher i Rahmenantenne ~ (nicht migelefert) Fernsener Lautsprecher
< Montieren
e) < Montage > an der Wand > / I:I
> =
@ ‘wand :ﬁ@ An Video-Eingang
= Video-Ausgangsbuchse
Schrauben (nicht mitgeliefert) (nur X-HM20)
REQE \&s }
)
nNN
UUUUTUUPUUUUUU *
©
00000p0000000ND &
LR
&
o) o )@
_ ) Wandsteckdose *
a= (
UKW-Antenne L@ (Wechselspannung 220V 1—=@Q ¢(/
4 §§ - bis 240 V, 50 Hz/60 Hz) :)—m@E o

H AnschluB der Antennen

Mitgelieferte UKW-Antenne:

Den UKW-Antennendraht an die Buchse FM 75 OHMS
anschlieBen und danach in die Richtung verlegen, wo das
starkste Empfangssignal erhalten wird.
UKW-AuBenantenne:

Verwenden Sie eine FM-AuBenantenne (75 Ohm
Koaxialkabel), um einen besseren Empfang zu erhalten.
Wenn eine UKW-AuBenantenne verwendet wird,
mitgeliefertes UKW-Antennenkabel abnehmen.
Mitgelieferte MW-Rahmenantenne:

SchlieBen Sie die MW-Rahmenantenne an die MW-
Buchsen an. Danach die MW-Rahmenantenne fir
optimalen Empfang ausrichten. Die MW-Rahmenantenne
auf ein Bord usw. stellen oder an einen Sténder bzw. eine
Wand mit Schrauben (nicht mitgeliefert) anbringen.
Hinweis:

Wenn sich die Antenne auf dem Gerét oder in der Nahe
des Netzkabels befindet, kann Rauschen aufgefangen
werden. Fur besseren Empfang die Antenne weiter vom
Gerat entfernt stellen.

B AnschluB der Lautsprecher

@ Verdrilen Sie die freiliegenden
Drahtlitzen miteinander.

@ SchlieBen Sie den roten Draht an
den Plus-Anschluss (+) und den
anderen Draht an den Minus-
Anschluss (g

® Verwenden Sie Lautsprecher m|t
einer Impedanz von 4 Ohm,
Lautsprecher mit einer
niedrigeren Impedanz die Einheit
beschadigen konnen.

Falsch

@® An den Lautsprecherklemmen dieses Gerétes liegt eine
potentiell GEFAHRLICHE Spannung an. Zur Vermeidung
von Stromschlaggefahr ist unbedingt darauf zu achten, den
Netzstecker beim AnschlieBen und Abtrennen der
Lautsprecherkabel von der Netzsteckdose zu trennen,
bevor irgendwelche nicht isolierten Teile berlhrt werden.

@® Montieren Sie diese Lautsprecher nicht an der Wand
oder an der Decke, da sie, wenn sie herabfallen,
Verletzungen verursachen kénnen.

@ Niemals den rechten und linken Kanal verwechseln. Der
rechte Lautsprecher befindet sich auf der rechten Seite,
wenn Sie vor dem Gerét stehen.

@ Die blanken Lautsprecherkabel dirfen keinen Kontakt
aufweisen. .

@ Keine Gegenstande in die Bassreflex-Offnungen fallen
lassen oder einlegen.

@ Sie sollten nicht auf den Lautsprechern stehen oder
sitzen. Sie kdnnen sich verletzen.

B AnschlieBen eines iPods oder iPhones an
den Fernseher (nur X-HM20)

Sie kénnen Foto- und Videodateien vom iPod oder
iPhone-Gerat anschauen, indem Sie das Geréat an einen
Fernseher/Monitor anschlieBen. Wenn der Fernseher/
Monitor einen Video-Eingang hat, kdnnen Sie diesen mit
der VIDEO OUT Buchse auf der Rickseite des Gerates
verbinden und stellen Sie den TV-Ausgang im iPod oder
iPhone auf ,On*“.

Hinweis:

Kontrollieren Sie, ob die NTSC- oder PAL-Einstellung vom
iPod dieselbe wie ihr Fernsehersignal ist. Besuchen Sie
die Homepage von Apple fir weitere Informationen.
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Verwendung anderer Subwoofer

Fernbedienung

Prifen, daB alle Anschlisse richtig gemacht worden sind,
und dann das Netzkabel dieses Gerats an die Steckdose
anschlief3en.

Hinweis:
Wenn das Geréat langere Zeit nicht verwendet wird, das
Netzkabel aus der Wandsteckdose ziehen.

Vorsicht:

@ Beim AnschlieBen und Trennen des Netzkabels immer
den Stecker anfassen. Ziehen Sie den Stecker nicht
durch Ziehen am Kabel heraus, und berlhren Sie das
Netzkabel niemals mit nassen Handen, da dies einen
Kurzschluss oder einen elektrischen Schlag
verursachen konnte. Das Gerat, Mdobelstlicke oder
andere Gegenstande nicht auf das Netzkabel stellen
und jegliches Einklemmen des Netzkabels vermeiden.
Niemals einen Knoten ins Netzkabel machen oder es
an anderen Kabeln festbinden. Das Netzkabel sollte so
verlegt werden, dass niemand darauf treten kann. Ein
beschadigtes Netzkabel kann einen Brand oder einen
elektrischen Schlag verursachen. Uberpriifen Sie das
Netzkabel hin und wieder. Bei Beschadigung wenden
Sie sich bitte wegen Ersatz an die nachste Pioneer-
Kundendienststelle.

® Verwenden Sie kein anderes Netzkabel als das mit
dieser Einheit mitgelieferte.

® Verwenden Sie das mitgelieferte Netzkabel fur keinen
anderen Zweck als oben beschrieben.

B AnschlieBen eines Fernsehgerits, usw.

Mit einem Audio-Kabel an das TV anschlieBen.

An Audio-
Ausgang

Fernseher

Audiokabel
(im Handel
erhéltlich)

—

jeubisoipny

An Video-

Hauptgerét Eingang

=Gl

UC

o

Die Funktion Line In wahlen:

® Am Hauptgerat: Dricken Sie wiederholt die INPUT -
Taste, bis Line In angezeigt wird.

® Auf der Fernbedienung: Driicken Sie die Line-Taste
wiederholt, bis ,Line In“ angezeigt wird.

B Einsetzen der Batterie

1 Offnen Sie den Deckel des Batteriefachs.
2 Legen Sie die mitgelieferte Batterie in der Richtung in das
Batteriefach ein, die dort angezeigt ist.

Drucken Sie die Batterie beim Einlegen oder Entfernen in
Richtung des negativen Pols des Batterieanschlusses (-).

3 SchlieBen Sie den Deckel.

Warnung:

® Verwenden oder lagern Sie die Batterie nicht bei
direktem Sonnenlicht oder an anderen hei3en Platzen
wie beispielsweise in einem Auto oder nahe an einen
Heizer. Dies kann dazu fuhren, dass es zu Leckagen,
zur Uberhitzung oder zur Explosion der Batterie oder
zu einem Brand kommt. Es kann ebenfalls die
Lebensdauer oder die Leistung der Batterie verringern.

Vorsicht:

@ Entfernen Sie die Batterie, wenn die Einheit Uber einen
langeren Zeitraum nicht verwendet wird. Dadurch
vermeiden Sie eventuelle Schéden durch Auslaufen der
Batterien.

® Verwenden Sie keine wiederaufladbaren Batterien
(Nickel-Kadmium-Batterie usw.).

@ Falsches Installieren der Batterie kann zum Versagen der
Einheit flihren.

Hinweise zur Verwendung:

@ Tauschen Sie die Batterie aus, wenndie Betriebsdistanz
verringert ist oder wenn der Betrieb unregelmaBig wird.
Kaufen Sie eine Batterie der GréBe ,AA“.

@ Den Sender auf der Fernbedienung und den Sensor am
Gerat mit einem weichen Tuch regelméBig reinigen.

@® Wenn der Sensor am Gerat starkem Licht ausgesetzt
wird, kann der Betrieb beeintréchtigt werden. Verandern
Sie die Beleuchtung oder die Ausrichtung des Gerates,
wenn dies auftritt.

® Die Fernbedienung nicht Feuchtigkeit, Hitze, StoR3 oder
Erschitterungen aussetzen.

@ Bitte  entsorgen Sie  gebrauchte  Batterien
entsprechend den gesetzlichen Bestimmungen oder
den allgemein bekannten Umweltbestimmungen in
lhrem Land oder lhrer Region.

B Test der Fernbedienung

Alle Anschlisse und dann die Fernbedienung tberpriifen.
Die Fernbedienung direkt auf den Fernbedienungssensor am
Gerat richten. Die Fernbedienung kann im unten gezeigten
Bereich verwendet werden:

Fernbedienungssensor ==
LSS
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Allgemeine Bedienungen

STANDBY/ON
DIMMER

(@
B Einschalten der Stromversorgung

Zum Einschalten der Stromversorgung die STANDBY/ON-Taste
driicken.

Nach Gebrauch:

Um in den Bereitschaftsbetrieb zu schalten, die STANDBY/ON-
Taste driicken.

B Display helligkeitsregler

Um die Helligkeit der Anzeige zu verdunkeln, driicken Sie die
DIMMER-Taste auf der Fernbedienung.

(Display ist gedimmt).

Dimmer 1
Dim%ner o (Display wird gedimmt).
Dimer Off (Display ist hell).

B Automatische Einstellung der Lautstéarke

Wenn Sie die Haupteinheit bei einer auf 17 oder héher eingestellten
Lautstarke aus- und einschalten, startet die Lautstéarke bei 16.

B Lautstarkeregelung

Drehen Sie den Lautstarkeregler in Richtung VOLUME (am
Hauptgerat) oder driicken Sie die Taste VOL +/~ (auf der
Fernbedienung), um die Lautstérke zu erhéhen oder zu senken.

B Automatische Netzeinschaltung

Wenn Sie eine der folgenden Tasten driicken, schaltet sich das

Gerét ein.

@ iPod/iPhone, CD, USB, LINE, TUNER auf der Fernbedienung:
Die ausgewahlte Funktion ist aktiviert.

@ »/u-Taste auf dem Hauptgerét: Das Geréat schaltet ein und die
Wiedergabe startet von der zuletzt benutzten Funktion (CD,
TUNER, USB, iPod, LINE IN)

B Automatische ausschaltfunktion

Wenn die Haupteinheit 15 Minuten nicht aktiv ist, wird sie
automatisch in den Stand-By-Modus versetzt (wenn iPod/iPhone
nicht angedockt sind) wahrend:

iPod/iPhone: Kein Anschluss.

CD / USB: Im Stop-Modus.

LINE IN: Keine Erkennung eines Input-Signals oder sehr geringe
Horbarkeit des Tons.

Hinweis:

Nur X-HM20: Sobald das iPod/iPhone jedoch angeschlossen ist,
beginnt das Aufladen.

Wahrend des Standby-Modus wird ,Charge Mode* angezeigt.

Die Lautstarke wird kurzfristig stumm geschaltet, wenn die MUTE-
Taste auf der Fernbedienung gedriickt wird. Driicken Sie nochmals

die Taste, um die Lautstirke wieder herzustellen.

B P.Bass-Regelung

Wenn der Strom erstmals eingeschaltet wird, gelangt die Einheit in
den PBass- Modus, in dem die Bassfrequenzen betont werden.
Driicken Sie, um den PBASS-Modus aufzuheben, die Taste B.Bass
auf der Fernbedienung.

B Klang einstelung (Bass)

1 Driicken Sie die BASS/TREBLE-Taste und wahlen Sie ,Bass®.
2 Driicken Sie innerhalb von 5 Sekunden die VOL (+ oder -)-Taste
und stellen Sie den Bass ein.

5 -4 o +4 o 45

B Klang einstelung (H6hen)

1 Driicken Sie die BASS/TREBLE-Taste und wéahlen Sie ,Treble®.
2 Driicken Sie innerhalb von 5 Sekunden die VOL (+ oder -)-Taste
und stellen Sie den Treble ein.

Drucken sie am Hauptgerat die INPUT-Taste, so andert
sich die aktuelle Funktion in einen anderen Modus.
Dricken Sie mehrere Male die INPUT-Taste, um die
gewunschte Funktion auszuwéhlen.

CD —— FMSTEREO — FMMONO — AM
Line In iPod UsB ‘
(nur X-HM20)

Hinweis:

Mit der Speicherschutzfunktion bleibt die gespeicherte
Funktion einige Stunden erhalten, selbst wenn ein
Stromausfall eintreten sollte oder das AC-Netzkabel
getrennt wird.

Einstellen der Uhr (Nur Fernbedienung)

STANDBY/ON

In diesem Beispiel ist die Uhr fiir die 24-Stunden-Anzeige
(00:00) eingestellt.

1 Zum Einschalten der Stromversorgung die STANDBY/ON-Taste
driicken.
2 Die CLOCK/TIMER-Taste driicken.

3 Driicken Sie innerhalb von 10 Sekunden die ENTER-Taste. Um
den Tag anzupassen, die Taste ¢« oder »» und dann die
ENTER-Taste driicken.
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Einstellen der Uhr (Nur Fernbedienung)
(Fortsetzung)

4 Die e« oder »» -Taste driicken, um 24- oder 12-Stunden-
Anzeige zu wahlen, und dann die ENTER-Taste betatigen.

“0:00” —» Die 24-Stunden-Anzeige erscheint.
1 (00:00 - 23:59)
“AM 12:00” Die 12-Stunden-Anzeige erscheint.
~ (AM12:00- PM 11:59)

5 Stellen Sie die Stunde mit der e« oder »» ein und
bestatigen Sie mit der ENTER-Taste. Diel<« oder »»i -
Taste einmal dricken, um die Uhrzeit um 1 Stunde
vorzustellen. Halten Sie sie gedriickt, um weiter
vorzustellen.

6 Um den Minuten anzupassen, die Taste << oder »»I und
dann die ENTER-Taste driicken. Die << oder »»i-Taste

. einmal driicken, um die Uhrzeit um 1 Minute vorzustellen.

Uberpriifen der Zeitanzeige:

Die CLOCK/TIMER-Taste driicken. Die Zeitanzeige erscheint

ca. 5 Sekunden lang.

Hinweis:

Wenn die Stromzufuhr nach dem erneuten Anschlie3en des

Gerates oder nach einem Stromausfall wieder hergestellt ist,

stellen Sie die Uhrzeit erneut ein (Seiten 9).

Nachstellen der Uhr:

Die Schritte im Abschnitt ,Einstellen der Uhr‘ ab 1
durchfiihren. Wenn ,,Clock® im Schritt 2 nicht erscheint, wird
der Schritt 4 (zum Anwahlen der 24-Stunden- oder
12-Stunden-Anzeige) (ibersprungen.

Veréndern der 24-Stunden- oder 12-Stunden-Anzeige:

1 All die programmierten Inhalte léschen. [Nahere
Informationen siehe ,Werkseinstellung, Léschen des
Speichers” auf Seite 25.]

2 Fihren Sie die Schritte im Abschnitt ,Einstellen der
Uhr* ab Schritt 1 durch.

Hinweis:

Die Timer-Einstellung wird zuriickgesetzt, wenn das
Netzkabel herausgezogen wird oder wenn es einen
Stromausfall gibt.

Anhodren von iPod, iPhone oder iPad
(nur X-HM20)

Unterstiitzte iPod-, iPhone oder iPad-Modelle:
@ iPad

@ iPhone 4

@ iPhone 3GS

@ iPhone 3G

@ iPhone

@ iPod touch (4°" generation)
@ iPod touch (3" generation)
@ iPod touch (21" generation)
@ iPod touch (1" generation)
@ iPod classic

@ iPod nano (6! generation)
@ iPod nano (5" generation)
@ iPod nano (41" generation)
@ iPod nano (31" generation)
@ iPod nano (2°" generation)

Hinweise:

@ Das Installieren von anderen Software- Versionen als
den auf der Website von Pioneer angezeigten auf
lhrem iPod/iPhone/iPad kann dazu flihren, dass diese
inkompatibel mit diesem System werden.

@ Lade-Anschluss flr iPod, iPhone und iPad:

. . USB-
Bedingung Andockstation Anschluss
USB-Funktion NEIN JA
Andere Funktion JA NEIN
Standby JA NEIN

@® Die Meldung ,Dieses Zubehdr eignet sich nicht fur die
gemeinsame Verwendung mit iPhone® oder &hnlich
kann auf dem iPhone-Bildschirm erscheinen, wenn:

- die Batterie schwach ist.

- das iPhone nicht richtig angedockt ist (z. B. schief)
Wenn dies der Fall ist, entfernen Sie das iPhone und
docken Sie es wieder an.

® Dieses Produkt wurde fiir iPhone hergestellt. Zur
Vorbeugung einer zufdlligen Beeintrachtigung,
wenn das iPod/iPhone angedockt wird, werden die
Kopfhorer ausgeschaltet, und ,HP INVALID“
(Kopfhorer deaktiviert) wird angezeigt.

Es kénnten auch kurze Tonstérungen wéhrend

ankommenden Anfrufen auftreten.

B iPod-Anschluss (USB-Anschluss)

1 Fiuhren Sie den Anschlussstecker in das iPod/iPhone
oder iPad ein.

/ <)

5O

2 SchlieBen Sie das iPad Uber den USB-
Anschlussstecker an die Einheit an.

|

Hinweis:
Der USB-Anschlussstecker untersttitzt nicht den VIDEO-Ausgang.

iPod-/-iPhone- oder iPad-Wiedergabe

(USB-Anschluss)

1 Driicken Sie zum Einschalten des Stroms die Taste
STANDBY/ON.

2 Driicken Sie zur Wahl der USB-Funktion die USB-Taste
auf der Fernbedienung oder wiederholt die INPUT-
Taste auf der Haupteinheit.

3 SchlieBen Sie das iPod, das iPhone oder das iPad an
die Einheit an. Es erscheint ,iPod".

4 Dricken Sie fur den Start der Wiedergabe die Taste
»/u (CD/USB »/n).

Hinweis:

@® Dieses System wurde fiir die Software- Version derauf ~ Wahrend der iPod-/iPhone- oder iPad-Wiedergabe ist die
der Website von Pioneer angezeigten iPod-/iPhone  Stopp-Taste (M) deaktiviert.
und iPad- Modelle entwickelt und getestet (http://
pioneer.jp/homeav/support/ios/eu).
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Anhéren von iPod, iPhone oder iPad (nur X-HM20) (Fortsetzung)

B AnschlieBen des iPod und iPhone-

Adapters (Andock-Station)

Hinweise:
Bitte benutzen Sie den mit lhrem iPod oder iPhone
mitgelieferten Adapter.

Acllzg‘t)c-:‘reNr. Beslzm)er;sung Speicherkapazitat
12 iPhone 4GB & 8GB & 16GB
15 iPhone 3G, 8GB & 16GB & 32GB
iPhone 3GS
19 iPhone 4 6GB & 32GB

Den iPod oder iPhone-Adapter einstecken

(Andock-Station)

1 Andockstation fir das iPod und das iPhone durch
Hochziehen.

o~

j

2 Fihren Sie den Adapter fiir das iPod und das iPhone
in die Einheit ein und schlieBen Sie lhr iPod oder
iPhone an.

Dockanschluss

Adapter fur das iPhone

Anschlussstecker
fur das iPhone

Dock fur das iPhone

Vorsicht:
Ziehen Sie alle Zubehorteile aus dem iPod oder iPhone,
bevor Sie diesen in das Dock stecken.

B Entfernen des Adapters fiir das iPod oder
das iPhone (Andock-Station)

Stecken Sie die Spitze eines

Schraubenziehers (kleiner ’
Schlitzschraubenzieher ,—) wie gezeigt

in die Offnung im Adapter und heben /

Sie ihn an, um ihn zu entfernen.

B iPod- oder iPhone-Wiedergabe

(Andock-Station)

1 Zum Einschalten der Stromversorgung die STANDBY/ON-
Taste driicken.

2 Driicken Sie die iPod/iPhone-Taste auf der Fernbedienung
oder wiederholt die INPUT-Taste am Hauptgerat, um die
iPod-Funktion zu wéahlen.

3 Stecken Sie das iPod oder
Dockingstation am Hauptgerét.

4 Dricken Sie die »/n (iPod/iPhone »/m)-Taste, um mit der
Wiedergabe zu beginnen.

iPhone in die iPod-

() STANDBY/ON | Proneer

STANDBY/ON s

iPod/iPhone

—85s8

=1 = PRESET
DISPLAY MENU ;‘:1. uss
= B9 5 O

iPhone
—
B iPhone-Wiedergabe

@ Der Ton schaltet nur dann vom iPhone auf das Hauptgerét
um, wenn der Authentifizierungsvorgang nach ungefahr
10 Sekunden abgeschlossen wurde.

@ Eingehende Anrufe unterbrechen die Wiedergabe.

@ Bei Annahme der Anrufe héren Sie das Gespréach nur Uber
den eingebauteniPhone-Lautsprecher. Schalten Sie den
iPhone-Lautsprecher ein oder trennen Siedas iPhone, um
das Gesprach zu beginnen.

B iPod, iPhone oder iPad trennen

Entfernen Sie einfach das iPod oder das iPhone von der
Andockstation oder das iPad vom USB-Anschluss. Dies ist auch
wéhrend der Wiedergabe sicher.

DISPLAY
CD/USB
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Anhéren von iPod, iPhone oder iPad (nur X-HM20) (Fortsetzung)

B Verschiedene iPod-, iPhone- und iPad-

B Videos vom iPod oder iPhone
wiedergeben

Funktionen

1 Driicken Sie mindestens 2 Sekunden auf die DISPLAY TV Funktion | Hauptgerit | Fernbedienung Betrieb
OUT-Taste. , TV Display“ erscheint auf der Anzeige. Dock usB

2 Driicken Sie die ENTER-Taste, um mit der Wiedergabe zu Wiedergabe | »/ut iPod/ | CD/USB | Driicken im
beginnen. @ iPhone @ Pausebetrieb.

Hinweise:

@® Wenn im Video-Meni die Einstellung TV-Ausgang aktiviert @
ist, wird das Video automatisch auf dem Fernsehschirm _
angezeigt, wenn die ENTER-Taste gedriickt wird. Pause >/ iPod/ | CD/USB | Driicken wéhrend

@® Vom USB-Anschluss wird die TV-out-Anzeige nicht @ iPhone @ der Wiedergabe.
unterstutzt. (iPad)

@ Driicken Sie die MENU-Taste, um das Video-Meni
aufzurufen und das Video erneut auf dem iPod- oder iPhone- — — —
Bildschirm anzuzeigen. Driicken Sie dann mindestens Néchste/ | ... ... |« » | » | Driicken Sie hierauf
2 Sekunden auf die DISPLAY TV OUT-Taste bis ,iPod vorige im Abspiel- oder
Display* erscheint. Nummer TG — TORG + | TURG ~ oG + Wuse%@tr{eb.

@® Wahrend der iPod-Videowiedergabe wird durch das Diircken Pa%r;gbelz?rilga auf
der DISPLAY TV OUT-Taste nicht zwischen der Anzeige auf die Taste driicken
dem iPod und dem Fernseher gewechselt. mﬂ/SS?I_n Sie auf die

Vorsicht: >/u-Taste

@ Zichen Sie allen Zubehdrteile aus dem iPod oder iPhone, déﬁﬁ?&#{é’ die
bevor Sie diesen in das iPod-Dock stecken. ummer zu starten.

@® Wahrend der iPod-Funktion ist die Stopp- Taste (®) an :
der Haupteinheit ungltig. Schneller | ........ |« » IBndergNiedergabe-

Py . 5 - - Vorlauf/ etriebsart
] Nav|g|eren inden iPod-, iPhone- oder iPad- Riicklauf 0o e - mome + | o - rome + | gedrlickt halten.
Ments Losen Sie die
Taste, um die

1 Driicken Sie die Menii-Taste des iPods/iPhones/iPads, um Wiedergabe
das Men auf der iPod-, der iPhone- oder der iPad-Einheit zu fortzusetzen.
sehen. Driicken Sie die Taste erneut, um zum vorherigen Anzeige iPod/ Mehr als
Meni zuriickzukehren. iPhone 2 Sekunden lang

2 Benutzen Sie die PRESET (@ oder #)-Taste, um zur DISPLAY 3fg°ke”vtul’£ die
gewinschten Stelle im Meni zu gelangen und driicken Sie Z\:viggt;%:-inéed%g
dann die ENTER-Taste. TV umzuschalten.

Hinweis: Wiederholun Driicken, um zum

Benutzen Sie keine Taste am iPod, iPhone oder iPad selbst, ! = PP | Wiederholungsbetrieb

wenn sie mithilfe der Fernbedienung durch die iPod oder iPhone- zu schalten.

Menus navigieren. Die Lautstérke wird durch driicken der VOL — —

(+ oder -) -Tasten am Hauptgerat oder auf der Fernbedienung Abspielen in| | nawoow | manoow | Driicken, um zum

geregelt. Das Einstellen der Lautstarke auf der iPod-, der |Wilkiricher Qﬁﬁ(ﬂﬁ:ﬁﬁép

iPhone- oder der iPad-Einheit hat keinen Effekt. Reihenfolge Reihenfolge

Betrieb von iPod und iPhone: _ _ umzuschaen.

Die nachfolgend beschriebenen Funktionen hangen davon ab, iPod- _ | iPod/ | iPod/ |Driicken,um

welche Generation iPod und iPhone Sie benutzen. Menii iPhone | iPhone |wahrend der iPod-

MENU wenu | Funktion das iPod-

System in Betrieb: Meni aufzurufen.

Wenn die Haupteinheit eingeschaltet ist, wird die iPod-, die

iPhone- oder die iPad-Einheit eingeschaltet, wenn sie in der iPod Taste driicken, um

Einheit angedockt ist. Eingabe die Auswahl zu

i i bestatigen.

System ausgeschaltet (Bereitschaftsbetrieb):

Wenn die Haupteinheit in denl Standby-Modys geschaltet wirq, iPod- oREseT sreser | Antippen, um das

werden das angedockte iPod oder iPhone oder die Cursor o o iPo<ﬁ enii zu

angeschlossene iPad-Einheit automatisch in den Standby- Aufwirts/ offnen.

Modus geschaltet. Abwirts S S

PRESET PRESET
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CDs oder MP3/WMA-Discs wiedergeben

(& STANDBY/ON | Proneer

) .

(9
o

OPEN/CLOSE

STANDBY/ON

TUNING +

— @e

Diese Anlage kann Standard-CDs und -CD-R/RWs im CD-
Format sowie CD-R/RWs mit MP3- oder WMA-Dateien
wiedergeben, sie kann diese aber nicht bespielen. Einige
Audio-CD-Rs/CD-RWs kdénnen nicht abspielbar sein,
abhangend vom Zustand der zur Aufnahme verwendeten
Disc oder Vorrichtung.

MP3:

MP3 ist ein Kompressionsformat. Es ist eine Abkiirzung fiir

MPEG Audio Layer 3. MP3 ist eine Art von Audiocode, der

durch erheblicher Datenreduzierung von der

urspriinglichen Tonquelle mit sehr geringem

Tonqualitdtsverlust verarbeitet wird.

@ Dieses System unterstiitzt MPEG 1 Layer 3- und VBR-
Dateien.

@ Wahrend der Wiedergabe einer VBR-Datei kann das
Zeitzéhlwerk im Display von ihrer tats&chlichen
Wiedergabezeit abweichen.

@ MP3 unterstitzt Bitgeschwindigkeiten von 32 Kbps bis
320 Kbps.

WMA:

WMA-Dateien sind Advanced-System-Format-Dateien, die

Audiodateien enthalten, die mit dem Windows-Media-

Player-Codec komprimiert wurden. WMAs wurden von

Microsoft als Audioformatdateien fiir den Windows Media

Player entwickelt.

® Die Anzeige ,MP3“ und ,WMA" wird aufleuchten, nachdem
das Gerat Daten von einer MP3- bzw. einer WMA-Disc
gelesen hat.

@ WMA unterstiitzt Bitgeschwindigkeiten von 64 Kbps bis
160 Kbps.

B CD/-Wiedergabe

1 Zum Einschalten der Stromversorgung die STANDBY/ON-
Taste driicken.

2 Driicken Sie die CD-Taste auf der Fernbedienung oder
wiederholt die INPUT-Taste am Hauptgerdt, um die CD-
Funktion zu wahlen.

3 Zum Offnen der Disc-Schublade die & -Taste driicken.

4 Die Disc mit der Etikettenseite nach oben weisend auf die
Disc-Schublade legen.

5 Zum SchlieBen der Disc-Schublade die 4 -Taste driicken.

6 Die »/u (CD/USB »/n) -Taste driicken, um mit der
Wiedergabe zu begin- nen. Ist der letzte Track abgespielt,
stoppt das Gerat automatisch.

Vorsicht:

Legen Sie nicht zwei Discs in eine Disc-Schublade.

Spielen Sie keine Discs mit speziellen Formen (Herz oder
Achteck) ab. Das kann zu Stdrungen fiihren.

Die Disc-Schublade nicht beriihren, wenn sich diese bewegt.
Wenn bei offener Schublade ein Stromausfall eintritt, warten
Sie, bis die Stromversorgung wieder hergestellt wird.

Wenn Radio- oder Fernsehempfang durch den CD-Betrieb
gestort wird, das Gerét weiter entfernt vom Radio oder
Fernseher aufstellen.

8 cm-Discs unbedingt in die Mitte der Disc-Schublade legen.
Aufgrund der Struktur seiner Disc-Information braucht es
langer zum Lesen einer MP3/WMA-Disc als bei einer
normalen CD (ungefahr 20 bis 90 Sekunden).

B Verschiedene Disc-Funktionen

Betrieb

In der Stopp-Betriebsart
driicken.

Funktion | Hauptgerét | Fernbedienung
Wiedergabe CD/USB

CD)

cb/UsB

®

»>/n

Stopp Driicken wahrend der

Wiedergabe.

CcD/UsB

CD)

Pause Driicken wahrend der
Wiedergabe. Die Taste
»/u drlicken, um die
Wiedergabe ab der
unterbrochenen Stelle
fortzusetzen.

0:|0-|o

Néchste/
vorige
Nummer

H
1
v
¥

-« » | In der Wiedergabe- oder
Stopp-Betriebsart
driicken. Wenn Sie die
Taste im Stopt()-Modus
driicken, driicken Sie die
»/u-Taste, um den
gewinschten Track zu
starten.

TUNING - TURING +

Schneller
Vorlauf/
Riicklauf

In der Wiedergabe-
Betriebsart gedriickt
halten.

DAl P »

TUNING — TURING +

Losen Sie die Taste, um
die Wiedergabe

fortzusetzen.
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Weitere Wiedergabe von CDs oder MP3/WMA-Discs

S
8L ooy
e
Nefe
_ &

OO
OO0,
O®®
© &0

lo'g
Box
1®,0104

B Direkter Titel-Suchlauf

Die gewlinschten Tracks auf der momentan eingelegten Disc

kénnen durch Verwendung der Zifferntasten abgespielt

werden.

Verwenden Sie die Zifferntasten auf der Fernbedienung

zur Wahl des gewiinschten Tracks, wéhrend die

gewahlte Disc abgespielt wird.

@ Die Zifferntasten ermdglichen lhnen die Wahl bis zur
Nummer 9.

@ Beim Wahlen der Nummer 10 oder dariber ist die ,>10"-
Taste zu verwenden.

A. Zum Beispiel Wahl von 13

1 Die ,>10“Taste einmal
drlcken.

Die ,1“-Taste driicken.
Die ,3"-Taste driicken.

Nummer des gewinschten
Tracks eingeben

Die ,>10"Taste zweimal driicken.
Die ,1“-Taste drlicken.
Die ,3“-Taste drlicken.

4 Die ,0“Taste driicken.

Hinweise:

@ Es kann keine héhere Titelnummer als die Anzahl von
Titeln auf der Disc gewéhlt werden.

@® Wahrend der Wiedergabe in zufalliger Reihenfolge ist das
direkte Suchen nicht moglich.

Beenden der Wiedergabe:
Die m (CD/USB m)-Taste driicken.

B Wiederholte Wiedergabe

Bei der wiederholten Wiedergabe kénnen ein Titel, alle Titel
oder eine programmierte Reihenfolge fortlaufend abgespielt
werden.

Wiederholen eines Titels:

Driicken Sie wiederholt die Taste REPEAT, bis die Meldung
.Repeat One“ erscheint. Die »/n (CD/USB w»/n)-Taste
driicken.

Wiederholen aller Titel:

Driicken Sie wiederholt die Taste REPEAT, bis die Meldung
,Repeat All“ erscheint. Die »/n (CD/USB »/n)-Taste
driicken.

Wiederholen von gewiinschten Titeln:

Schritte 1 - 5 im Abschnitt ,Programmierte Wiedergabe“
durchfiihren und dann die Taste REPEAT wiederholt
dricken, bis ,Repeat All“ erscheint.

2
3
B. Zum Beispiel Wahl von 130
1
2
3

Beenden der wiederholten Wiedergabe:
Driicken Sie wiederholt die REPEAT-Taste, bis ,Normal“
erscheint und ,, & “ verschwindet.

<

= 3
TRACK

Hinweise:
Waéhrend der wiederholten Wiedergabe ist eine
Zufallswiedergabe nicht méglich.

B Zufallswiedergabe

Die Tracks einer Disc kénnen automatisch in der
Zufallswiedergabe abgespielt werden.

Zufallswiedergabe aller Titel:

Driicken Sie die RANDOM-Taste auf der Fernbedienung und
halten Sie sie gedruckt, bis ,Random* erscheint. Die »/u
(CD/USB »/n)-Taste driicken.

Beenden der Zufallswiedergabe:
Driicken Sie die RANDOM-Taste, bis die ,RDM“-Anzeige
erlischt.

3
TRACK

Hinweise:

@ Drickt man wahrend der Zufallswiedergabe die »» -
Taste, konnen Sie bei der Zufallswiedergabe zum
néchsten Track springen. Die taste erméglicht Ihnen
jedoch nicht, zum vorherigen Titel zurlickzukehren. Der
Anfang des laufenden Titels wird gefunden.

@ Bei der Zufallswiedergabe wahlt und spielt das Gerét
automatisch Titel. (Sie konnen die Titelfolge nicht
auswahlen.)

@® Wahrend der Zufallswiedergabe ist eine wiederholte
Wiedergabe nicht méglich.

Vorsicht:

Driicken Sie nach einer Wiederholung die m (CD/USB m) -

Taste. Sonst wird die Disc fortlaufend wiedergegeben.

B Programmierte Wiedergabe (CD)

Zur Wiedergabe konnen Sie bis zu 32 Titel in der
gewinschten Reihenfolge wéhlen.

1 In der Stopp-Betriebsart die MEMORY-Taste auf der
Fernbedienungdriicken, um in die
Programmspeicherungs-Betriebsart zuschalten.

2 Die e« oder »»i-Taste auf der Fernbedienung driicken,
um den gewdinschten Titel auszuwahlen.

()
Nummer des gewlnschten Tracks eingeben

3 Die MEMORY-Taste driicken, um die Titelnummer zu
sichern.
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Weitere Wiedergabe von CDs oder

MP3/WMA-Ordnermodus (nur bei

MP3/WMA-Discs (Fortsetzung) MP3/WMA-Dateien)
. . L . ) . Wiedergabe von MP3/WMA-Dateien (Windows Media
4 Fur weitere Titel die Schritte 2 - 3 wiederholen. Bis zu Audio)

32 Titel kénnen programmiert werden. Dricken Sie
wiederholt die MEMORY-Taste, um die eingespeicherten
Titel zu Uberprifen. Wenn Sie einen Fehler machen,
kénnen die programmierten Titel durch Dricken der
CLEAR-Taste geléscht werden.

5 Die »/u (CD/USB »/n) -Taste driicken, um mit der
Wiedergabe zu begin- nen.

B Programmierte Wiedergabe (MP3/WMA)

1 In der Stopp-Betriebsart die MEMORY-Taste driicken,
um in die Programmspeicherungs-Betriebsart zu
schalten.

MP3 WA

2 Driicken Sie die PRESET (§ oder 4)-Taste auf der
Fernbedienung, um den gewtinschten Ordner
auszuwahlen.

MPS WA

Driicken Sie dann die (e« oder »»I -Taste auf der
Fernbedienung, um die gewlinschten Titel
auszuwahlen.

P WA

3 Driicken Sie die MEMORY-Taste, um die Ordner- und
Titelnummer zu speichern.

4 Fur weitere Ordner/Titel die Schritte 2 — 3 wiederholen.
Bis zu 32 Titel kdnnen programmiert werden.

5 Die »/u (CD/USB »/n) -Taste driicken, um mit der
Wiedergabe zu begin- nen.

Abbrechen der programmierten Wiedergabe:

Dricken Sie wahrend des programmierten Stopp-Modus
die m (CD/USB m)-Taste. Auf der Anzeige erscheint
+sMemory Clear“ und alle programmierten Inhalte werden
geldscht.

Hinzufligen von Titeln zum Programm:

Wenn ein Programm friiher abgespeichert worden ist, wird
die ,MEM"Anzeige angezeigt. Driicken Sie die Taste
MEMORY. Dann folgen die Schritte 2 — 3, um Tracks
hinzuzuftigen.

Hinweise:

® Wenn eine Disc herausgenommen wird, wird das
Programm automatisch annulliert.

@® Wenn Sie die STANDBY/ON-Taste driicken, um in die
Bereitschafts-Betriebsart zu schalten oder um von CD
auf eine andere Funktion umzuschalten, werden die
programmierten Titel geldscht.

@® Wahrend der Programm-Operation ist
Zufallswiedergabe nicht moglich.

Im Internet gibt es zahlreiche Musik-Seiten, von denen
man Musik-Dateien MP3/WMA (Windows Media Audio)
herunterladen kann. Befolgen Sie die Anweisungen auf
der Website fiir das Herunterladen dieser Musikdateien.
Sie kénnen diese heruntergeladenen Musikdateien durch
Brennen einer CD-R/RW Disc abspielen.

@ Die heruntergeladenen Song/Dateien sind nur fiir den
persénlichen Gebrauch bestimmt. Jedwede andere
Nutzung des Songs ohne Zustimmung des
Eigentimers ist rechtswidrig.

B Informationen zur Ordner-
Wiedergabereihenfolge

Bei der Aufnahme von MP3/WMA-Dateien in mehreren
Ordnern wird fur jeden Ordner automatisch eine
Ordnernummer vergeben.

Diese Ordner kénnen mit Hilfe der FOLDER-Taste auf der
Fernbedienung ausgewahlt werden. Ordner, in denen
keine Dateien mit unterstiitztem Dateiformat vorhanden
sind, werden Ubersprungen, und der néchste Ordner wird
ausgewahlt.

Beispiel: Einstellen der Ordnernummer, wenn Dateien im
MP3/WMA-Format wie nach folgender Abbildung
aufgezeichnet werden.

1 Der ROOT-Ordner ist als Ordner 1 festgelegt.

2 Wie bei Ordnern im ROOT-Ordner (Ordner A und
Ordner B) wird der zuvor auf der Disc aufgenommene
Ordner als Ordner 2 und Ordner 3 festgelegt.

3 Wie bei Ordnern im Ordner A (Ordner C und Ordner D)
wird der zuvor auf der Disc aufgenommene Ordner als
Ordner 4 und Ordner 5 festgelegt.

4 Ordner E in Ordner D existiert, wird als Ordner 6
festgelegt.

® Die Informationen zu Ordner- und Dateireihenfolge
sind von der Aufzeichnungssoftware abhéngig. Es
kann vorkommen, dass das Gerat die Dateien nicht in
der erwarteten Reihenfolge abspielt.

@® Bei CD MP3/WMA kénnen 99 Verzeichnisse und 999
Dateien einschlieBlich der Verzeichnisse, die keine
abspielbaren Dateien enthalten, gelesen werden.

Der Ordnermodus kann mit der FOLDER-Taste auf der
Fernbedienung ein-/ausgeschaltet werden. Die bei
eingeschaltetem Ordnermodus wiedergegebenen
Dateien sind andere als bei ausgeschaltetem
Ordnermodus.

ROOT FOLDER A ——FOLDER C FILE3
(FOLDER 1)| (FOLDER 2)—|:(FOLDER 4) —FILE4
FILE5
FOLDER D FILE 6
(FOLDER5) |~ FILE7
FILE 8
FOLDER E FILE 9
(FOLDER 6) L FILE 10
FOLDER B —[ FILE 1
(FOLDER 3) - FILE 2
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MP3/WMA-Ordnermodus (nur bei
MP3/WMA-Dateien) (Fortsetzung)

Hoéren von USB-Massenspeicher
MP3-Player

<« <

e
=\~
> g6y .

Yoy
15681
S5 ‘
FOLDER Befor
Seoe
PRESET DISPLAY
~ CD/USB O

B Wiedergabe einer MP3/WMA-CD bei
eingeschaltetem Ordnermodus
Zur Wiedergabe einer CD-R/RW.

1 CD-Taste driicken und eine MP3/WMA-Disc laden.
Driicken Sie die FOLDER-Taste und die Disc-
Information wird angezeigt.

MP3-Anzeige

l WMA-Anzeige TOTAL-Anzeige
(] 1

W3 WMA
FoLD

3
FLE ToTAL

| }
Gesamtzahl von Ordner Gesamtanzahl der Dateien

2 Driicken Sie die PRESET (§ oder 4) -Taste, um den
gewilnschten  Wiedergabe-Ordner  zu  wahlen.
(Ordnermodus eingeschaltet)

Ordneranzeige em——

wesuma 8
FoLD

FLE

Ordnernummer Erste Titelnummer
im Ordner

3 Gewiinschte, wiederzugebende Datei durch Driicken
der e« oder »»i-Taste auswéhlen.

4 Die »/n (CD/USB »/u)-Taste driicken. Die Wiedergabe

beginnt und der Dateiname wird angezeigt.

® Wenn auf der Disc aufgenommen, werden Titel,
Kunstler und Album-Name angezeigt.

® Dricken sie bei der Wiedergabe mit aktiviertem
Folder-Modus die Taste PRESET (§ oder ), und
der Folder kann gewéhlt werden, auch wenn er sich
im Wiedergabe-/Anhalte-Modus befindet. Im ersten
Track des gewahlten Folders wird der Wiedergabe-/
Anhalte-Modus fortgesetzt.

® Der Anzeigeinhalt kann durch Driicken der CD/USB
DISPLAY-Taste gedndert werden.

Anzeige Dateiname  ——————p Ordneranzeige

1 {

Zahlwerk Anzeigetitel

L Anzeige Album +— Anzeige Ki‘mstler<J

Hinweis:
Die Anzeige ,Not Support® bedeutet, dass eine
,Copyright-geschitzt WMA-Date“ oder eine ,Nicht

unterstutzte Wiedergabedatei“ ausgewahlt wurde.

usB / 'y

<«

=
INPUT e —
o_I? O
~—L3%
‘5& DRI

)

I0I0£010I®)]

TUNING —

I
100 0 ©

090
i

T

PRESET
usB

-\ DISPLAY

cwes ()
Hinweise:

@ Dieses Produkt ist mit MTP- oder AAC-Dateisystemen
von USB- Massenspeichern oder MP3-Playern nicht
kompatibel.

@ Es ist moglich, dass einige externe Speichermedien
von diesem System nicht unterstitzt werden.

® Das Funktionieren von externen Speichermedien
(USB-Sticks, externe Festplatten usw.) wird nicht
garantiert.

I
(..
O

FOLDER
PRESET

(i

B Wiedergabe vom USB-/MP3-Player mit

deaktiviertem Ordner-Modus

-

Die USB-Taste auf der Fernbedienung oder die INPUT-
Taste auf der Haupteinheit wiederholt driicken, um die
USB-Funktion auszuwé&hlen. Das USB-Speichergerat
mit den gespeicherten Dateien im MP3/WMA-Format
mit dem Gerat verbinden. Wenn der USB-Speicher mit
dem Hauptgerdt verbunden ist, werden die
Geréteinformationen angezeigt.

=
S

N\

2 Gewiinschte, wiederzugebende Datei durch Driicken
der i<« oder »»i-Taste auswahlen.

3 Die »/u (CD/USB »/u)-Taste driicken. Die
Wiedergabe beginnt und der Dateiname wird angezeigt.
@® Der Name des Titels, des Kiinstlers und des Albums

wird angezeigt, sofern diese Informationen auf dem
USB-Speichergerat gespeichert sind.

® Der Anzeigeinhalt kann durch Driicken der CD/USB
DISPLAY-Taste gedndert werden.

Hinweis:
Unterbrechen der Wiedergabe (Pause):
Die »/u (CD/USB »/u)-Taste driicken.
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Hoéren von USB-Massenspeicher °
MP3-Player (Fortsetzung)

B Wiedergabe vom USB-/MP3-Player mit

aktiviertem Ordner-Modus

1 Die USB-Taste auf der Fernbedienung oder die INPUT-Taste
auf der Haupteinheit wiederholt driicken, um die USB-
Funktion auszuwahlen. Das USB-Speichergerat mit den @
gespeicherten Dateien im MP3/WMA-Format mit dem Geréat
verbinden. Wenn der USB-Speicher mit dem Hauptgerat
verbunden ist, werden die Geréateinformationen angezeigt.

2 FOLDER-Taste driicken. Dann PRESET (§ oder #)-Taste
driicken, um den gew(inschten Wiedergabeordner zu wéhlen.
Zur Wiedergabe im Ordnermodus mit Schritt 4 fortfahren. Zum
Wechseln des Wiedergabeordner die PRESET (§ oder #)-
Taste drlicken, um einen anderen Wiedergabeordner zu
wahlen.

3 Gewiinschte, wiederzugebende Datei durch Driicken der <«
oder »»i-Taste auswéhlen.

4 Die »/n (CD/USB »/u)-Taste driicken. Die Wiedergabe
beginnt und der Dateiname wird angezeigt.

Dieses Produkt kann WMA und MP3 Dateien
wiedergeben. Es wird automatisch den
wiederzugebenden Dateityp erkennen. Falls eine nicht
wiederzugebende  Datei auf diesem  Gerét
wiedergegeben wird, wird ,Not Support* angezeigt und
die Datei wird automatisch Gbersprungen. Dies dauert
einige Sekunden. Falls, wegen der nicht spezifizierten
Datei eine ungewohnliche Anzeige im Display
erscheint, schalten Sie das Gerdt aus und
anschlieBend wieder an.

Dieses Produkt versteht USB-Massenspeichergeréte
und MP3-Player. Manchmal kann es aber zu
UnregelméaBigkeiten kommen, wenn unerwartete
Probleme an einigen Geréaten auftreten. Sollte dies
vorkommen, schalten Sie das Gerat aus und
anschlieBend wieder an.

@ Die USB-Schnittstelle ist nur zur direkten Verbindung

an ein USB-Speichermedium ohne Kabel gedacht.

@® Wahrend der CD-Funktion wird der MP3-Player nicht

geladen.

,Not Support wird angezeigt, wenn Sie bei gewahlter
USB-Funktion einen iPod an einen USB-Anschluss
anschlieBen.

Fortgeschrittene USB-Wiedergabe

@ Der Name des Titels, des Kiinstlers und des Albums wird
angezeigt, sofern diese Informationen auf dem USB-

Die folgenden Funktionen sind die gleichen wie fiir CDs:

Speichergerat gespeichert sind. . . Seite
® Der Anzeigeinhalt kann durch Dricken der CD/USB W{;’é‘;fagl'ﬁés”"h'a“f ------------------------ 13
DISPLAY-Taste geandert werden. Zufallswiedergabe ........................... 14
Programmierte Wiedergabe (MP3/WMA) . ........ 15
B Entfernen der USB-Speicher I
Hinweise:
@ st kein USB-Speicher angeschlossen, so erscheint in

1 Dricken Sie die ®m (CD/USB m)-Taste, um die
Wiedergabe zu stoppen. [ )

2 USB-Speichergerat vom USB-AnschluB trennen.

[V

r—

Hinweise:

® PIONEER ist nicht fir den Verlust von Daten wéhrend
des Anschlusses des USB-Speichergerdts an das
Audiosystem verantwortlich.

® In MP3 und/oder WMA-Formaat komprimierte Dateien
kénnen abgespielt werden, wenn das Gerat am USB-
Ausgang angeschlossen ist.

® Das Format dieses USB-Speichers unterstitzt FAT 16
oder FAT 32.

® PIONEER kann nicht gewéhrleisten, dass alle USB-
Speichergerate mit diesem Audiosystem funktionieren. ®

@ Das USB-Kabel ist nicht firr dieses Audio-System, da es
am USB-Speichergerat angeschlossen ist. Die
Verwendung des USB-Kabels wird die Aktivitdt des ®
Audio-Systems beeinflussen.

® Dieser USB-Speicher kann nicht Uber USB-Hub
betrieben werden.

@ Der USB-AnschluB dieses Geréts ist nicht fiir eine PC-
Verbindung sondern fiir Musikstreaming mit einem L4
USB-Speichergerét vorgesehen.

® Externer HDD Speicher kann nicht Uber den USB-
AnschluB3 dieses Gerats wiedergegeben werden.

@ Bei hohem Datenvolumen im USB-Speicher kann das
Lesen der Daten langer dauern.
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der Anzeige ,USB No Media“.

Dieser Geréat unterstitzt nur das Format ,MPEG-1
Audio Layer-3“. (Samplefrequenz fs ist 32 kHz,

44,1 kHz, 48 kHz)

@ Die Playbackreihenfolge flir MP3-Dateien kann je nach

beim Herunterladen verwendeter Software variieren.

@® Die von MP3 unterstitzte Bitrate betragt 32 Kbps bis

320 Kbps, WMA ist 64 Kbps bis 160 Kbps.

® Fir MP3/WMA-Dateien bitte die Dateierweiterung

»MP3“bzw. ,. WMA" verwenden. Dateien kénnen nicht
wiedergegeben, wenn die Dateierweiterung nicht MP3/
WMA ist.

Wiedergabelisten werden von diesem Gerat nicht
unterstitzt.

Dieses Gerat kann Ordnernamen oder Dateiname von
bis zu 32 Zeichen anzeigen.

Die maximale Anzahl an MP3/WMA-Dateien betragt
999.

Die Gesamtzahl von gelesenen Verzeichnissen ist 99
einschlieBlich  von  Verzeichnissen mit  nicht
abspielbaren Dateien. Das Display zeigt jedoch nur
Verzeichnisse mit MP3-Dateien.

Bei der Wiedergabe einer Datei mit variabler Bitrate
wird die Wiedergabezeit méglicherweise nicht korrekt
angezeigt.

TITLE, ARTIST und ALBUM sind die einzigen
unterstiitzten ID3TAG Informationen. Der Name des
Titels, Kunstlers und des Albums kénnen wéhrend der
Wiedergabe der Datei oder im Pausenmodus durch
Driicken der DISPLAY-Taste angezeigt werden.
WMA-Meta-Tag unterstitzt auch Titel-, Kiinstler- und
Albumnamen, die in WMA-Dateien gespeichert sind.
Durch Copyright geschiitzt WMA-Dateien kdnnen nicht
wiedergegeben werden.



Rundfunkempfang

() STANDBY/ON

MEMORY

TUNING +

ONl
]

TUNING—\ -
-4e

PRESET

TUNER /
D PRESET

1 Zum Einschalten der Stromversorgung die STANDBY/
ON-Taste driicken.

2 Die TUNER-Taste wiederholt
gewinschte Frequenzband  (FM
auszuwahlen.

um das
AM)

drlicken,
oder

3 Die TUNING + oder - -Taste auf der Fernbedienung

drcken, um den gewiinschten Sender einzustellen.

® Manuelle Abstimmung:
Dricken Sie wiederholt die TUNING + oder - -Taste,
um den gewlnschten Sender einzustellen.

@® Abstimmautomatik:
Wenn die TUNING + oder - -Taste mehr als
0,5 Sekunden gedrickt wird, startet der
Sendersuchlauf automatisch, und der Tuner stoppt
am zuerst empfangbaren Rundfunksender.

Hinweise:

® Wenn  Rundfunkstérung  auftritt,  kann  der
Sendersuchlauf im selben Augenblick automatisch
stoppen.

® Der Sendersuchlauf Uberspringt Sender von

schwachem Signal.

@® Zum Stoppen der Abstimmautomatik die TUNING +
oder - -Taste noch einmal driicken.

® Wenn ein RDS (Radio-Daten-System)-Sender
eingestellt wird, wird die Frequenz zuerst angezeigt,
und dann leuchtet die RDS-Anzeige. Danach erscheint
der Sendername.

® Fir mit ,ASPM“ gespeicherte RDS-Sender kann
vollautomatische Abstimmung erzielt werden (siehe
Seite 19).

Empfangen einer UKW-Stereosendung:

@ Driicken Sie die TUNER-Taste und wéhlen Sie Stereo.
In der Anzeige erscheint ,ST*. ,»e<“und , e “ erscheint,
wenn eine UKW-Sendung in Stereo ist.

® Bei schwachem UKW-Empfang die TUNER-Taste
driicken, so daB die ,ST“Anzeige erlischt. Der
Empfang schaltet auf Mono, und der Klang wird klarer.

B Abspeichern eines Senders

Sie kénnen 40 MW- und UKW-Sender abspeichern und
per Tastendruck abrufen. (Vorabstimmung)

1 Fuhren Sie die Schritte 1 - 3 unter ,Abstimmung* durch.
2 Die MEMORY-Taste driicken.

()

Innerhalb von 30 Sekunden die Taste PRESET (§ oder
#) driicken, um die Vorwahlkanalnummer anzuwéhlen.
Die Sender einspeichern, und dabei der Reihe nach mit
dem Vorwahlkanal 1 beginnen.

Innerhalb von 30 Sekunden die MEMORY-Taste
driicken, um den Sender abzuspeichern. Wenn vor dem
Speichern des Senders die ,MEMORY“ und
Festsendernummernanzeigen erléschen, die mit dem
Schritt 2 beginnende Bedienung wiederholen.

S

(3}

Die Schritte 1 - 4 wiederholen, um andere Sender zu
speichern oder einen Festsender zu dndern. Wenn ein
neuer Sender gespeichert wird, wird der Sender
geldscht, der vorher fir diesen voreingestellten Kanal
gespeichert wurde.

Hinweis:

Die Speicherschutzfunktion sorgt dafir, dass im Falle
eines Stromausfalls oder wenn die Stromzufuhr
unterbrochen wird, die gespeicherten Sender fiir einige
Stunden erhalten bleiben.

B Abrufen eines gespeicherten Senders

1 Die PRESET (§ oder ¢)-Taste weniger als
0,5 Sekunden driicken, um den gewinschten Sender
zu wéhlen.

B Festsender-Suchlauf

Die abgespeicherten Sender kdénnen automatisch
abgetastet werden. (Festsenderspeicher-Suchlauf)

1 Driicken sie langer als 0,5 Sekunden die PRESET (§
oder #)-Taste. Die Festsendernummer blinkt und die
programmierten Sender werden nacheinander folgend
je 5 Sekunden lang empfangen.

2 Die Taste PRESET (§ oder 4) noch einmal driicken,
wenn der gewiinschte Sender gefunden wird.

B Loschen aller gespeicherten Sender

1 Driicken Sie die TUNER-Taste auf der Fernbedienung
oder wiederholt die INPUT-Taste auf der Haupteinheit,
um die Tuner-Funktion zu wéhlen.

2 Driicken Sie in der Tuner-Funktion die CLEAR-Taste,
bis ,Tuner Clear” erscheint.

CLEAR
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Benutzen des Radio-Daten-Systems (RDS)

RDS ist ein Rundfunkdienst, der heute von einer
zunehmenden Zahl von UKW-Sendern angeboten
wird. Diese UKW-Sender senden neben ihren
reguléren Programmsignalen zusétzliche Signale. Sie
kénnen ihren Sendernamen und Informationen iiber
die Programmart wie Sport, Musik usw. senden.
Wenn ein RDS-Sender eingestellt wird, werden ,RDS*
und der Sendername angezeigt.

»TP* (Verkehrsfunkkennung) erscheint auf dem Display,
wenn die empfangene Sendung die Verkehrsinformation
tragt; ,TA“ (Verkehrsdurchsagekennung) erscheint,
wahrend eine Verkehrsinformation auf Sendung ist.
Wahrend des Empfangs des Dynamic-PTY-Senders
erscheint ,PTYI“ (Dynamic-PTY-Anzeige).

RDS PTYI TP TA

oS PTYITPTA

Ein RDS-Sender kann mit Hilfe der Tasten auf der
Fernbedienung eingestellt werden.

H RDS-INFORMATIONEN

Bei jedem Druck auf die RDS DISPLAY-Taste dndert
sich das Display wie folgt:

TUNING — TUNING +

TUNER RDS

ol  ¥clolo
T

Sendername (PS)

@ O

Programmart (PTY)

Frequenz Radiotext (RT)

Wenn Sie einen anderen Sender als einen RDS-Sender
oder einen RDS-Sender, dessen Signal schwach ist,

einstellen, andert sich das Display in folgender
Reihenfolge:
NN NN
No PS No PTY
7 7 1NN 7 7 1NN
NNy
——FM 98.80 MHz No RT

H Benutzen des automatischen
Senderspeichers (ASPM)

In der ASPM-Betriebsart sucht der Tuner automatisch
nach neuen RDS-Sendern. Bis zu 40 Sender kdénnen
gespeichert werden.

Wenn einige Sender bereits abgespeichert sind, verringert
sich die Zahl der speicherbaren neuen Sender
entsprechend.

1 Driicken Sie die TUNER-Taste auf der Fernbedienung
oder wiederholt die INPUT-Taste am Hauptgerét, um
die TUNER-Funktion zu wéhlen.

2 Dricken Sie die RDS ASPM-Taste auf der
Fernbedienung.
1 ,ASPM*blinkt etwa 4 Sekunden lang, dann beginnt
der Suchlauf (87,50 - 108,00 MHz).

N,

2 Wenn ein RDS-Sender gefunden wird, erscheint
,RDS*“ eine kurze Weile, und der Sender wird
abgespeichert.

3 Nach AbschluB des Suchlaufs wird die Zahl der
abgespeicherten Sender 4 Sekunden lang angezeigt
und dann erscheint ,END“ 4 Sekunden lang.

=

Abbrechen des
abgeschlossen ist:
Driicken Sie wahrend des Sendersuchlaufs die RDS
ASPM-Taste.

Die bereits abgespeicherten Sender bleiben im Speicher.

ASPM  Betriebes, ehe er

Hinweise:

® Wenn derselbe Sender auf verschiedenen
Frequenzen sendet, wird die stéarkste Frequenz
abgespeichert.

@ Jeder Sender, der die gleiche Frequenz hat wie ein
bereits gespeicherter, wird nicht noch einmal
gespeichert.

@® Sind bereits 40 Sender abgespeichert, wird der

Suchlauf abgebrochen. Wenn Sie die ASPM-

Operation noch einmal durchfiihren mdchten, missen

Sie den Festsenderspeicher I6schen.

Wenn keine Sender abgespeichert worden sind,

erscheint ,END" etwa 4 Sekunden lang.

Bei sehr schwachen RDS-Signalen kdnnen keine

Sendernamen abgespeichert werden.

Derselbe Sendername kann in verschiedenen Kanélen

gespeichert werden.

In einem gewissen Gebiet oder in gewissen

Zeitrdumen konnen die Sendernamen voriibergehend

verschieden sein.

B Hinweise zum RDS-Betrieb

Wenn eines der folgenden Ereignisse eintritt,

bedeutet dies nicht, daB das Geréat defekt ist:

® ,PSY, ,No PS“ und ein Sendername erscheinen
abwechselnd, und das Gerat funktioniert nicht richtig.

® Wenn ein spezifischer Sender nicht richtig sendet oder
ein Sender Prifungen durchfihrt, kann die RDS-
Empfangsfunktion nicht richtig arbeiten.

@® Wenn ein RDS-Sender, dessen Signal zu schwach ist,
empfangen wird, kénnen Informationen wie z.B. der
Sendername nicht angezeigt werden.

@® ,No PS“ ,No PTY“oder ,No RT“ blinkt etwa
5 Sekunden lang, und dann wird die Frequenz
angezeigt.
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Benutzen des Radio-Daten-Systems (RDS) (Fortsetzung)

Hinweise zum Radiotext:

@ Die ersten 14 Zeichen des Radiotextes erscheinen
4 Sekunden lang; danach rollen sie Uber das Display.

@® Wenn Sie einen RDS-Sender einstellen, der keinen
Radiotext sendet, wird beim Schalten in die Radiotext-
Position ,No RT" angezeigt.

® Wahrend des Empfangs der Radiotext-Daten oder
beim Andern des Textinhalts wird ,RT“ angezeigt.

B Abrufen von abgespeicherten Sendern

Bestimmen von Programmarten und Wéhlen von
Sendern (PTY-Suchlauf):

Sie kénnen einen Sender von den abgespeicherten
Sendern suchen, indem Sie die Programmart
(Nachrichten, Sport, Verkehrsfunk usw. ... siehe Seite 20)
bestimmen.

1 Driicken Sie die TUNER-Taste auf der Fernbedienung
oder wiederholt die INPUT-Taste am Hauptgeréat, um
die TUNER-Funktion zu wéhlen.

2 Dricken Sie auf der Fernbedienung die RDS PTY-
Taste.

LSELECT" und ,PTY TI* erscheinen etwa 6 Sekunden
lang abwechselnd.

3 Innerhalb von 6 Sekunden die Taste e« oder »»i
driicken, um die Programmart auszuwéhlen.

NI

Bei jedem Tastendruck erscheint die Programmart.
Wird die Taste langer als 0,5 Sekunden gedrlckt
gehalten, erscheint die Programmart fortlaufend.

4 Wahrend die ausgewéhlte Programmart blinkt
(innerhalb von 6 Sekunden), die RDS PTY-Taste noch
einmal driicken.

=

Die gewahlte Programmart leuchtet 2 Sekunden lang,
dann erscheint ,SEARCH®, und der Suchlauf beginnt.

Hinweise:

@ Hat das Display zu blinken aufgehért, wiederholen Sie
das Verfahren ab Schritt 2. Wird eine gewinschte
Programmart gefunden, blinkt die entsprechende
Kanalnummer 8 Sekunden lang; danach leuchtet der
Sendername sténdig.

® Wenn Sie einen anderen Sender héren mdchten, der
dieselbe Programmart ausstrahlt, die RDS PTY-Taste
driicken, wahrend die Kanalnummer oder der
Sendername blinkt. Das Gerat sucht dann nach einem
néchsten Sender.

® Wenn kein Sender gefunden werden kann, erscheint
4NOT FOUND* 4 Sekunden lang.

Wenn Sie den Verkehrsfunk auswahlen:

Wenn Sie in Schritt 3 den Verkehrsfunk (TP) auswéhlen,
erscheint ,TP“.

(Dies bedeutet nicht, daB Sie zu der
Verkehrsinformation héren kdnnen.)

Zeit die

Wenn die Verkehrsinformation gesendet wird, erscheint
STA%

Beschreibungen der PTY (Programmartenkennung)-
Codes, TP (Verkehrsfunkkennung) und TA
(Verkehrsdurchsagekennung)

Sie koénnen die folgenden PTY-, TP- und TA-Signale
suchen und empfangen.

NEWS Kurze Beschreibungen uUber Fakten,
Ereignisse und offentlich ausgedriickte

Ansichten, Reportagen und Tatsachen.

AFFAIRS Programm Uber aktuelle Nachrichten, im
allgemeinen in verschiedener
Behandlungsweise oder Konzeption,

einschlieBlich Debatte oder Analyse.

INFO Beratungsprogramm  (im  weitesten
Sinne).

SPORT Sportprogramm.

EDUCATE Bildungsprogramm (fundamental).

DRAMA Alle Horspiele und Serien.

CULTURE Kulturprogramme (national oder
regional, einschlieBlich Sprache, Theater

usw.)

SCIENCE Programme Uber Naturwissenschaft und

Technik.

VARIED Unterhaltungsprogramme, die von den
anderen Kategorien nicht abgedeckt
werden. Beispiele: Quiz, Ratespiele,
Interviews mit bekannten

Persénlichkeiten.

POP M Populare Musik, oft abhdngend von den
gegenwartigen oder letzten

Plattenverkaufslisten.

ROCK M Moderne Musik, normalerweise
geschrieben und aufgefiihrt von jungen

Musikern.

EASY M Aktuelle Unterhaltungsmusik im
Gegensatz zu Pop, Rock oder Klassik
oder speziellen Musikrichtungen wie
Jazz oder Country. Die Musik dieser
Kategorie ist oft, aber nicht immer, vokal

und im Allgemeinen kurz.

LIGHT M Populére, klassische Musik. Zum
Beispiel Instrumentalmusik und Vokal-

oder Chorwerke.

CLASSICS | Auffihrungen  von
Orchesterstiicken,
Kammermusik  usw.

groBer Oper.

hauptsachliche
Sinfonien,
einschlieBlich

OTHER M Musikstile, die keiner der anderen
Kategorien zugeordnet werden kénnen.
Besonders spezielle Musikrichtungen

wie Rythm & Blues oder Reggae.

WEATHER Wetterberichte, -vorhersagen und -

information.

FINANCE Borsenberichte, Handel, Geschaft usw.

CHILDREN | Programme, die auf ein junges Publikum
abgezielt sind (in  erster Linie

Unterhaltung und Interesse).

SOCIAL Programme fiir Personen und (ber
Themen, die sie personlich oder als
Gruppe  betreffen:  Zum  Beispiel
Soziologie, Geschichte, Geographie,
Psychologie und Gesellschaft.
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Benutzen des Radio-Daten-Systems
(RDS) (Fortsetzung)

Timer- und Sleep-Funktion (Nur
Fernbedienung)

RELIGION

Glauben einschlieBlich eines Gottes
oder Goéttern, der Natur der Existenz
und Ethik.

PHONE IN

Mitglieder der Offentlichkeit, die ihre
Ansichten telefonisch oder im
offentlichen Forum auBern.

TRAVEL

Features und Programme Uber Reisen
in nahe und ferne Orte, Pauschalreisen
sowie Reiseideen und-gelegenheiten.
Nicht verwendet fiir Durchsagen (iber
Probleme, Verzégerungen oder
StraBenbauarbeiten, welche die
augenblickliche Reise beeinflussen, wo
TP/TA benutzt werden sollte.

LEISURE

Programme Uber Freizeitaktivitaten, an
denen der Horer (die Hérerin)
teilnehmen kénnte. Zum Beispiel
Gartenarbeit, Fischen,
Antiquitdtensammlung, Kochen,
Nahrung & Wein usw.

JAZZ

Polyphone, synkopierte Musik,
charakterisiert durch Improvisation.

COUNTRY

Songs, die aus der musikalischen
Tradition der Sldstaaten von Amerika
entstehen  oder sie fortsetzen.
Charakterisiert durch eine schlichte
Melodie und narrative Handlung.

NATION M

Gegenwartige populdre Musik der
Nation oder des Gebiets in
Muttersprache, im Gegensatz zu
internationalem ,Pop“ in Englisch, der
normalerweise von Amerika oder
GroBbritannien inspiriert ist.

OLDIES

Musik aus dem sogenannten ,goldenen
Zeitalter” popularer Musik.

FOLK M

Musik, die der musikalischen Kultur
einer besonderen Nation entspricht,
normalerweise gespielt auf akustischen
Instrumenten. Die Erzahlung oder Story
kann sich auf geschichtliche Ereignisse
oder Leute stltzen.

DOCUMENT

Programme Uber sachliche
Angelegenheiten, prasentiert in einem
recherchierenden Stil.

TEST

Sendung beim Prifen von
Notsendegerat oder Empfangern.

ALARM

Information Uber Naturkatastrophen.

TP

Sendungen, in denen
Verkehrsdurchsagen gebracht werden.

TA

Verkehrsdurchsagen sind auf Sendung.

STANDBY/ON

CLOCK/TIMER

TUNING — TUNING +

Timer-Wiedergabe:

Das Gerét schaltet sich ein und gibt die gewlinschte
Quelle (CD, TUNER, USB, iPod, LINE IN) zur
voreingestellten Zeit wieder.

Das Geréat besitzt 2 Timer-Arten: ONCE TIMER und
DAILY TIMER.

Once-Timer:

Die Once-Timer-Wiedergabe funktioniert nur einmal zu
der voreingestellten Zeit.

(- @“-Anzeige).

Daily-Timer:

Die tagliche Timer-Wiedergabe funktioniert taglich zu der
von uns voreingestellten Zeit. Den Timer einstellen, um
beispielsweise jeden Morgen aufzuwachen.
(,,DAILY“-Anzeige).

Gemeinsame Verwendung des Once- und des Daily-
Timers:

Verwenden Sie z.B. den Once-Timer zum Aufnehmen
eines Rundfunkprogramms und den Daily-Timer zum
Wecken.

1 Den Daily-Timer einstellen (Seite 21).

2 Stellen Sie den Einmal-Timer ein (Seite 21).

(1 Minute oder [anger )
Daily-Timer

_______
(Cstart )

(Stopp) [ Start ] [ Stopp |
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Timer- und Sleep-Funktion (Nur Fernbedienung) (Fortsetzung)

B Timer-Wiedergabe

Vor dem Einstellen des Timers:

@ Prifen, ob die Uhr richtig gestellt ist (siehe Seite 9).
Wenn nicht eingestellt, kénnen Sie nicht die Timer-
Funktion verwenden.

® Timer-Wiedergabe: Stecken Sie den USB-Kabel ein,
legen Sie die Diskette ein oder schlieBen Sie den
iPod an.

1 Zum Einschalten der Stromversorgung die STANDBY/
ON-Taste driicken.

Halten Sie die CLOCK/TIMER-Taste gedriickt.

3 Innerhalb von 30 Sekunden die Taste e« oder »»i
driicken, um ,Once” oder ,Daily“ anzuwahlen; danach
die ENTER-Taste betatigen.

4 Innerhalb von 30 Sekunden die Taste e« oder »»i
driicken, um ,Timer set‘ anzuwéhlen; danach die
ENTER-Taste betatigen.

5 Wabhlen Sie die Quelle fur die Timer-Wiedergabe (CD,

TUNER, USB, iPod, LINE IN) mit der Taste e« oder
»». Die ENTER-Taste dricken.
Wenn Sie den Tuner wahlen, einen Sender mit Hilfe
der Taste le« oder »» auswahlen, und dann die
ENTER-Taste  dricken. Wenn kein  Sender
programmiert worden ist, wird ,No Preset‘ angezeigt,
und die Timer-Einstellung wird annulliert.

6 Um den Tag anzupassen, die Taste i< oder »» und
dann die ENTER-Taste driicken.

7 Dricken Sie, um die Stunde einzustellen, die ENTER-
Taste. Dricken Sie die ««- oder »»-Taste und dann
die ENTER-Taste.

8 Um den Minuten anzupassen, die Taste e« oder »»
und dann die ENTER-Taste drucken.

9 Nach den Schritten 7 und 8 die Endzeit einstellen.

10 Stellen Sie die Lautstarke mit der VOL (+ oder -)-Taste
ein und dricken Sie dann die ENTER-Taste. Stellen
Sie die Lautstérke nicht zu hoch ein.

11 Um in den Bereitschaftsbetrieb zu schalten, die
STANDBY/ON-Taste driicken. Die ,TIMER“-Anzeige
leuchtet auf, und das Gerat ist bereit zur Timer-
Wiedergabe.

12 Beim Erreichen der voreingestellten Zeit beginnt
Wiedergabe. Die Lautstarke erhéht sich allméhlich, bis
sie den voreingestellten Pegel erreicht. Wahrend der
Timer-Wiedergabe blinkt Timer-Anzeige .

13 Beim Erreichen der Timer-Endzeit schaltet das System
automatisch in die Bereitschafts-Betriebsart.

Once-Timer:

Der Timer wird deaktiviert.

Daily-Timer:

Der Timer wird zur gleichen Zeit am Tag aktiv. Dies
dauert an, bis die Daily-Timer-Einstellung annulliert

wird. Bei Nichtverwendung den Daily-Timer
deaktivieren.
Hinweise:

@® Wabhlen sie bei der Ausfihrung der Timer-Wiedergabe
unter Verwendung einer anderen, an den USB-
Anschluss angeschlossenen Einheit in Schritt 5 ,USB*
oder ,LINE IN“.

@ Dieses Gerat schaltet sich automatisch in den Stand-
by-Modus. Das angeschlossene Gerét schaltet sich
jedoch nicht ein oder aus. Befolgen Sie Schritt ,, Timer-
Einstellungen Iéschen“ auf dieser Seite, um die
Timer-Wiedergabe anzuhalten.

Timer-Einstellungen tberpriifen:

1 Schalten Sie den Strom ein und halten Sie die CLOCK/
TIMER-Taste gedriickt.

2 Innerhalb von 30 Sekunden die Taste e« oder »»
driicken, um ,,Once” oder ,Daily“ anzuwéhlen; danach
die ENTER-Taste betatigen.

3 Driicken Sie innerhalb von 30 Sekunden die Taste ¢«
oder »», um ,Timer Call“ zu wéahlen, und driicken Sie
dann die ENTER-Taste.

Timer-Einstellungen I6schen:

1 Schalten Sie den Strom ein und halten Sie die CLOCK/
TIMER-Taste gedriickt.

2 Innerhalb von 30 Sekunden die Taste e« oder »»
driicken, um ,Once“ oder ,Daily“ anzuwéhlen; danach
die ENTER-Taste betatigen.

3 Driicken Sie innerhalb von 30 Sekunden die Taste ¢«
oder »», um ,Timer Off“ zu wahlen, und driicken Sie
dann die ENTER-Taste. Der Timer wird deaktiviert (die
eingestellten Inhalte werden nicht annulliert).

Wiederverwendung der gespeicherten
Timereinstellung:

Die Timer-Einstellung wird abgespeichert, wenn sie
einmal eingegeben wird. Um dieselbe Einstellung wieder
zu verwenden, die folgenden Bedienungsschritte
durchfihren.

1 Schalten Sie den Strom ein und halten Sie die CLOCK/
TIMER-Taste gedriickt.

2 Innerhalb von 30 Sekunden die Taste e« oder »»
dricken, um ,Once” oder ,Daily“ anzuwéhlen; danach
die ENTER-Taste betétigen.

3 Driicken Sie innerhalb von 30 Sekunden die Taste ¢«
oder »», um ,Timer On“ zu wahlen, und driicken Sie
dann die ENTER-Taste.

4 Um in den Bereitschaftsbetrieb zu schalten, die
STANDBY/ON-Taste driicken.

Hinweis:

Die Uhr-Einstellung wird zurlickgesetzt, wenn das
Netzkabel herausgezogen wird oder wenn es einen
Stromausfall gibt.
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Timer- und Sleep-Funktion (Nur
Fernbedienung) (Fortsetzung)

B Sleep-Funktion

Das Radio, die CD, das iPod, USB und Line In kénnen alle
automatisch ausgeschaltet werden.

1 Die gewlinschte Tonquelle wiedergeben.
2 Driicken Sie die SLEEP-Taste.

3 Driicken Sie die Zifferntasten zur Einstellung der Zeit
innerhalb von 5 Sekunden. (1 Minute - 99 Minuten)

4  SLEEP* erscheint.

5 Nach Ablauf der voreingestellten Zeit schaltet das Geréat
in die Bereitschafts-Betriebsart. 1 Minute vor AbschluB3
der Sleep-Funktion wird die Lautstérke leiser gestellt.

Uberpriifen der verbleibenden Einschlafzeit:

1 Wahrend ,SLEEP“ auf dem Display erscheint, die
SLEEP-Taste driicken.

Abbrechen der Sleep-Funktion:

Die STANDBY/ON-Taste driicken, wahrend ,SLEEP“ auf
dem Display angezeigt wird. Um die Sleep-Funktion
abzubrechen, ohne das System auf die Bereitschafts-
Betriebsart zu stellen, folgendermafBen vorgehen.

1 Wahrend ,SLEEP“ auf dem Display erscheint, die
SLEEP-Taste driicken.

2 Driicken Sie zweimal die ,0“ Taste innerhalb von
5 Sekunden, bis ,SLEEP 00“ erscheint.

B Gleichzeitiges Benutzen der Timer- und

Sleep-Funktion

Sleep-Timer und Timer-Wiedergabe:

Sie konnen beispielsweise beim Rundfunkempfang
einschlafen und néchsten Morgen durch CD-Wiedergabe
aufwachen.

1 Die Einschlafzeit einstellen (siehe oben, Schritte 1 - 5).

2 Beim Einstellen des Sleep-Timers auch die Timer-
Wiedergabe einstellen (Schritte 2 - 9, Seite 22).

Timer-
Wiedergabe- Sleep-Timer- Endzeit
Einstellung Einstellung

Die Sleep-Funktion Timer-Wiedergabe-
stoppt automatisch Startzeit

Kopfhoérer

@® Schalten Sie das

Gerat nicht bei hoher
Lautstarkeeinstellung ein und héren Sie der Musik in
angemessener Lautstérke zu. Uberhdhter Schalldruck
von den Kopfhérern kann zu einem Hérverlust fihren.

@® Vermindern Sie vor dem AnschlieBen oder Trennen

des Kopfhorers die Lautstarke.

® Verwenden Sie einen Kopfhérer mit einem 3,5 mm

Stecker und 16 Ohms bis 50 Ohms Impedanz. Die
empfohlene Impedanz ist 32 Ohm.

@® Beim AnschlieBen des Kopfhdérers werden die

Lautsprecher automatisch getrennt. Die Lautstérke mit
dem VOLUME-Regler einstellen.

@® Nur X-HM20: Audio-Signale vom iPod/iPhone kénnen

nicht Gber die an die Einheit angeschlossenen
Kopfhérer gehort werden. Wenn Sie bei gewahlter
iPod/iPhone-Funktion die Kopfhdrer anschlieen, wird
,HP INVALID* angezeigt.

De-23



Fehlersuchtabelle

Viele scheinbare Probleme kénnen vom Benutzer ohne

B Tuner

Anforderung eines Kundendiensttechnikers  geldst

werden. e

Falls mit diesem Produkt irgendetwas nicht in Ordnung zu Symptom Mbgliche Ursache

sein scheint, die folgenden Punkte Uberpriifen, bevor Sie ® Das Radio @ Befindet sich das Gerét in der

sich an einen autorisierten PIONEER-Fachhandler oder erzeugt Nahe des Fernsehgerates

an ein PIONEER-Kundendienstzentrum wenden. ungewodhnliches, oder des Computers?
andauerndes @ Ist die UKW-Antenne oder

B Allgemeines Rauschen. MW-Rahmenantenne richtig

Kondensation gebildet?

B Fernbedienung

Symptom

Méogliche Ursache

@® Die Fernbedienung
funktioniert nicht.

Ist das Netzkabel des
Gerates angeschlossen?
Istdie Polaritat der Batterie
richtig?

Ist die Batterie verbraucht?
Ist der Abstand oder
Winkel falsch?

Empféngt der
Fernbedienungssensor
starkes Licht?

aufgestellt? Die Antenne

Symptom Mégliche Ursache weiter entfernt vom Netzkabel
verlegen.
@ Die Uhr ist nicht @ Trat ein Stromausfall ein?
richtig gestellt. Die Uhr wieder einstellen. _
(Siehe Seite 9)
@ Das Gerit reagiert | ® Das Gerét auf die Symptom Mégliche Ursache
nicht auf Betatigung Bereitschafts-Betriebsart @® Gerat kann nicht | ® Steht eine MP3/WMA-Datei
einer Taste. stellen und dann wieder gefunden zur Verfigung?
ginschalten. . werden. @ st das Gerat ordnungsgemés
@® Wenn das Geréat noch nicht angeschlossen?
richtig funktioniert, es ® Istes ein MTF; Gerat?
riicksetzen. (Siehe Seite 25) @ Enthilt das Gerat nur die AAC-
@® Kein Ton ist zu @ Istder Lautstérkepegel auf Datei?
horen. ,Min® gestellt? ® Die Wiedergabe | @ Ist die WMA Datei
@ Ist der Kopfhorer ist nicht aktiv. urheberrechtlich geschutzt?
angeschlossen? @ ist es eine falsche MP3-Datei?
® Sind die — - - -
Lautsprecherkabel ® Falsche ® Wird die Variable Bitrate-Datei
getrennt? Zeitanzeige. wiedergegeben?
@ Falscher @ Enthalt der Datei-Name
Dateinname wird chinesische oder japanische
B CD-Player angezeigt. Schriftzeichen?

Symptom Mégliche Ursache B iPod und iPhone (nur X-HM20)
® Die Wiedergabe ist | @ Istdie Disc verkehrt herum pramrn
nicht aktiv. eingelegt? Symptom M&gliche Ursache
@® Wiedergabe stoppt | @ Entspricht die Disc der @ Es st kein Ton @ Der iPod oder iPhone spielt nicht.
in der Mitte eines Norm? zu horen. Auf ® Der iPod oder iPhone ist nicht
Titels oder der Titel | @ Ist die Disc verformt oder dem Fernseher/ richtig an das Gerat
wird nicht richtig zerkratzt? glll'(s)(r:llﬁgirm kein PY flsrtl%%%clr\]llgtszi%%el des Gerates
wiedergegeben. Bild. angeschlossen?
@® Wahrend der @ Istdas Gerat iberméaBigen g Eﬁgse\éfﬁggggﬁ! ist nichtrichtig
Wiedergabe kommt Erschitterungen ® Die Auswahl fiir den
es zu Aussetzern ausgesetzt? Fernseher/Monitor-Eingang st
oder Wiedergabe @ Ist die Disc sehr nicht richtig eingestellt.
stoppt in der Mitte schmutzig? ® Das dFeatl#]re |Pf0\<;.;er aus
eines Titels. @ Hat sich im Gerat wurde nicht auf Video-

Ausgabe eingestellt,

@ Audio-Signale “ vom iPod/iPhone
konnen “nicht dber die an die
Einheit . angeschlossenen
Kopfhorer gehort werden.

@® Der iPod oder
iPhone ladt nicht.

® Der iPod oder iPhone macht
keinen richtigen Kontakt mit
dem AnschlUss.
@ Verwendung eines iPods (3'¢"
Generation). .

® Der iPod oder das iPhone
werden nicht unterstutzt.
Siehe Seite 10 fur kompatible
Modelle.

@ iPod oder iPhone kénnen nicht
eladen werden, wahrend sich
ie Haupteinheit im USB-

Modus befindet.

@ ,Thisaccessoryis
not made to work
with iPhone" oder
»This accessory is
not supported by
iPhone“ erscheint
auf dem iPhone-
Display.

@ Die iPhone-Batterie ist
schwach. iPhone bitte
aufladen.

@ Das iPhone ist nicht richtig
angedockt.
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Fehlersuchtabelle (Fortsetzung)

B Kondensation

Plétzliche Temperaturschwankungen und Lagerung oder
Betrieb in einer extrem feuchten Umgebung konnen
Kondensatbildung im Gehause (CD-Abtaster usw.) oder
auf dem Sender der Fernbedienung verursachen.
Kondensat kann zu Funktionsstérungen des Gerats
fuhren. Sollte dieser Fall eintreten, das Gerat
eingeschaltet lassen, ohne eine Disc einzulegen, bis die
normale Wiedergabe méglich ist (ca. 1 Stunde). Vor
Handhaben der Fernbedienung jedes Kondensat auf dem
Sender mit einem weichen Tuch abwischen.

B Wenn eine Storung auftritt

Wenn dieses Produkt von starker externer Interferenz

(mechanischer StoB, UbermaBige statische Elektrizitat,

anormale Speisespannung infolge von Blitz usw.)

beeinfluBt oder falsch betrieben wird, kann es nicht korrekt
funktionieren.

Wenn derartige Stérungen auftreten,

verfahren:

1 Das Gerat auf die Bereitschafts-Betriebsart stellen und
die Stromversorgung wieder einschalten.

2 Ist das Gerat nicht in den vorherigen Zustand
zurickgesetzt, ziehen Sie den Stecker aus der
Steckdosen, stecken Sie ihn wieder hinein und schalten
Sie das Gerét an.

wie folgt

Hinweis:

Wenn die obigen Bedienungsschritte keinen Erfolg
aufweisen, den gesamten Speicher durch Zurlicksetzen
des Gerétes l6schen.

B Werkseinstellung, Loschen des Speichers

1 Driicken Sie zum Einschalten des Stroms die Taste
STANDBY/ON .

2 Driicken Sie, um die Funktion LINE IN zu wahlen, die
LINE-Taste auf der Fernbedienung oder wiederholt die
INPUT-Taste auf der Haupteinheit.

Driicken Sie in der Funktion LINE IN die Taste e« <<
auf der Haupteinheit und driicken Sie die Taste B und
halten Sie sie gedrickt, bis die Anzeige ,RESET"
(Zurtcksetzen) erscheint.

(]

edq <« | ]
© ~ ©

Vorsicht:

Durch  diese  Bedienungsschritte  werden alle

abgespeicherten Daten einschlielich Uhr- und Timer-

Einstellungen, Tuner-Voreinstellung sowie CD-Programm

geldscht.

B Vor dem Transportieren des Gerits

Nehmen Sie den iPod, das USB-Speichergerat oder die
Diskette aus dem Gerat. Stellen Sie das Gerat dannin den
Stand-by-Modus. Tragen Sie das Gerat nicht mit
angeschlossenem iPod oder USB-Speichergerat oder mit
eingelegter Diskette, da dies zu Schaden am Gerét fihren
kann.

B Pflege der Compact Discs

Compact Discs sind ziemlich widerstandsfahig gegen

Beschadigungen, jedoch koénnen infolge einer

Staubansammlung auf der Discoberflache

Falschabtastungen auftreten. Fir eine optimale CD-

Wiedergabe die folgenden Punkte beachten.

@® Auf die Disc darf nichts geschrieben werden,
insbesondere nicht auf die Seite ohne Etikett; hier
werden die Tonsignale abgetastet. Beschreiben Sie
diese Oberflache nicht.

@ Die Discs nicht direkter Sonnenbestrahlung, Hitze oder
Feuchtigkeit aussetzen.

® Die CDs immer am Rand halten. Durch
Fingerabdriicke, Schmutz oder Wasser auf den CDs
kénnen Stérgerdusche oder falsche Abtastungen
verursacht werden. Wenn eine CD schmutzig ist oder
nicht einwandfrei abgespielt wird, sie mit einem
weichen, trockenen Tuch von der Mitte dem Radius
entlang nach AuBBen abwischen.

NEIN JA
0= X Richtig
W

AT

Wartung

B Reinigen des Gehauses

Das Gehduse mit einem weichen Tuch und einem
verdiinnten Seifenwasser regelméBig reinigen und dann
mit einem trockenen Tuch nachwischen.

Vorsicht:

@ Keine Chemikalien (Benzin, Farbverdiinnungsmittel
usw.) verwenden. Dies koénnte das Gehause
beschéadigen.

® Niemals das Innere des Gerats 6len. Das kann zu
Stoérungen fuhren.
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Technische Daten

Bedingt durch fortlaufende technische Verbesserungen
behélt sich PIONEER das Recht vor, das Design und die
Spezifikationen ohne vorherige Ankiindigung andern zu
kénnen. Die angegebenen Leistungswerte stellen die
Nennwerte einer in Serienherstellung produzierten Einheit
dar. Geringe Abweichungen bei einzelnen Geréaten sind

méglich.

H Allgemeines

Spannungsversorgung

Wechselspannung 220 V bis 240 V,
50 Hz/60 Hz

Leistungsaufnahme

Leistungsaufnahme Einschalten:
45 W (X-HM20)

30 W (X-HM10)

Bereitschaft: 0,4 W

Abmessungen Breite: 215 mm
Héhe: 99 mm
Tiefe: 300 mm

Gewicht 3,8 kg (X-HM20)

3,7 kg (X-HM10)

B Verstarker

Ausgangsleistung

RMS: 15 W + 15 W
(1 kHz, 10% T.H.D., 4 Ohm)

Ausgénge

Lautsprecher: 4 Ohm

20 Hz bis 20 kHz

Videoausgang (nur X-HM20): 1 Vp-p
Kopfhérer: 16 Ohm

(empfohlen: 32 Ohm)

Eingédnge

Line-Eingang (Analoger Eingang):
500 mV/47 k Ohm

B CD-Player

Typ

Single Disk Multi-Mode Compact
Disc Player

Signalabtastung

Kontaktloser 3-Strahl-Halbleiter-
Laser-Abtaster

D/A-Umsetzer

Multi-Bit-D/A-Umsetzer

Frequenzgang

20 Hz bis 20.000 Hz

Dynamikbereich

90 dB (1 kHz)

USB Hostinterface

Unterstitzt USB 1.1 (Volle
Geschwindigkeit)/ 2.0
assenspeicher-Klasse.
Unterstitzt nur Bulk und CBI-
Protokoll.

Unterstiitzungsdatei

MPEG 1 Layer 3
WMA (Nicht DRM)

Bitratenunterstiitzung

MP3 (32 Kbps bis 320 Kbps)
WMA (64 Kbps bis 160 Kbps)

Sonstiges

Die maximale Anzahl an MP3/
WMA-Dateien betragt 999.
Die maximale Anzahl an
Ordnern, einschlieB3lich dem
Hauptverzeichnis, betragt 99.
TITLE, ARTIST und ALBUM
sind die einzigen unterstitzten
ID3TAG Informationen.
Unterstitzt ID3TAG Version 1
und 2.

Dateiunterstiitzun
gssystem

Unterstitzt USB -Gerate mit
Microsoft Windows/DOS/FAT
12/FAT 16/FAT 32.

2 kByte Blocklang e fiir den
Sektor.

B Tuner

Frequenzbereich

UKW: 87,5 MHz bis 108 MHz
MW: 522 kHz bis 1.620 kHz

Voreinstellung

40 (UKW und MW Sender)

B Lautsprecher

X-HM20

Typ

2-Wege-Lautsprechersystem
5-cm-Hochténer
10-cm-Woofer

Max. Belastbarkeit |15 W
Impedanz 4 Ohm
Abmessungen Breite: 132 mm

Héhe: 260 mm

Tiefe: 1773 mm
Gewicht je 2,0 kg

X-HM10

Typ 2-Wege-Lautsprechersystem

Piezoelektrischer
Hochtonlautsprecher
10-cm-Woofer

Max. Belastbarkeit | 15 W
Impedanz 4 Ohm
Abmessungen Breite: 132 mm
Héhe: 260 mm
Tiefe: 158 mm
Gewicht je 1,6 kg
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Hinweis

Uber iPod/iPhone/iPad

Made for

BiPod [JiPhone [JiPad

Die Kennzeichnungen ,Made for iPod”, ,Made for iPhone” und
,Made for iPad” bedeuten, dass ein elektronisches Zubehorteil
spezifisch zum Anschluss an iPod, iPhone oder iPad konstruiert
wurde und  entsprechend vom  Entwickler als die
Leistungsstandards von Apple erflillend zertifiziert wurde. Apple
Ubernimmt keine Verantwortung fir die richtige Funktion dieses
Gerats oder seine Erfillung von Sicherheitsoder anderen
Vorschriften. Bitte beachten Sie, dass der Gebrauch dieses
Zubehorteils in Verbindung mit einem iPod oder iPhone die
drahtlose Leistung beeintrachtigen kann.

iPad, iPhone und iPod sind Markenzeichen der Apple Inc., die in
den USA und anderen Lédndern eingetragen sind.

© 2011 PIONEER CORPORATION.,
Alle Rechte vorbehalten.
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IMPORTANTE

Il simbolo del lampo con terminale a forma ATTENZIONE:
di freccia situato all'interno di un triangolo
equilatero serve ad awvisare |'utilizzatore
della presenza di una “tensione pericolosa”
non isolata nella struttura del prodotto che
potrebbe essere di un'intensita tale da
provocare scosse elettriche all'utilizzatore.

PER EVITARE IL RISCHIO DI SCOSSE
ELETTRICHE, NON RIMUOVERE IL
COPERCHIO (O IL RETRO). NON CI SONO
PARTI INTERNE LA CUI MANUTENZIONE
POSSA ESSERE EFFETTUATA
DALLUTENTE. IN CASO DI NECESSITA,
RIVOLGERSI ESCLUSIVAMENTE A
PERSONALE DI SERVIZIO QUALIFICATO.

CAUTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK

DO NOT OPEN

Il punto esclamativo in un triangolo
equilatero serve ad awisare |'utilizzatore
della presenza di importanti istruzioni di
funzionamento e manutenzione riportate nel
libretto allegato al prodotto.

D3-4-2-1-1_A1_It

ATTENZIONE

Questo apparecchio non & impermeabile. Per prevenire
pericoli di incendi o folgorazioni, non posizionare nelle
vicinanze di questo apparecchio contenitori pieni di liquidi
(quali vasi da fiori, o simili), e non esporre I'apparecchio a
sgocciolii, schizzi, pioggia o umidita. D3-4-2-1-3_A1_It
ATTENZIONE

Prima di collegare per la prima volta I'apparecchio alla
sorgente di alimentazione leggere attentamente la
sezione che segue.

La tensione della sorgente di elettricita differisce
da Paese a Paese e da regione a regione. Verificare
che la tensione di rete della zona in cui si intende
utilizzare I'apparecchio sia quella corretta, come
indicato sul pannello posteriore dell’apparecchio
stesso (ad es.: 230 V o 120 V). D3-4-2-1-4%_A1_It

ATTENZIONE

Per evitare il pericolo di incendi, non posizionare
sull'apparecchio dispositivi con fiamme vive (ad esempio
una candela accesa, o simili). D3-4-2-1-7a_A1_It

AVVERTENZA PER LA VENTILAZIONE
Installare I'apparecchio avendo cura di lasciare un
certo spazio all'intorno dello stesso per consentire una
adeguata circolazione dell'aria e migliorare la
dispersione del calore (almeno 10 cm sulla parte

superiore, 10 cm sul retro, e 10 cm su ciascuno dei lati).

10cm 10cm

ATTENZIONE

'apparecchio e dotato di un certo numero di fessure e di
aperture per la ventilazione, allo scopo di garantirne un
funzionamento affidabile, e per proteggerlo dal
surriscaldamento. Per prevenire possibili pericoli di incendi
le aperture non devono mai venire bloccate o coperte con
oggetti vari (quali giornali, tovaglie, tende o tendaggi, ecc.),
e l'apparecchio non deve essere utilizzato appoggiandolo
su tappeti spessi o sul letto. D3-4-2-1-7b*_A1_It

Questo prodotto & conforme al DM 28/8/1995, N°548,
ottemperando alle prescrizioni di cui al DM 25/6/1985
(par.3, all. A) e DM 27/8/1987 (All. I).

D44-8-4a_It

Condizioni ambientali di funzionamento
Gamma ideale della temperatura ed umidita
dell'ambiente di funzionamento:

da +5 °C a +35 °C, umidita relativa inferiore all'85 %
(fessure di ventilazione non bloccate)

Non installare I'apparecchio in luoghi poco ventilati, o in
luoghi esposti ad alte umidita o alla diretta luce del sole (0 a
sorgenti di luce artificiale molto forti). D3-4-2-1-7c*_A1_It

Se la spina del cavo di alimentazione di questo
apparecchio non si adatta alla presa di corrente alternata
di rete nella quale si intende inserire la spina stessa,
questa deve essere sostituita con una adatta allo scopo.
La sostituzione della spina del cavo di alimentazione deve
essere effettuata solamente da personale di servizio
qualificato. Dopo la sostituzione, la vecchia spina, tagliata
dal cavo di alimentazione, deve essere adeguatamente
eliminata per evitare possibili scosse o folgorazioni
dovute all'accidentale inserimento della spina stessa in
una presa di corrente sotto tensione. Se si pensa di non
utilizzare I'apparecchio per un relativamente lungo
periodo di tempo (ad esempio, durante una vacanza),
staccare la spina del cavo di alimentazione dalla presa di

corrente alternata di rete. D3-4-22-1a_A1_It

AVVERTENZA

Linterruttore principale (STANDBY/ON)
dell'apparecchio non stacca completamente il flusso di
corrente elettrica dalla presa di corrente alternata di rete.
Dal momento che il cavo di alimentazione costituisce
I'unico dispositivo di distacco dell'apparecchio dalla
sorgente di alimentazione, il cavo stesso deve essere
staccato dalla presa di corrente alternata di rete per
sospendere completamente qualsiasi flusso di corrente.
Verificare quindi che I'apparecchio sia stato installato in
modo da poter procedere con facilita al distacco del cavo
di alimentazione dalla presa di corrente, in caso di
necessita. Per prevenire pericoli di incendi, inoltre, il
cavo di alimentazione deve essere staccato dalla presa di
corrente alternata di rete se si pensa di non utilizzare
I'apparecchio per periodi di tempo relativamente lunghi
(ad esempio, durante una vacanza). D3-4-2-2-2a% A1 It

Questo prodotto & destinato esclusivamente all'uso
domestico. Eventuali disfunzioni dovute ad usi diversi
(quali uso prolungato a scopi commerciali, in ristoranti,
0 uso in auto o su navi) e che richiedano particolari
riparazioni, saranno a carico dell'utente, anche se nel
corso del periodo di garanzia. K041_A1_It




Informazioni per gli utilizzatori finali sulla raccolta e lo smaltimento di vecchi
dispositivi e batterie esauste

Simbolo per Questi simboli sui prodotti, confezioni, e/o documenti allegati significano che vecchi
( il prodotto ) prodotti elettrici ed elettronici e batterie esauste non devono essere mischiati ai rifiuti
urbani indifferenziati.

Per I'appropriato trattamento, recupero e riciclaggio di vecchi prodotti e batterie
esauste, fate riferimento ai punti di raccolta autorizzati in conformita alla vostra
legislazione nazionale.

_— Con il corretto smaltimento di questi prodotti e delle batterie, aiuterai a salvaguardare
Esemp| di 5|mbo|| preziose risorse e prevenire i potenziali effetti negativi sul’ambiente e sulla salute
per le batterie umana che altrimenti potrebbero sorgere da una inappropriata gestione dei rifiuti.

Per maggiori informazioni sulla raccolta e il riciclaggio di vecchi prodotti e batterie
esauste, contattate il vostro Comune, il Servizio di raccolta o il punto vendita dove
avete acquistato I'articolo.

Questi simboli sono validi solo nell’Unione Europea.

E Per i paesi al di fuori dell’'unione Europea:

Se volete liberarvi questi oggetti, contattate le vostre autorita locali o il punto vendita
per il corretto metodo di smaltimento.

K058a_A1_It

AVVERTENZA

Questo apparecchio e un prodotto al laser di Classe 1 secondo le norme di sicurezza dei prodotti al laser |EC
60825-1:2007, ma contiene un diodo al laser di classe superiore alla Classe 1. Per owi motivi di sicurezza, non
togliere alcuno dei coperchi dell'apparecchio e non tentare di accedere ai dispositivi interni allo stesso.

Ogni e qualsiasi intervento o riparazione devono essere effettuate solamente da personale qualificato.
Sull'apparecchio si trova applicata la seguente etichetta di avvertimento:

Posizione dell'etichetta: interno dell'unita.

CAUTION CLASS 36 VISIBLE AND INVISBLE LASER RADIATION WHEN OPEN. AVOID. EXPOSURE TO THE BEAN
ATTENTION  RADIATIONS LASER VISIBLES ETINVISIBLES DE CLASSE 38 QUAND
OUVERT, EVITEZ TOUT EXPOSITION AU FAISCEAU.
ADVARSEL  KLASSE 38 SYNLIG OG USYNLIG LASERSTRALING VED ABNING.
UNDGA UDSAETTELSE FOR STRALING.
VARNING KLASS 3B SYNLIG OCH OSYNLIG LASERSTRALNING NAR DENNA DEL
AR OPPNAD. UNDVIK ATT UTSATTADIG FOR STRALEN
VORSICHT  BEI GEOFFNETER ABDECKUNG IST SICHTBARE UND UNSICHTBARE LASERSTRAHLUNG DER
KLASSE 38 IM GERATEINNEREN VORHANDEN. NICHT DEM LASERSTRAHLAUSSETZEN!

PRODOTTO LASER DI CLASSE 1

PRECAUCION  CUANDO SE ABRE HAY RADIACION LASER DE CLASE 38 VISIBLE E INVISIBLE. EVITE LA
EXPOSICION A LOS RAYOS LASER

VARO! AVATTAESSA OLET ALTTIINA NAKYVALLE JANAKYMATTOMALLE LUOKAN 38
LASERSATEILYLLE. ALA KATSO SATEESEEN

D58-5-2-2b* B1_It

La condensa

Se il lettore viene improvvisamente portato da un luogo
freddo ad uno caldo (ad esempio d'inverno) o se la
temperatura ambiente aumenta rapidamente a causa
di caloriferi o altro, all'interno dell'apparecchio (parti
mobili e lenti) potrebbe formarsi condensa (gocce
d'acqua). Se della condensa si forma, il lettore non
funziona bene e la riproduzione non & possibile.
Lasciare riposare il lettore acceso a temperatura
ambiente per 1 0 2 ore (il tempo effettivamente richiesto
dipende dalla quantita di condensa presente). La
condensa si dissipa e la riproduzione torna ad essere
possibile. La condensa pud anche avvenire d’estate se il
lettore viene investito dall’aria di un climatizzatore. Se
questo accade, spostare il lettore. 5005_A1_It



ITALIANO

@ Sistema CD con amplificatore X-HM10/X-HM20 che comprende unita principale e sistema altoparlanti.
Introduzione

Congratulazioni per I'ottimo acquisto di questo prodotto PIONEER. Per sfruttarne al meglio tutte le caratteristiche, vi
raccomandiamo di leggere attentamente il presente manuale. Vi aiutera ad ottenere sempre il meglio dal’apparecchio.

N.B.

La fornitura di questo prodotto non da nessun diritto a una licenza et non implica il diritto di distribuire il contenuto creato
con questo prodotto via sistemi di trasmissione (terrestre, satellite, cablo e/o altri canali di distribuzione) commerciale, via
applicazioni di “streaming” (Internet, intranets e/o altri reti) via altri sistemi di distribuzione di contenuti (applicazioni per
pay-audio, applicazioni per audio a la domanda e applicazioni simile) commerciali, come pure sopra supporti fisichi (CD,
DVD, circuiti integrati a semiconduttore, hard drives, memory cards e simile) generando redditi. Per tale utilizzazione,
necessario una licenza specifica. Per piu informazioni, visita http://mp3licensing.com

La tecnologia audio di codificazione del MPEG Layer-3 € stato concessa via una licenza concesso da Fraunhofer IIS e
da Thomson.

Accessori

Accertarsi che i seguenti accessori si trovino nella confezione.

3

@

Adattatori iPhone x 3 Telecomando x 1 Pila di formato “AA” x 1 Antenna AM a telaio x 1
(solo X-HM20)

Filo corrente

Garanzia

Antenna FM x 1 Questo manuale di istruzioni
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Precauzioni

B In generale

Collocare 'apparecchio su una superficie solida, piana
ed esente da vibrazioni.

Mettere i diffusori almeno a 30 cm da qualsiasi CRT TV
per evitare variazioni di colore sullo schermo TV. Se la
variazione persiste, spostare i diffusori ancora piu
lontano dalla TV. La TV LCD non ¢ fatta per tale
variazione.

Tenere I'unita lontana dalla luce diretta del sole, da forti
campi magnetici, da polvere eccessiva, umidita e
apparecchi elettronici/elettrici (computer, fax, ecc.) che
possono causare rumori elettrici.

Non mettere niente sull’apparecchio.

Non esporre l'unita allumidita, a temperature che
superano i 60°C o che raggiungono estremi troppo
bassi.

Se il sistema non funziona bene, disinserire il cavo di
alimentazione c.a. dalla presa di rete. Poi, reinserirlo e
riaccendere I'apparecchio.

In caso di temporali nelle vicinanze, le norme di
sicurezza richiedono che venga disinserita la spina del
cavo di alimentazione dalla presa della rete elettrica.
Per staccare il cavo di alimentazione CA dalla presa di
rete prenderlo sempre per la spina, altrimenti si rischia
di danneggiarne i conduttori interni.

La presa di alimentazione CA viene usata come
dispositivo di scollegamento e deve rimanere sempre
funzionante.

Comandi e indicatori

@® Per evitare scosse elettriche, non togliere la
copertura esterna. Per le riparazioni all’interno
rivolgersi al piu vicino centro di assitenza tecnica
PIONEER.

® Non impedire la ventilazione coprendo i fori di
ventilazione con giornali, tovaglie, tende, ecc.

@® Non collocare sull’apparecchio candele accese o
simili.

@ Non disperdere nell’ambiente le pile usate, e rispettare
le leggi relative alla raccolta differenziata dei rifiuti della
vostra zona.

@ Lapparecchio & stato disegnato per I'uso in zone
climatiche miti.

Avvertenza:

La tensione della corrente usata deve essere quella

prescritta per 'apparecchio. Luso dell’apparecchio con

una corrente a tensione piu alta rispetto a quella prevista

& pericoloso e puo causare un incendio o un danno. La

PIONEER non & responsabile dei danni causati dall’'uso

dell’apparecchio con una corrente a tensione diversa da

quella prescritta.

H Controllo di volume

Il livello audio di una data impostazione del volume
dipende dall’efficienza dei diffusori, dalla loro posizione e
da svariati altri fattori. Si consiglia di evitare I'esposizione
a livelli di volume elevati. Non alzare al massimo il volume
all’accensione. Ascoltare la musica a livelli moderati. Una
pressione sonora eccessiva proveniente dalle cuffie o
dagli auricolari pud causare la perdita dell’udito.

Le funzioni iPod/iPhone sono disponibili solo per X-HM20.
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H Pannello anteriore

Pagina
1.Sensoreadistanza........................ 8
2.Indicatoredel timer ...................... 22
3.Piattodisco ............. .. i 13
4. Base di aggancio per iPod o iPhone. ........ 1"
5.Comandodelvolume ..................... 9
6. Tasto di STANDBY/ON .............. 11,13,18
7.Pulsante INPUT............... 9,11,13,16, 18
8.Presaperlacuffia ....................... 23
9.TerminaleUSB ..............cciiiiniannn 16

Pagina

10. Preimpostazione sintonizzatore giu, Traccia CD/

USB giu, Passaggio tra iPod/iPhone giu ...12,13
11. Preimpostazione sintonizzatore su, Traccia CD/

USB su, Passaggio tra iPod/iPhone su ....12,13
12. Pulsante di arresto del disco/dell’lUSB ....12,13
13. Pulsante Riproduci o Pausa Disco/USB/iPod/

iPhone......... ..o iiiiiiiiiiinnnnn 12,13
14. Pulsante per apertura/chiusura del piatto

diSCO .. .ot e e



Comandi e indicatori (continua)

1 B Telecomando
[ Pagina
(mm e 1. Trasmettitore del telecomando .............. 8
2 ——' ‘— - 17 2. Tasto di STANDBY/ON............. 9,11, 13, 21
oY) g ;asti num%rchi ............................ 13
> 18 .TastoperPBass.................ccivunann.
. 5.Tastobassi/alti ...................... ..., 9
3 — @ g_ — 19 6. Pulsante Sintonizzazione giu, Passaggio giu,
@@@CT— 20 Inversione rapida, Orario giu
(o sz A—— 21 ieieeciiieiiiiiieeeea 9,12, 13, 16, 18, 19, 21
4 —\| \@ 68 QO | 55 7. Pulsante preimpostazione sintonizzatore su,
P\\Patee susecpons reear """"‘_ 23 cursoreiPodsu .................
1O PHAE T 24 8. Tasto riduzione volume
5 7 ERESET S 9. Pulsante preimpostazione sintonizzatore giu
6 “.Q.” Q_, 25 cursoreiPodgiu.................
7 — ’ ‘ __ 26 1(1) Bu:sante Fr-?lg/ell;fl .........................
1 vol vou . Pulsante iPod/iPhone .....................
g — A i 12.TAStOPErCD ....ueeeeeneescesaaaaanns.. 3
A= -\ 13. Tasto di iPod/iPhone DISPLAY TV OUT ... .11,12
10 —T_Q__ Iy s—_ 28 }4. ;asto $DIUSB DISPLAY........ccivuunnn 18:8
* | 1 5.TastoTurner .............coouvuvnnennn 3
}; 09 QC gg 16.Tasto ROS ASPM ... il il 19
= 17. Tasto aperto/chiuso................... ..., 13
13* iFore z . ' 31* 32* 18 ?ulsar'l\}le variatore di luminosita ......... i 13
.TastoMemory. .......covvviinnnnnnnnns .
14 :’:‘. 9 & 33 34 2(1) 'Fl"aslto CIea:’ ............................. ;g
= .Pulsantesleep ..............coiiiinnna,
15 ’ , Q ' 35 22. Tasto di orologio/timer .................. 9, 22
16 36 23.Tasto RaNdOM ... ...cuuevnneennnennnns 12,14
24. Tasto ripetizione. . ..................... 12,14
25. Kulsante Sintonizzazlione su, Pgssaggio su,
vanzamento riavvolgimento, Orario su
Pioneer | 9,12, 13, 16, 18, 19, 21
26. Pulsante aumento volume .
27. Tasto immissione.........
28.TastoMuto ...........cciiiiiiiinninnnnnns 9
*l tasti 11, 13, 31, 32 sono disponibili solo per X-HM20. 29.TastoLine.........covviiiiinnnnnnnnnns
30.Pulsante USB . ............cciviiiinnnnnnns 6
31. Pulsante di riproduzione/pausa iPod/iPhone . .12
9 15 32. Pulsante menu iPod/iPhone ................ 12
33. Tasto riproduzione/ pausa CD/USB . ...12,13, 14
123 45 678 |1o 11121314|1s 34.Tasto StOP CD/USB .. .. ... .uuveernrens 13,14
'_'_ | N O N N o I | 35.TastodisplayRDS . ..........ccovviivnnnnnn 19
T o o e a) | 36.Tasto RDS PTY ...l 19
d
B0 L B s
18 19 20 21 22 232425 26 27 28 play
Pagina
Fliiaiaiiial SWWA~ _ _ RDMMEM G1 1w @ < FMST @ RDS PTVITPTA, 1.IndicatoreUSB .................. ... 16
USBiPodl TTLEARTIST FOLD ALBUM _ FLETRACK DALYO) _ DISCTOTAL SLEEP, 2.IndicatoriiPod ............. ..o it 10
3.IndicatoreCD . ...........coiiiiiiiinnnnn 13
4.Indicatore MP3 . . ........... ..ot 13
5.Indicatore WMA . ................ccovuinnn 13
6. Indicatore RDM (Casuale) . ................. 14
7.Indicatore MEM (Memoria) ................. 14
O < indicatore di ripetizione. . .. .. .. ..o ... 14
9. Indicatore Riproduci/Pausa. . ............... 12
1. Tweeter SE— 10. Indicatore sintonizzazione FM/AM . .......... 18
2. Woofer 1 _@ o3 11. Indicatore di modo FM stereofonico ......... 18
3. Condotto riflessione 12. Indicatore stazionistereo .................. 18
bassi 13.Indicatore RDS . .................. ... ... 19
2‘@ 14.Indicatore PTY ...........covviiininnennn. 19
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Collegamenti del sistema

| Prima di eseguire o cambiare i collegamenti, spegnete I'apparecchio e scollegate la spina dalla presa AC.

Diffusore Installazione del'antenna AM a telaio Antenna ~ Cavovideo vV Diffusore
destro AM a telaio  (nonindotazione) sinistro
. < Appendere
O <Montaggio > gia parete > / I:I
-> =
@ ‘ parete — :ﬁ@ Alla presa di ingresso video
= .
Viti (non fornite in dotazione) Presa corrente video
REQE; %
[a¥alal R
UUUUUIPUUUUUU
00000p000000INTD)
® L—R
¢)
a= \\ >4 | Presa a muro ; (
Antenna EM ‘(3 (220 Va240Vca, e } (/
4 §§ - | 50 Hz/60 Hz) | — ) 1 &

B Collegamento dell’antenna

Antenna FM in dotazione:

Collegare il filo dellantenna FM alla presa FM 75 OHMS
e posizionarlo nella direzione in cui & possibile ricevere il
piu forte segnale.

Antenna FM esterna:

Utilizzare un’antenna FM esterna (cavo coassiale 75 ohm)
per una migliore ricezione. Se si usa un’antenna FM
esterna, disinserire il cavo dell’antenna FM in dotazione.
Antenna a telaio AM in dotazione:

Collegare il filo dell’antenna AM a telaio al morsetto AM.
Posizionare I'antenna AM a telaio per una ricezione
ottimale. Posizionare I'antenna AM a telaio su uno
scaffale, ecc. o fissarla a un supporto o a una parere con
delle viti (non incluse nella confezione).

Nota:

Collocare I'antenna sull’apparecchio o vicino al cavo di
alimentazione potrebbe causare dei rumori. Per una
migliore  ricezione  collocare  l'antenna  lontano
dall’apparecchio.

B Collegamento dei diffusori

@ |Intrecciate tra loro i fili esposti.

® Collegate il filo rosso al terminale
piu (+) e laltro filo al terminale
meno (-).

® Usare gli altoparlanti  con
un’impedenza di 4 ohm, infatti,
un’impedenza inferiore potrebbe
danneggiare l'unita.

Sbagliato

@ | terminali degli altoparlanti sono sotto tensione, la stessa
PERIC OLOSR tensione della corrente di rete. Per
prevenire rischi di folgorazioni nel corso delle operazioni di
collegamento o di distacco dei cavi degli altoparlanti,
staccare il cavo di alimentazione principale prima di toccare
qualsiasi parte non isolata.

@® Non appendete questi altoparlanti alla parete o al
soffitto, poiché potrebbero causare incidenti in caso di
caduta.

@® Non confondere il canale destro con quello sinistro. |l

diffusore destro & quello che si trova a destra quando si

osserva la parte anteriore dell’apparecchio.

Fare in modo che i fili nudi dei diffusori non si tocchino.

Non fare cadere e non inserire oggetti nei condotti

riflessione bassi.

@® Non sedere sui diffusori e non salirvi sopra. Vi potreste
fare male se si rompessero.

B Connettere I'iPod o I'iPhone alla TV (solo
X-HM20)

| file di immagini e video delliPod o iPhone possono
essere visualizzati collegando il sistema all’apparecchio
TV/monitor. Se la TV/monitor & dotato di un ingresso
video, collegarlo alla presa VIDEO OUT sul retro dell’'unita
e impostare l'uscita TV dell'unita iPod o iPhone sulla
posizione “ON”.

Nota:

Accertarsi che le impostazioni dell’'unita iPod NTSC o PAL,
siano le stesse del segnale TV. Per ulteriori informazioni,
visitare la home page di Apple.



Collegamenti del sistema (continua)

Telecomando

B Collegamento di alimentazione CA

Dopo avere controllato che tutti i collegamenti sono stati
eseguiti bene, inserire la spina del cavo di alimentazione
c.a. nella presa a muro.

Nota:

Disinserire il cavo di alimentazione c.a. dalla presa a muro
se I'apparecchio non sara usato per un lungo periodo di
tempo.

Attenzione:

Maneggiare il cavo di alimentazione dal lato della
spina. Non estrarre la spina tirando il cavo e non
toccare mai il cavo d’alimentazione con le mani
bagnate, altrimenti si puo verificare un corto circuito o
scosse elettriche. Non poggiare I'apparecchio, mobili o
altri oggetti sul cavo di alimentazione, né comprimerlo
in alcun modo. Non fare mai nodi nel cavo, né legarlo
ad altri cavi. Far passare i cavi d’alimentazione in
modo tale che non sia possibile calpestarli. Un cavo
d’alimentazione danneggiato pud causare un incendio
o folgorazione. Controllare il cavo d’alimentazione ogni
tanto. Se si dovesse trovare il cavo danneggiato,
rivolgersi al piu vicino centro di assistenza autorizzato
Pioneer per richiederne la sostituzione.

Non usate fili di corrente diversi da quello fornito con
questa unita.

Non usate il filo di corrente in dotazione per scopi
diversi da quelli descritti sopra.

B Collegamento di un televisore, ecc.

Collegare alla TV usando un cavo audio.

Apparecchio

TV Alle prese di
ingresso audio

Cavo audio
(disponibile in
commercio)

olpne |leubag

Alle prese

diingresso
B

ﬂ
000050200000 L&
000000000000000

ﬁ

Per selezionare la funzione Line In:

Sull'unita principale: Premere ripetutamente il tasto
INPUT fino a quando non si visualizza Line In.

Sul telecomando: Premete il tasto LINE piu volte fino a
quando non visualizzate Line In.

B Installazione della batteria

1 Aprire il coperchio del vano pile.
2 Inserite la pila in dotazione nella direzione indicata nello

scomparto pile.

Quando si inseriscono o rimuovono le pile, spingerle verso
il terminale (-) delle pile stesse.

3 Chiudere il coperchio.

~

Avvertenza:
@® Non usate o non riponete le pile alla luce diretta del

sole o in altri posti eccessivamente caldi, come in
un’auto o vicino a un calorifero. Questo potrebbe
provocare una perdita, uno scoppio o un incendio delle
pile. Questo potrebbe persino ridurre la durata delle
pile.

Attenzione:
@ Rimuovete le pile se I'unita non viene usata per parecchio

tempo. Cio previene il danno causato da eventuali
perdite.

@ Non usate pile ricaricabili (al nichel-cadmio e cosi via).
@ Se le pile non sono installate correttamente, si potrebbero

verificare dei guasti.

Note riguardanti I'uso:
@ Sostituite le pile se la distanza di operazione si riduce o se

le operazioni diventano erratiche. Acquistare pile del tipo
SAAY

Pulire periodicamente il trasmettitore del telecomando e il
sensore dell’apparecchio con un panno morbido.
Esponendo il sensore ad una luce intensa si potrebbe
interferire con il funzionamento. Se ci6 dovesse accadere,
cambiare lilluminazione o la direzione dell’apparecchio.
Proteggere il telecomando da umidita, calore, colpi e
vibrazioni.

Se dovete smaltire vecchie pile, attenetevi alle leggi
governative o ambientali e alle regole pubbliche in

vigore nel vostro paese.

H Prova del telecomando

Provare il telecomando dopo avere controllato tutti i
collegamenti.

Volgere il telecomando in direzione del sensore
dell’apparecchio. Il telecomando pud essere usato entro il
raggio indicato qui in basso:

Sensore a distanza =
N
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Comando unico

STANDBY/ON
P.BASS OOD2 | BASSTREBLE
18288
@+
-4~
/—__‘ o e

358

@ VOLUME

B Per accendere I'apparecchio
Premere il pulsante STANDBY/ON per accendere I'apparecchio.

Dopo I'uso:

Premere il pulsante STANDBY/ON per porre I'apparecchio nel
modo stand-by.

B Visualizzazione del comando luminosita

Per abbassare la luminosita del display, premere il tasto
DIMMER sul telecomando.

(Lo schermo & sfocato).
(Lo schermo & oscurato).

Dimmer 1

Dimmer 2
Dimmer Off (Lo schermo & luminoso).

H Auto-impostazione volume

Se lo spegnete quando il volume dell'unita principale & impostato su
17 o di piu, il volume parte a 16.

H Controllo di volume

Ruotare la manopola del volume verso VOLUME (sull'unita principale)
oppure premere VOL +/— (sul telecomando) per aumentare o diminuire
il volume.

B Funzione di accensione automatica

Quando si preme uno dei seguenti pulsanti, 'apparecchio si accende.

@ iPod / iPhone, CD, USB, LINE, TUNER sul telecomando: La
funzione selezionata & attivata.

@ Tasto »/n dell'apparecchio principale: 'unita si accende e viene
avviata la riproduzione dellultima funzione (CD, TUNER, USB,
iPod, LINE IN).

B Funzione di speghimento automatico

L'unita principale entrera in modalita stand-by (quando iPod/iPhone
non & agganciato) dopo 15 minuti di inattivita nei seguenti casi:
iPod/iPhone: Nessuna connessione.

CD / USB: Durante il modo di arresto.

LINE IN: Non si trova il segnale di entrata o si sente un suono
appena percepibile.

Nota:

Solo X-HM20: Tuttavia, se iPod/iPhone & collegato, I'unita iniziera il
caricamento.

Si visualizza “Charge Mode” durante la modalita stand-by.

B Eliminazione dell’audio

Il volume viene temporaneamente silenziato premendo il tasto
MUTE del telecomando. Premerlo di nuovo per ripristinare il volume.

H P.Bass control

Quando la corrente viene accesa la prima volta, I'unita si attiva in
modalita Pbass che pone in rilievo le frequenze basse. Per annullare
la modalita Pbass, premete il tasto PBASS sul telecomando.

H Controllo dei bassi

1 Premere il pulsante BASS/TREBLE per selezionare “Bass”.
2 Entro 5 secondi, premere il pulsante VOL (+ 0 -) per regolare gli
bassi.

o +4 o 45

H Controllo degli acuti

1 Premere il pulsante BASS/TREBLE per selezionare “Treble”.
2 Entro 5 secondi, premere il pulsante VOL (+ 0 -) per regolare gli
acuti.

Quando si preme il tasto INPUT sull’'unita principale, la
funzione corrente passera ad una modalita diversa.
Premere ripetutamente il tasto INPUT per selezionare la
funzione desiderata.

cD —— FMSTEREO — FMMONO — AM

|

Line In iPod UsB
(solo X-HM20)

Nota:

La funzione di backup proteggera la modalita di funzionamento
memorizzata per alcune ore nel caso d’interruzione della corrente
dovuta a un guasto o se il cavo di alimentazione viene disinserito
dalla presa della rete elettrica.

Regolazione dell’orologio
(Solo per telecomando)

STANDBY/ON

_F ?
:::; CLOCK/TIMER
PO®:
©®O O
8888
<’ E‘g‘ - N
36568
TUNING - m TUNING +
660
=
N

In questo esempio, I'orologio & regolato per il display di 24 ore
(00:00).

1 Premere il pulsante STANDBY/ON per accendere I'apparecchio.
2 Premere il pulsante CLOCK/TIMER.

3 Entro 10 secondi, premere il pulsante ENTER. Per impostare il
giorno, premere il pulsante i<« o »» e poi premere il pulsante
ENTER.
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Regolazione dell’orologio
(Solo per telecomando) (continua)

4 Premere il pulsante <<« 0 B per selezionare il display di
24 ore 0 12 ore e poi premere il pulsante ENTER.

“0:00” — Appare il display di 24 ore.

N (00:00 - 23:59)
“AM 12:00" — Appare il display di 12 ore.
(AM 12:00:00 - PM 11:59)

5 Per regolare l'ora, premere il tasto i<« o »» e poi
premere il tasto ENTER. Premere una volta il pulsante
<4< o > per fare avanzare l'orologio di 1 ora. Tenerlo
abbassato per farlo avanzare continuamente.

6 Per regolare i minuti, premere il pulsante << o »» e poi
premere il pulsante ENTER. Premere una volta il tasto
<4< o »»I per fare avanzare I'orologio di 1 minuti.

Per controllare il display dell’ora:

Premere il pulsante CLOCK/TIMER. Il display dell'ora appare

per circa 5 secondi.

Nota:

Quando viene ripristinata I'alimentazione dopo che I'unita &
ricollegata alla corrente o dopo un black-out, eseguire il reset
dell’orologio (pagina 9).

Per regolare di nuovo I'orologio:

Eseguire “Regolazione dell’orologio” dal punto 1. Se “Clock”
non appare nel punto 2, il punto 4 (per la selezione del display
di 24 ore 0 12 ore) sara saltato.

Per cambiare il display di 24 ore o di 12 ore:

1 Cancellare tutti i contenuti programmati. [Per i dettagli,
fare riferimento a “Ripristino delle impostazioni
predefinite, annullamento di tutta la memoria” a pagina
25]

2 Eseguire la procedura di “Impostazione orologio” dal
punto 1 in poi.

Nota:

Le impostazioni del timer si azzerano se il cavo di corrente viene
estratto o se si verifica un blackout .

Ascoltare da iPod, iPhone o iPad
(solo X-HM20)

Modelli di iPod, iPhone e iPad supportati:

@ iPad

@ iPhone 4

@ iPhone 3GS

@ iPhone 3G

@ iPhone

@ iPod touch (4° generazione)

@ iPod touch (3° generazione)

@ iPod touch (2° generazione)

@ iPod touch (1° generazione)

@ iPod classic

@ iPod nano (6° generazione)

@ iPod nano (5° generazione)

@ iPod nano (4° generazione)
)
)

@ iPod nano (3° generazione
@ iPod nano (2° generazione

Note:

® Questo ricevitore € stato sviluppato e testato per le
versioni software dell'iPod/iPhone/iPad indicate sul
sito web di Pioneer (http://pioneer.jp/homeav/support/
ios/eu).

@ Installare versioni software diverse da quelle indicate
dal sito web di Pioneer sul vostro iPod/iPhone/iPad
potrebbe essere incompatibile con questo sistema.

@ Caricare il terminale per iPod, iPhone e iPad:

Condizione a‘;g‘:ﬁ;; Terminale USB
Funzione USB NO Sl
Altra funzione Sl NO
Stand-by SI NO

@ Il messaggio “Questo accessorio non & stato costruito
per funzionare con iPhone” o altri simili, potrebbe
comparire sulla schermata dell'iPhone quando:

- la batteria & scarica.
- LiPhone non & agganciato correttamente (per
esempio, in pendenza).
Se dovesse accadere, rimuovere e poi riagganciare
l'iPhone.

® Questo prodotto & stato costruito per I'iPhone. Per
prevenire delle interferenze random quando I'iPod/
iPhone & agganciato, l'uscita degli auricolari &
disattivata e si visualizzera “HP INVALID”.

E possibile che si senta una breve interferenza audio
durante le chiamate in entrata.

B Connessione iPad (Terminale USB)

1 Inserire il connettore nell'iPod, iPhone o iPad.

2 Collegate l'iPad all'unita attraverso il connettore USB.

Nota:
Il connettore USB non supporta I'emissione VIDEO.

B PlaybackdiiPod, iPhone oiPad (Terminale
USB)

1 Premere il tasto STANDBY/ON per accendere la
corrente.

2 Premere il tasto USB sul telecomando o il tasto INPUT
ripetutamente sull'unita principale per selezionare la
funzione USB.

3 Connettere iPod, iPhone o iPad allunita. Apparira
“iPod”.

4 Premere il tasto »/n (CD/USB w»/n) per avviare il
playback.

Nota:
Il tasto di stop (M) non € attivato durante il playback di
iPod, iPhone o iPad.

1t-10



Ascoltare da iPod, iPhone o iPad (solo X-HM20) (continua)

B Connessione all’adattatore iPod e iPhone B Rimuovere I’adattatore per iPod o iPho
(Base di aggancio) (Base di aggancio)

Nota:
Usare 'adattatore in dotazione con 'unita iPod o iPhone.
Nr. Descrizione Capacita
adattatore iPhone
iPhone
12 iPhone 4GB & 8GB & 16GB
15 iPhone 3G, 8GB & 16GB & 32GB
iPhone 3GS
19 iPhone 4 16GB & 32GB

B Come inserire I'adattatore iPod o iPhone

(Base di aggancio)

1 Aprire la base di aggancio di iPod e iPhone tirando

verso l'alto.
f

2 Inserire l'adattatore di iPod e iPhone nell'unita e
connettere il vostro iPod o iPhone.

Connettore dock

Adattatore per iPhone ©®

Connettore per iPhone

Aggancio per iPhone

Attenzione:
Scollegare tutti gli accessori dell'iPod o dell'iPhone prima di
inserire il suddetto nel dock.

Inserire la punta di un cacciavite (tipo “-”,
piccolo) nel foro dell’adattatore come da
figura e sollevare verso I'alto per

rimuoverlo. /

B Playback di iPod o iPhone
(Base di aggancio)

pulsante STANDBY/ON per

ne
’

1 Premere il accendere

I'apparecchio.

2 Premere il pulsante iPod/iPhone sul telecomando o il
pulsante INPUT sull'unita principale ripetutamente per
selezionare la funzione iPod.

3 Inserire lunita iPod o iPhone nel dock iPod dellunita
principale.

4 Premere il pulsante »/n (iPod/iPhone »/m) per iniziare la
riproduzione.

() STANDBY/ON |P-- -

- ) -
Cl

7 ©

RO

PRESET

2
PRESET

~Ses \_ use

— (/1

iPod/iPhone

DISPLAY MENU

iPod/
iPhone
DISPLAY
CD/usB

B Riproduzione iPhone

@® L'audio passera automaticamente dall'iPhone all'unita
principale solo dopo il completamento del processo di
autenticazione dopo circa 10 secondi.

Le chiamate in arrivo metteranno in pausa il playback.

Dopo aver risposto alla chiamata, la conversazione pud
essere udita solo attraverso [laltoparlante incorporato
delliPhone.  Accendere Ialtoparlante  delliPhone o
scollegare lo stesso per iniziare la conversazione.

Bl Disconnettere iPod, iPhone o iPad

Rimuovere semplicemente I'iPod o IiPhone dalla base di
aggancio o I'iPad dal terminale USB. Questa operazione pud
essere svolta tranquillamente anche durante la riproduzione.
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Ascoltare da iPod, iPhone o iPad (solo X-HM20) (continua)

B Guardare video su una TV collegata
all’'iPod o iPhone

1 Premere il pulsante DISPLAY TV OUT per piu di 2 secondi.
Verra visualizzato “TV Display”.

2 Premere il pulsante ENTER per avviare la riproduzione.

Note:

@ Se limpostazione delluscita TV e gia attiva nel menu
VIDEO, il video verra visualizzato automaticamente sullo
schermo della TV quando si preme ENTER.

@ La schermata in uscita dalla TV non & supportata attraverso
il terminale USB. (iPad)

@ Per tornare a guardare il video sullo schermo dell'iPod o
dell'iPhone, premere il tasto MENU per accedere al menu
video. Successivamente, premere il pulsante DISPLAY TV
OUT per piu di 2 secondi, fino a visualizzare “iPod Display”.

@ Durante la riproduzione video iPod o iPhone, se si preme il
tasto DISPLAY TV OUT non si passera dalla visualizzazione
sull'iPod a quella TV e viceversa.

Attenzione:

@ Scollegare tutti gli accessori delliPod o dell'iPhone prima di
inserire il suddetto nel dock dell'iPod.

® |l tasto Stop (M) sull'unita principale non funziona
durante I'attivazione dell’iPod.

B Navigare nei menu di iPod, iPhone o iPad

1 Premere il tasto MENU dell'iPod/iPhone per visualizzare il
menu sulle unita iPod, iPhone o iPad. Premerlo nuovamente
per tornare al menu precedente.

2 Usare il pulsante PRESET (§ o #) per selezionare una
voce del menu, quindi premere il pulsante ENTER.

Nota:

Quando si naviga nei menu dell'iPod, dell'iPhone o dell'iPad con
il telecomando, non utilizzare alcun altro tasto sull'unita iPod o
iPhone. Per regolare il volume premere il pulsante VOL (+ 0 -)
sull'unita principale e il telecomando. Regolare il volume sulle
unita iPod, iPhone o iPad non produce effetti.

Funzionamento dell’iPod e dell'iPhone:
Le operazioni descritte qui di seguito dipendono dalla
generazione dell'iPod e iPhone che si utilizza.

Sistema acceso:
Se l'unita principale & attivata, le unita iPod, iPhone o iPad si
attiveranno automaticamente se agganciate all’unita.

Sistema spento (funzionamento in stand-by):

Se I'unita principale & impostata in modalita stand-by, le unita
iPod, iPhone agganciate o I'iPad connesso si imposteranno
automaticamente in stand-by.

B Funzioni varie di iPod, iPhone e iPad

Funzione

Apparecchio
principale

Telecomando

Dock usB

Funzionamento

Riproduzione

»>/n

iPhone

iPod/ [CD/USB

CD)

>/l

Premere nella
modalita di pausa.

Pausa

»>/n

iPhone

iPod/ |CD/USB

@@

Premere mentre
I'apparecchio & nel
modo di
riproduzione.

Brano
successivo/
precedente

-

TUNIRG = TUNING +

> | <a »

TUNING = TUNING +

Premere nella
modalita di
riproduzione o
pausa. Se si preme
il pulsante in
modalita di pausa,
premere il pulsante
» /1 per avviare la
riproduzione del
brano desiderato.

Avanzamento
riavvolgimento/
rapido

TUNING — TUNING +

TUNIRG ~ TURING +

» | Premere e tenere

abbassato mentre
I'apparecchio & nel
modo di
riproduzione.

Rilasciare il

pulsante per
riprendere la
riproduzione.

Display

iPhone

iPod/

DISPLAY

Premere per pili di
2 secondi per
attivare la
schermata di uscita
video tra l'iPod o la

Ripeti

REPEAT REPEAT

Premere per
attivare/disattivare
la modalita di
ripetizione.

Riproduzione
casuale

RANDOM RANDOM

Premere per
attivare o disattivare
la modalita di
riproduzione
casuale.

Menu
iPod

iPhone

iPod/

MENU

Premere per
visualizzare il menu
iPod durante la
funzione iPod.

Invio
iPod

Premere per
confermare la
selezione.

iPod
cursore
su/ giu

PRESET PRESET

Y

PRESET PRESET

Premere per
selezionare il menu
iPod.
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Ascolto di un CD o disco MP3/WMA

() STANDBY/ON |H-~ =
S — ) .
©
/| = 7
®

INPUT

STANDBY/ON

AN

OPEN/CLOSE

- o o =% @
[ ] © © 0 O & a
©

g .

TUNING —_f?’!‘j_ TUENI”N>G+

oo 8553

Ol O
"

Questo sistema pud eseguire riproduzioni di CD standard, CD-
R/RW nel formato CD e CD-R/RW con file MP3 o WMA, ma non
puo registrare su di essi. La riproduzione di alcuni CD-R e CD-
RW dischi potrebbe non essere possibile a causa delle
condizioni del disco o dellapparecchiatura usata per la
registrazione.

MP3:

MP3 & una forma di compressione. E I'acronimo per MPEG

Audio Layer 3. MP3 & un tipo di codice audio che &

processato ad elevata compressione rispetto alla sorgente

audio originale con un trascurabile deterioramento della
qualita del suono.

® Questo sistema supporta i file MPEG 1 Layer 3 e VBR.

@ Durante la riproduzione di file VBR, il contatore del tempo nel
dis;l3lay potrebbe essere diverso dal tempo di riproduzione
reale.

@ La velocita di dati supportata da MP3 & 32 kbps a 320 kbps.

WMA:

WMA sono file con formato di sistema d’avanguardia i quali

includono file audio compressi con il codice Windows

Media Audio. WMA é stato sviluppato da Microsoft come file

con formato audio per Windows Media Player.

@ L'indicatore “MP3” e “WMA” si illumina quando I'apparecchio
legge le informazioni su un disco MP3 0 WMA.

@ La velocita di dati supportata da WMA & 64 kbps a 160 kbps.

B Riproduzione disco

1 Premere il pulsante STANDBY/ON per accendere
I'apparecchio.
2 Premere il pulsante CD nel telecomando oppure

ripetutamente il pulsante INPUT nellunita principale per
selezionare la funzione CD.

3 Premere il pulsante & per aprire il piatto disco.

4 Collocare il CD sul piatto disco, con il lato con I'etichetta rivolto
verso l'alto.

5 Premere il pulsante & per chiudere il piatto disco.

6 Premere il pulsante »/n (CD/USB »/u) per iniziare la
riproduzione. Dopo che l'ultima traccia € stata riprodotta,
I'unita si arrestera automaticamente.

Attenzione:

Non collocare due dischi su un unico piatto.

Non riprodurre dischi di forma speciale (cuore, ottagono,

ecc.). Potrebbe provocare malfunzionamenti.

Non spingere il cassetto del disco mentre & in movimento.

Se la corrente viene a mancare mentre il cassetto & aperto,

aspettare fino a quando la corrente viene ripristinata.

Se durante il funzionamento del lettore CD si verificano

interferenze con la ricezione TV o radio, allontanare

I'apparecchio dal televisore o dalla radio.

Assicurarsi di collocare i dischi da 8 cm al centro del piatto

disco.

@ A causa della struttura delle informazioni del disco, la lettura
di un disco MP3/WMA richiede piu tempo di quella di un
normale CD (da 20 a 90 secondi circa).

B Varie funzioni del disco

Funzione | Apparecchio
principale

Telecomando Funzionamento

CcD/UsB

CD)

CcD/UsB

®

Ccb/UsB

CD)

Premere mentre
I'apparecchio € nel modo
di arresto.

Riproduzione |

©)

©

>/

©)

Premere mentre
I'apparecchio & nel modo
di riproduzione.

Arresto

Pausa Premere mentre
I'apparecchio & nel modo
di riproduzione. Premere
il tasto »/m per
ricominciare la
riproduzione dal punto in
cui & stata eseguita la
pausa.

Brano
successivo/
precedente

Premere mentre
I'apparecchio & nel modo
di riproduzione o di
arresto. Se premete il
tasto in modalita stop, poi
premete il tasto »/u per
attivare la pista
desiderata.

i
H
v
¥

- »

TUNING ~ TURING +

Premere e tenere
abbassato mentre
Iapparecchio & nel modo
di riproduzione.

Rilasciare il pulsante per
riprendere la

Avanzamento
riawolgimento/
rapido TG - TG +

A P »

riproduzione.
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Riproduzione d’avanguardia di un CD o disco MP3/WMA
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H Ricerca diretta di un brano

Usando i tasti Numerici, le piste desiderate sul disco in

funzione possono essere riprodotte.

Usate i tasti Numerici sul telecomando per selezionare la

pista desiderata mentre state riproducendo il disco

selezionato.

@ | tasti Numerici vi permettono di selezionare fino al
numero 9.

@ Per selezionare il numero 10 o un numero maggiore,
usare il pulsante “>10".

A. Per esempio, per scegliere

13

1 Premere unavolta il pulsante
“>10".

2 Premere il pulsante “1”.

3 Premere il pulsante “3”.

B. Per esempio, per scegliere 130
1

2

3

Numero del brano selezionato

Premere due volte il pulsante “>10”".
Premere il pulsante “1”.
Premere il pulsante “3”.

4 Premere il pulsante “0”.

Note:

@ Non & possibile selezionare un numero di brano superiore
al numero di brani sul disco.

@ Durante la riproduzione random, non € possibile la ricerca
diretta.

Per fermare la riproduzione:
Premere il tasto m (CD/USB m).

B Ripetizione di lettura

La funzione di ripetizione della riproduzione permette di
eseguire la lettura continua di un brano, di tutti i brani o di una
sequenza programmata.

Per ripetere un brano:
Premere ripetutamente il pulsante REPEAT fino a visualizzare
“Repeat One”. Premere il tasto »/u (CD/USB »/u).

Ripetizione di tutti i brani:
Premere ripetutamente il pulsante REPEAT fino a visualizzare
“Repeat All". Premere il tasto »/u (CD/USB »/u).

Per riascoltare i brani desiderati:

Eseguire i passi 1 - 5 nella sezione “Riproduzione
programmata” su questa pagina e poi premere ripetutamente
il pulsante REPEAT finché non compare “Repeat All”.

Per cancellare la ripetizione di lettura:
Premere ripetutamente il pulsante REPEAT fino a quando &
visualizzato “Normal” e “ & ” scompare.

&

= -
TRACK

Note:
Durante la riproduzione casuale non & possibile
selezionare la riproduzione casuale.

B Riproduzione ad accesso casuale

E possibile riprodurre automaticamente i brani di un disco
secondo un ordine casuale.

Per la riproduzione ad accesso casuale di tutti i brani:
Premete e tenete premuto RANDOM sul telecomando fino a quando
non appare “Random”. Premere il tasto »/un (CD/USB »/u1).

Per cancellare la lettura casuale:
Premete il tasto RANDOM fino a quando l'indicatore “RDM”
non scompare.

3
TRACK

Note:

® Se lei preme il pulsante »» durante la riproduzione
casuale si pud muovere alla prossima traccia selezionata
tramite l'operazione casuale. Tuttavia, il pulsante non
permettera di andare al brano precedente. Sara
localizzato solo I'inizio del brano che si sta ascoltando.

@ La funzione di lettura casuale permette la selezione e la
lettura automatica dei brani. (Chi ascolta non potra
scegliere I'ordine di lettura dei brani.)

® Durante la riproduzione casuale non €& possibile
selezionare la riproduzione ripetuta.

Attenzione:

Dopo aver eseguito repeat play, assicurarsi di premere pulsante

| (CD/USB m). Altrimenti il disco continuerebbe a riprodursi.

B Riproduzione programmabile (CD)

Si possono scegliere fino a 32 selezioni da riprodurre
nell’ordine preferito.

1 Mentre I'apparecchio & in modo di arresto, premere il tasto
MEMORY del telecomando per passare al modo di
memorizzazione del programma.

2 Premere i pulsanti 4« o »» del telecomando per
selezionare il brano desiderato.

Numero del brano selezionato

3 Premere il pulsante MEMORY per memorizzare il numero
di brano.
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Riproduzione d’avanguardia di un CD
o disco MP3/WMA (continua)

Modo cartella MP3/WMA (solo per file
MP3/WMA)

4 Ripetere il procedimento dei punti 2 - 3 per gli altri brani. Si
possono programmare fino a 32 brani. Se si vuole
controllare i brani programmati, premere ripetutamente il
pulsante MEMORY. Se si fa un errore, i brani programmati
possono essere cancellati premendo il tasto CLEAR.

5 Premere il pulsante »/n (CD/USB »/n) per iniziare la
riproduzione.

B Riproduzione programmabile (MP3/WMA)

1 Mentre 'apparecchio & nel modo di arresto, premere il
pulsante MEMORY per passare al modo di
memorizzazione del programma.

MP3 WA

P
/e

2 Premere il tasto PRESET (§ o 4 ) sul telecomando per
selezionare la cartella desiderata.

In seguito, premere il pulsante <« o »» sul
telecomando per selezionare i brani desiderati.

P3 WA

3 Premere il pulsante MEMORY per salvare il numero di
cartella e di brano.

4 Ripetere i punti 2 - 3 per altre/i cartelle/brani. Si
possono programmare fino a 32 brani.

5 Premere il pulsante »/n (CD/USB »/n) per iniziare la
riproduzione.

Per aggiungere brani al programma:

Durante la modalita stop programmata, premete il tasto m
(CD/USB m). Sul display verra visualizzato “Memory
Clear” e tutti i contenuti programmati verranno cancellati.

Per aggiungere brani al programma:

Se nella memoria & stato immesso precedentemente un
programma, lindicatore “MEM” sara visualizzato.
Premere il tasto MEMORY. Poi seguire le fasi 2 - 3 per
aggiungere piste.

Note:

® Quando un disco viene espulso, il programma viene
cancellato automaticamente.

® Se si preme il pulsante STANDBY/ON per porre
I'apparecchio nel modo stand-by o per passare dalla
funzione CD a wun’altra funzione, le selezioni
programmate saranno cancellate.

@ Durante la funzione di riproduzione programmata, non
& possibile eseguire la riproduzione ad accesso
casuale.

Per riprodurre un le MP3/WMA (Windows Media

Audio)

Su Internet vi sono vari siti dedicati alla musica da cui

scaricare file musicali MP3/WMA (Windows Media Audio).

Seguire le istruzioni del sito web per scaricare i file

musicali. In seguito, & possibile riprodurre i file musicali

scaricati trasferendoli su un disco CD-R/RW.

® | brani/file scaricati sono destinati solo ad uso
personale. Qualsiasi altro uso del brano senza il
permesso del proprietario & contrario alla legge.

B Ordine di riproduzione della cartella

Se i file MP3/WMA sono registrati in varie cartelle, si crea
automaticamente un numero per ciascuna cartella.

Le cartelle possono essere selezionare con il pulsante
FOLDER del telecomando. Se allinterno della cartella
selezionata non vi & alcun formato di file supportato,
questa cartella viene saltata e viene selezionata la
successiva.

Esempio: come creare un numero di cartella se i file in
formato MP3/WMA vengono registrati come di seguito.

1 La cartella ROOT & indicata come cartella 1.

2 Cosi come per le cartelle contenute allinterno della
cartella ROOT (Cartella A e B), la cartella registrata
precedentemente sul disco viene indicata come cartella
2e3.

3 Per quanto riguarda la cartella contenuta nella cartella
A (Cartella C e D), la cartella registrata prima nel disco
verra impostata come cartella 4 e 5.

4 Cartella E inclusa in Cartella D verra indicata come
cartella 6.

@ Le informazioni registrate sul disco riguardanti I'ordine
di cartella e di file dipendono dal software di scrittura.
Questo apparecchio potrebbe non riprodurre i file
secondo l'ordine di riproduzione previsto.

@® Con CD MP3/WMA, si possono leggere fino a 99
numeri di cartelle e 999 file, comprese le cartelle che
non contengono file riproducibili.

E possibile attivare/disattivare il modo di cartella tramite il
pulsante FOLDER del telecomando. | file riprodotti
durante l'attivazione del modo cartella differiscono da
quelli riprodotti durante la disattivazione del modo cartella.

ROOT FOLDER A —FOLDER C FILE 3
(FOLDER 1)| (FOLDER 2)—|:(FOLDER 4) - FILE4
FILE 5
FOLDER D FILE 6
(FOLDER5)  FILE7
FILE 8
FOLDER E FILE9
(FOLDER 6) —I: FILE 10
FOLDER B T FILE 1
(FOLDER 3) - FILE 2
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Modo cartella MP3/WMA (solo per file
MP3/WMA) (continua)

Ascolto della periferica di memoria di
massa USB/del lettore MP3

<« <

&
=\~

" cD

Yoy
15681
S5 ‘
FOLDER = o
Seoe
PRESET DISPLAY
~ CD/USB O

B Procedura di riproduzione di dischi MP3/

WMA con I’attivazione modo cartella
Riproduzione dei dischi CD-R/RW.

1 Premere il tasto CD ed inserire un disco MP3/WMA.
Premendo il pulsante FOLDER verranno visualizzate le
informazioni sul disco.

Indicatore MP3 Indicatore
l Indicatore WMA  TOTAL
) 1

W3 WMA
FoLD

3
FLE ToTAL

| |
Numero totale delle cartelle  Numero totale dei file

2 Premere il pulsante PRESET (§ o #) per selezionare la
cartella di riproduzione desiderata. (Attivazione modo
cartella)

Indicatore em——
FOLDER MP3 WMA ru'u: >

{ 1
Numero FOLDER Numero primo
brano nella cartella

3 Selezionare il file che si desidera riprodurre premendo il
pulsante (<< 0 P>,

4 Premere il tasto »/m (CD/USB w»/m). Si awvia la

riproduzione e viene visualizzato il nome del file.

@® Appaiono il titolo, I'artista e nome dellalbum, se
registrati su disco.

® In caso di playback mentre la modalita cartella &
attivata, premete il tasto PRESET (§ o #) e la
cartella potra essere selezionata anche se in
modalita playback/pausa. La modalita playback/
pausa continuera a essere attiva nella prima pista
della cartella selezionata.

® E possibile modificare il contenuto del display
premendo il pulsante CD/USB DISPLAY.

Display nome file = —————— Display cartella

1 i

Display contatore Display titolo

L Display album <= Display artista o

Nota:

Se appare “Not Support” sul display, significa che
“Copyright protected WMA file” o “Not supported playback
file” si trova selezionato.

usB /

<«

=
INPUT e —
o_I? O
~—L3%
‘Ei DRI

lo'0i0 0 © © ©f
o
o.ommb!]

I
O

TUNING —

PRESET

@HS

usB

-\ DISPLAY

cb/usB D
Note:

@® Questo prodotto non & compatibile con sistemi di file
MTP e AAC nella memoria di massa di una chiave USB
o di un lettore MP3.

@ Alcuni dispositivi di memorizzazione potrebbero non
funzionare con questo sistema.

® La funzionalita dei dispositivi di memorizzazione
esterni (dispositivi di memoria USB , hard disk esterni,
ecc.) non & garantita.

FOLDER
PRESET

(i

B Riproduzione con lettore USB/MP3 in

modalita Cartella disattivata

1 Premere il pulsante USB nel telecomando oppure
ripetutamente il pulsante INPUT nell'unita principale per
selezionare la funzione USB. Collegare la periferica di
memoria USB con file in formato MP3/WMA
nell’apparecchio. Una volta collegata la memoria USB
allapparecchio principale, vengono visualizzate le
informazioni sul dispositivo.

=
S

N\

2 Selezionare il file che si desidera riprodurre premendo il
pulsante e« 0 »»i.
3 Premere il tasto »/n (CD/USB »/u). Si avvia la
riproduzione e viene visualizzato il nome del file.
@® Appaiono il titolo, l'artista e nome dellalbum, se
registrati sulla periferica di memoria USB.

®E possibile modificare il contenuto del display
premendo il pulsante CD/USB DISPLAY.

Nota:
Per interrompere la riproduzione:
Premere il tasto »/n (CD/USB »/n1).
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Ascolto della periferica di memoria di
massa USB/del lettore (continua)

B Riproduzione con lettore USB/MP3 in

modalita Cartella attiva

Premere il pulsante USB nel telecomando oppure
ripetutamente il pulsante INPUT nell’'unita principale per
selezionare la funzione USB. Collegare la periferica di
memoria USB con file in formato MP3/WMA
nell’apparecchio. Una volta collegata la memoria USB
allapparecchio principale, vengono visualizzate le
informazioni sul dispositivo.

Premere il tasto FOLDER, quindi il tasto PRESET (& o
#) per selezionare la cartella che si desidera riprodurre.
Per avviare la riproduzione in modalita Cartella, andare
al punto 4. Per cambiare la cartella da riprodurre,
premere il pulsante PRESET (§ o #) per selezionare
un’altra cartella.

Selezionare il file che si desidera riprodurre premendo il
pulsante << 0 P>,

Premere il tasto »/m (CD/USB »/m). Si avvia la
riproduzione e viene visualizzato il nome del file.

@® Appaiono il titolo, I'artista e nome dell’album, se
registrati sulla periferica di memoria USB.

@ E possibile modificare il contenuto del display
premendo il pulsante CD/USB DISPLAY.

B Per eliminare la periferica di memoria USB

1

Premere il pulsante m (CD/USB m) per interrompere la
riproduzione.

2 Disinserire la periferica di memoria USB dal terminale
USB.
=
\
r—J
Note:
@® PIONEER non si assume alcuna responsabilita per la

perdita di dati mentre la periferica di memoria USB si
trova collegata al sistema audio.

E possibile riprodurre i le compressi in formato MP3 e/
o WMA se collegato al terminale USB.

Questo formato di memoria USB supporta FAT 16 o
FAT 32.

PIONEER non garantisce che tutte le periferiche di
memoria USB funzionino con questo sistema audio.

I cavi USB non sono consigliati per collegare questo
impianto audio a una periferica di memoria USB. L'uso
dei cavi USB influenzera le prestazioni dell'impianto.
La memoria USB non pud essere messa in funzione
tramite un hub USB.

Il terminale USB di questo apparecchio non deve
essere adoperato per il collegamento di un PC, ma per
IL(J)Sséreaming musicale con una periferica di memoria

Non e possibile riprodurre la memoria del disco rigido
tramite la terminale USB.

Nel caso i dati contenuti nella memoria USB siano di
grandi dimensioni, occorre un periodo di tempo
maggiore per la loro lettura.

Questo prodotto supporta la riproduzione di file WMA e
MP3. Esso rilevera autenticamente il tipo di file
riprodotto. Se si riproduce un file non supportato, Verra
visualizzato “Not Support” e il file sara saltato. Questa
operazione richiedera alcuni secondi. Se nel display
vengono visualizzate delle indicazioni anormali a
causa del file non specificato, spegnere e riaccendere
l'unita.

Questo prodotto supporta le periferiche di memoria di
massa USB e i lettori MP3. Tuttavia, alcuni dispositivi
potrebbero causare delle irregolarita impreviste. In tal
caso, spegnere e riaccendere 'unita.

Il porta USB & previsto solo per un collegamento diretto
a una periferica di memoria USB senza cavi.

Durante la funzione CD, il lettore MP3 non esegue il
caricamento.

Si visualizzera “Not Support” se collegate un iPod a un
terminale USB, mentre la funzione USB & selezionata.

Riproduzione USB avanzata

Le seguenti funzioni sono le stesse per operare CD:

Pagina

Ricerca direttadiunbrano .................... 14

Ripetizione dilettura ......................... 14

Riproduzionecasuale...................cvuunn 14

Riproduzione programmata (MP3/WMA) . ........ 15

Note:

@ Se il dispositivo di memoria USB non é collegato, sul
display apparira “USB No Media”.

@ L’apparecchio supporta solo il formato “MPEG-1 Audio
Layer-3”. (La frequenza di campionamento € 32 kHz,
44,1 kHz, 48 kHz)

@ A seconda del software di scrittura utilizzato durante il

download dei file, I'ordine di riproduzione dei file MP3
puo variare.

@ La velocita di trasmissione supportata da MP3 & di

® Per i
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32 kbps a 320 kbps, WMA & di 64 kbps a 160 kbps.
file MP3/WMA, si prega di aggiungere
I'estensione “.MP3” “WMA”. Non ¢ possibile riprodurre
i le privi dell'estensione MP3/WMA.

La playlist non € supportata dal presente apparecchio.
L’apparecchio puo visualizzare un nome di cartella o
file con un massimo di 32 caratteri.

Il limite massimo totale di file MP3/WMA & 999.

Il numero totale di cartelle leggibili & 99, compreso
quelle che non contengono file riproducibili. Tuttavia, la
schermata visualizza solo le cartelle contenenti file
MP3.

Il display del tempo di riproduzione non appare
correttamente durante la riproduzione di un le con
velocita di trasmissione variabile.

E informazioni ID3TAG supportate sono soltanto
TITLE, ARTIST e ALBUM. Per visualizzare il titolo, il
nome dellartista e il titolo del’album premere il
pulsante DISPLAY durante la riproduzione del file o in
modalita di pausa.

Anche i meta tag WMA supportano titolo, artista e
nome dellalbum registrati sui file WMA. | le WMA
protetti da copyright non possono essere riprodotti.



Ascolto della radio

() STANDBY/ON

MEMORY

L/

88

TUNING +

TUNING —\ ‘.‘i

io

PRESET

PRESET

B Sintonizzazione

1 Premere il pulsante STANDBY/ON per accendere
I'apparecchio.

ard —

2 Premere ripetutamente il pulsante  TUNER per
selezionare la banda di frequenza desiderata (FM o
AM).

3 Premere il pulsante TUNING + o — del telecomando per
sintonizzarsi sulla stazione desiderata.

® Sintonizzazione manuale:
Premere rispettivamente il tasto TUNING + o — per
sintonizzarsi sulla stazione desiderata.

@ Sintonizzazione automatica:
Quando si preme il tasto TUNING + o — per piu di 0,5
secondi, la scansione iniziera automaticamente e il
sintonizzatore si fermera sulla prima stazione
ricevibile.

Note:

® Se ci sono interferenze nella ricezione radio, la
sintonizzazione a scansione automatica potrebbe
interrompersi in quel punto.

@ La sintonizzazione a scansione automatica saltera le
stazioni dai segnali deboli.

® Per arrestare la sintonizzazione a scansione
automatica, premeredi nuovo il tasto TUNING + o —.

® Quando il sistema viene sintonizzato su una stazione
RDS (Radio Data System), la frequenza verra
visualizzata per prima, e poi lindicatore RDS si
illuminera. Infine, il nome della stazione apparira.

® E possibile realizzare la sintonizzazione
completamente automa-tica delle stazioni RDS
“ASPM”, vedere pagina 19.

Per la ricezione di una trasmissione FM stereo:

@® Premetere il pulsante TUNER per selezionare la
modalita stereo e I'indicatore “ST” si visualizzera. “re<”
a “e” apparira quando la trasmissione FM &
stereofonica.

® Se la ricezione FM & debole, premere il pulsante
TUNER cosi da fare spegnere lindicatore “ST”. La
ricezione cambia nel modo monofonico e il suono
diventa piu chiaro.

B Memorizzazione di una stazione

E possibile immettere nella memoria 40 stazioni AM e FM
e poi richiamarle premendo un pulsante. (Sintonizzazione
delle stazioni preselezionate)

1 Eseguire i punti da 1 - 3 in “Sintonizzazione”.
2 Premere il pulsante MEMORY.

B Yot

Sy

3 Entro 30 secondi, premere il tasto PRESET (§ o 4) per
selezionare il numero di canale preregolato.
Memorizzare le stazioni, in ordine, incominciando dal
canale preregolato 1.

4 Entro 30 secondi, premere il pulsante MEMORY per
immettere quella stazione nella memoria. Se
“MEMORY” e gli indicatori del numero preregolato si
spengono prima che la stazione sia memorizzata,
ripetere I'operazione dal passaggio 2.

5 Ripetere il procedimento dei punti 1 - 4 per impostare altre
stazioni, oppure per cambiare una stazione
preselezionata. Quando viene memorizzata una nuova
stazione, la stazione memorizzata precedentemente per
quel numero di canale preselezionato sara cancellato.

Nota:

La funzione “backup” protegge le stazioni memorizzate
per alcune ore nel caso d’'interruzione della corrente
dovuta a un guasto o se il cavo di alimentazione viene
disinserito dalla presa della rete elettrica.

B Per richiamare una stazione memorizzata

1 Premere il tasto PRESET (§ o #) per meno di
0,5 secondi per selezionare la stazione desiderata.

B Scansione delle stazioni preselezionate

Le stazioni memorizzate possono essere ricercate
automaticamente. (Scansione della memoria delle
stazioni preselezionate)

1 Premere il pulsante PRESET (§ o #) per piu di
0,5 secondi. Il numero preselezionato lampeggera e le
stazioni programmate saranno sintonizzate in ordine,
ciascuna per 5 secondi.

2 Premere di nuovo il tasto PRESET (§ o #) quando si
trova la stazione desiderata.

B Per cancellare tutte le preselezioni
memorizzate

1 Premere il tasto TUNER sul telecomando o il tasto
INPUT sullunita principale ripetutamente  per
selezionare la funzione di sintonizzazione.

2 Per la funzione Tuner, premere il tasto CLEAR fino a
quando non appare “Tuner Clear”.

CLEAR
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Funzionamento di RDS (Radio Data System)

RDS & un servizio radiofonico offerto adesso da un
crescente numero di stazioni FM. Queste stazioni
trasmettono segnali addizionali insieme con i segnali
dei loro programmi regolari. Per esempio, le stazioni
trasmettono il loro nome e informazioni riguardanti il
tipo di programma: sport, musica, ecc.

Quando l'apparecchio viene sintonizzato su una stazione
RDS, verranno visualizzati “RDS” e il nome della stazione.
“TP” (Programma sul traffico) apparira sul display quando
la trasmissione radio ricevuta contiene informazioni sul
traffico, e “TA” (Annuncio sul traffico) apparira quando
viene trasmesso un annuncio sul traffico.

“PTYI" (Lindicatore Dynamic PTY) apparira mentre si
riceve la stazione Dynamic PTY.

RDS PTYI TP TA

RDS puo essere controllato solo con i pulsanti del
telecomando.

B Informazioni fornite da RDS

Ogni volta che si preme il pulsante RDS DISPLAY, il
display cambiera nel modo seguente:

TUNING — TUNING +

—— RDS ——

— (=) () (=)

TUNER

Tipo di programma (PTY)

Nome della stazione (PS)

it Y
<

Testo Radio (RT)

Quando I'apparecchio viene sintonizzato su una stazione
che non & RDS oppure su una stazione RDS dai segnali
deboli, il display cambia nel seguente ordine:

Frequenza

NNy

No PS

0NN

NNy

No PTY

N BN

NN

No RT

AR BN

—— FM 98.80 MHz

B Utilizzo della Memoria Automatica di

Programma delle Stazioni (ASPM)

Mentre I'apparecchio & nel modo ASPM, il sintonizzatore
ricerchera automaticamente altre stazioni RDS. E
possibile immettere nella memoria fino a 40 stazioni.

Se delle stazioni sono gia state immesse nella memoria, il
numero delle nuove stazioni che si possono immettere
nella memoria sara inferiore.

1 Premere il pulsante TUNER sul telecomando o il
pulsante INPUT sull’'unita principale ripetutamente per
selezionare la funzione TUNER.

2 Tenere premuto il pulsante RDS ASPM sul
telecomando.
1 Dopo che “ASPM” ha lampeggiato per circa

4 secondi, verra avviata la scansione

(87,50 - 108,00 MHz).

T
2 Quando si trova una stazione RDS, “RDS” apparira
per un po’ e la stazione sara memorizzata.

3 Dopo la scansione, il numero delle stazioni
memorizzate sara visualizzato per 4 secondi, e poi
“END” appare per 4 secondi.

=

Per fermare I'operazione ASPM prima che essa sia
completata:

Premere il pulsante RDS ASPM durante la scansione
delle stazioni.

Le stazioni gia memorizzate resteranno nella memoria.

Note:

@ Se la stessa stazione viene trasmessa su frequenze
diverse, la frequenza piu forte sara immessa nella
memoria.

@ Ogni stazione che ha la stessa frequenza di una che &
gia stata memorizzata non sara immessa nella
memoria.

@ Se 40 stazioni sono gia state immesse nella memoria,

la scansione sara cancellata. Se si vuole eseguire di

nuovo l'operazione ASPM, cancellare le stazioni

memorizzate.

Se nella memoria non & stata immessa nessuna

stazione, “END” apparira per 4 secondi circa.

Se i segnali RDS sono molto deboli, i nomi delle

stazione potrebbero non essere memorizzati.

Lo stesso nome di stazione pud essere memorizzato

su canali diversi.

In alcune zone oppure in certi periodi, i nomi delle

stazioni potrebbero essere temporaneamente diversi.

Bl Note per il funzionamento di RDS

Se si verifica uno dei seguenti problemi, questo non

significa che I’apparecchio non funziona bene:

® “PS”, “No PS” ed il nome di una stazione appaiono
alternativamente e I'apparecchio non funziona bene.

@ Se una particolare stazione non trasmette bene o sta
compiendo dei test, la funzione di ricezione RDS
potrebbe non funzionare bene.

® Quando si riceve una stazione RDS dal segnale molto
debole, I'informazione relativa al nome potrebbe non
essere visualizzata.

® “No PS”, “No PTY” o0 “No RT” lampeggeranno per circa
5 secondi, e poi la frequenza sara visualizzata.
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Funzionamento di RDS (Radio Data System) (continua)

Note per il testo radio:

@ | primi 14 caratteri del testo radio saranno visualizzati
per 4 secondi e poi tutto il testo scorrera sul display.

@ Se si sintonizza I'apparecchio su una stazione radio
RDS che non sta trasmettendo un testo radio, “No RT”
sara visualizzato quando si passera alla posizione
testo radio.

@® Mentre i dati del testo radio sono ricevuti o quando i
contenuti cambiano, “RT” sara visualizzato.

B Per richiamare le stazioni memorizzate

Per specificare i tipi di programma e selezionare le
stazioni (PTY search):

E possibile cercare una stazione tra quelle memorizzate
specificandone il tipo di programma (news, sports, traffic
programme, ecc.. vedere pagina 20).

1 Premere il pulsante TUNER sul telecomando o il
pulsante INPUT sull'unita principale ripetutamente per
selezionare la funzione TUNER.

2 Premere il pulsante RDS PTY sul telecomando.

<>

“SELECT” e “PTY TI” appariranno alternativamente
per 6 secondi circa.

3 Entro 6 secondi, premere il pulsante 4«4 0 »» per
selezionare il tipo di programma.

0y

Ogni volta che il pulsante viene premuto, il tipo di
programma appare. Se il pulsante viene tenuto
abbassato per piu di 0,5 secondi, il tipo di programma
non si spegnera.

4 Mentre il tipo di programma selezionato lampeggia
(entro 6 secondi), premere di nuovo il pulsante RDS
PTY.

=

Dopo che il tipo di programma selezionato € rimasto
acceso per 2 secondi, “SEARCH” apparira, e la ricerca
avra inizio.

Note:

® Se il display smette di lampeggiare, ricominciare dal
punto 2. Se l'unita rileva un tipo di programma
desiderato, il numero del canale corrispondente si
illuminera per circa 8 secondi, quindi il nome della
stazione rimarra illuminato.

@ Se si vuole ascoltare lo stesso tipo di programma su
un’altra stazione, premere il pulsante RDS PTY mentre
il numero di canale o il nome della stazione lampeggia.
L’unita cerchera la stazione successiva.

@® Se non pud essere trovata nessuna stazione, “NOT
FOUND” apparira per 4 secondi.

Se si seleziona il programma sul traffico:

Se si seleziona il programma sul traffico (TP) nel punto 3,

“TP” apparira.

(Questo non significa che si potra ascoltare subito

un’informazione sul traffico.)

Quando un’informazione sul traffico viene trasmessa, “TA”
apparira.

Descrizioni dei codici del PTY (Tipo di Programma),
TP (Programma sul traffico) e TA (Annuncio sul
traffico)

E possibile cercare e ricevere i seguenti segnali PTY, TP
e TA.

NEWS Notizie brevi, eventi e opinioni, servizi

giornalistici e attualita.

AFFAIRS Programma di attualita che
approfondisce e allarga le notizie gia
date dal giornale radio, generalmente
con uno stile o un concetto diverso, che

include dibattiti o indagini.

INFO Programmi aventi lo scopo di dare
suggerimenti per una grande varieta di

situazioni.

SPORT Programma concernente tutti gli aspetti

dello sport.

EDUCATE Programma il cui scopo principale e
quello di educare, e che ha come

elemento principale la formalita.

DRAMA Tutti i drammi radio e i romanzi a puntate.

CULTURE Programmi riguardanti tutti gli aspetti
della cultura nazionale e regionale,

compresi linguaggio, teatro ecc.

SCIENCE Programmi di scienze naturali e

tecnologia.

VARIED Usato per talk show di genere non molto
impegnativo, che non rientrano in
nessuna categoria. Tra gli esempi sono
inclusi: i programmi di giochi, quiz e
interviste di personaggi famosi.

POP M Musica commerciale, generalmente
considerata in voga, che presenta dischi
che sono oppure sono stati di recente

nelle classifiche dei pi venduti.

ROCK M Musica moderna contemporanea, di
solito scritta ed eseguita da giovani

musicisti.

EASY M Musica attuale contemporanea
considerata di “facile ascolto”, in
contrasto con quella pop, classica, rock
oppure uno dei stili di musica particolare
come quella folcloristica, jazz o country.
La musica di questa categoria & spesso,
ma non sempre, vocale, e di solito di
breve durata.

LIGHT M Musica classica per I'ascolto del pubblico
in generale e non solo per gli esperti.
Esempi di musica di questa categoria
sono quella strumentale, e vocale o
corale.

CLASSICS Esecuzioni  di importanti lavori
orchestrali, sinfonie, musica da camera,

ecc., e grandi opere.

OTHER M Stili musicali che non
nessuna  delle  altre  categorie.
Particolarmente usato per musica
speciale come il rhythm e blues e il
reggae.

rientrano in

WEATHER Comunicati sul tempo, previsioni e

informazioni metereologiche.

FINANCE Informazipni sulla borsa valori,

commercio ecc.
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Funzionamento di RDS (Radio Data
System) (continua)

Funzione di timer e autospegnimento
(Solo per telecomando)

CHILDREN

Per programmi mirati a un pubblico di
giovani, principalmente di
intrattenimento e interesse, piuttosto
che avere scopo educativo.

SOCIAL

Programmi riguardanti persone e le
cose che le influenzano individualmente
o in generale. Come: sociologia, storia,
geografia, psicologia e societa.

RELIGION

Ogni aspetto di dottrina e fede, che
involve un Dio o piu dei, la natura
dell’esistenza e I'etica.

PHONE IN

Invita le persone ad esprimere le proprie
opinioni per telefono o in pubblico.

TRAVEL

Servizi speciali e programmi riguardanti
viaggi verso destinazioni vicine e
lontane, viaggi organizzati e idee e
occasioni di viaggio. Da non usare per
annunci riguardanti problemi, ritardi,
lavori stradali che potrebbero influire sui
viaggi imminenti, perché in tal caso si
dovrebbero ascoltare TP/TA.

LEISURE

Programmi riguardanti attivita ricreative
a cui anche gli ascoltatori possono
partecipare. Per esempio: giardinaggio,
pesca, collezione di oggetti antichi,
cucina, alimenti e vini ecc.

JAZZ

Musica polifonica di stile sincopato
caratterizzata da improvvisazione.

COUNTRY

Canzoni che hanno avuto origine
oppure che continuano la tradizione
musicale degli stati  meridionali
del’America. Caratterizzate da una
melodia semplice e dalla linearita della
narrativa.

NATION M

Musica popolare attuale della regione o
nazione nella lingua locale, in contrasto
con la musica “Pop” internazionale che
di solito e in inglese e di origini
americane o inglesi.

OLDIES

Musica del periodo definito “golden age”
della musica popolare.

FOLK M

Musica che ha le origini nella cultura di
una particolare nazione, di solito
suonata con strumenti acustici. Le
liriche porrebbero basarsi su fatti storici
0 personaggi.

DOCUMENT

Programmi  riguardanti  fatti reali,
presentati in uno stile inquisitivo.

TEST

Trasmesso quando si  provano
apparecchiature e ricevitori per le prove
di trasmissioni in caso di emergenza.

ALARM

Annunci di emergenza trasmessi in
circostanze straordinarie per avvisare il
pubblico di eventi che possono
provocare danni di varia natura.

TP

Trasmissioni contenenti comunicazioni
sul traffico.

TA

Una comunicazione sul traffico sta per
essere trasmessa.

STANDBY/ON

CLOCK/TIMER

TUNING — TUNING +

Riproduzione con timer:

Lunita si accende e riproduce la sorgente (CD, TUNER,
USB, iPod, LINE IN) a un’ora prestabilita.

Questo apparecchio ha 2 tipi di timer: ONCE TIMER e
DAILY TIMER.

Timer per una volta:

La riproduzione con la funzione di timer per una volta puo
essere attivata solo per una volta all’ora stabilita.
(Indicatore “@”).

Timer giornaliero:

La riproduzione timer giornaliero funziona allo stesso
orario preimpostato ogni giorno che viene impostato. Per
esempio, impostare il timer per svegliarsi ogni mattina.
(Indicatore “DAILY”).

Utilizzare la combinazione di timer per una volta e
timer giornaliero:

Per esempio, utilizzare il timer per una volta per ascoltare
un programma radiofonico e utilizzare il timer giornaliero
per svegliarsi.

1 Impostare il timer giornaliero (pagina 21).

2 Impostare il timer una volta (pagina 21).

(1 minuto o pit D)
_______ Timer per una volta

CAwio) (Arresto) [Awio ] [Arresto]
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Funzione di timer e autospegnimento (Solo per telecomando) (continua)

B Riproduzione con timer

Prima di impostare il timer:

® Controllare che l'orologio sia regolato sull’ora esatta
(leggere a pagina 9). Se la funzione con timer non &
stata impostata non puo essere utilizzata.

@ Per la riproduzione con timer: Collegare il dispositivo
USB o caricare i dischi o I'iPod da riprodurre.

Y

1 Premere il pulsante STANDBY/ON per accendere
'apparecchio.

Premere e tenere premuto il pulsante CLOCK/TIMER.

Entro 30 secondi, premere il pulsante i<« o »» per
selezionare “Once” o “Daily” e poi premere il pulsante
ENTER.

4 Entro 30 secondi, premere il pulsante 4« 0 »» per
selezionare “Timer Set” e poi premere il pulsante ENTER.

5 Per selezionare la fonte di riproduzione con timer (CD,
TUNER, USB, iPod, LINE IN), premere il pulsante <«
o »»i. Premere il pulsante ENTER.
Se si seleziona il sintonizzatore, selezionare una
stazione premendo il pulsante <« o »»I, e poi
premere il pulsanteo ENTER. Se una stazione non &
stata programmata, “No Preset” sara visualizzato e la
funzione timer sara disattivata.

6 Per impostare il giorno, premere il pulsante << 0 »»
e poi premere il pulsante ENTER.

7 Premete il tasto ENTER per regolare l'ora. Premete i
tasti <4< o »» e quindi premete il tasto ENTER.

8 Per regolare i minuti, premere il pulsante 4« 0 »»l e
poi premere il pulsante ENTER.

9 Impostare I'ora di fine come nei punti 7 e 8 in precedenza.

10 Regolate il volume usando i tasti VOL (+ o -) e quindi
premete il tasto ENTER. Non alzate troppo il livello del
volume.

11 Premere il pulsante STANDBY/ON per porre
'apparecchio nel modo stand-by. Lindicatore “TIMER”
si illumina e I'apparecchio & pronto per la riproduzione
con timer.

12 Quando si raggiunge 'ora di inizio preselezionata, si

avvia la riproduzione. Il volume aumentera
gradualmente fino a raggiungere il livello preregolato.
Lindicatore del timer lampeggia durante la

riproduzione con timer.

13 Quando lora di fine impostata per il timer viene
raggiunta, il sistema si pone automaticamente nel
modo stand-by.

Timer per una volta:
La funzione timer sara disattivata.

Timer giornaliero:

La funzione timer verra attivata ogni giorno alla stessa
ora. Questo continuera fino a quando 'impostazione
del timer giornaliero non verra cancellata. Cancellare il
timer giornaliero quando non viene utilizzato.

Note:

@ Se state eseguendo un playback timer usando un’altra
unita connessa al terminale USB, selezionate “USB” o
“LINE IN” in fase 5.

® Questa unita si accendera o passera automaticamente
alla modalita di stand-by. Tuttavia, 'unitd connessa
non si accendera o spegnera. Per interrompere la
riproduzione  con timer, seguire il  punto
“Annullamento dell'impostazione del timer” di
questa pagina.

Verifica dell’impostazione del timer:

1 Accendere I'apparecchio e premere e tenere premuto il
pulsante CLOCK/TIMER.

2 Entro 30 secondi, premere il pulsante << 0 »» per
selezionare “Once” o “Daily” e poi premere il pulsante
ENTER.

3 Entro 30 secondi, premere il pulsante <« o0 »» per
selezionare “Once Call” o “Daily Call” e poi premere il
pulsante ENTER.

Annullamento dell’impostazione del timer:

1 Accendere I'apparecchio e premere e tenere premuto il
pulsante CLOCK/TIMER.

2 Entro 30 secondi, premere il pulsante <<« o »» per
selezionare “Once” o “Daily” e poi premere il pulsante
ENTER.

3 Entro 30 secondi, premere il pulsante 4« o »» per
selezionare “Timer Off” e poi premere il pulsante
ENTER. La funzione timer sara disattivata (i contenuti
dellimpostazione non saranno cancellati).

Usare di nuovo I'impostazione memorizzata del timer:
La regolazione del timer sara memorizzata appena viene
immessa. Per usare di nuovo la stessa regolazione,
eseguire le seguenti operazioni.

1 Accendere 'apparecchio e premere e tenere premuto il
pulsante CLOCK/TIMER.

2 Entro 30 secondi, premere il pulsante <<« o »» per
selezionare “Once” o “Daily” e poi premere il pulsante
ENTER.

3 Entro 30 secondi, premere il pulsante <« 0 »» per
selezionare “Timer On” e poi premere il pulsante ENTER.

4 Premere il pulsante STANDBY/ON per
I'apparecchio nel modo stand-by.

porre

Nota:
Le impostazioni del timer si azzerano se il cavo di corrente
viene estratto o se si verifica un blackout.
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Funzione di timer e autospegnimento
(Solo per telecomando) (continua)

B Operazione di autospegnimento

La radio, il compact disc, I'lPod, USB e Line In possono
tutti essere spenti automaticamente.

1 Ascoltare la sorgente musicale desiderata.
2 Premere il pulsante SLEEP.

3 Entro 5 secondi, premete il tasto Numerico per
impostare I'orario. (1 minuto ~ 99 minuti)

4 Premere il pulsante ENTER. “SLEEP” apparira.

5 Lapparecchio si porra automaticamente nel modo
stand-by dopo che il tempo preimpostato & trascorso. Il
volume si abbassera 1 minuto prima che la funzione di
autospegnimento finisca.

Per controllare quanto tempo manca allo
spegnhimento automatico:

1 Mentre viene indicato “SLEEP”, premere il pulsante
SLEEP.

Per cancellare I’operazione di autospegnimento:
Premere il pulsante STANDBY/ON mentre “SLEEP” viene
indicato. Per cancellare I'operazione di autospegnimento
senza porre il sistema nel modo stand by, fare quanto
segue.

1 Mentre viene indicato “SLEEP”, premere il pulsante
SLEEP.

2 Entro 5 secondi, premere il pulsante “0” due volte finché
non compare “SLEEP 00”.

B Per usare insieme le funzioni timer e

autospegnimento

Autospegnimento e riproduzione con timer:
Per esempio, & possibile addormentarsi ascoltando la
radio e svegliarsi il mattino dopo con la musica di un CD.

1 Regolare il tempo di autospegnimento (vedere sopra,
punti 1 - 5).

2 Impostare la riproduzione con timer mentre & impostato
il timer per 'autospegnimento (punti 2 - 9, pagina 22).

Impostazione del timer
dell'autospegnimento

Impostazione della Ora di
riproduzione con timer  arresto

I o 7/_ B Tempo desiderato
t--1f--

Loperazione di Ora di inizio della

autospegnimento si riproduzione con timer
arresta automaticamente

1-99 minuti

Cuffia

@® Non

mettere il volume al massimo durante
I'accensione ed ascoltare la musica a livelli moderati.
Una pressione sonora eccessiva proveniente dalle
cuffie o dagli auricolari pud causare la perdita
dell’udito.

@® Prima di inserire o disinserire la cuffia, diminuire il

volume.

@ Usare una cuffia con una spina da 3,5 mm di diametro

e con un’impedenza da 16 a 50 ohm. L'impedenza
raccomandata & di 32 ohm.

@ Collegando la cuffia, i diffusori saranno disattivati

automaticamente. Regolare il volume con il comando
VOLUME.

® Solo X-HM20: L'audio dell'iPod/iPhone non si pud

ascoltare attraverso le cuffie connesse all'unita. Se
connettete le cuffie mentre & selezionata la funzione
iPod/iPhone, si visualizzera “HP INVALID”.
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Tabella per la soluzione di problemi

Molti problemi potenziali possono essere risolti dal proprietario

senza l'intervento di personale di assistenza tecnica.

Se c’é qualcosa che non va con questo prodotto, controllare
quanto segue prima di contattare il vostro rivenditore o il centro

di assistenza tecnica PIONEER.

H In generale

B Sintonizzatore

Sintomo

Causa possibile

@ La radio emette
continuamente
rumori insoliti.

Sintomo

Causa possibile

@ L’orologio non &
regolato sull’ora
corretta.

® Si¢ verificata
un’interruzione di
corrente?
Regolare di nuovo
I'orologio. (cfr. Pagina 9)

L’apparecchio € situato vicino
a un televisore o un computer?
L’antenna FM o 'antenna AM
atelaio e stata collocata bene?
Allontanare 'antenna dal cavo
di alimentazione c.a. se &
troppo vicina.

Pulsante, .
"apparecchio non
reagisce.

® Quando si preme un

@ Porre 'apparecchio nel
modo stand-by e poi
riaccenderlo. .

@ Se 'apparecchio non funziona
ancora bene, regolarlo di
nuovo. (cfr. Pagina 25)

@® Non c’é suono.

@ Il livello del volume e
regolato su “Min”? .

E stata collegata la cuffia?
Sono stati scollegati i fili
dei diffusori?

Sintomo Causa possibile
@ Il dispositivo non Vi sono dei file MP3/WMA?
puod essere Il dispositivo & collegato
rilevato. gorrettamente?

E un dispositivo MTP?
La geriferica contiene solo file
AAC?

@® Non viene
avviata la
riproduzione.

E un file WMA protetto dai
diritti d’autore?
E un file MP3 falso?

® Visualizzazione

B Lettore CD

dellora
sbagliata.

@ Visualizzazione
del nome del file

Sintomo

Causa possibile

sbagliato.

E in esecuzione un file a
velocita di trasmissione
variable?

I Nome del File & scritto in
caratteri cinesi o giapponesi?

riproduzione. .
® La riproduzione si
interrompe a meta

eseguita bene.

@ Non viene avviata la

brano oppure non &

@ |l disco e stato inserito
capovolto? = e

@ |l disco soddisfa i requisiti
standard?

@ |l disco e distorto o
graffiato?

B iPod e iPhone (solo X-HM20)

Sintomo

Causa possibile

@® Non viene

® Durantela
riproduzione si
verificano salti di
suono, oppure a

si interrompe.

meta brano il suono

@ E l'apparecchio sogg)etto a
eccessive vibrazioni?

@ |l disco e molto sporco?

® Sié formata .
condensazione all'interno
dell’apparecchio?

prodotto alcun
suono. Non
appare alcuna
immagine sulla
TV/ monitor.

B Telecomando

Sintomo

Causa possibile

@ |l telecomando non
funziona.

® |l cavo di alimentazione
c.a. e stato inserito nella
Eres_a di corrente?

a pila e stata inserita con
le polarita nella direzione
E'USta?‘ .

a pila & esaurita? R
La distanza (o I'angolo) &
sbagliata?

@ |lsensore del telecomando
¢ illuminato da una forte
luce?

L'iPod o iPhone non ¢ in
nprodumone.
L'iPod o iPhone non &
collegato correttamente
all'unita.
Il cavo di alimentazione c.a. &
stato inserito nella presa di
corrente?
Il cavo video non e collegato
correttamente.
La selezione dell'ingresso
della TV/ monitor non & stata
effettuata correttamente.
La funzione iPod TV out non e
stata impostata su video

scita. .
L'audio dell'iPod/iPhone non si pud
ascoltare  attraverso le cuffie
connesse all'unita.

® L’iPod o iPhone
non si carica.

L’iPod o iPhone non entra in

pieno contatto con il

connettore. o

Utilizzo di iPod (3
enerazione).

iPod o iPhone non &

supportato. Fare riferimento a

pagina 10 per i modelli

compatibili.

Le unita iPod o iPhone non
0SSONO essere caricate se
‘'unita _principale si trova in

modalita USB.

@® “Thisaccessoryis
not made to work
with iPhone” o
“This accessory is
not supported by
iPhone” compare
sullo schermo
delliPhone.

La batteria dell'iPhone &
bassa. Caricare I'iPhone.
iPhone non € agganciato
correttamente.
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Tabella per la soluzione di problemi
(continua)

B Condensazione

Improvvisi cambi di temperatura, collocazione o
funzionamento in ambienti estremamente umidi possono
causare condensazione allinterno dell’apparecchio
(trasduttore di CD, ecc.) o sul trasmettitore del
telecomando. La condensazione pud causare
malfunzionamenti all'unita. Se cid avviene, lasciare
'apparecchio acceso senza disco allinterno fino a che
ridiventi possibile la riproduzione normale (un’ora circa).
Asciugare la condensa dal trasmettitore con un panno
morbido prima di mettere in funzione I'apparecchio.

B Se si verifica un problema

Se questo prodotto viene soggetto a forti interferenze

esterne (shock meccanico, elettricita statica eccessiva,

alto voltaggio dovuto alla caduta di fulmini, ecc.) oppure se

viene usato in maniera scorretta, potrebbe non

funzionare.

Se si verifica tale problema, fare quanto segue:

1 Porre lapparecchio nel modo stand-by e poi
riaccenderlo.

2 Se l'unita non viene ripristinata nelloperazione precedete,
scollegarla e ricollegarla alla presa di alimentazione,
quindi accenderla.

Nota:

Se nessuna delle due operazioni permette di riavviare
'apparecchio, cancellare i contenuti della memoria
riportandola allo stato iniziale.

B Ripristino delle impostazioni predefinite,

annullamento di tutta la memoria

1 Premere il tasto STANDBY/ON per accendere la
corrente.

2 Premere il tasto LINE sul telecomando o il tasto INPUT
ripetutamente sull’'unita principale per selezionare la
funzione LINE IN.

3 Con la funzione LINE IN, premere il tasto ® sullunita
principale e tenere premuto il tasto <« <« fino a
quando appare “RESET".

edq <« | ]

© ~ ©
Attenzione:
Questa operazione cancellera tutti i dati della memoria

compresi l'orologio, le impostazioni del timer, le
preselezioni del sintonizzatore e il programma di CD.

B Prima di trasportare I’apparecchio

Togliere iPod, la periferica di memoria USB e disco
dall’'unita. Poi impostare I'unita per attivare la modalita di
stand-by. Trasportare l'unita con iPod o periferica di
memoria USB collegati o dischi all'interno la puo
danneggiare.

B Cura corretta dei dischi

| dischi compatti sono abbastanza resistenti ai danni, ma

si possono avere difetti di tracciamento causati da sporco

accumulatosi sulla loro superficie. Per ottenere le
prestazioni migliori dalla vostra collezione di CD e dal
vostro lettore seguire i suggerimenti descritti qui in basso.

@ Non scrivere sui due lati del disco, soprattutto su quello
senza 'etichetta perché & da questo lato che i segnali
vengono letti. Non rovinare tale lato.

@® Tenere lontano i dischi dalla luce diretta del sole,
calore ed umidita eccessiva.

@® Tenere sempre i dischi compatti per i bordi. Sporco,
acqua o impronte di dita sul disco possono causare
rumore o errori di lettura. Se un disco € sporco o non
suona bene, pulirlo usando un panno morbido e
asciutto e strofinare in linea retta dal centro verso

I'esterno.
Si
X & Correcto
& =\ G
Manutenzione

H Pulizia del mobiletto

Pulire periodicamente il mobiletto con un panno morbido
inumidito con una soluzione di acqua e sapone, poi
asciugarlo con un panno asciutto.

Attenzione:

@ Per la pulizia non usare prodotti chimici (benzina,
diluenti, ecc.). Cid potrebbe danneggiare il mobiletto.

® Non applicare olio allinterno dell’apparecchio.
Potrebbe provocare malfunzionamenti.
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Dati tecnici

Per facilitare una politica di miglioramenti continui, la

PIONEER si riserva il diritto di cambiare il disegno e le _
caratteristiche per perfezionamenti senza preavviso. Le _ _
caratteristiche di prestazioni numericamente indicate Interfaccia host ® Conforme alla classe di
sono valori nominali delle unita di produzione. Possono usB mﬁmorlla d't!“/azsga usB 1.1
tuttavia verificarsi variazioni di valori rispetto ai suddetti (alta velocita)/2.0.

MP3/WMA & 999.
Il numero totale massimo di
cartelle € 99 COMPRESA la

PR f @® Sostegno di massa e il

nelle unita individuali. protocollo solo CBI.

H In generale File supportati ® MPEG 1 Layer 3
® WMA (Non DRM)

Alimentazione 220V a 240 V c.a, 50 Hz/60 Hz Supporto velocita |® MP3 (32 kbps a 320 kbps)

- di trasmissione @® WMA (64 kbps a 160 kbps)

Consumo ﬁgﬁs&_HMzo) Altro @ |l limite massimo totale di file

[ ]

30 kg (X-HM10)
Nel modo stand-by: 0,4 W

Dimensioni Larghezza: 215 mm directory principale.
Altezza: 99 mm @ E informazioni ID3TAG
Profondita: 300 mm supportate sono soltanto
TITLE, ARTIST e ALBUM.
Peso 3,8 kg (X-HM20) @ Supporto ID3TAG versione 1€ 2.
3,7 kg (X-HM10) n —
Supporto file @ Supporto delle periferiche
system USB con Microsoft Windows/

ifi DOS/FAT 12/ FAT 16/ FAT 32.
B Amplificatore ® Lunghezza di blocco per

settore: 2 kbyte.

Potenza d’uscita [RMS: 15 W + 15 W
(1 kHz, 10% T.H.D., 4 ohm)

Terminali di Diffusori: 4 ohm B Sintonizzatore

uscita 20 Hz a 20 kHz
Uscita video (solo X-HM20): 1 Vp-p Gamma di FM: 87,5 MHz a 108 MHz
Cuffia: 16 ohm frequenza AM: 522 kHz a 1.620 kHz
(raccomandati: 32 ohm) Preimpostato 40 (Stazione FM e AM)

Terminali di Linea in (ingresso analogico):

ingresso 500 mV/47 k ohm

B Lettore CD
X-HM20

Tipo Multileettore disco singolo compatto Tipo Diffusori a 2 vie
Tweeter 5 cm
10 cm Woofer

Lettura segnale | Non contatto, trasduttore con
semiconduttori a 3 raggi laser

Convertitore D/A | Convertitore D/A multibit

Potenza d’ingresso | 15 W

massima
Risposta in 20 Hz a 20.000 Hz Impedenza 2 ohm
frequenza P
Dimensioni Larghezza: 132 mm
Si"r’l':::iaca 90 dB (1 kHz) Altezza: 260 mm
Profondita: 173 mm
Peso 2,0 kg/ciascuno
X-HM10
Tipo Diffusori a 2 vie

Tweeter piezoelettrico
10 cm Woofer

Potenza d’ingresso | 15 W

massima

Impedenza 4 ohm

Dimensioni Larghezza: 132 mm
Altezza: 260 mm
Profondita: 158 mm

Peso 1,6 kg/ciascuno

1t-26



Avviso

Su iPod/iPhone/iPad:

Made for

BiPod [JiPhone [JiPad

“Fatto per I'iPod”, “Fatto per I'iPhone” e “Fatto per I'iPad” significano
che un accessorio elettronico & stato progettato specificamente
rispettivamente per il collegamento con I'iPod, I'iPhone o I'iPad ed &
stato certificato dal suo sviluppatore corrispondere agli standard
operativi stabiliti da Apple. Apple non pud essere considerata
responsabile di questo dispositivo o della sua osservanza delle
norme di sicurezza e dei vari regolamenti. Tenere presente che
I'uso di questo accessorio con l'iPod o I'iPhone pud peggiorare le
prestazioni wireless.

iPad, iPhone e iPod sono marchi di fabbrica della Apple Inc.
depositati negli U.S.A. ed in altri paesi.

© 2011 PIONEER CORPORATION.
Tutti i diritti riservati.
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BELANGRUK

De lichtflash met pijlpuntsymbool in een
gelijkzijdige driehoek is bedoeld om de
aandacht van de gebruikers te trekken op
een niet geisoleerde “gevaarlijke spanning”
in het toestel, welke voldoende kan zijn om
bij aanraking een elektrische shock te

WAARSCHUWING:
OM HET GEVAAR VOOR EEN ELEKTRISCHE  driehoek is bedoeld om de aandacht van de
SHOCK TE VOORKOMEN, DEKSEL (OF
RUG) NIET VERWIJDEREN. AAN DE
BINNENZIJDE BEVINDEN ZICH GEEN
ELEMENTEN DIE DOOR DE GEBRUIKER

CAUTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK

DO NOT OPEN

Het uitroepteken in een gelijkzijdige

gebruiker te trekken op de aanwezigheid van
belangrijke bedienings- en
onderhoudsinstructies in de handleiding bij
dit toestel.

veroorzaken. KUNNEN BEDIEND WORDEN. ENKEL
DOOR GEKWALIFICEERD PERSONEEL TE
BEDIENEN.
D3-4-2-1-1_A1_NI
WAARSCHUWING Gebruiksomgeving

Dit apparaat is niet waterdicht. Om brand of een
elektrische schok te voorkomen, mag u geen voorwerp
dat vloeistof bevat in de buurt van het apparaat zetten
(bijvoorbeeld een bloemenvaas) of het apparaat op
andere wijze blootstellen aan waterdruppels,
opspattend water, regen of vocht. D3-4-2-1-3_A1_NI

WAARSCHUWING
Lees zorgvuldig de volgende informatie voordat u de
stekker de eerste maal in het stopcontact steekt.
De bedrijfsspanning van het apparaat verschilt
afhankelijk van het land waar het apparaat wordt
verkocht. Zorg dat de netspanning in het land waar
het apparaat wordt gebruikt overeenkomt met de
bedrijfsspanning (bijv. 230 V of 120 V) aangegeven
op de achterkant van het apparaat.

D3-4-2-1-4*_A1_NI

WAARSCHUWING

Om brand te voorkomen, mag u geen open vuur (zoals

een brandende kaars) op de apparatuur zetten.
D3-4-2-1-7a_A1_NI

BELANGRIJKE INFORMATIE BETREFFENDE
DE VENTILATIE

Let er bij het installeren van het apparaat op dat er
voldoende vrije ruimte rondom het apparaat is om een
goede doorstroming van lucht te waarborgen
(tenminste 10 cm boven, 10 cm achter en 10 cm aan de
zijkanten van het apparaat).

10cm 10cm

WAARSCHUWING
De gleuven en openingen in de behuizing van het
apparaat zijn aangebracht voor de ventilatie, zodat een
betrouwbare werking van het apparaat wordt verkregen
en oververhitting wordt voorkomen. Om brand te
voorkomen, moet u ervoor zorgen dat deze openingen
nooit geblokkeerd worden of dat ze afgedekt worden door
voorwerpen (kranten, tafelkleed, gordijn e.d.) of door
gebruik van het apparaat op een dik tapijt of een bed.
D3-4-2-1-7b*_A1_NI

Temperatuur en vochtigheidsgraad op de plaats van
gebruik:

+5 °C tot +356 °C, minder dan 85 % RH
(ventilatieopeningen niet afgedekt)

Zet het apparaat niet op een slecht geventileerde plaats
en stel het apparaat ook niet bloot aan hoge
vochtigheid of direct zonlicht (of sterke kunstmatige
verlichting). D3-4-2-1-7c*_A1_NI

Als de netstekker van dit apparaat niet geschikt is
voor het stopcontact dat u wilt gebruiken, moet u de
stekker verwijderen en een geschikte stekker
aanbrengen. Laat het vervangen en aanbrengen van
een nieuwe netstekker over aan vakkundig
onderhoudspersoneel. Als de verwijderde stekker per
ongeluk in een stopcontact zou worden gestoken,
kan dit resulteren in een ernstige elektrische schok.
Zorg er daarom voor dat de oude stekker na het
verwijderen op de juiste wijze wordt weggegooid.
Haal de stekker van het netsnoer uit het stopcontact
wanneer u het apparaat geruime tijd niet denkt te
gebruiken (bijv. wanneer u op vakantie gaat).
D3-4-2-2-1a_A1_NI

LET OP

De STANDBY/ON schakelaar van dit apparaat
koppelt het apparaat niet volledig los van het lichtnet.
Aangezien er na het uitschakelen van het apparaat
nog een kleine hoeveelheid stroom blijft lopen, moet
u de stekker uit het stopcontact halen om het
apparaat volledig van het lichtnet los te koppelen.
Plaats het apparaat zodanig dat de stekker in een
noodgeval gemakkelijk uit het stopcontact kan
worden gehaald. Om brand te voorkomen, moet u de
stekker uit het stopcontact halen wanneer u het
apparaat langere tijd niet denkt te gebruiken (bijv.

wanneer u op vakantie gaat). D3-4-2-2-2a*_A1 NI

Dit apparaat is bestemd voor normaal huishoudelijk
gebruik. Indien het apparaat voor andere doeleinden
of op andere plaatsen wordt gebruikt (bijvoorbeeld
langdurig gebruik in een restaurant voor zakelijke
doeleinden, of gebruik in een auto of boot) en als
gevolg hiervan defect zou raken, zullen de reparaties
in rekening gebracht worden, ook als het apparaat
nog in de garantieperiode is. K041_A1_NI




Gebruikersinformatie voor het verzamelen en verwijderen van oude producten en
batterijen

Symbool voor De symbolen op producten, verpakkingen en bijbehorende documenten geven aan
( toestellen ) dat de gebruikte elektronische producten en batterijen niet met het gewone
huishoudelijk afval kunnen worden samengevoegd.

Er bestaat een speciaal wettelijk voorgeschreven verzamelsysteem voor de juiste
behandling, het opnieuw bruikbaar maken en de recyclage van gebruikte producten
en batterijen.

e Door een correcte verzamelhandeling zorgt u ervoor dat het verwijderde product en/of
Symbolen batterij op de juiste wijze wordt behandeld, opnieuw bruikbaar wordt gemaakt, wordt
voor battenjen gerecycleerd en het niet schadelijk is voor de gezondheid en het milieu.

Voor verdere informatie betreffende de juiste behandling, het opnieuw bruikbaar
maken en de recyclage van gebruikte producten en batterijen kunt u contact opnemen

E met de plaatselijke overheid of een verkooppunt.

Deze symbolen zijn enkel geldig in de landen van de europese unie.

Indien u zich in een ander dan bovengenoemde landen bevindt kunt u contact
opnemen met de plaatselijke overheid voor meer informatie over de juiste verwijdering
van het product.

K058a_A1_NI

LET OP

Dit apparaat is geclassificeerd als een klasse 1 laserproduct onder de veiligheidsnormen voor laserproducten, IEC
60825-1:2007, maar het bevat een laserdiode van een hogere klasse dan 1. Om veiligheidsredenen mogen geen
panelen worden verwijderd of de ombouw van het apparaat op andere wijze worden geopend.

Laat alle reparaties over aan bevoegd onderhoudspersoneel.

Op uw apparaat is het onderstaande waarschuwingslabel aangebracht.

Plaats: Binnenin het apparaat

CAUTION CLASS 3 VISIBLE AND INVISIBLE LASER RADIATION WHEN OPEN. AVOID EXPOSURE TO THE BEAM

KLASSE 1 LASERPRODUCT

ATTENTION  RADIATIONS LASER VISIBLES ETINVISIBLES DE CLASSE 38 QUAND
OUVERT, EVITEZ TOUT EXPOSITION AU FAISCEAU.
ADVARSEL  KLASSE 38 SYNLIG OG USYNLIG LASERSTRALING VED ABNING.
UNDGA UDS/TTELSE FOR STRALING
VARNING KLASS 38 SYNLIG OCH OSYNLIG LASERSTRALNING NAR DENNA DEL
AR OPPNAD. UNDVIK ATT UTSATTADIG FOR STRALEN
VORSICHT  BEI GEOFFNETER ABDECKUNG IST SICHTBARE UND UNSICHTBARE LASERSTRAHLUNG DER
KLASSE 38 IM GERATEINNEREN VORHANDEN. NICHT DEM LASERSTRAHLAUSSETZEN!

PRECAUCION  CUANDO SE ABRE HAY RADIACION LASER DE CLASE 38 VISIBLE E INVISIBLE. EVITE LA
EXPOSICION A LOS RAYOS LASER.

VARO! AVATTAESSA OLET ALTTIINA NAKYVALLE JANAKYMATTOMALLE LUOKAN 38
LASERSATEILYLLE. ALA KATSO SATEESEEN.

D58-5-2-2b* B1_NI

Over condensvocht

Als de disc-speler direct van een koude omgeving in
een warme kamer wordt geplaatst ('s winters
bijvoorbeeld), of als de kamer waarin de disc-speler
staat plotseling snel wordt verwarmd, kan er vocht uit
de lucht in het inwendige van het apparaat
condenseren (als druppeltjes op de lens e.d.). Na
dergelijke condensatie zal de disc-speler niet goed
werken, zodat u geen discs kunt afspelen. Laat de
disc-speler dan 1 tot 2 uur lang (afhankelijk van de
hoeveelheid condensatie) ongebruikt aan staan, totdat
het condensvocht verdampt is. Wanneer alle condens is
verdampt, zal de disc-speler weer normaal werken.
Condensatie kan ook 's zomers optreden, als de
disc-speler in de koude luchtstroom van een
airconditioning staat. In dat geval kunt u de disc-speler
beter ergens anders zetten. 5005_A1_NI



NEDERLANDS

® X-HM10/X-HM20 CD Receiver System bestaat uit een hoofdapparaat en een speakersysteem.
Inleiding

Hartelijk bedankt voor de aanschaf van dit PIONEER product. Voor het verkrijgen van de best mogelijke prestaties van
dit product, moet u deze gebruiksaanwijzing goed doorlezen. Deze aanwijzingen verduidelijken de bediening van dit
PIONEER product.

Bijzondere aantekening

De levering van dit product sluit niet automatisch een licentie in en geeft geen enkel recht, de inhoud, die met dit product
werd gescha pen, te benutten in inkomsten genererende omroepsystemen (aards, via satelliet, via kabel of via andere
kanalen), voor inkomstengene rerende on-line aanwendingen (via internet, intranet en/of andere netwerken), andere
inkomstengenererende inhoudsdistributiesystemen ( gebruik voor muziek op betaling of op bestelling en dergelijke), of
op inkomsten genererende fysieke media (CD’s DVD’s, halfgeleiderchips, harde schijven, geheugenkaarten en
dergelijke). Voor dit gebruik is een extra licentie nodig. Voor details verwijzen wij naar de website: http://mp3licensing.com
De MPEG Layer-3 audio coderingstechnologie is in licentie van Fraunhofer 1IS en Thomson.

Accessoires

Controleert u alstublieft of de volgende accessoires inderdaad aanwezig zijn.

3

“AA” formaat batterij x 1

D)

iPhone-adapters x 3 AM-ringantenne x 1

(alleen X-HM20)

Afstandsbediening x 1

Netsnoer
Garantiekaart

FM-antenne x 1 Deze gebruiksaanwijzing

Pagina Pagina
Algemene informatie SB
VOOIZOIGEN . . . o oe oot e e e e e 5 Luisteren naar USB
Bedieningsorganen en indicatoren . . ............ 5.6  Mmassaopslagapparaat/MP3-speler............ 16-17

Geavanceerde weergavevan USB ............... 17

Voorbereidingen voor gebruik
Systeemaansluitingen ............ ... ... ... 7-8 Radio
Afstandsbediening ... 8 Luisteren naarderadio ........................ 18
Basisbediening
Algemene bediening .. .........iiiii 9  Geavanceerde mogelijkheden

Instellen van de klok (Alleen afstandsbediening) ..9 - 10

iPod, iPhone en iPad
Luisteren naar de iPod, iPhone of iPad

(alleen X-HM20) . .............. ... ....... 10-12
Weergave van een CD of MP3/WMA-disc
Luisteren naar een CD of MP3/WMA-disc ......... 13
Geavanceerde weergave van een CD of MP3/
WMA-diSC .. ... 14-15
MP3/WMA-mapmodus (alleen voor MP3/WMA-
bestanden) ........... ... . i 15-16

Gebruiken van het Radio Data Systeem
(RDS) ..o 19-21
Timer en inslaaptimer bediening (Alleen

afstandsbediening) .............. .. ... ... 21-23
Hoofdtelefoon ............ .. ... .. ... .. ...... 23
Referenties

Tabel probleemoplossing .................. 24-25
Onderhoud . ........ ..o, 25
Technische gegevens ......................... 26
Mededeling. ... 27
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Voorzorgen

H Algemeen

® Gebruik het toestel op een stevige, horizontale
ondergrond die vrij is van trillingen.

® Vermijd kleurafwijkingen op het TV-scherm: plaats de
luidsprekers niet op minder dan 30 cm van een CRT
TV. Plaats de luidsprekers verder van het TVtoestel als
de afwijkingen blijven. Bij een LCD TV doen zich
dergelijke kleurafwijkingen niet voor.

@ Stel het toestel niet aan direct zonlicht, magnetisme,

stof, en vochtigheid bloot en houd het toestel uit de

buurt van elektronische/elektrische  apparaten

(personal computers, facsimiles, etc.) die mogelijk

storing veroorzaken.

Zet niets bovenop het toestel.

Stel het toestel niet aan vocht, temperaturen hoger dan

60°C of extreem lage temperaturen bloot.

@ Als uw systeem niet naar behoren functioneert, dient u
de stekker uit het stopcontact te halen. Doe vervolgens
de stekker weer terug in het stopcontact en zet uw
systeem aan.

@ Bij onweer dient u voor de veiligheid de stekker van uw
toestel uit het stopcontact te halen.

@ Grijp de stekker zelf beet als u deze uit het stopcontact
haalt. Indien aan het snoer wordt getrokken, kunnen de
interne draden beschadigen.

® De stroomstekker dient om het apparaat uit te
schakelen en moet altijd gemakkelijk bereikbaar zijn.

® De behuizing mag niet verwijderd worden,
aangezien dit kan leiden tot elektrische schokken.
Raadpleeg voor werkzaamheden aan het
binnenwerk uw plaatselijke PIONEER
servicecentrum.

Bedieningsorganen en indicatoren

@® De ventilatie mag niet worden belemmerd door de
ventilatieopeningen af te dekken met voorwerpen zoals
kranten, tafellakens, gordijnen enz.

@® Er mogen geen open vuurbronnen, zoals brandende
kaarsen op het toestel gezet worden.

@ U dient rekening te houden met het milieu wanneer u
batterijen weggooit.

@ Het toestel is ontworpen voor gebruik in een gematigd
klimaat.

Waarschuwing:

De netspanning dient overeen te komen met de spanning

aangegeven op het toestel. Gebruik van dit toestel met

een ander voltage dan het aangeduide is gevaarlijk en kan
leiden tot brand of andere ongelukken. PIONEER kan niet
aansprakelijk worden gesteld voor schade ten gevolge van
gebruik van dit toestel met een ander voltage dan het
gespecificeerde.

B Volumeregeling

Het geluidsniveau bij een bepaald ingesteld volume,
hangt af van het prestatievermogen van de luidspreker,
van de locatie en van verschillende andere factoren. Het
is aanbevolen, zich niet aan te hoge geluidsniveaus bloot
te stellen. Zet niet het volume voluit wanneer u het toestel
aanzet. Luister naar muziek op een gematigde
geluidssterkte. Excessieve geluidsdruk uit oor- en
hoofdtelefoons kan gehoorverlies veroorzaken.

Functies voor iPod/iPhone zijn bij de X-HM20 niet beschikbaar.

1 2 3 D
|

Alleen X-HM20

Pronaar

6——0)

7—5

f—o

®

8 9 10 11 12

B Voorpaneel

Pagina
1. Afstandsbedieningssensor . ................ 8
2.Timerindicator. . ......................... 22
3.Disclade ............... .ol 13
4. Dockingstation voor de iPod of iPhone .. .... 11
5.Volumeregeling .......................... 9
6. Toets voor STANDBY/ON. ........... 11,13,18
7.INPUTtoets.................. 9,11, 13, 16, 18
8. Aansluiting hoofdtelefoon ................ 23
9.USBaansluiting ......................... 16

Pagina
10. Tuner Voorinstellen Omlaag, CD/USB Fragment
Omlaag, iPod/iPhone Overslaan Omlaag

11. Tuner Voorinstellen Omhoog, CD/USB Fragment
Omhoog, iPod/iPhone Overslaan Omhoog

..................................... 12,13
12. Toets Disc/USBStop . . ............covunn 12,13
13. Toets Disc/USB/iPod/iPhone Afspelen of

Pauzeof Stop................ ...t 12,13
14. Toets voor openen/sluiten disclade ......... 13
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Bedieningsorganen en indicatoren (vervolg)

1 B Afstandsbediening

Pagina
orewoLose 1. Zender afstandsbediening .................. 8
‘—— 17 2. Toets voor STANDBY/ON. .. ........ 9,11,13,21
owliEn 3.Cijfertoetsen...............coiiiiiiie, 14
Cc - — 18 4.PBasstoets ..........ooiiiiiiiiiiiiia 9
=1 49 5. Toets Bass/Treble (Hoge Tonen/Lage Tonen) .. .9
g 6. Afstem Omlaag, Overslaan Omlaag, Snel
5—— 20 Omkeren, Tijd Omlaag
y s —— 21 ToetS . .ooveeennnnnnnnn. 9,12, 13, 16, 18, 19, 21
4 N5 | 29 7. Tuner Voorinstellen Omhoog Toets, iPod Cursor
"“"’"“ ﬁ_ 23 OMmhoOg .....ccvvviiniiinnnennnn 11,12, 16, 18
5 — e w24 8. Toets om geluidsvolume te verlagen ........ 9
6 ‘__ 25 9. Tuner Voorinstellen Omlaag Toets, iPod Cursor
o~ /0 iRia + Omlaag .......coviviennnnnnnnn 11,12, 16,18
7 ‘ “ 2 1? l%irz(/:tgtr]y-toe_lt_s ......................... 1?
8 o f .iPod/iPhoneToets ............c.ccvvviennnn.
9 A e i1 120 CDHOES « -« - v e inesniineeainanenss 13
’ Q ‘ 13. Toets iPod/iPhone DISPLAY TV OUT ...... 11,12
10 ) . & gg 14. (T:D/USB DISPLAY-0€tS . .. .. ovvvvernnnns ié'} g
* — 5.Tunertoets. ...........coviiiinnnnnan.. 3
n ._‘ ’ e — 30 16. Keuzetoets RDSASPM .................... 19
12 = 3 a . 31* 17. Toets Openen/Sluiten ..................... 13
13* = a< 4 32* 18. gingmer Toets ...ttt i 9
19.Geheugentoets ....................... 14,18
14 o @ 38 . 20, WISEORES ... ... .ooooeonsnineininnn 14,18
15 ' . . 35 21.Sluimertoets.......... ..o 23
| | 36 22. Toets voor klok/timer ................... 9, 21
16 23. RANAOMIOEES . .vvvvrnnnneeennnnnnns 12,14
| S 24.Repeattoets. .........oiiiiiiniiniaann. 12,14
25. gfstle\rrming Omh_orog,é)Vﬁrslaan Omhoog,
roneer nel Voorwaarts, Tijd Omhoog
Toets ........cvvinnnnnn 9,12, 13, 16, 18, 19, 21
26. Toets om geluidsvolume te verhogen ......... 9
27.Entertoets. . ......... ... i, 9,11,12
28. Toets voor geluidsonderdrukking ............ 9
*De toetsen 11, 13, 31, 32 zijn alleen bij de X-HM20 beschikbaar. 29. LinetoetS . . .o i vt e 8,25
30.USB-toets . .......coviiiiiii i 16
31. iPod/iPhone Afspeel/Pauze Toets............ 12
9 15 32.iPod/iPhone MenuToets . .................. 12
33. CD/USB Play/Pause-toets . ........... 12,13,14
123 45 678 |1o 11121314|1s 34.CD/USB STOPLORLS . . ... .vvvnreennnns 13,14
- i i S 35. Keuzetoets RDS-display ................... 19
TR, o A HLEA B e ) 36. Keuzetoets RDS PTY ..............coveins 19
r
wEy LU LT TTIT T o
18 19 20 21 22 232425 26 27 28 "
Pagina
————————————————————————————— 1.USB-indicator ...........................16
ke e e 2. iPod-indicator. . 10
3.CD indicator . . .13
4. MP3-indicator . . .13
5.WMA-indicator .. ............ccooiiiiniannn 13
6. RDM ((\CI;ViIIekeuri e)-indicator ............... 14
f 7. MEM (Geheugen)-indicator................. 14
M Luidsprekersysteem 8. Kfrhali;}gsindifaéor ....................... 14
9. Afspeel/Pauze Indicator. . .................. 12
;- {v“"eef‘e’ = 10. Afstemming FM/AM-indicator. .............. 18
- woorer 1 —@ 3 11. FM-stereofunctie indicator . ................ 18
3. Bassreflexkanaal 12. Stereo Station Aanwijzer................... 18
2__\{@) 13.RDS-indicator ..............cciiiiininn. 19
. . 14.PTY-indicator . ..............cooiiiuinnnnn, 19
15.TP-indicator ..............coiiiiieinnnnn, 19
i T 16. TA-indicator ..............cviviiiennnnnns 19
B De speakergrills zijn afneembaar 17.Demping Indicator ... ...................... 9
(alleen X-HM20) 18. Titel Indicator . ............ccovvvennnnant, 16
19. Artiest Indicator . . ............... ..o 16
Er mag niets in aanraking komen met 20.Map indicator ................. ...l 16
21. AlbumiIndicator ............... .. i, 16

de luidspreker-membranen wanneer

22. Bestand Indicator. . .

u de grilles van de luidsprekers haalt. 23. Fragmentindicator . . . . . . ‘14
24. Indicator Dagelijkse Timer .21
25. Eenmaal Timer Indicator. .. .21
26.PlaatIndicator .................... ... 13
27.Totaal-indicator ....................ccu.ns 16
28. Inslaaptimer-indicator . ... ................. 23
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Systeemaansluitingen

Schakel het apparaat uit en verwijder het netsnoer van het wandcontact voordat u apparatuur aansluit of

aansluitingen wijzigt.

Linkerluid- Installeren van de AM-ringantenne AM- Videokabel Rechterluid-
spreker ) ringantenne (niet meegeleverd) spreker
< Bevestigen
o <Inelkaarzetten >  aan de wand > I:I
= ‘ nd =
;@ i muurT Naar video-ingang
= Video Out-contact
Schroeven (niet meegeleverd) (alleen X-HM20)
yi
REQN \&s }
)
nNN
UUUUTUUPUUUUUU *
00000p000000INCED) O
LR &/’
o) o )@
a= \ ) I Wandstopcontact (
FM-antenne a@ (Wisselstroom 220 V ﬂ{/
/ § ~ tot 240 V, 50 Hz/60 Hz) e

B Aansluiten van de antennes

Bijgeleverde FM-antenne:

Sluit de FM-antennedraad aan op de FM 75 OHMS
aansluiting en richt de draad zodanig dat de ontvangst
optimaal is.

FM-buitenantenne:

Gebruik voor een betere ontvangst een externe FM-
antenne (coaxiale kabel 75 Ohm). Wanneer gebruik wordt
gemaakt van een externe FM-antenne, trek dan de
meegeleverde FM-antennekabel uit.

Bijgeleverde AM-ringantenne:

Sluit de AM-ringantenne aan op de AM-aansluiting. Richt
de AM-ringantenne uit voor een optimale ontvangst.
Plaats de AM-ringantenne op een boekenplank, etc., of
bevestig ze met schroeven (niet meegeleverd) aan een rek
of aan de muur.

Opmerking:

Als u de antenne op het toestel of in de buurt van het
netsnoer plaatst, kan het signaal gestoord worden. Plaats
de antenne zo ver mogelijk uit de buurt van het toestel
voor een betere ontvangst.

H Aansluiten van de luidsprekers

@ Draaiblootliggende draden in elkaar.
@ Verbind de rode draad aan het
aansluitpunt plus (+), en de

andere draad and het
aansluitpunt min ().
® Gebruik speakers met een

impedantie van 4 Ohm, omdat
speakers met een lagere
impedantie het apparaat kunnen
beschadigen.

Onjuist

® Op deze luidsprekeraansluitingen staat  een
GEVAARLIJKE spanning. Om een elektrische schok te
voorkomen bij het aansluiten en losmaken van de
luidsprekerkabels, moet u de stekker uit het stopcontact
halen voordat u niet geisoleerde onderdelen aanraakt.

® De speakers mogen niet aan de wand of het plafond
worden bevestigd; indien ze eraf vallen kan dit leiden
tot letsel.

@ Verwissel in geen geval de rechter en linker kanalen. De

rechter luidspreker is de luidspreker aan de rechterkant

wanneer u naar het toestel gekeerd staat.

Laat de ontblote luidsprekerdraden elkaar niet raken.

Zorg dat er geen voorwerpen in de bassreflexkanalen

vallen of worden gestoken.

@ Ga niet op de luidsprekers zitten of staan. Dit kan leiden
tot persoonlijk letsel.

B Aansluiting van de iPod of de iPhone op

de TV (alleen X-HM20)

U kunt foto’s en video’s van de iPod of iPhone bekijken,
door het systeem op een TV/monitor aan te sluiten. Sluit,
als het TV/monitor een video-ingang heeft, deze ingang
aan op de VIDEO OUT-aansluiting aan de achterzijde van
het toestel en zet de TV-uitgang op de iPod of iPhone in de
stand "ON".

Opmerking:

Het is belangrijk dat de NTSC- of PAL-instelling op de iPod
dezelfde is als die van het TV-signaal. Ga naar de
homepage van Apple voor verdere informaties.
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Systeemaansluitingen (vervolg)

Afstandsbediening

B Netsnoeraansluiting

Steek de stekker van het netsnoer van dit toestel in een

stopcontact nadat u heeft gecontroleerd dat alle
verbindingen juist zijn gemaakt.
Opmerking:

Trek de stekker uit het stopcontact indien u het toestel voor
langere tijd niet gaat gebruiken.

Let op:

@ Pak het netsnoer alleen bij het stekkerdeel beet. Trek
de stekker niet uit door aan het snoer te rukken en raak
het netsnoer nooit met natte handen aan; dit kan een
kortsluiting of elektrische schok tot gevolg hebben.
Plaats het apparaat, een meubelstuk of enig ander
voorwerp niet op het netsnoer en knel het netsnoer op
geen enkele manier af. Maak nooit een knoop in het
netsnoer of knoop deze samen met andere kabels.
Leid de netsnoeren zodanig dat de kans klein is dat er
iemand op trapt. Een beschadigd netsnoer kan brand
of een elektrische schok veroorzaken. Controleer
regelmatig de staat van het netsnoer. Wanneer u
beschadigingen aantreft, vraagt u uw dichtstbijzijnde
Pioneer-erkende, onafhankelijke servicecentrum om
het netsnoer te vervangen.

@ Alleen het bij dit apparaat meegeleverde netsnoer mag
worden gebruikt.

@ Het netsnoer mag alleen voor het bovenomschreven
doeleinde worden gebruikt.

B Een televisietoestel, enz. aansluiten

Sluit aan de TV d.m.v. een audiokabel.

TV Naar audio-
uitgangen

Audiokabel (In
de handel
verkrijgbaar)

—r

[eeubisoipny

Naar LINE
invoer

Hoofd-toestel stekerbus

== o]

QR

000030300000
000000000000000 §

Om Line In functie te kiezen:

@ Op hoofdunit: Druk herhaaldelijk op de INPUT toets totdat
Line In verschijnt.

@ Op de afstandsbediening: Druk herhaaldelijk op de LINE-
toets totdat Line In verschijnt.

B Batterij inzetten

1 Open het batterijklepje.
2 Plaats de meegeleverde batterij in de aangegeven richting
in de batterijhouder.

Duw de batterij bij het plaatsen of verwijderen in de richting
van de minpool van de batterijhouder.

3 Sluit het klepje.

~

Waarschuwing:

@ De batterij moet niet in direct zonlicht of op een andere
warme plaats worden gebruikt of opgeslagen. Hierdoor
kan de batterij gaan lekken, oververhit raken,
exploderen of in brand vliegen. Hierdoor kan de batterij
sneller opraken of slechter presteren.

Let op:

@ Verwijder de batterij indien het apparaat voor langere tijd
niet zal worden gebruikt. Hierdoor voorkomt u mogelijke
schade vanwege lekkende batterijen.

[ Geb)ruik geen oplaadbare batterij (nikkelcadmium batterij,
etc.).

@ Door foutieve plaatsing van de batterij is het mogelijk dat
het apparaat slechter functioneert.

Opmerkingen aangaande de afstandsbediening:

@® Vervang de batterij als de bedieningsafstand wordt
verkleind of als de bediening onregelmatig werkt. Een
AA-formaat batterij moet worden gebruikt.

@ Reinig de zender van de afstandsbediening en de sensor
op het toestel zelf regelmatig met een zachte doek.

@ Blootstelling van de sensor op het apparaat aan sterk licht
kan de bediening nadelig beinvioeden. Wijzig in dat geval
de verlichting of de richting van het apparaat.

@® Houd de afstandsbediening verwijderd van vocht, hitte,
shock en trillingen.

@ Zorg ervoor dat de betreffende in uw land of gebied
geldende lokale regelgeving of milieuregelgeving
wordt nageleefd bij verwijdering van een verbruikte
batterij.

B Testen van de afstandsbediening

Controleer de afstandsbediening nadat u alle verbindingen
heeft gecontroleerd.

Richt de afstandsbediening op de sensor van het toestel. De
afstandsbediening kan worden gebruikt binnen het hieronder
aangegeven bereik:

Afstandsbedienings-
sensor
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Algemene bediening

STANDBY/ON
DIMMER

P.BASS

2 éave
/——"." | wure

VOLUME

B Inschakelen van de stroom

Druk op de STANDBY/ON toets om de spanning in te schakelen.

Na gebruik:

Druk op de STANDBY/ON toets als u het toestel in de Standby-
stand wilt zetten.

B Helderheid van de display regelen

Om helderheid weergave te vervagen, druk de DIMMER-toets op
de afstandsbediening.

Dimmer 1 (De display is vaag).
[Dim}lﬁer o (De display wordt vager).
Dim%er off (De display is helder).

B Automatische begininstelling van het volume

Als u de hoofdunit in- of uitschakelt terwijl het volume op 17 of hoger
staat, dan begint de instelling bij 16.

B Volumeregeling

Draai de volumeknip naar VOLUME (op het hoofdapparaat) of druk
op VOL +/- (op de afstandsbediening) als u het volume wilt laten
toenemen of afnemen.

B Automatische inschakelfunctie

Het toestel wordt ingeschakeld wanneer u op een van de volgende

toetsen drukt.

@ iPod/iPhone, CD, USB, LINE, TUNER op de afstandsbediening:
Gekozen functie is nou geactiveerd.

@® »/u toets van het hoofdtoestel: Het apparaat wordt
ingeschakeld en het afspelen van de laatste functie begint (CD,
TUNER, USB, iPod, LINE IN)

B Functie voor automatisch uitschakelen

Het hoofdapparaat wil gaan naar stand-by modus (wanneer iPod/
iPhone is niet gekoppeld) na 15 minuten van inactiviteit gedurende:
iPod/iPhone: Geen aansluiting

CD / USB: In de stand Stop.

LINE IN: Er wordt geen ingangssignaal waargenomen of
het geluid is zeer laag hoorbaar.

Opmerking:

Alleen X-HM20: Het apparaat wil echter beginnen te laden als iPod/
iPhone is gekoppeld.

"Charge Mode" verschijnt tijdens stand-by op de display.

B Geluidsonderdrukking

Het geluid wordt tijdelijk onderdrukt wanneer u op de MUTE-toets op

de afstandsbediening drukt. Druk opnieuw op deze toets, om het
geluidsvolume te herstellen.

B P.Bass-bediening

Als het apparaat voor het eerst wordt ingeschakeld, wordt de P.Bass-
modus weergegeven welke de basfrequenties versterkt. Druk op de
toets PBASS van de afstandsbediening om de P.bass-modus uit te
schakelen.

Bl Basregeling

1 Selecteer "Bass" door op de toets BASS/TREBLE te drukken.
2 Druk binnen 5 seconden op de toets VOL (+ of -), om de
laagtonen te regelen.

5 -4 © +4 45

B Hoogtonenregeling

1 Selecteer "Treble" door op de toets BASS/TREBLE te drukken.
2 Druk binnen 5 seconden op de toets VOL (+ of -), om de
hoogtonen te regelen.

Wanneer op het hoofdtoestel op de INPUT-toets gedrukt
wordt, schakelt de actuele functie naar een andere modus
om. Druk herhaaldelijk op de INPUT-toets, om de
gewenste functie te kiezen.

CD —— FMSTEREO — FMMONO — AM
Line In iPod UsB ‘
(alleen X-HM20)

Opmerking:

De backupfunctie kan de opgeslagen zenders een paar uur
in het geheugen houden in geval van een stroomstoring of
wanneer de stekker uit het stopcontact raakt.

Instellen van de klok (Alleen
afstandsbediening)

STANDBY/ON

CLOCK/TIMER

&

TUNING +

In dit voorbeeld wordt de klok ingesteld op 24-uurs (00:00)
display.

1 Druk op de STANDBY/ON toets om de spanning in te schakelen.
2 Druk op de CLOCK/TIMER toets.

3 Druk binnen 10 seconden op de ENTER-toets. Druk op de toets
e« of »» als u de dag wilt instellen, druk daarna op de ENTER
-toets.

|
O

TUNING —
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Instellen van de klok (Alleen
afstandsbediening) (vervolg)

4 Houd de e« of »» toets ingedrukt om de 24-uurs of 12-uurs
aanduiding te kiezen en druk dan op de ENTER-toets.

_s De 24-uurs tijdsaanduiding verschijnt.
(00:00 - 23:59)

“0:00”
i ; . N
“AM 12:00” — De 12-uurs tijdsaanduiding verschijnt.
(AM 12:00:00 - PM 11:59)

5 Druk op de toets e« of »» als u de uren wilt instellen,
druk daarna op de ENTER-toets. Druk éénmaal op de
<< of »itoets als u de tijd met 1 uur wilt verhogen. Houd
ingedrukt om snel te verhogen.

6 Druk op de toets e« of »» als u de minuten wilt
instellen, druk daarna op de ENTER -toets. Druk éénmaal
op de e« of PP toets als u de tijd met 1 minuut wilt
verhogen.

Bevestigen van het tijddisplay:
Druk op de CLOCK/TIMER toets. De tijdsaanduiding zal circa

5 seconden worden getoond.

Opmerking:

Wanneer stroomvoorziening is weergegeven nadat het
apparaat is weer ingestoken of door vermogensuitval, stel de
klok in opnieuw (pagina 9).

Gelijk zetten van de klok:

Voer "Instellen van de klok" vanaf stap 1 uit. Indien "Clock"
niet in stap 2 verschijnt, zal stap 4 (voor het kiezen van de 24-
uur of 12-uuraanduiding) worden overgeslagen.

Veranderen van het 24- of 12-uursdisplay:

1 Wis alle geprogrammeerde gegevens. [Zie
"Terugzetten  fabrieksinstellingen, het  gehele
geheugen wissen" op bladzijde 25 voor details.]

2 Voer de aanwijzingen onder "Instellen van de klok"
vanaf stap 1 verder uit.

Opmerking:
De timerinstelling wordt teruggezet indien het netsnoer is
verwijderd of ingeval van een stroomuitval.

Luisteren naar de iPod, iPhone of
iPad (alleen X-HM20)

Modellen die iPod, iPhone en iPad ondersteunen:

@ iPad

@ iPhone 4

@ iPhone 3GS

@ iPhone 3G

@ iPhone

@ iPod touch (49¢ generation)

@ iPod touch (3% generation)

@ iPod touch (29 generation)

@ iPod touch (19¢ generation)

@ iPod classic

@ iPod nano (6% generation)

@ iPod nano (59 generation)

@ iPod nano (4de generation)
)
)

@ iPod nano (39 generation

@ iPod nano (2de generation

Opmerkingen:

@® Dit systeem is ontwikkeld en getest voor de
softwareversie van iPod/iPhone/iPad, zoals vermeld

op de website van Pioneer (http://pioneer.jp/homeav/
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support/ios/eu).

Installatie op uw iPod/iPhone/iPad van andere
softwareversies dan de versies die staan vermeld op
de website van Pioneer, kan mogelijk leiden tot
incompatibiliteit met dit systeem.

Laadaansluitpunt voor de iPod, iPhone en iPad:

Stand Dockingstation | USB-aansluitpunt
USB-functie NO YES
Overige functie YES NO
Stand-by YES NO

Het bericht "Dit toebehoren is niet bestemd voor de
iPhone" of iets dergelijks verschijnt mogelijk op het
scherm van de iPhone, als:

- de batterij bijna op is.

- de iPhone niet juist is gedockt (bijv. scheef).
Wanneer dit zich voordoet verwijder dan de iPhone
en dock hem opnieuw.

Dit product is gemaakt voor de iPhone. Om

achtergrondruis te vermijden wanneer de iPod/

iPhone is gedockt, wordt de hoofdtelefoon
gedeactiveerd en "HP INVALID" wordt weergegeven.

Je kunt ook kortstondige audio-interferentie bij

inkomende telefoongesprekken ervaren.

B iPad-aansluiting (USB-aansluitpunt)

1

N

Steek de connector in de iPod, iPhone of iPad.

@\

Sluit de iPad met een USB-connector aan op het
apparaat.

Opmerking:
De USB-connector ondersteunt niet VIDEO OUT.

B Weergave van de iPod, iPhone of iPad
(USB-aansluitpunt)

1 Druk op de STANDBY/ON-toets om het apparaat in te
schakelen.

2 Druk herhaaldelik op de USB-toets van de
afstandsbediening of op de INPUT-toets van de
hoofdunit om de USB-functie te selecteren.

3 Sluit de iPod, iPhone of iPad op het apparaat aan.
"iPod" verschijnt.

4 Druk op de »/n (CD/USB »/u)-toets om de weergave
te starten.

Opmerking:

De Stoptoets (M) is tijdens de weergave van de iPod,
iPhone of iPad niet geldig.



Luisteren naar de iPod, iPhone of iPad (alleen X-HM20) (vervolg)

B Aansluiting iPod en iPhone-adapter

(Dockingstation)

B Verwijderen van de adapter voor de iPod of

Opmerkingen:
Gebruik de adapter die bij uw iPod of iPhone is geleverd.

iPhone- Beschrijvin
adap::areNr. eisl'f':horl!e 9 Vermogen
12 iPhone 4GB & 8GB & 16GB
15 iPhone 3G, 8GB & 16GB & 32GB
iPhone 3GS
19 iPhone 4 16GB & 32GB

De iPod of iPhone-adapter insteken

(Dockingstation)

1 Open het dockingstation voor de iPod en iPhone door
het op te lichten.

R S

f

2 Steek de adapter voor de iPod en iPhone in de unit en

sluit uw iPod of iPhone aan.
iPho

iPhone (onderkant)

Dock-aansluiting

Adapter voor de iPhone ©

Connector voor de iPhone

Dock voor de iPhone

Let op:
Trek alle aangesloten accessoires uit de iPod of iPhone,
voordat u het toestel in het docking-station zet.

iPhone (Dockingstation)

Steek de punt van een

schroevendraaier ("-" type, klein) in het ’
gat van de adapter zoals wordt

afgebeeld en neem de adapter naar

boven toe uit.

B Weergave van de iPod of iPhone
(Dockingstation)

1 Druk op de STANDBY/ON toets om de spanning in te
schakelen.

2 Druk herhaaldelik op de iPod/iPhone-toets van de
afstandsbediening of op de INPUT-toets van het
hoofdtoestel om de iPodfunctie te kiezen.

3 Plaats de iPod of iPhone unit in de dock van de hoofdunit.

4 Druk op de »/u (iPod/iPhone »/n) toets om de weergave
te starten.

() STANDBY/ON | Proneer

/ﬁ!()

STANDBY/ON =t

=

5 ®

PRESET
PRESET
usB

-
B iPhone-weergave

@ Het geluid schakelt pas over van de iPhone naar het
hoofdtoestel nadat het verificatieproces na ongeveer

10 seconden is voltooid.

Bij binnenkomende gesprekken wordt de weergave tijdelijk
stopgezet.

Wanneer de oproepen worden beantwoord, kan het gesprek
alleen worden gehoord via de ingebouwde luidspreker van
de iPhone. Schakel de luidspreker van de iPhone in of neem
de iPhone uit de dock als u het gesprek wilt gaan voeren.

B Afsluiten van de iPod, iPhone of iPad

Verwijder de iPod of iPhone uit het dockingstation of de iPad uit
het USB-aansluitpunt. Zelfs tijdens de weergave kunt u dit gerust
doen.

ol Ljo'iee e
@ 0006
fgusieas

4

iPod/iPhone

|
{<
&

@

i

DISPLAY MENU
iPod/ —/

iPhone

DISPLAY
CD/UsSB
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Luisteren naar de iPod, iPhone of iPad (alleen X-HM20) (vervolg)

B Videobeelden bekijken op een TV-toestel

dat is aangesloten op de iPod of iPhone

1 Houd de DISPLAY TV OUT-toets minstens 2 seconden
ingedrukt. "TV Display" verschijnt op de display.

2 Start het afspelen met een druk op de ENTER toets.

Opmerkingen:

@ Als de instelling TV Out al is ingeschakeld in het videomenu,
worden de videobeelden automatisch weergegeven op het
TV-scherm wanneer u op de ENTER toets drukt.

@ De display TV OUT wordt niet via het USB-aansluitpunt
ondersteund. (iPad)

@ Als u de videobeelden weer op het scherm van de iPod of
iPhone wilt bekijken, opent u het videomenu met een druk op
de MENU toets. Houd daarna de DISPLAY TV OUT-toets
langer dan 2 seconden ingedrukt tot "iPod Display"
verschijnt.

@® Wanneer u tijdens het afspelen van videobeelden van de
iPod of iPhone op de DISPLAY TV OUT-toets drukt, wordt de
weergave van de beelden niet overgeschakeld tussen de
iPod en het TV-toestel.

Let op:

@ Trek alle aangesloten accessoires uit de iPod of iPhone,
voordat u het toestel in het docking-station zet.

@ De Stoptoets (M) van het hoofdapparaat is tijdens de
iPod-functie niet geldig.

B Navigeren door de menu’s van de iPod,
iPhone of iPad

1 Druk op de MENU-toets van de iPod/iPhone om het
menu op de iPod, iPhone of iPad te bekijken. Als u weer
drukt, keert u terug naar het vorige menu.

2 Selecteer met de PRESET (@ of #) toets een item op het
menu en druk daarna op de ENTER toets.

Opmerking:

U kunt geen toets op iPod, iPhone of iPad unit gebruiken
wanneer u navigeert de iPod of iPhone menu met de
afstandsbediening. U kunt het volumeniveau regelen door op de
VOL (+ of -) toets op het hoofdtoestel of op de
afstandsbediening te drukken.Het afstellen van het volume op de
iPod, iPhone of iPad heeft geen effect.

Bediening van iPod en iPhone:
De hieronder beschreven functies zijn afhankelijk van de iPod en
iPhone-generatie, die u gebruikt.

Systeem in bedrijf:
Als de hoofdunit is ingeschakeld, dan schakelt de iPod, iPhone
of iPad automatisch in wanneer deze in de unit zijn gedockt.

Systeem uitgeschakeld (stand-by bedrijf):

Als de hoofdunit in stand-by staat, gaat de gedockte iPod,
iPhone of de aangesloten iPad automatisch over op stand-
by.

B Verscheidene functies van de iPod, iPhone
en de iPad

Functie | Hoofd- | Afstandsbediening Bediening
t tel
oeste! Mbock | usB
Weergave | »/u iPod/ | CD/USB |Druk in de
@ iPhone @ pauzestand.
>/l
Pauzeren | »/u iPod/ | CD/USB | Druk tijdens
@ iPhone @ weergave.
Hoger/ - | - Dfruk hilero ) indde
lager PR e afspeel- of in de
frag ment O O | v v | oo s pauzestand. Alsu
9 tijdens de
pauzemodus op
de toets drukt,
start u het
afspelen vanaf
het fragment van
uw keuze door op
de toets »/n te
drukken.
Snel [T » | Houd tijdens
voorwaarts/ | © © weergave
achterwaarts e - e + | e - e+ | inGedrukt.
Laat de toets los
om de weergave
te hervatten.
Display . iPod/ __ |Langerdan
iPhone 2 seconden
DISPLAY indrukken om te
wisselen tussen
de Video Out-
display van de
iPod en de TV.
Herhalen J— nerenr | HiErmee schakelt
u herhalen in en
uit.
Weergave in RANDOM aanoon | HOUd deze toets
willekeurige wgg%fgbé ?r|15 u
volgorde willekeurige
volgorde wilt in-
en uitschakelen.
iPod- iPod/ | iPod/ |Indrukken om de
menu iPhone | iPhone |Shufflemodus in
MENU MENU en UIt te
schakelen.
iPod Bevestig de
Enter selectie door hier
te drukken.
iPod - PRESET rreser | Het iPod menu
Cursor (&3] &> |[selecteren.
Omhoog/
Omlaag % %
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Luisteren naar een CD of MP3/WMA-disc

(& STANDBY/ON | Proneer

) .

(9
o

OPEN/CLOSE

STANDBY/ON

TUNING +

— @e

Dit systeem kan een standaard CD, CD-R/RW in CD-
formaat en CD-R/RW met MP3- of WMA-bestanden
afspelen, maar kan deze niet opnemen. Bepaalde audio
CD-R en CD-RW discs kunnen vanwege de status van de
disc of opname-apparatuur niet worden afgespeeld.

MP3:

MP3 is een compressieformaat. De afkorting staat voor

MPEG Audio Layer 3. MP3 is een soort audiocodering

voortkomend uit een aanzienlijke compressie van de

oorspronkelijke audiobron met zeer weinig verlies van de

geluidskwaliteit.

@ Dit systeem is alleen maar compatibel met MPEG 1 Layer 3
en met VBR bestanden.

@ Tijdens weergave van een VBR bestand verschilt de tijdteller
op het display mogelijk van de werkelijke weergavetijd.

@® MP3 werkt bij bitsnelheden van 32 kbps tot 320 kbps.

WMA:

WMA-bestanden zijn Advanced System Format-bestanden

welke audiobestanden bevatten die zijn gecomprimeerd met

de Windows Media Audio-codec. WMA is ontwikkeld door

Microsoft als audioformaat voor Windows Media Player.

® De "MP3'- en "WMA"-indicator licht op nadat het toestel de
informatie op een MP3- of WMA-disc heeft gelezen.

@® WMA werkt bij bitsnelheden van 64 kbps tot 160 kbps.

B Disk afspelen

1 Druk op de STANDBY/ON toets om de spanning in te
schakelen.

2 Druk herhaaldelijk op de CD-toets van de afstandsbediening
of op de INPUT-toets van het hoofdtoestel om de tunerfunctie
te kiezen.

3 Druk op de & toets om de disclade te openen.
4 Plaats de disc op de disclade met de labelkant boven.

5 Druk op de A toets om de disclade te sluiten.

6 Druk op de »/u (CD/USB »/m) toets om de weergave te
starten. Nadat het laatste nummer op de disc is afgespeeld zal
het toestel automatisch stoppen.

Let op:

@ Plaats niet twee discs in één disclade.

@ Speel geen discs af met speciale vormen (hart, achthoekig,
enz.) Dit kan storingen veroorzaken.

@ Druk niet op de CD-lade terwijl deze beweegt.

@® Wanneer de spanning wordt onderbroken met de lade

geopend moet u wachten totdat er weer spanning wordt

geleverd.

Indien een radio of TV de weergave van de CD stoort, dient

u het toestel verder van de TV of radio te plaatsen.

Plaats 8 cm discs beslist in het midden van de disclade.

Vanwege de structuur van de discinformatie, duurt het

aflezen van een MP3/WMA disc langer dan bij een normale

CD (ongeveer 20 tot 90 seconden).

B Diverse discfuncties

Functie | Hoofd- | Afstandsb Bediening
toestel | ediening
Weergave | | CD/USB |Druk tijdens de
@ @ stopfunctie.
Stoppen - CD/USB |Druk tijdens weergave.
Pauzeren | CD/USB | Druk tiidens weergave.
Druk op de »/u1 toets om
@ @ de weergave vanaf het
gepauzeerde punt voort
te zetten.
Hoger/ | | » | Druk tiidens weergave of
lager d%stop(fjunctie. Alsdu
- wwe+ | tijdens de stopmodus op
fragment e toets drukt, start u het
afspelen vanaf het
fragment van uw keuze
door op de toets »/ul te
drukken.
Snel e | e » |Houd tijdens weergave
voorwaarts/ ingedrukt.
achterwaarts T | aat de toets los om de
weergave te hervatten.
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Geavanceerde weergave van een CD of MP3/WMA-disc
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B Direct opzoeken van een fragment

Met de cijfertoetsen kunnen de gewenste tracks op de
huidige schijf worden afgespeeld.
Gebruik de cijfertoetsen op de afstandsbediening om de
gewenste track te selecteren terwijl de geselecteerde
schijf wordt afgespeeld.
@® Met de cijfertoetsen kunt u tot maximaal nummer

9 selecteren.

Gebruik de ">10" toets om nummer 10 of hoger te kiezen.

[}
A. Bijvoorbeeld 13 kiezen
1

Druk éénmaal op de ">10" e
toets.

Druk op de "1" toets.
Druk op de "3" toets.

Ingesteld
fragmentnummer

Druk tweemaal op de ">10" -toets.
Druk op de "1" toets.
Druk op de "3" toets.
4 Druk op de "0" toets.
Opmerkingen:
@® Een hoger fragmentnummer dan het aantal fragmenten

op de disc kan niet worden gekozen.
@ Direct Search is niet mogelijk tijdens Random Play.

Stoppen van de weergave:
Druk op de m (CD/USB W) toets.

2
3
B. Bijvoorbeeld 130 kiezen
1
2
3

B Herhaalde weergave

In de herhalingsfunctie kan één fragment, alle fragmenten of
een geprogrammeerde reeks herhaald worden afgespeeld.

Herhalen van één fragment:
Druk herhaaldelijk op de REPEAT-toets tot "Repeat One"
verschijnt. Druk op de »/n (CD/USB »/n) toets.

Herhaling van alle fragmenten:
Druk herhaaldelijk op de REPEAT-toets tot "Repeat All"
verschijnt. Druk op de »/n (CD/USB »/n) toets.

Herhalen van gewenste fragmenten:

Voer stap 1 - 5 van "Geprogrammeerde weergave" gedeelte
op deze pagina uit en druk vervolgens enkele malen op de
REPEAT-toets totdat "Repeat All" verschijnt.
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Annuleren van de herhaalde weergave:
Druk herhaaldelijk op de REPEAT-toets tot "Normal"

verschijnt en " & " verdwijnt.

= 3
TRACK

Opmerking:
Tijdens het herhaald afspelen is willekeurig afspelen niet
mogelijk.

B Willekeurige weergave

De tracks op de disc kunnen automatisch in willekeurige
volgorde worden afgespeeld.

Willekeurig weergave van alle nummers:

Houd de RANDOM-toets op de afstandsbediening ingedrukt
totdat “Random” verschijnt. Druk op de »/u (CD/USB »/u1)
toets.

Annuleren van de willekeurige weergavevolgorde:
Druk op de RANDOM-toets totdat de indicator “RDM”
verdwijnt.

Opmerkingen:

@ Indien u, tijdens de weergave in willekeurige volgorde, op
de »»i-toets drukt, kunt u naar het fragment gaan, dat
door de weergave in willekeurige volgorde als het
volgende gekozen is. U kunt met de toets echter niet
teruggaan naar het vorige fragment. In plaats daarvan zal
het begin van het huidige fragment worden opgezocht.

® Bij willekeurige weergave worden de fragmenten
automatisch kris-kras door elkaar weergegeven. (U kunt
niet zelf een bepaalde volgorde voor weergave kiezen.)

@ Tijdens het willekeurig afspelen is herhaald afspelen niet
mogelijk.

Let op:

Druk na herhaalde weergave beslist op de toets B (CD/USB

m). De disc zal anders doorlopend worden afgespeeld.

B Geprogrammeerde weergave (CD)

U kunt maximaal 32 fragmenten voor weergave in de
gewenste volgorde kiezen.

1 Druk op de MEMORY toets op de afstandsbediening terwijl
het toestel gestopt is, om de functie voor het opslaan van

een programma in te schakelen.

Selecteer het fragment van uw keuze door op de e« -toets
of op de »»i-toets op de afstandsbediening te drukken.

> MEN < -
ann

()
Ingesteld fragmentnummer

Druk op de MEMORY toets om het fragmentnummer op te
slaan.



Geavanceerde weergave van een CD
of MP3/WMA-disc (vervolg)

MP3/WMA-mapmodus (alleen voor
MP3/WMA-bestanden)

4 Herhaal de stappen 2 - 3 voor verdere fragmenten. U kunt
maximaal 32 fragmenten  programmeren.  Druk
herhaaldelijk op de MEMORY-toets als u wilt controleren
welke fragmenten zijn geprogrammeerd. U kunt de
geprogrammeerde fragmenten door een druk op de
CLEAR toets wissen indien u een vergissing heeft
gemaakt.

5 Druk op de »/n (CD/USB »/n) toets om de weergave te
starten.

B Geprogrammeerde weergave (MP3/WMA)

1 Druk op de MEMORY toets terwijl het toestel gestopt is
om de functie voor het opslaan van een programma in
te schakelen.

WP3 WA

2 Druk op de PRESET (§
afstandsbediening, om het
kiezen.

of #) toets op de
gewenste bestand te

WP3 WA

Druk op de e« of »»l toets op de afstandsbediening
om de gewenste fragmenten te kiezen.

P WA

3 Druk op de MEMORY toets, om de map en het
fragmentnummer te saven.

4 Herhaal de stappen 2 — 3 voor verdere mappen/
fragmenten. U kunt maximaal 32 fragmenten
programmeren.

5 Druk op de »/un (CD/USB »/n) toets om de weergave
te starten.

Annuleren van de geprogrammeerde
weergavefunctie:

Druk op de toets m (CD/USB ®) wanneer
geprogrammeerd afspelen is stopgezet. In de display
verschijnt: ~ "Memory Clear" en de complete

geprogrammeerde inhoud wordt gewist.

Toevoegen van fragmenten aan het programma:

Indien er reeds een programma is vastgelegd, zal de
"MEM" indicator worden getoond. Druk op de MEMORY-
toets. Volg daarna stappen 2 - 3 om tracks toe te voegen.

Opmerkingen:

@® Wanneer een disc wordt uitgeworpen, wordt het
programma automatisch geannuleerd.

® De geprogrammeerde fragmenten worden niet gewist,
wanneer u op de STANDBY/ON toets drukt om de
standbyfunctie te activeren of van CD naar een andere
bron schakelt.

@® Willekeurige weergave is niet
geprogrammeerde bediening.

mogelijk tijdens

Weergave van een MP3/WMA (Windows Media Audio)

bestand

Op het Internet existeren veel muziek-websites, waar u

MP3/WMA (Windows Media Audio) kunt downloaden.

Volg de instructies van de website, hoe u de

muziekbestanden kunt downloaden. U kunt deze

gedownloade muziekbestanden dan afspelen door ze op
een CD-R/RW disc te branden.

@® Uw downgeloade liedjes/bestanden zijn alleen maar
voor persoonlijk gebruik bestemd. Elk ander gebruik
van de liedjes, zonder toestemming van de eigenaar,
is illegaal.

B Volgorde van de mapweergave

Indien de MP3/WMA-bestanden in verschillende mappen
zijn opgenomen, dan wordt voor elke map automatisch
een nummer vastgelegd.

Deze mappen kunnen geselecteerd worden met de
FOLDER toets op de afstandsbediening. Indien zich in de
geselecteerde map geen compatibele bestandsformaten
bevinden, wordt de map overgeslagen en de volgende
map geselecteerd.

Voorbeeld: Hoe wordt het mapnummer vastgelegd,
wanneer bestanden in MP3/WMA-formaat worden
opgenomen, zoals in de afbeelding hier beneden.

1 De ROOT map wordt als map 1 vastgelegd.

2 Voor directories binnen de hoofddirectory (directory A
en directory B), wordt de eerder op de disc opgenomen
directory als directory 2 en directory 3 vastgelegd.

3 Voor de mappen in de map A (map C en map D), wordt
de map, die als eerste op de disc is opgenomen, als
map 4 och map 5 vastgelegd.

4 Map E in map D wordt als map 6 vastgelegd.

@ De informatie over de volgorde van de mappen en
bestanden die op de disc is opgenomen, is afhankelijk
van de schrijffsoftware. Het is mogelijk, dat dit toestel
de bestanden niet weergeeft in de door ons verwachte
afspeelvolgorde.

® Bij een CD MP3/WMA kunnen 99 nummers van
mappen en 999 bestanden inclusief de mappen met
niet afspeelbare bestanden, worden gelezen.

De mapmodus kan in-/uitgeschakeld worden met de
FOLDER toets op de afstandsbediening. De bestanden,
die weergegeven worden bij ingeschakelde mapmodus
verschillen van de bestanden, die weergegeven worden bij
uitgeschakelde mapmodus.

ROOT FOLDER A —FOLDER C FILE 3
(FOLDER 1)| (FOLDER 2)—|:(FOLDER 4) —FILE4
FILE 5
FOLDER D FILE 6
(FOLDER 5)  FILE7
FILE 8
FOLDER E FILE9
(FOLDER 6) —I: FILE 10
FOLDER B T FILE 1
(FOLDER 3) - FILE 2
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MP3/WMA-mapmodus (alleen voor
MP3/WMA-bestanden) (vervolg)

Luisteren naar USB
massaopslagapparaat/ MP3-speler

<« <
@ .!
®®®9
088
TUNING — \ ;%"gi / TUNING +
PRESET "-,‘?"7
YoX =
__legsa|
P ‘
FOLDER Hilg
PRESET DISPLAY
~ CD/USB O

B Procedure voor het afspelen van een MP3/
WMA-disc met stand Map ingeschakeld
Een CD-R/RW afspelen.

1 Druk op de CD toets en laad een MP3/WMA-disc. Druk
op de FOLDER toets en schijfinformatie wil verschijnen.

MP3-indicator

lWMA—indicator TOTAL-indicator
' 1

WP3 WMA >
FoLo il

TorAL

Het totale aantal mappen Het totale aantal bestanden

2 Druk op de PRESET (§ of #) toets om de gewenste
weergave folder te kiezen. (Mapmodus ingeschakeld)

Map  e——
indicator waa 1

FLE

1 1
Mapnummer  Eerste fragmentnummer
in de map

3 Selecteer het bestand, dat u wilt weergeven door op de
e« of »»i toets te drukken.

4 Druk op de »/u (CD/USB »/u) toets. De weergave
begint en de bestandsnaam wordt in de display
weergegeven.

@ Titel, Artiest en Album naam wordt weergegeven als
deze gegevens zijn vastgelegd op de disc.

® Ingeval van weergave terwijl de mapfunctie is
ingeschakeld, drukt u op de toets PRESET (§ of #),
waarna de map tevens in de weergave/pauzemodus
kan worden geselecteerd. De weergave/
pauzemodus blijft gehandhaafd in de eerste track
van de geselecteerde map.

® U kunt de inhoud van de display veranderen door op
de CD/USB DISPLAY toets te drukken.

Weergave van de

bestandsnaam ~ ————> Folder-display

}

Teller-display Weergave van de titel

L. Weergave van __Weergave van de I
het album artiest

Opmerking:

Wanneer "Not Support" in de display verschijnt, betekent
dit, dat een "auteursrechtelijk beschermd WMA-bestand"
of een "niet compatibel weergavebestand" geselecteerd
is.

—
INPUT pos— =
o_19 O
~—L3%
s _m T e 8 6

- |
=B =

<«

e}
8006
i

TUNING —

lo'oi0 000
I’||

&)
O]
T

PRESET
usB

-\ DISPLAY

cb/usB D
Opmerkingen:

@ Dit product is niet compatible met MTP- en AAC-
bestandssystemen van het USB-apparaat voor
massaopslag of de MP3-speler.

@® Mogelijk werkt bepaalde geheugenapparatuur niet met
dit systeem.

® De werking van externe geheugenapparatuur (USB-
geheugenapparatuur, externe harddisks, etc.) wordt
niet gegarandeerd.

B Weergave van USB/MP3-speler bij
uitgeschakelde mapmodus
1 Druk herhaaldelik op de USB-toets van de
afstandsbediening of op de INPUT-toets van het
hoofdtoestel om de USB-functie te kiezen. Sluit het
USB-geheugenapparaat, dat bestanden in MP3/WMA-
formaat bevat, aan. Zodra het USB-geheugen aan het

hoofdtoestel is aangesloten, wordt de toestelinformatie
in de display weergegeven.

|
L
O

FOLDER
PRESET

(i

2 Selecteer het bestand, dat u wilt weergeven door op de
e« of »»i toets te drukken.

3 Druk op de »/u (CD/USB »/n) toets. De weergave
begint en de bestandsnaam wordt in de display
weergegeven.

@ De titel-, de artiest- en de albumnaam worden in de
display weergegeven, indien ze op het USB-
geheugenapparaat zijn opgenomen.

@ U kunt de inhoud van de display veranderen door op
de CD/USB DISPLAY toets te drukken.

Opmerking:
Weergave pauzeren:
Druk op de »/u (CD/USB »/n) toets.
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Luisteren naar USB
massaopslagapparaat/ MP3-speler
(vervolgg

B Weergave van USB/MP3-speler bij
ingeschakelde mapmodus

1

Druk herhaaldelik op de USB-toets van de
afstandsbediening of op de INPUT-toets van het
hoofdtoestel om de USB-functie te kiezen. Sluit het
USB-geheugenapparaat, dat bestanden in MP3/WMA-
formaat bevat, aan. Zodra het USB-geheugen aan het
hoofdtoestel is aangesloten, wordt de toestelinformatie
in de display weergegeven.

Druk op de FOLDER toets en druk op de PRESET (¥
of #) toets, om map, die u wilt weergeven, te selecteren.
Om de weergave in de mapfunctie te starten, moet u
naar stap 4 gaan. Om de afspeelmap te wisselen, moet
u op PRESET (§ of #) drukken, om een andere map te
selecteren.

Selecteer het bestand, dat u wilt weergeven door op de
<< of »»l toets te drukken.

Druk op de »/u (CD/USB w»/u) toets. De weergave

begint en de bestandsnaam wordt in de display

weergegeven.

@ De titel-, de artiest- en de albumnaam worden in de
display weergegeven, indien ze op het USB-
geheugenapparaat zijn opgenomen.

® U kunt de inhoud van de display veranderen door op
de CD/USB DISPLAY toets te drukken.

B Het USB geheugenapparaat uittrekken

1

2

Druk op de m (CD/USB m) toets om de weergave te
stoppen.

Trek het USB-geheugenapparaat uit de USB-
aansluiting.
\

r—

Opmerkingen:

PIONEER kan niet aansprakelilj:;k worden gesteld voor

ﬁe?evensverhes, terwijl het USB-geheugentoestel aan
et audiosysteem is aangesloten.

In MP3 en/of WMA-formaat giecomprimeerde

bestanden kunnen worden afgespeeld, wanneer het

apparaat met de USB-aansluiting Is verbonden.

Dit USB-2qeheugenformaat is compatibel met FAT 16

of FAT 32.

PIONEER kan niet ?aranderen, dat alle USB-

geheugenapparaten met dit audiosysteem werken.

USB kabels worden niet aangeraden voor gebruik in dit

audio systeem als verbinding naar een USB

geheugenapparaat. Gebruik van de USB kabel zal de

prestatie van dit audio apparaat beinvioeden.

Dit USB-geheugen functioneert niet via een USB-

verdeeldoos.

De USB-aansluiting van dit toestel is niet bedoeld om

een computer aan te sluiten, maar voor muziek-

streaming met een USB-geheugenapparaat.

Externe HDD-opslag kan niet worden teruggespeeld

via de USB terminal.

® Indien het aantal gegevens in het USB-geheugen zeer

root is, kan het enige tijd duren om deze gegevens te
ezen.

Dit product kan WMA en MP3-bestanden weergeven.
Het ontdekt automatisch het bestandstype, dat
afgespeeld wordt. Als wordt geprobeerd op dit product
een bestand af te spelen dat niet kan worden
afgespeeld, verschijnt de aanduiding "Not Support" en
wordt het bestand automatisch overgeslagen. Dit zal
enkele seconden in beslag nemen. Als abnormale
aanduidingen op het scherm verschijnen als gevolg
van een ongespecificeerd bestand, zet het apparaat
dan uit en weer aan.

Dit product heeft betrekking op USB-massageheugens
en MP3-spelers. Toch kunnen storingen optreden door
sommige apparaten, om veelvoudige onvoorzienbare
redenen. Indien dit gebeurt, schakel dan het apparaat
kort uit en weer aan.

De USB ingang is alleen bedoeld voor een directe
verbinding met het USB geheugen apparaat zonder
gebruik te maken van een kabel.

Gedurende de CD functie, MP3 speler wil niet worden
opgeladen.

“Not support” verschijnt in de display als een iPod op
een USB-aansluitpunt wordt aangesloten wanneer de
USB-functie is geselecteerd.

Geavanceerde weergave van USB

De volgende functies, zijn dezelfde als voor het
afspelen van of CD:

Pagina

Direct opzoeken van een fragment.............. 14

Herhaalde weergave.................covivnnnn 14

Weergave in willekeurige volgorde .. ............ 14

Geprogrammeerde weergave (MP3/WMA) ........ 15

Opmerkingen:

® Indien het USB-ﬁheugen niet aangesloten is
verschijnt "USB No Media" in de display.

@ Dit toestel is alleen maar compatibel met het formaat:
"MPEG-1 Audio Layer 3". (de aftastfrequentie is
32 kHz, 44,1 kHz, 48 kHz)

@® De afspeelvolgorde voor MP3-bestanden kan
verschillen navenant de schrijfsoftware, die werd
gebruikt bij het downloaden van het bestand.

@® De compatibele bitsnelheid is 32 kbps tot 320 kbps
voor MP3 en 64 kbps tot 160 kbps voor WMA.

@® Gebruik voor MP3/WMA-bestanden de ".MP3'"-,
"WMA"-extensie. Bestanden kunnen niet worden
weergegeven als er geen MP3/WMA-extensie is.

@ Afspeellijsten zijn niet compatibel met dit toestel.

@ Dit toestel kan in de display map- of bestandsnamen
met maximaal 32 letters weergeven.

® Maximale totale aantal MP3/WMA bestanden is 999.

@ Totaal aantal gelezen mappen is 99 inclusief de map
met niet afspeelbare bestanden. De display toont
echter alleen de map met MP3-bestanden.

@ De afspeeltijd wordt eventueel niet correct in de display
weergegeven, wanneer een bestand met variabele
bitsnelheid wordt afgespeeld.

® De ID3TAG informatie die ondersteunt wordt zijn
alleen TITLE, ARTIST en ALBUM. De titelnaam,
artiestnaam en albumnaam kunnen worden
weergegeven door op de DISPLAY knop te drukken
als een bestand wordt teruggespeeld of in de
pauzemodus.

® Ook WMA-metatags zijn compatibel met de titel-, de
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artiest- en de albumnaam, die in WMA-bestanden zijn
opgenomen. Copyright-beveiligde WMA-bestanden
kunnen niet worden afgespeeld.



Luisteren naar de radio

() STANDBY/ON

MEMORY

TUNING +

ONl
]

TUNING—\ -
-4e

PRESET

TUNER /
D PRESET

1 Druk op de STANDBY/ON toets om de spanning in te
schakelen.

2 Druk herhaaldelijk op de TUNER toets en kies de
frequentieband van uw keuze (FM of AM).

3 Druk op de TUNING + of - toets op de
afstandsbediening om de gewenste zender af te
stemmen.

® Afstemmen met de hand:
Druk op de TUNING + of - toets om de gewenste
zender af te stemmen.

@® Automatisch afstemmen:
Wanneer de TUNING + of - toets meer dan
0,5 seconden ingedrukt wordt gehouden, zal het
automatisch afstemmen beginnen en stoppen bij de
eerste zender die ontvangen kan worden.

Opmerkingen:

@ Bij radiostoring, is het mogelijk dat het automatisch
afstemmen automatisch op dat punt blijft staan.

@ Het automatisch afstemmen zal signalen van zwakke
zenders overslaan.

® Druk nog eens op de TUNING + of - toets om het
automatisch afstemmen te stoppen.

® Wanneer u heeft afgestemd op een RDS (Radio Data
Systeem), zal eerst de frequentie getoond worden en
daarna zal de RDS indicator oplichten. Tenslotte zal de
naam van het station getoond worden.

® U kunt volautomatisch laten afstemmen op RDS
zenders via "ASPM", zie bladzijde 19.

Ontvangen van FM stereo uitzendingen:

@ Selecteer de stereostand door op de TUNER toets te
drukken en de "ST" indicator wordt weergegeven.
"»e<" en"e " wordt getoond indien het FM programma
stereo wordt uitgezonden.

@® Als de FM ontvangst zwak is, drukt u op de TUNER
toets en de "ST" indicator gaat uit. De ontvangst wordt
nu mono en het geluid zal duidelijker worden.

B Zenders opslaan in het geheugen

U kunt 40 AM en FM zenders in het geheugen opslaan en
deze met een druk op een toets weer oproepen.
(Voorkeurzenders)

1 Voer de stappen 1 — 3 uit in "Afstemmen".
2 Druk op de MEMORY toets.

()

Druk binnen 30 seconden op de PRESET (¥ of #) toets
om het voorkeurzendernummer te selecteren.
Programmeer de zenders op volgorde in het geheugen
beginnende met voorkeurzendernummer 1.

4 Druk binnen 30 seconden op de MEMORY toets om
deze zender in het geheugen op te slaan. Indien de
indicator "MEMORY" en de nummerindicatoren
verdwijnen, voordat de zender is opgeslagen, moet u de
procedure vanaf stap 2 herhalen.

(3}

Herhaal de stappen 1 - 4 om andere zenders in te
stellen of om een voorkeurzender te wijzigen. Wanneer
een nieuwe zender in het geheugen opgeslagen wordt,
zal de eerder opgeslagen zender worden gewist.

Opmerking:

De backup functie kan de opgeslagen zenders een paar
uur in het geheugen houden in geval van een
stroomstoring of wanneer de stekker uit het stopcontact
raakt.

B Instellen van een voorkeurzender

1 Druk de PRESET (§ of #) toets korter dan
0,5 seconden in om op de gewenste zender af te
stemmen.

Bl Aftasten van de voorkeuzezenders

De in het geheugen opgeslagen zenders kunnen automatisch
worden afgetast. (Aftasten voorkeuzegeheugen)

1 Druk op de toets PRESET (§ of #) toets gedurende
minstens 0,5 seconden. Het voorkeuzezendernummer
gaat knipperen en er zal op volgorde 5 seconden lang
op elk van de geprogrammeerde zenders worden
afgestemd.

N

Druk nog een keer op de PRESET (§ of #) toets
wanneer u de gewenste zender gevonden heeft.

Bl Wissen van het gehele ingestelde
geheugen

1 Druk herhaaldelik op de TUNER-toets van de
afstandsbediening of druk op de INPUT-toets van de
hoofdunit om de Tunerfunctie te selecteren.

2 Druk in de Tunerfunctie op de CLEAR-toets totdat
"Tuner Clear" verschijnt.

CLEAR
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Gebruiken van het Radio Data Systeem (RDS)

RDS is een door een groeiend aantal FM zenders
aangeboden service. Deze FM zenders sturen met hun
reguliere programma's extra signalen mee. Deze
signalen bevatten gegevens zoals de naam van de
zender en informatie over het soort programma, zoals
sport, muziek enz.

Wanneer u heeft afgestemd op een RDS zender, zullen
"RDS" en denaam van de zender worden getoond.

"TP" (Verkeersinformatieprogramma) verschijnt op het
display wanneer de zender verkeersinformatie heeft, en
"TA" (Verkeersinformatie) verschijnt zodra
verkeersinformatie wordt uitgezonden.

De aanduiding "PTYI" (Dynamische PTY indicator) zal
verschijnen terwijl er een Dynamische PTY zender wordt

ontvangen.
RDS PTYI TP TA

oS PTYITPTA

De RDS kunt u alleen maar regelen met de toetsen op
de afstandsbediening.

B Via RDS verzorgde informatie

Met elke druk op de RDS DISPLAY toets zal het
display als volgt veranderen:

)

Seod

@ =}
i
TUNING — %.é- TUNING +

[ir]ole}
]
oo

TUNER

Programmatype (PTY)

i Y
<

Zendernaam (PS)

Frequentie Radio Tekst (RT)

Wanneer u afstemt op een zender die geen RDS
gegevens uitzendt, of op een zeer zwakke RDS zender,
zal het display in deze volgorde veranderen:

NNy NNy

No PS No PTY
AN IR RN TR
NN

—— FM 98.80 MHz No RT
1NN

B Gebruiken van het Auto Station Program
Memory (ASPM)

Tijdens de ASPM functie zoekt de tuner automatisch
nieuwe RDS-zenders zoeken. Er kunnen maximaal

40 zenders worden vastgelegd.

Als u al een paar zenders in het geheugen heeft gezet, zal
het aantal nieuwe zenders dat u kunt opslaan minder zijn.

1 Druk herhaaldeliik op de TUNER-toets van de
afstandsbediening of op de INPUT-toets van het
hoofdtoestel om de TUNER functie te kiezen.

2 Houd de RDS ASPM-toets op de afstandsbediening
ingedrukt.
1 Nadat "ASPM" ongeveer 4 seconden heeft
geknipperd, zal het scannen beginnen (87,50 -
108,00 MHz).

2 Wanneer er een RDS zender wordt gevonden, zal
de aanduiding "RDS" korte tijd getoond worden en
zal de zender in het geheugen worden opgeslagen.

3 Na het scannen zal het aantal zenders dat in het
geheugen is opgeslagen 4 seconden worden
getoond, waarna 4 seconden lang de aanduiding
"END" getoond zal worden.

=

Voortijdig stoppen van de ASPM functie:

Druk tijJdens het zoeken naar zenders op de RDS ASPM

toets.

De reeds in het geheugen opgeslagen zenders worden

hier bewaard.

Opmerkingen:

® Als dezelfde zender op verschillende frequenties
uitzendt, zal de sterkst doorkomende frequentie in het
geheugen worden opgeslagen.

® Een zender met dezelfde frequentie als een reeds in
het geheugen opgeslagen zender zal niet worden
opgeslagen.

@® Als er reeds 40 zenders in het geheugen zijn
opgeslagen, zal het scannen worden afgebroken.
Wanneer u het ASPM-proces wilt herhalen, moet u het
geprogrammeerde geheugen wissen.

@® "END" wordt ongeveer 4 seconden getoond indien er
geen zender in het geheugen is vastgelegd.

@ Als de RDS signalen zeer zwak zijn, is het mogelijk dat
de naam van de zender in kwestie niet in het geheugen
kan worden opgeslagen.

® U kunt dezelfde zendernaam opslaan in verschillende
kanalen.

@ Hetis mogelijk dat de zendernamen tijdelijk afwijken in
bepaalde gebieden of gedurende bepaalde perioden.

B Opmerkingen aangaande het gebruik van
RDS

Mocht zich een van de volgende gevallen voordoen,

dan betekent dit niet dat het toestel defect is:

@® "PS", "No PS" en een zendernaam worden
afwisselend getoond en het toestel functioneert niet
juist.

@ Indien een bepaalde zender niet de juiste signalen
uitzendt of aan het testen is, zal de DS
ontvangstfunctie mogelijk niet juist functioneren.

@® Het is mogelijk dat gegevens zoals de zendernaam
niet getoond worden wanneer u afstemt op een RDS
zender waarvan het signaal te zwak is.

® "No PS", "No PTY" of "No RT" zal ongeveer
5 seconden langknipperen, waarna de frequentie
getoond zal worden.
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Gebruiken van het Radio Data Systeem (RDS) (vervolg)

Opmerkingen over radiotekst:

@ Eerste 14 tekens van radio tekst zullen 4 seconden
lang op het display getoond worden, waarna de
tekstinformatie over het display zal gaan rollen.

® Als u afstemt op een RDS zender die geen radiotekst
gegevensuitzendt, zal de aanduiding "No RT" getoond
worden wanneer uoverschakelt naar de radiotekst.

® Terwijl radio tekst gegevens ontvangen worden, of
wanneer de inhoud van de tekst gewijzigd wordt, zal
"RT" op het display verschijnen.

B Oproepen van zenders uit het geheugen

Opgeven van programmatypes en zenders selecteren
(PTY zoeken):

U kunt een in het geheugen opgeslagen zender opzoeken
door het programmatype op te geven (nieuws, sport,
verkeersprogramma enz, zie bladzijde 20).

1 Druk herhaaldelijk op de TUNER-toets van de
afstandsbediening of op de INPUT-toets van het
hoofdtoestel om de TUNER functie te kiezen.

2 Druk op de RDS PTY toets op de afstandsbediening.

<>

"SELECT" en "PTY TI" worden afwisselend
6 seconden op het display getoond.

3 Druk binnen 6 seconden op de <« of »» toets om het
programmatype te selecteren.

0y

Door iedere druk op de toets zal het programmatype
veranderen. Indien u de toets langer dan 0,5 seconden
indrukt, zal het programmatype voortdurend
veranderen.

4 Druk op de RDS PTY toets terwijl het gewenste
programmatype knipperend wordt getoond (binnen
6 seconden).

=

Nadat het geselecteerde programmatype 2 seconden
gebrand heeft, zal de aanduiding "SEARCH"
verschijnen en zal het zoeken beginnen.

Opmerkingen:

@ Begin, zodra de display stopt met knipperen, weer bij
stap 2. Wanneer het apparaat het gewenste
programmatype gevonden heeft, knippert de
corresponderende zender gedurende ongeveer
8 seconden en daarna blijft de zendernaam verlicht.

® Als u naar hetzelfde programmatype wilt luisteren
maar via een andere zender, dient u op de RDS PTY
toets te drukken terwijl het kanaalnummer of de
zendernaam knippert. Het toestel zal dan de volgende
zender opzoeken.

@ Als er geen zender gevonden kan worden, zal de
aanduiding "NOT FOUND" 4 seconden lang getoond
worden.

Als u het verkeersprogramma selecteert:

Als u bij stap 3 het verkeersprogramma (TP) selecteert,
zal de aanduiding "TP" verschijnen.

(Dit betekent niet dat u nu direct naar verkeersinformatie
kunt luisteren.)

De aanduiding "TA" zal verschijnen wanneer er
verkeersinformatie wordt uitgezonden.

Beschrijving van de verschillende PTY
(Programmatype) codes, TP
(Verkeersinformatieprogramma) en TA
(Verkeersinformatie).

U kunt de volgende PTY, TP en TA signalen opzoeken en
ontvangen.

NEWS Korte verslagen van feiten,
gebeurtenissen en openbare meningen,

reportages en actualiteiten.

AFFAIRS Actualiteitenprogramma  dat  dieper
ingaat op het nieuws, in het algemeen
met een andere presentatiestijl en een
ander concept, inclusief debatten en

analyses.

INFO Programma met als doel advies te

geven, in de breedste zin des woords.

SPORT Programma over enig aspect van sport.

EDUCATE Programma dat in de eerste plaats
bedoeld is om iets van te leren, met de
nadruk op de formele kan-ten van het

onderwijs.

DRAMA Alle hoorspelen en radio-series.

CULTURE Programma's over enig aspect van de
nationale of regionale cultuur, inclusief

taal, theater enz.

SCIENCE Programma's over de

natuurwetenschappen en technologie.

VARIED Voornamelijk  gebruikt  voor licht
amusement praatprogramma's die niet
onder een andere categorie vallen.
Bijvoorbeeld quizzen, panel-spelletjes,

interviews met beroemdheden ed.

POP M Commerciéle muziek, gewoonlijk
beschouwd als populair in het huidige
tijdsgewricht, vaak opdui-kend op
ranglijsten van platenverkopen van dit
moment of uit het recente verleden.

ROCK M Hedendaagse moderne muziek,
gewoonlijk geschreven en uitgevoerd

door jonge muzikanten.

EASY M Gemakkelijk in het gehoor liggende
hedendaagse muziek, niet zijnde Pop,
Rock of Klassiek, noch behorend tot een
van de gespecialiseerde muziekstijlen,
Jazz, Folk of Country. Muziek in deze
categorie is vaak, maar niet altijd, vocaal
en gewoonlijk van korte duur.

LIGHT M Klassieke Muziek voor een breed
publiek, niet speciaal voor afficionado's.
Bijvoorbeeld instrumentale muziek en

individuele of koorzang.

CLASSICS Uitvoeringen van de grote orkestrale
werken, symfonieen, kamermuziek enz.

inclusief de grote opera's.

OTHER M Muziek die niet onder de andere titels
valt. Vooral voor specialistische genres

als Rhythm & Blues en Reggae.

WEATHER Weerberichten, voorspellingen en

Meteorologische informatie.
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Gebruiken van het Radio Data
Systeem (RDS) (vervolg)

Timer en inslaaptimer bediening
(Alleen afstandsbediening)

FINANCE

Beursberichten, handel en industrie
enz.

CHILDREN

Programma's voor een jeugdigf publiek
vooral ter vermaak, minder ter lering.

SOCIAL

Programma's over mensen en dingen
die invloed hebben op individuen en
groepen mensen. Inclusief sociologie,
geschiedenis, aardrijkskunde,
psychologie en maatschappij.

RELIGION

Alle kanten van overtuiging en geloof
met betrekking tot God of Goden, de
aard van het bestaan en ethiek.

PHONE IN

Waarin gewone mensen hun meningen
op de radio tot uitdrukking brengen via
de telefoon of in een publiek forum.

TRAVEL

Programma's  over reizen naar
bestemmingen  dicht-bij en veraf,
r%roepsreizen en reisideeén en kan-sen.

iet voor het aankondigen van
problemen, vertragingen of
wegomleggingen met gevolgen voor het
dagelijks verkeer, waarvoor de TP/TA
berichten bedoeld zijn.

LEISURE

Programma's over recreationele
activiteiten waar de luisteraar mogelijk
aan deel kan nemen. Bijvoorbeefd
tuinieren, vissen, antiek verzamelen,
kokke-rellen, eten en wijn enz.

JAZZ

Polyfone syncopatische muziek
gekarakteriseerd door improvisatie.

COUNTRY

Liedjes die ontstaan zijn in het zuiden
van de Verenigde Staten of de muzikale
traditie van die regio voortzetten,
gekarakteriseerd door een gemakkelijk
in het gehoor liggende melodie en een
tekst met een verhaal. Gekenmerkt door
een gemakkelijk in het gehoor liggende
melodie en tekst met een verhaal.

NATION M

Actuele populaire muziek uit het land of
de regio zelf in de landstaal, in contrast
tot internationale populaire muziek die
%ewoonlijk geinspireerd is op

merikaanse of Engelse muziek en in
het Engels wordt uitgevoerd.

OLDIES

Muziek uit de zogeheten "gouden tijd"
van de populaire muziek.

FOLK M

Muziek die geworteld is in de muzikale
tradite van een bepaald volk,
gewoonlijk uitgevoerd op akoestische
instrumenten. De teksten zijn soms
gebaseerd op historische
gebeurtenissen of personen.

DOCUMENT

Programma'’s die van doen hebben met
feitelijke zaken, gepresenteerd in een
onderzoekende stijl.

TEST

Uitgezonden wanneer ontvangers of
noodzendapparatuur getest worden.

ALARM

Noodbericht, uitgezonden onder
uitzonderlijke omstandigheden om te
waarschuwen voor gebeurtenissen die
een publiek gevaar vertegenwoordigen.

TP

Uitzendingen met verkeersinformatie.

TA

Er wordt verkeersinformatie
uitgezonden.

STANDBY/ON

CLOCK/TIMER
« ] N >
TUNING — TUNING +

= ©

Timer-gestuurd weergeven:
Het toestel schakelt in en speelt de gewenste bron: (CD,
TUNER, USB, iPod, LINE IN) op de vooraf ingestelde tijd.

Dit toestel heeft 2 timers: ONCE TIMER en DAILY
TIMER.

Eénmalige timer:

De éénmalige timerweergave werkt slechts één keer op
de ingestelde tijd.

(Indicator "®").

Dagelijkse timer:

De dagelijkse timerafspeel werkt iedere dag op de
ingestelde tijd. Stel de timer bijvoorbeeld in voor gebruik
als wekker.

(Indicator "DAILY").

Gecombineerd gebruiken van de éénmalige timer en
dagelijkse timer:

Gebruik bijvoorbeeld de éénmalige timer voor het
luisteren naar een radioprogramma en de dagelijkse timer
voor het gewekt worden.

1 Stel de dagelijkse timer in (bladzijde 21).
2 Stel de Once Timer in (bladzijde 21).

(1 minuutof meer )

IG N

e |
Cstart) (Stoppen) [Start ] [Stoppen ]
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Timer en inslaaptimer bediening (Alleen afstandsbediening) (vervolg)

B Timer-gestuurde weergave

Voor u de timer in gaat stellen:

@ Controleer dat de juiste tijd voor de klok is ingesteld
(zie bladzijde 9). U kunt de timerfunctie niet gebruiken
indien niet ingesteld.

@® Voor timer-gestuurde weergave: Kies wat u wilt
weergeven: steek de USB in, laad discs of plaats de
iPod in de dock.

U

1 Druk op de STANDBY/ON toets om de spanning in te
schakelen.

Houd de CLOCK/TIMER-toets ingedrukt.

3 Druk binnen 30 seconden op de e« of »» toets om
"Once" of "Daily" te kiezen en druk op de ENTER toets.

4 Druk binnen 30 seconden op de e« of Ml toets om
"Time set" te kiezen en druk op de ENTER toets.

5 Druk op de toets e« of »» als u een bron voor timer-

weergave (CD, TUNER, USB, iPod, AUDIO IN, LINE
IN) wilt selecteren. Druk op de ENTER-toets.
Als u de tuner als bron kiest, moet u met de e« of »»i
toets een zender kiezen en vervolgens op de ENTER
toets drukken. "No Preset" wordt getoond als er geen
zender is vastgelegd en de timerinstelling wordt
geannuleerd.

6 Druk op de toets e« of »» als u de dag wilt instellen,
druk daarna op de ENTER -toets.

7 Druk op de ENTER-toets om de tijd in te stellen. Druk
op de toets e« of »» en druk vervolgens op de
ENTER-toets.

8 Druk op de toets e« of »» als u de minuten wilt
instellen, druk daarna op de ENTER -toets.

9 Stel de stoptijd in zoals in stappen 7 en 8 hierboven.

10 Het volume kan met gebruik van de toets VOL (+ of -)
worden afgesteld, en vervolgens drukt u op de ENTER-
toets.

11 Druk op de STANDBY/ON toets als u het toestel in de
Standby-stand wilt zetten. De "TIMER" indicator licht
op en het toestel staat gereed voor timerweergave.

12 Wanneer de ingestelde tijd bereikt wordt, zal de
weergave beginnen. Het volume wordt geleidelijk tot
het ingestelde niveau verhoogd. De timer indicator
knippert tijdens timerweergave.

13 Wanneer de voor de timer ingestelde eindtijd is bereikt,
zet het systeem zichzelf in standby.

Eénmalige timer:
De timer wordt geannuleerd.

Dagelijkse timer:

De timer werkt elke dag op dezelfde tijd. Dit gaat door
totdat de instelling voor de dagelijkse timer wordt
geannuleerd. Annuleer daarom de dagelijkse timer
indien u deze niet wilt gebruiken.

Opmerkingen:

@® Selecteer “USB” of “LINE IN” in stap 5 tijdens
uitvoering van de Timer-weergave als een ander
apparaat op het USB-aansluitpunt is aangesloten.

® Dit toestel schakelt zichzelf nu in of schakelt
automatisch naar stand-by. Het aangesloten apparaat
wordt echter niet aan- of uitgeschakeld. Volg stap
"Annuleren van de timer wordt gecontroleerd" op
deze bladzijde als u timerweergave wilt stoppen.

De instelling van de timer wordt gecontroleerd:

1 Schakel de stroom in en houd de CLOCK/TIMER-toets
ingedrukt.

2 Druk binnen 30 seconden op de e« of »» toets om
"Once" of "Daily" te kiezen en druk op de ENTER toets.

3 Druk binnen 30 seconden op de toets i<« of »» om
"Timer Call" te selecteren en druk dan op de ENTER-
toets.

Annuleren van de timer wordt gecontroleerd:

1 Schakel de stroom in en houd de CLOCK/TIMER-toets
ingedrukt.

2 Druk binnen 30 seconden op de e« of > toets om
"Once" of "Daily" te kiezen en druk op de ENTER toets.

3 Druk binnen 30 seconden op de toets <« of »» om
"Timer Off" te selecteren en druk dan op de ENTER-
toets. De timer wordt geannuleerd (de gemaakte
instellingen worden echter niet gewist).

Opnieuw gebruiken van de
timerinstelling:

De gemaakte timerinstelling blijft in het geheugen
vastgelegd. Voer de volgende handelingen uit om
dezelfde instelling opnieuw te gebruiken.

vastgelegde

1 Schakel de stroom in en houd de CLOCK/TIMER-toets
ingedrukt.

2 Druk binnen 30 seconden op de e« of »» toets om
"Once" of "Daily" te kiezen en druk op de ENTER toets.

3 Druk binnen 30 seconden op de toets <« of »» om
"Timer On" te selecteren en druk dan op de ENTER-
toets.

4 Druk op de STANDBY/ON toets als u het toestel in de
Standby-stand wilt zetten.

Opmerking:
The instelling van de tijd voor teruggezet als het netsnoer
wordt verwijderd of ingeval van een stroomuitval.
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Timer en inslaaptimer bediening
(Alleen afstandsbediening) (vervolg)

B Slaaptimer

De radio, compact disc, iPod, USB en Line In kunnen alle
automatisch worden uitgeschakeld.

1 Geef de gewenste geluidsbron weer.
2 Druk op de SLEEP-toets.

3 Druk binnen 5 seconden op de cijfertoets om de tijd in
te stellen. (1 minuut ~ 99 minuten)

4 Druk op de ENTER-toets. "SLEEP" zal verschijnen.

5 Het toestel schakelt automatisch standby nadat de
ingestelde tijd is verstreken. Het volume zal 1 minuut
voor de inslaaptimer afgelopen is, worden verlaagd.

Controleren van de resterende slaaptijd:

1 Druk wanneer "SLEEP" wordt getoond op de toets
SLEEP.

Annuleren van de inslaaptimer:

Druk op de STANDBY/ON toets terwijl "SLEEP" wordt
getoond. Ga als volgt te werk om de inslaaptimer te
annuleren zonder het systeem standby te schakelen.

1 Druk wanneer "SLEEP" wordt getoond op de toets
SLEEP.

2 Druk de "0" toets twee keer binnen 5 seconden tot
"SLEEP 00" verschijnt.

B Gebruik van de timer en de inslaaptimer
samen

In slaap vallen en timerweergave:

U kunt bijvoorbeeld met het geluid van de radio in slaap
vallen en de volgende ochtend door een CD gewekt
worden.

1 Stel de slaaptijd in (zie hierboven, stappen 1 - 5).

2 Stel de timer voor het afspelen in, terwijl de inslaaptimer
is ingesteld (stappen 2 - 9, bladzijde 22).

Verbeteren van Instelling van de timer-
uw systeem gestuurde weergave

rosmmnen |7/

Automatische Starttijd van de
uitschakeling timer-gestuurde
inslaaptimer weergave

Stoptijd

Hoofdtelefoon

@ Draai het volume niet op volle sterkte, wanneer u het

apparaat inschakelt en luister naar muziek bij matige
geluidsniveaus. Excessieve geluidsdruk uit oor- en
hoofdtelefoons kan gehoorverlies veroorzaken.

@ Zet het volume laag voor u de hoofdtelefoon aansluit of
uit het toestel haalt.

@ Let er op dat de gebruikte hoofdtelefoon een 3,5 mm
diameter stekker heeft en een impedantie tussen de 16
en 50 Ohm. De aanbevolen impedantie is 32 Ohm.

@ Door een hoofdtelefoon aan te sluiten, worden de
luidsprekers automatisch uitgeschakeld. Stel het
volume in met de VOLUME regelaar.

@® Alleen X-HM20: Er is geen geluid hoorbaar vanuit de
iPod/iPhone via de hoofdtelefoons die op het apparaat
zijn aangesloten. “HP INVALID” verschijnt op de
display als de hoofdtelefoons worden aangesloten
wanneer de iPod/iPhone-functie is geselecteerd.
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Tabel probleemoplossing

Veel vermeende problemen kunnen door de gebruiker zelf
worden opgelost, zonder een reparateur in te schakelen.

Als er iets mis lijkt met dit product, dient u eerst de onderstaande
punten te controleren voor u contact opneemt met uw erkende
PIONEER dealer of servicecentrum.

H Algemeen

Symptoom Mogelijke oorzaak
@ De juiste tijd is niet | @ Is er een stroomstoring
voor de klok eweest?
ingesteld. tel de klok opnieuw in.

(zie bladzijde 9)

Zet het toestel in de
standby-stand en zet het

@ Het toestel reageert | @
niet na een druk op

een toets. vervolgens weer aan.

@ Als het toestel nog steeds
niet naar behoren
functioneert, dient u het te
resetten. (zie bladzijde 25)

@® Geen geluid. [}

Staat het volumeniveau op
"Min"?

@ |s de hoofdtelefoon
aangesloten?

@ Sluiten de
luidsprekersnoeren kort?

Symptoom Mogelijke oorzaak
@® Apparaat kan Is er een MP3/WMA bestand
niet worden beschikbaar?
gedetecteerd. Is het apparaat correct

verbonden?

Is het een MTP apparaat?
Bevat hetapparaat alleen AAC
bestanden?

@ Terugspelen
start niet.

Is het een auteursrechtelijk
beschermd WMA bestand?
Is het een ongeschikt MP3-
bestand?

@ De verkeerde tijd
wordt
weergegeven.

® De verkeerde
bestandsnaam
wordt
weergegeven.

Wordt een bestand met
variabele bitsnelheid
weergegeven?

Is de naam in Chinese of Japanse
letters geschreven?

B iPod en iPhone (alleen X-HM20)

Symptoom

Mogelijke oorzaak

B CD-speler

Symptoom

Mogelijke oorzaak

@ Terugspelen start @ Zit de disc misschien

niet. ondersteboven in het
® De weergave stopt toestel?
halverwege of @ Voldoet de disc aan de
verloopt niet naar standaarden?
behoren. @ |s de disc vervormd of
bekrast?

® Het weergegeven [J
geluid slaat over of
stopt middenin een | @

Is het toestel onderhevig
aan trillingen?
Is de disc erg vuil?

fragment. @ Heeft zich wellicht
condens gevormd
binnenin het toestel?
B Afstandsbediening
Symptoom Mogelijke oorzaak
® De @ Zit de stekker van het
afstandsbediening toestel in het stopcontact?
werkt niet. ® Zijn de batterijen met de

polen in de juiste richting

Ingezet? .

Zijn de batterijen leeg?

Is'de afstand of de hoek

verkeerd?

@ Valt er sterk licht op de
sensor voor de
afstandsbediening?

B Tuner

Symptoom

Mogelijke oorzaak

@ Staat het toestel dicht bij
een TV of computer?

Is de FM-antenne of AM-
ringantenne juist
geplaatst? Plaats de
antenne verder uit de buurt
van het netsnoer indien te
dicht bij elkaar.

® De tuner produceert
continu rare
geluiden. )

@ Erisgeen geluid
te horen. Op de
TV/monitor
verschijnt geen
beeld.

De iPod of iPhone speelt niet.

® De iPod of iPhone is niet

correct aan het apparaat
aangesloten.

Zit de stekker van het toestel in
het stopcontact?

De videokabel is niet correct
aangesloten.

De keuze voor de TV/monitor-
ingang is niet correct
ingesteld.

De iPod TV uit functie is nog
niet ingesteld naar uitvoer
video.

Er is geen geluid hoorbaar vanuit
de iPod/iPhone  via de
hoofdtelefoons die op het apparaat

zijn aangesloten.

@® De iPod of
iPhone wordt
niet opgeladen.

De iPod of iPhone maakt niet

volledig contact met de

aansluiting.

U gebruikf een iPod (39
eneratie).

e iPod of iPhone is niet
ondersteund. Zie pagina 10
voor compatibele modellen.
De iPod of iPhone kan niet
worden opgeladen terwijl het
hoofdapparaat op de USB-
stand staat.

@® "Thisaccessoryis
not made to work
with iPhone" of
"This accessory is
not supported by
iPhone" verschijnt
op het scherm

van de iPhone.

De batterij van de iPhone is
bijna leeg. Laad de iPhone op.
iPhone is niet keurig gedokt.
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Tabel probleemoplossing (vervolg)

H Condensatie

Door plotselinge temperatuurverschillen en opslag of
gebruik in een zeer vochtige ruimte wordt condens in het
toestel (CD-pickup, enz.) of op de zender van de
afstandsbediening gevormd. Condensatie kan storingen
in de functie van het apparaat veroorzaken. U moet in
geval van condensvorming de stroom ingeschakeld laten
zonder een CD geplaatst en wachten totdat normale
weergave weer mogelijk is (ongeveer 1 uur). Veeg
condens met een zachte doek van de zender van de
afstandsbediening alvorens deze voor bediening te
gebruiken.

B Als er zich een probleem voordoet

Wanneer dit product wordt blootgesteld aan sterke
invloeden van buitenaf (mechanische schokken,
abnormale statische elektriciteit, abnormale netspanning
als gevolg van blikseminslag, enz.) of wanneer het toestel
onjuist bediend wordt, is het mogelijk dat er storingen
optreden.

Als zich een dergelijk probleem voordoet, dient u het

volgende te doen:

1 Zet het toestel uit (standby) en vervolgens weer aan.

2 Indien het toestel bij het vorige proces niet teruggezet is,
trek de stekker van het toestel dan uit het stopcontact en
steek hem weer erin, en schakel dan het toestel weer aan.

Opmerking:
Indien geen van de handelingen het toestel weer herstelt,
moet u het gehele geheugen terugstellen.

B Terugzetten fabrieksinstellingen, het
gehele geheugen wissen

Druk op de ON/STAND-BY-toets om het apparaat in te
schakelen.

-

N

Druk herhaaldelik op de LINE-toets van de
afstandsbediening of op de INPUT-toets van de
hoofdunit om de LINE IN-functie te selecteren.

(]

Druk in de LINE IN-functie op de toets 4«4 <« van de
hoofdunit en houd de toets m ingedrukt totdat "RESET"
verschijnt.

edq <« | ]
© ~ ©

Let op:

Deze handeling wist alle in het geheugen opgeslagen

gegevens, inclusief de klok-en timer-instellingen,
voorkeuzezenders en CD programma's.

Bl Voor u het toestel verplaatst

Verwijder de iPod, het USB-geheugenapparaat en de disc
uit het toestel. Schakel het apparaat dan in de standby-
modus. Wanneer u het toestel draagt met de iPod in de
dock of een USB-geheugenapparaat of disc geplaatst,
zou het toestel beschadigd kunnen raken.

B Zorg voor uw CD's

Compact Discs zijn redelijk duurzaam, maar door vuil op

het oppervlak van het schijfie kan er een afleesfout

ontstaan. Volg de onderstaande richtlijnen zodat u

maximaal kunt profiteren van uw CD collectie en uw

speler.

@ Schrijf niet op het schijfje, vooral niet op de kant zonder
label, waar het signaal op staat. Maak geen markering
van enigerlei soort op dit oppervlak.

@ Stel de CD's niet bloot aan overmatige warmte of
vochtigheid, of aan direct zonlicht.

@® Pak een CD altijd vast aan de rand, en nooit aan het
plaatoppervlak. Vingerafdrukken, vuil of water op de
CD kan storingen bij het aflezen van de CD-signalen
veroorzaken. Als een CD vuil is en daardoor niet goed
speelt, maak deze dan schoon door met een zachte,
droge doek van het middenpunt uit naar de rand toe te
vegen.

X X
@
Onderhoud

B Reinigen van de behuizing

Neem de behuizing van tijd tot tijd af met een zachte doek
en een slap sopje en wrijf na met een droge doek.

Let op:
@ Gebruik geen chemische middelen voor het reinigen
(benzine, verfverdunner enz.). Hierdoor kan de

behuizing beschadigd raken.
@ Probeer in geen geval het binnenwerk van het toestel
te smeren. Dit kan storingen veroorzaken.
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Technische gegevens

PIONEER behoudt zich het recht voor om het ontwerp en
de technische gegevens aan te passen terwille van
productverbeteringen zonder mededeling vooraf. De
waarden gegeven in het gedeelte "Technische gegevens"

USB-ontvanger

® Werkt met USB 1.1 (Volledige

45 W (X-HM20)
30 W (X-HM10)
Stroom standby: 0,4 W

ziin gebaseerd op een gemiddeld model van de interface ﬁ:s"s]gids)l/azalasse
proQuc’_ti(?Iijn. Er kunnen echter lichte afwijkingen bestaan PS Onderspteurgt alleen Bulk en
per individueel toestel. CBI protocol.
H Algemeen Compatibel ® MPEG 1 Layer 3
bestand ® WMA (Niet DRM)

Voedingsbron Wisselstroom 220 V tot 240 V, Compatibele ® MP3 (32 kbps tot 320 kbps)

50 Hz/60 Hz bitsnelheid ® WMA (64 kbps tot 160 kbps)
Stroomverbruik | Stroom ingeschakeld: Overige ® Maximale totale aantal MP3/

[ J

Afmetingen Breedte: 215 mm
Hoogte: 99 mm
Diepte: 300 mm

Gewicht 3,8 kg (X-HM20)

3,7 kg (X-HM10)

B Versterker

Uitgangsvermogen |RMS: 15 W + 15 W (1 kHz,10%

TH.D., 4 Ohm)

Uitgangsaansluitingen | Luidsprekers: 4 Ohm

20 Hz tot 20 kHz

Video-uitgang (alleen X-HM20):
1Vp-p

Hoofdtelefoon: 16 Ohm
(aanbevolen: 32 Ohm)

Ingangsaansluitingen | Lijn in (analoge invoer):

WMA bestanden is 999.
Maximale totale aantal
mappen is 99 INCLUSIEF
rootindex.
® De ID3TAG informatie die
ondersteunt wordt zijn alleen
TITLE, ARTIST en ALBUM.
@ Ondersteuning ID3TAG versie
1 en versie 2.

Ondersteuning
bestands-systeem

@® Ondersteuning USB
apparaten met Microsoft
Windows/DOS/FAT 12/FAT
16/FAT 32.

@ 2 kbyte bloklengte voor sector.

B Tuner

Frequentiebereik

FM: 87,5 MHz tot 108 MHz
AM: 522 kHz tot 1.620 kHz

Vooringesteld

40 (FM en AM station)

B Luidspreker

500 mV/47 kOhm
X-HM20
B CD-speler -
Type 2-weg type luidsprekersysteem
- PP Tweeter van 5 cm
Type Multi CD-speler voor één disc Woofer van 10 cm
Signaalaflezing S;fegneggteaﬁggjlizr;gE(,)g—straals Maximum BW
ingangsvermogen
D/A Omzetter Multi bit D/A omzetter Impedantie 2 Ohm
Frequentiebereik | 20 Hz tot 20.000 Hz Afmetingen Breedte: 132 mm
Dynamisch 90 dB (1 kHz) Hoogte: 260 mm
bereik Diepte: 1773 mm
Gewicht 2,0 kg/per stuk
X-HM10
Type 2-weg type luidsprekersysteem
Piezoelectric Tweeter
Woofer van 10 cm
Maximum 15W
ingangsvermogen
Impedantie 4 Ohm
Afmetingen Breedte: 132 mm
Hoogte: 260 mm
Diepte: 158 mm
Gewicht 1,6 kg/per stuk
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Mededeling

Informatie over iPod/iPhone/iPad:

Made for

BiPod [JiPhone [JiPad

"Gemaakt voor iPod", "Gemaakt voor iPhone" en "Gemaakt voor
iPad" wil zeggen dat een elektronische accessoire speciaal
ontwikkeld is voor verbinding met respectievelijk een iPod, iPhone
of iPad, en door de maker gewaarborgd is als conform de Apple
werkingsnormen. Apple is niet verantwoordelijk voor de werking van
dit apparaat en voor het voldoen aan de veiligheidsnormen en
wettelijke normen. Houd er rekening mee dat het gebruik van dit
accessoire met iPod of iPhone invioed kan hebben op de draadloze
prestatie.

iPad, iPhone et iPod sont des marques commerciales d’Apple Inc.,
déposées aux Etats-Unis et dans d’autres pays.

© 2011 PIONEER CORPORATION.,
Alle rechten voorbehouden.
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BAXHO

CUMBON MOMHWW, 3aKIIOYEHHBIN B BHUMAHMUE:
PaBHOCTOPOHHUIA TPEYromnbHUK,

ucnonb3yeTcst Ans npeaynpexaeHns

BHYTPY KOpryca U3aenus, KoTopoe MoXeT
6bITb AOCTATOYHO BbICOKUM U CTaTb
NPUYMHOI NopaxeHus nioaen
BNEeKTPUYECKNM TOKOM.

BO UBBEXAHWE MOPAXEHNA
SNEKTPUYECKNM TOKOM HE
nonb3osatens 06 «onacHoM HanpskeHny  CHUMAWMTE KPbILLKY (MW 3ALHIOK
CTEHKY). BHYTPU HE COOEPXATCA
[EATNN, NPEAHASHAYEHHLIE ANA
PEMOHTA MONb30BATEJNIEM. AN1A
OBCNY>XMBAHUA OBPATUTECH K
KBANNOULIMPOBAHHOMY
COTPYAHWKY CEPBVCHOWN CNYXBbI.

CAUTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK

DO NOT OPEN

BocknuuatenbHblii 3HaK, 3aKMoYeHHbI B
PaBHOCTOPOHHWIA TPEYTONbHUK,
nCnonb3yeTcs ANs npeaynpexaeHns
nonb3oBaTens o Hanuunun B nuTeparype,
nocTaBnseMon B KOMMNEKTe C U3fenvem,
BaXHbIX yKa3aHWii No paboTe ¢ HUM 1
obcnyxuBaHuio.

D3-4-2-1-1_A1_Ru

NPEAYNPEXOEHWUE

[aHHoe obopyaoBaHve He ABRSIETCS
BOJOHENPOHMLaeMbIM. Bo nabexxaHve noxapa nnm
NOPaXXeHUs! ANEeKTPUYECKMM TOKOM He noMeLLanTe
psfoM ¢ 06opyAoBaHMEM EMKOCTH C XUAKOCTAMU
(Hanpumep, Ba3bl, LBETOYHbIE FOPLLUKN) U HE
[onyckalTe nonagaHust Ha Hero kanerb, O6pbIar, 4oXAs
nnu Bnaru. D3-4-2-1-3_A1_Ru

NPEAYNPEXOEHWUE

IMeped nepebim skoveHuUem 0b6opydosaHusi
g8HUMameribHo npoymume cnedyouwuli pasdern.
HanpsixeHue B aneKTpoceTn MOXeT 6bITb pa3HbIM
B pa3sNUYHbIX CTPaHax U permoHax. Y6eaurechb, 4To
ceTeBoe HanpsXeHWe B MECTHOCTH, rae Gyaet
Mcnonb30BaTbCA AaHHOE YCTPOUCTBO,
COOTBETCTBYET TPeGyeMoMy HanpsiKeH o
(Hanpumep, 230 B unun 120 B), ykazaHHOMY Ha
3agHeN naHenwu. D3-4-2-1-4*_A1_Ru

NMPEAYNPEXAOEHUE

Bo n3bexaHvie noxapa He npubnuxanTe K
060pyAOBaHUI0 UCTOYHUKN OTKPBITOrO OFHSt
(Hanpumep, 3axoKkeHHble cBeyn). D3-4-2-1-7a_A1_Ru

OBA3ATEJNIbHAA BEHTUNALUA

Mpu ycTaHoBke ycTpoiicTBa obecneysTe 4OCTAaTOHHOE
NPOCTPaHCTBO AJ1S BEHTUNSALMU BO U3bexxaHue
NOBbILLEHWS TEeMNepaTypbl BHYTPU YCTPOUCTBA (He
meHee 10 cm cBepxy, 10 cm c3agm 1 no 10 cm cnesa u
cnpasa).

10 cm 10 cm

NMPEAYNPEXOEHUE

B kopnyce ycTporcTBa UMEIOTCS LLENW U 0TBEPCTUS
ANs BEHTUNSALMK, oBecneynBatoLLme HaaexHyto
paGoTy M3nenus 1 3almLLaioLLme ero oT Neperpesa.
Bo n3bexaHue noxapa aTv OTBEPCTUS HU B KOEM
cryyae He crieayeT 3akpbiBaTb UMW 3aCOHATbL
LpyrMu npegMeTamu (ra3etamu, ckaTepTsMy 1
LUTOpamu) UK ycTaHaenueaTb obopyaoBaHve Ha

TOJICTOM KOBp€ Unu nocrenu. D3-4-2-1-7b*_A1_Ru

YcnoBus akcnnyataumm

W3penue akcnnyatmpyetcsa npu crieayoLmx
Temnepatype 1 BNaXHOCTH:

+5 °C po +35 °C; BnaxHocTb MeHee 85 % (He
3aCOHSINTE OXMNaXatoLme BEHTUNATOPbI)

He ycraHaBnuBaiTe nsgenve B nnoxo NpoBeTprsaeMom
NMOMELLEHUM UINN B MECTE C BbICOKOW BMaXXHOCTbIO,
OTKPbLITOM 1151 NPSIMOTO COMTHEYHOrO CBETA (MM CUNbHOTO
VCKYCCTBEHHOIO CBETa). D3-4-2-1-7¢*_A1_Ru

Ecnu BUnka LHypa NuTaHust U3aenus He
COOTBETCTBYET MMEIOLLEVCS 3MEKTPOPO3ETKE, BUIKY
criegyeT 3aMeHUTb Ha NOAXOASLLYIO K pO3eTKe.
3ameHa 1 ycTaHOBKa BUMKU JOIKHBI MPOU3BOANTLCS
TOMbKO KBANMMULMPOBAHHBIM TEXHUKOM.
OTcoeaunHeHHas oT kabens BUIKa, NoAKIoYeHHas K
po3eTke, MOXET BbI3BaTb TsHKeNoe nopaxeHue
aneKkTpuYeckum TokoM. Mocne yaaneHust BUNKu
YTUNU3MpYiATe ee JOMKHbIM 06pa3oM.
O6opyaoBaHve creayeT oTkMo4aTh OT ANeKTPoceTH,
n3Briekas BUIIKy kabensi nUTaHns U3 po3eTKn, ecru
OHO He ByaeT MCNoNb30BaThCs B TeYEHWe [OMroro

BpPEMEHU (Hanpumep, ecnu Bbl yesKaeTe B OTMYyCK).
D3-4-2-2-1a_A1_Ru

BHUMAHUE
Beikntoyatens STANDBY/ON gaHHoro yctponcrea
He MOSTHOCTBIO OTKITKOYAET €ro OT 3MEKTPOCETU.
Y706bI NOSIHOCTBLIO OTKIIIOYUTL NUTaHUE YCTPOICTBa,
BbITalWTE BUIKY Kabens nuTaHns us
anekTpopo3eTku. [oaTomy ycTporcTBO creayeT
yCTaHaBnvBaTb TaK, YToObl BUNKY kabens nuTaHusi
MOXHO 6bINo NEerko BbiTalWTb U3 PO3ETKN B
ypesBblyaiiHblx 06cToATENbLCTBaX. Bo n3bexaHwe
noxapa crnegyeT u3Brekatb BUIKy kabensi nutaHus
13 PO3eTKW, ECNN YCTPOICTBO He ByaeT
MCMONb30BaTbCs B TEYEHWE JOMTOr0 BPEMEHU
(Hanpumep, ecnu Bbl ye3xaeTe B OTMyCK).
D3-4-2-2-2a*_A1_Ru

[anHoe U3fenue npeaHazHauyeHo AN UCNONb3OBAHMUS
B 0ob6Wwux Xxo3aWCTBEHHbIX uenax. B cnyuae
BO3HWKHOBEHWA 106OM HEUCNPaBHOCTH, CBA3aHHOM C
MCMNO/Ib30BAHMEM B [IPYTUX, HEXE/M XO3AWUCTBEHHbIX
uensix (Takux, Kak AJWTENbHOE WCNO/b30BaHWe B
KOMMEPYECKHX LeNsix B pecTopaHe U1 B aBTomobune,
1AW Ha Kopabne) u TpebdyloLiel peMoHTa, TaKOW PEMOHT
OCYLLECTB/ISETCS 3a Nary, AaXe B Te4EHUe rapaHTUIMHOrO
cpoka. K041_A1_Ru




UHdopmauma ansa nonb3oBaTenen no coopy n ytunusauum
ObiBLIEro B 3KcnyyaTauum o60pyaoBaHUA U oTpaboTaBLUMX 3NIEMEHTOB NUTaHUS

0603HaueHVe OtH 0603HaYCHHS Ha IPOYKIIMH, YIIAKOBKE, H/HIIH CONPOBOUTENIBHBIX JOKYMEHTAX O3HAYakoT,
( ans o6opyaosaHus > 4TO OBIBIIIAS B SKCILTYaTAIlMK HIEKTPOTEXHUUECKAs U HIEKTPOHHAS MPOAYKIMA M 0TpabOTaHHbIE
IIeMEHTHI MUTaHUS He JIOKHBI BHIOPACHIBATHCS BMECTE C OOBIYHBIM OBITOBBIM MYCOPOM.

Jlnst Toro 4ToOBI JaHHast ObIBIIAs B YNOTPEONEHUH TIPOYKIMS H OTPAbOTaHHBIE HIEMEHTBI
MIUTaHUs OBLIH COOTBETCTBYIOIINM 00pa3oM 00paboTaHbl, yTHIN3HPOBAHBI H NepepaboTaHsl,
noxaiyicra, nepezaiite UX B COOTBETCTBYIOIIMH ITyHKT cOOPA UCIIOJIB30BAHHbIX AIEKTPOHHBIX

| ] U3JICINIA B COOTBETCTBHHU C MECTHBIM 3aKOHO/IATE/IbCTBOM.
0O603HaYeHus Y THIH3HpYS JaHHbIE YCTPOUCTBA U SIIEMEHThI THTAHH HPAaBUILHO, BB MoMoraete CoXpaHHTb
[ONS 9NEeMEHTOB NUTaHWs/  LIEHHBIE PECYPCHI M IPEIOTBPATUTL BO3MOMKHBIE HETATUBHBIE MOCIIEICTBHS TS 3/10POBbs JHONEH 1

Oprmammeﬁ Cpe/ibl, KOTOPLIC MOI'YT BOSHUKHYTh B PE3YJIbTATC HECOOTBETCTBYIOIIECIO YAAJICHUSA
OTXO/IOB.

I[J'IS{ TIOITy4ECHUS HOHOJIHI/ITeJILHOﬁ HHClJOpMaL[PIH O IMPaBUJIBHBIX crocobax cGopa W YTUIA3AIUA
0Tpa6OTaBH_I€1'0 060pyIIOBaHI/lH ¥ UCTIOJIb30BAHHBIX 3JIEMEHTOB ITUTAHUSA 06paHIaﬁTCCB B
: : COOTBETCTBYIOIIIME MECTHBIC OpraHbl CAMOYIIPABJICHUA, B ICHTPbI YTUIU3AMA OTXO0B HIIX 110
Pb

MECTY IOKYIKH JaHHOTO U3JEIHs.
[aHHble 0603Ha4YeHuns yTBepXaeHbI Tonbko Ana EBponeiickoro Coto3sa.

[ns cTpaH, kKoTopble He BXoAAT B cocTaB EBponeickoro Coto3a:

Ecnu Bel sxenaere YTUIU3UPOBATh TaHHBIC U3CITHS, 06paTWrecr> B COOTBETCTBYIOILIME MECTHBIC

yl{pE)KHEHMﬂ WK K )ILI/IJ'IepaM 1A l'lOJ'Iy‘leH]/Iﬂ VlHq)OpMaLlVII/I 0 l'lpaBVU'lebIX cnoco6ax yTVU'II/ISaL[VWL
K058a_A1_Ru

BHUMAHUE

[aHHoe n3genuve sBnsieTcsl NasepHbIM M3aenvem knacca 1 cornacHo knaccudmkaumm no besonacHocTy nasepHbix
nagenuin, IEC 60825-1:2007, HO JaHHOe n3aenve CoAepXXUT nasepHbli Anog Beilwe knacca 1. Ans obecneyexus
NOCTOsIHHOW 6e30MacHOCTU HE CHUMAMTE KPbILLKW U He MblITaiTech NOMyYnTb AOCTYN BHYTPb U3AENWS.

Mo Bcem Buaam obenyxumBaHus obpalyantech K KBanmuLMpoBaHHbIM creuuanmcTam.

Ha Baluem nagenuu HaxoguTes criefyrolas npesynpeauTerbHas aTukeTka.

MecTononoxeHwe : BHyTpW yCTporcTBa

CAUTION CLASS 38 VISIBLE AND INVISIBLE LASER RADIATION WWHEN OPEN. AVOID EXPOSURE TO THE BEAN
ATTENTION  RADIATIONS LASER VISIBLES ET INVISIBLES DE CLASSE 38 QUAND
OUVERT, EVITEZ TOUT EXPOSITION AU FAISCEAU,

ADVARSEL  KLASSE 38 SYNLIG OG USYNLIG LASERSTRALING VED ABNING.
UNDGA UDSATTELSE FOR STRALING.

NA3EPHbI/ NPOAYKT KNACC 1

VARNING KLASS 3B SYNLIG OCH OSYNLIG LASERSTRALNING NAR DENNA DEL

/AR OPPNAD. UNDVIK ATT UTSATTADIG FOR STRALEN.

VORSICHT  BE| GEOFFNETER ABDECKUNG IST SICHTBARE UND UNSICHTBARE LASERSTRAHLUNG DER
KLASSE 38 IM GERATEINNEREN VORHANDEN, NICHT DEM LASERSTRAHLAUSSETZEN!

PRECAUCION  CUANDO SE ABRE HAY RADIACION LASER DE CLASE 38 VISIBLE E INVISIBLE. EVITE LA
EXPOSICION A LOS RAYOS LASER.

VARO! AVATTAESSA OLET ALTTINA NAKYVALLE JANAKYMATTOMALLE LUOKAN 38
LASERSATEILYLLE. ALA KATSO SATEESEEN.

D58-5-2-2b*_B1_Ru

O KOHpeHcauumn

Ecnmn npowurpbiBaTeNib BHE3anHO nepemelleH ¢ XoiogHoro
MecTa B Tenyto KOMHaty (Hanpmmep, 3I/IMOI71) mwnn ecnmn
TemnepaTtypa B KOMHaTe, rae yCTaHOB/1EH MPOUrpbiBaTeb,
BHe3arnHo nosbiCUacb NPU NCNOIb30BaHNN 060I’peBaT€J‘Iﬂ,
Ap., BHYTPU (Ha pabounx feTansax u 1uH3e) MoryT
06pa3oBaTbCs BoAAHbIE Kannw (koHgeHcaums). Mpu
06pa3oBaHNV KOHAEHCALMIN NponrpbiBaTent He byaet
CpaﬁaTblBaTb COOTBETCTBYOLWNM o6pa30M n
BOCNpOM3BeAeHe He byaeT npon3BoauTbca. OcTaBbTe
npourpbiBaTesb Npy KOMHaTHON TemnepaType Ha 1 vunn 2
Yaca npu BKNIOYEHHOM NMUTaHNN (BpeMﬂ 3aBUCUT OT obbema
KOHAEHcaummn).

BOAﬂHbIe Kannv ncnapAatca  MOXKHO 6y,qu BOCNPOU3BOAUTb.
KoHpaeHcaLma MoxXeT Takxe 06pa3oBaTbCs 1eTOM, eC/n
npowrpbiBatenb NOABEPXAEH NPAMOMY 06AyBaHMI0 OT
KOHAMUNOHepa BO3ayXa. B Takom cny4vae oToABUHbTE
npowvrpbiBaTesib Ha Apyroe Mecro. S005_A1_Ru



PYCCKUN

@ Cucrema pecusepa CD X-HM10/X-HM20 cOCTOHT 13 OCHOBHOTO GIIOKa M CHCTEMBI TPOMKOTOBOPHTENIEii.

BBeaeHune

Brnaronapum Bac 3a npro6perenue yroro uzzenus komnanu PIONEER. s nony4eHus HauydImx pabodnx XapakTepuCTHK 3TOro
U30€EIIUS BHUMATCIIBHO IPOYTUTE JaHHOE PYKOBOACTBO. B JAaHHOM PYKOBOACTBE COACPIKATCA HHCTPYKIUU 1O DKCILTyaTalluu BaIIETO
usnenus PIONEER.

CneuunanbHoe nNpuMeYyaHue

C nmocTaBKoi JaHHOTO MPOTYKTa HE TIePeacTCs JINLECH3US U He 1aeTCs PABO HAa PACHPOCTPAHEHHE CO3JJAHHOTO C 3TUM HPOLYKTOM
KOHTEHTA 10 KOMMEpYeCKUM (IPUHOCSIINM JI0XO/) CHCTEeMaM Bel[aHHs (HAa3eMHBIM, CIyTHHKOBBIM, KaOElbHBIM W/WIN JAPYTHM
KaHalaM nepefayr HHGOPMAIKH), T0 KOMMEPYECKHM CPEACTBOM MOTOKOBOH mepeadn (depe3 VHTepHET, HHTpaHEeT W/Win Apyrue
CeTH), 10 JIPyTUM KOMMEPUYECKHM CHCTEMaM PACIpe/IeICH s KOHTEHTA (IIPHIIOKEHHSM IUIATHOTO ay[HO MM ay[HOIIPOrpaMMaM 1o
3aMpocy M T.II.) WIM Ha MPUHOCAIIMX J0X0[ (HU3NUECKUX HOCHTEIAX MH(OopManun (KOMIAKT-IUCKAX, U(PPOBBIX YHHBEPCATBHBIX
JUCKaX, IOJIYNPOBOAHUKOBBIX 4YHIIAX, JKCCTKHUX OUCKAX, KapTax MaMiITH U T.H.). Z[J'Iﬂ 1'[0]106H01"0 HCIIOJIB30BAHUSA H606XO}:[I/[MH
OTeNbHas THIeH3Ks. [ nomydenns 6osee noxpobHoii nHdopmanmu cm. http:/mp3licensing.com

Texunonorus koxuposanus 3syka MPEG Layer-3 no sinnensuu Fraunhofer IIS 1 Thomson.

anI HagneXxHocTu

Y6enurech B HAIMYUN B KOMIUIEKTE CIIEIYIONMX IIPUHAIICKHOCTEH.

;

——

Bartapeiiku pa3mepa PamouHas aHTeHHa AM x 1

«AA» x 1

ApanTtepbl gns iPhone x 3
(Tonbko X-HM20)

MynbT AMCTaHUMOHHOIO
ynpasnexHus x 1

Kab6enb nutaHus
FapaHTUHBLIA cepTUdmkaT

[laHHOe pyKOBOACTBO MO 3Kcnsyaraumm

AHTeHHbIN kKabenb FM x 1

COOEPXAHUE

Crp. CTp.
O6uwasn nHdopmaumsa usB
MepBI IPEAOCTOPOIKHOCTHL. -« « . e v veeveeveeeeeaeennnn 5 IIpocnymnBanne 3alIOMHHAOIIETO YCTPOiicTBa GOMIBIIOHN
OpraHbl YIpaBJICHUS] U MHAUKATOPBL ... ............. 5-6 emkocti USB/MP3-tuteepa .. ...l 16-17

VYcosepiieHcTBOBaHHOE BoctpousseneHue USB . ...... .. 17

MoaroTroBKa K UCMONb30BaHUIO
COCIIMHEHHSA CHCTEMBI . . . . oo v v v e e e i ie e e e 7-8 Paguno
ITynbT AMCTAHIMOHHOTO YHPABICHHUS . . . oo oo oo veeeen ... 8 TIpocnymuBaHuE PATHONIEPENAY . . . ..o vvveeeeenn ... 18

OcHOBHbIe onepauuu
OOIIIEE YIPABICHHUE . . oo e vvvone e eeee e ee e 9
YeraHoBKa 4acoB (TOJbKO ¢ mynbra JIY) ..o 9-10

iPod, iPhone u iPad
Ipocaymuanue iPod, iPhone miu iPad
(romeko X-HM20) ..o 10-12

BocnpousBeaeHue guckos CD unu MP3/WMA
Tpocnymusanue guckoB CD wm MP3/WMA . ... ... .. 13
YcoBepiIeHCTBOBaHHOE BOCHIPOM3BeieH e JucKoB CD win
MP3/WMA ... ... ... . . 14-15
Pesxxum nanku MP3/WMA (tosnbko s daitios MP3/WMA)

[dononHuTenbHble OYHKLUN

Hcnone3oBanune cucremsl paguonanHeix (RDS) ... ... 19-21
Pabora ¢ TaiiMepoMm U CIISIHMN PeKUM

(rompko cmymbTa 1Y) ..o 21-23
HaymHuku ... ... 23

CnpaBoyHble MaTepuanbl
Tabnuia HeHCIpaBHOCTEH
O06cnyxuBaHue
Crenuduxanun
TIpeMyNPeRIACHHE. . .. oottt ittt




Mepbl NpefoCcTOPOXKHOCTH

O6wme cBegeHUs

VeranapnuBaiite ycTpoicTBO Ha TBEpIO, POBHOM MOBEPXHOCTH
6e3 BuOparuii.

Pacnonaraiite TPOMKOTOBOPHUTEIHN HA pPACCTOSTHUNA MI/IHI/IMYM 30cm
ot sroboro AJIT-TeneBn3opa Bo M30EKAHNE OTKIOHCHHH B IBETE
Ha dKpaHe TeneBusopa. llpu HaIUYUU OTKJ'IOHEHI/IPI, OTOABHHLTC
TPOMKOTIOBOPHUTENHN MOJAIBIIEC OT TEICBU30pa. )KK-TeJ'IEBl/ISOp HE
TIOABEPIKEH TaKUM BHGpaHPlﬂM.

TIpenoxpausiite ycTpoHCTBO OT BO3IEHCTBHS IIPSIMOTO CONHEYHOTO
CBETAa, CUJIbHBIX MATHUTHBIX r[oneﬁ LIpeSMepHOI\/‘I TIbUIH, BIAJKHOCTH
" 3ﬂe1crpormom/3nem*pmecr<oro obopyoBaHus  (HOMAILHKE
KOMIIBIOTEPE, q)axcu M T.I1.), CO3/IAFOIIET0 MEKTPUUECKUE TIOMEXH.
He pasMemaiite HHKaKuX INpPEIMETOB Ha BEpXHEH CTOpOHE
YCTpOHCTBA.

He nozxpepraiite ycTpoiicTBO BO3ACHCTBHIO Biard, TeMIeparyp
Bbite 60°C MM CBEPXHU3KUX TEMIIEPATYP.

Ecim cucrema paboTaeT HENpaBWIBHO, OTCOCAMHHMTE Kabelb
[MTAaHUSA TICPEMCHHOTO TOKAa OT ceTeBoil poserkd. CHoBa
TIOJICOCIUHUTE Kabenb [HUTaHUSA NEpEMEHHOI0 TOKa M 3aTeM
BKIIIOYUTE CUCTEMY. S

Tlpu rpo3e, OTKIIIOYHTE YCTPOHCTBO OT CETH U GE30MACHOCTH.
TTpu orcoeauHenny BUIKN KabeJis MUTaHUA TIEPEMEHHOTO TOKa OT
CeTeBOH PO3ETKH, NEPIKUTECH 3a BWIKY, TaK KaK IIPU BHITATUBAHUI
3a Kabelb MOJKET TIOBPEIUTECS BHYTPCHHASA TIPOBOJKA.

Bunka xalenst nuraHus TIEPEMEHHOI0 TOKa HCIIOJIb3YETCA Kak
PasbCIMHUTEIIL W JOJDKHA BCErla HAXOAUTHCI B pa60qu
COCTOSHUH.

He cHumanTe HapyXHyI KpPbIWKY, TaK KaKk 3TO MOXeT
NPUBECTN K MOPAXKEHWUIO JMNEKTPUYECKUM  TOKOM.
OBpatuTecb 3a BHYTPEHHUM OOCNyXuBaHMeM B
MeCTHbIV cepBUCHbIN LieHTp PIONEER.

He GHOKI/IpyPlTC BCHTWIALIMIO 3aKPBITUEM BEHTUIIALMOHHBIX

OpraHbl ynpaBneH1Us u UHAUKaToOPbI

OTBEPCTHH KAKUMH-THOO IpeIMEeTaMy, HAlpuMep, ra3eTam,
CKATePTAMH, IUTOPAMH H T.IL
@ He pasMemaiite Ha anmapare HMCTOYHHKH OTKDBITOTO OTHS,
Harpumep, 3a%GKeHHbIC CBEUH.
@ OOGparaiite BHIMAHHE HA 9KOJIOTHUECKHE ACTICKThI yTIIH3ALIH 1
YIaNeHHs HCTIONb30BAHHBIX OaTapeit.
@ Ammapar [peiHa3HaYeH JUIS HCIONB30BAHMS B  YCIOBUSX
YMEPEHHOTO KIIIMATa.
Mpepynpexaexue:
Hcnonesyemoe — HanpsbkeHMe — JOJDKHO — COBIAjarth €
HaNpsDKCHHUEM, YKa3aHHBIM Ha 3TOM anmapare. Mcnons3oBanue
9TOTO M3JENUs TIPU HANPSDKCHUH BBIIIC YKa3aHHOTO SIBIISICTCS
ONMACHBIM M MOXET IIPUBECTH K MOXapy WM Jpyromy
HECYaCTHOMY  CIy4aio,  BbI3bIBAIOLIEMY  IIOBPEXKIEHHE.
Kommnanuss PIONEER He OyaeT HecTH OTBETCTBEHHOCTH 3a
M000€ TOBPEXACHHE, BBITCKAIONIEE W3 MCIIOIb30BAHUS TOTO
annapara NpHM HaNpsHKEHHHM, OTIMYHOM OT YKAa3aHHOIO Ha
anmapare.

H PerynupoBaHue rpOMKOCT

YpoBeHb 3BYKa IPH 3a7aHHON HACTPOHKE IPOMKOCTH 3aBUCUT
OT KIJI TPOMKOrOBOPHUTEJICH, pACIONOXKEHHS M JPYrux
pasmuuHbIX (akTopoB. PekoMenmyercs n3berath BO3ACHCTBHS
BBICOKHX YpOBHEN rpoMKocTH. [Tpu BKIIFOUEHUHM yCTpoiicTBa He
BKJIIOYaliTeé TPOMKOCTH Ha MOJHYIO MOIIHOCTh. Cymaiite
My3bIKy TIPH CPEIHHX YPOBHSX TPOMKOCTH. M36bITOuHOE
3BYKOBOE JABJICHHE M3 HAYLNIHHKOB M TOJOBHBIX Tele()OHOB
MOJKET BbI3BaTh IIOTEPIO CIIyXa.

®ynxuun iPod/iPhone goctymas! Tonbko st X-HM20.

MepeaHasa naHenb

1. AaTyuK nynsTa
2. UHaukaTop BpemMeHun
3. lloTok ansa guckos
4. Nok-ctaHuusa ans iPod unu iPhone .
5. Perynsaitop rpomMkocTH . . . .
6. KHonka STANDBY/ON. .
7.Knonka INPUT . ..... .
8.MHe300 ANA HayLHUKOB. . .
9. Pasbem USB

Tosnbko X-HM20
1 2 3 5
| | |
Pioneer !
.
‘- e »m - 4
]
1 | 1| I
10 11 12 13 14

CTp.
10. HacTpoika TioHepa BHU3, aopoxka CD/USB
Hasag, Nponyck |PodI|Phone Hasag....... 12,13
11. Hactpoiika TioHepa BBepx, aopoxka CD/USB

Bnepen, nponyck iPod/iPhone Bnepepa . ...12,13
12. KHonka ocTtaHOBKM aucka/USB. . ......... 12, 13
13. KHonka Bocnpou3BeaeHUsi Unu naysbi guckal

USBI/iPod/iPhone . ..................... 12,13
14. KHOMKa OTKpbITUA/3aKpbITUA NOTKa Ans

17 o 1o ) = 13
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OpraHbl ynpaBlieHnsa U THOUKaTopPbI (npop,omKeHMe)

L I'Iyan AWCTaHLUUOHHOIO ynpaBJfieHUs

CTp.
1. JaTyMK AUCTAHLNOHHOIO YNPAaBMEHUSA . . . . .. .. .. 8
2.KHonka STANDBY/ON............... 9,11,13, 21
. LINPPOBbIE KHOMKM . . . .ot v v i i i iiininnnens 14
KHonkaP.Bass.............coviiiiiiinnnnnns 9
KHONKa HU3KMX/BBICOKUX HaCTOT . . . v v v v v 9
KHonka HacTpoiku BHU3, Nponycka Ha3aA, 6bicTpon
nepemMoTKM Ha3aA, yCTaHOBKU BPEMEHU
Rk T 1 R 9,12, 13, 16, 18, 19, 21
7. KHonka HacTpoWku TIoHepa BBepX, ynpaBrneHus
Kypcopom iPod BBepX. . ............ 11,12, 16, 18
8. KHonKa yMEeHbLUEHUA TPOMKOCTM. . . . oo v v v nensn 9
9. KHonka HacTpoWKM TIOHepa BHU3, YNpaBreHus
KypcopoMm iPod BHU3. .. ............ 11,12, 16, 18
10.KHONKA NAMKM ... .ovivi i i ii i i nens 16
11.KHonka iPod/iPhone . . ......................
12.KHONKA CD . .. ..ottt i i ii i i aeas
13. KHonka iPod/iPhone DISPLAY TV OUT. .
14. KHonka CD/USB DISPLAY ...........
15. KHOnKa HaCTPOMKM TIOHEPA . . . ..o v v v vnns

oopw

16.KHonkaRDS ASPM .............coiiiivenn, 19
17. KHONKa OTKPbLITUA/3AKPBITUA . . v vo v vvenens 13
18. KHOonKa HaCTPOMNKMN 3aTEMHEHMUA .. .. ...vovunn. 9
19. KHOMKA 3aMOMMHAHMUSA. . . . .. oo o eneannnns 14,18
20.KHOMKA CTUPAHMUS . ..ot vevienaenannnnnns 14, 20
21. KHonka nepexofa B CNAWMUNA PEXUM . . ... ...... 23
22. KHonka ycTaHOBKM YacoB/Taumepa. . ........ 9, 22
23. KHonka BocnpousBeAeHUs B Criy4aHOM
NoCneAoBaTeNbHOCTM . ..o vvvernnnnnns 12,14
24. KHonka NOBTOPHOIro BOCNPOU3BEAEHUS . . . . . 12,14
25. KHonka HacTpoWKM BBepX, Npomnycka Bnepea,
ObICTPOI NepeMOTKU Bnepea, yCTaHOBKMU
BpPeMeHU Bnepes ......... 9,12, 13, 16, 18, 19, 21
26. KHOMKa yBEeNUYEeHUA TPOMKOCTH . . . oo vvvnnnnns 9
27.KHonka Enter................ ... .. ... 9,11,12
28. KHOMKa OTKMIOYEHUA 3BYKA .+ . oo vvvvnnnennnnns 9
* 29. KHOMKa NIMHEMHOTO BXOOA - .« « v v v v v vennnns 8,25
Kuonku 11, 13, 31, 32 nocrynssi Tonbko uis X-HM20. 30.KHOMKA USB .. .vvvrereenenennnnanannnnns 16
31. KHonka BocnpousBeaeHus/nay3sbl
9 15 32 ;fodliPhone. PodliPhona. T 1%
. KHonka meHto iPod/iPhone. ..................
45 678 |10 11121314 |16 33. KHonka Bocnpou3BeaeHus/naysbl
1 | U CD/USB ....covvveeennnnns
TTLEARTSY FOLD ALBUM " FILETRACK DAIYG) — DISETOTAL 's'fé!ﬁ 34. Knonka octaHosku CD/USB
35.KHonka gucnnea RDS ...................... 19
17 I I I I I I I I I I I 36.KHONka RDSPTY..........coiiiiiiiiinnnne, 19
e et el B Lvciiei
e MP3WMA~ ~ ~ T RDMMEM G114 FMST ®RDS PTYITPTA, CTp.
[T, HLETRACK DAL, _ WSCYUIAL 3137 1. MHaMKatTopUSB ...t 16
| 2.UHpgukatopiPod ........... .. ... i 10
- 3. MHAMKATOP KOMNAKT-AMCKA . ..o ot v e e nnnnn e 13
4. UnpmukatopMP3 .. ... ... 13
5.MHaukatopWMA. . ... ...t 13
6. UnaukaTop RDM (BocnpounsBeaeHne B cny4yainHoun
1. BbICOKOYACTOTHbIN MOCNEAOBATENBHOCTMU) . « v vt v e e enennnenss 14
AVMHaMUK . . g nu,quxa'rop MEM (RamMATb) . ..o ov v eeienenaens 13
o 17 e . IHAMKATOP MOBTOPA. . ..ot vi e ie i
2. HuskouactoTHbIif 1 @ © 3 9. UHamkaTop BocnpousBegeHusa/naysbl .. ....... 12
AuHamuK N 10. Unaunkatop HacTpovikm FM/AM. ... ............ 18
3. ®Pa3onHBEPTOPHLIN 2——‘@@@ 11. MUHamkaTop pexuma ctepeo FM. . ............. 18
noprt ° 12. UHgmMKaTop CTaHLMU B CTEPEOpPEeXUMe . . .. .. ... 18
13.MHamMkatopRDS ... ... ... it 19
14. MHanMKatop PTY . .. ..o i e 19

B CheMHble 3aMTHbIE PeLIeTKM 12 n:ﬂ::ggg ;K ............................. 13
rpomkorosopurenei (Tonsko X-HM20) 17. UHaMKaTOp NpuUriyleHns 3BykKa . . . . e

18. UHanKaTOp Ha3BaHUA . . .......
Ilpu CHATHM 3AMATHEIX PELICTOK 19. UngukaTop McnonHuTens
IPOMKOTOBOpHTENeH yoenurech B 20. UHOMKATOP MANKM . . . o v v v e e eeeeenennnns
OTCYTCTBHH KOHTaKTa ¢ nadparmamu 21. MHAMKATOP @anbBoMa .. .....ovvivnnrnnennnen

TPOMKOTOBOPHTEIIEH. 22. IHAMKATOP Palma ..o v v in e iiniin s
23. UHANKATOP BOPOKKM . . oo v v e vvraenaennnnnsn
24. UHaukaTop exxeaHeBHOro TaMmepa. .. ......... 21
25. UHaukaTop oaHopa3oBoro TaMMepa. . ......... 21
26. UHAMKATOP AMCKA .« . v v ot v v ivenieenennenns 13
27. CYMMAPHbIA MHAUKATOP. « o v v vv e e ennnnnnns 16
28. UHAMKaTOP CNALLETO PEXUMA . .. oo vvenenenn. 23



CoeanHeHunsi cucteMbl

I1epep| BbINONMHEHWEM UINN U3MEHEHUEeM COeAUHEHUI OTKNIoYUTE NUTAHWE M OTCOoeaAUHUTE Kabenb NuTaHus oT

PO3eTKN NnepeMeHHOro Toka.

Jlessiit

{
/O

Ipabsiit YeraHoBKa paMOdHOiT aHTeHHEI AM pamounas  Bicoxaber,
“POMKOTOBOpHTEIH P antenna AM  (He mpunaractes) Tencssop T’poMKoroBopHTeIs
< Kperuienne
@) < CGopxa > K cTeHe > / I:I
= -»>
=N
@ > cmHa*} :ﬁ@ K rHes/ty BHIEOBXO/IA
= THesn0 BunEOBBIXOAA
BUHTHI (HE NPHIIAraroTcs) (rombio X-HM20)
yi
REQN %
[ANANA)
T U U U U
a= CerteBas po3eTka
AHTCHHBIH (ITepemenHsIit Tok 220 B -
kabens FM /w 240 B, 50 Tw/60 I'y)

AcoeAuHeHUe aHTeHHbI

MNocTtaBnsemas B KoMnrekTe aHTeHHa FM:
Toncoenuuute antenHy FM k ruesny FM c¢ conporusieHnem
75 OM u pacnonoxute aHTeHHY FM B TakoM HarpapJeHMH,
KOTJIa BOBMOKEH IIPUEM CaMOT0 CHIILHOTO CHIHaJa.

BHewHnan aHTeHHa FM:

Jlnst ynydiieHus npueMa UCTIoNb3yiTe BHEIHIO aHTeHHy FM
(KoaKcHabHBIA Kabenb ¢ conporusneHneM 75 Owm). Tlpn
HCIIONb30BAaHUM  BHemHeil aHTeHHBI FM  orcoenuHnTe
TOCTABJIAEMYIO B KOMILIEKTE aHTeHHY FM.

MNMocTaBnsiemasn B KOMMIEKTe paMo4Has aHTeHHa AM:
Tloncoenuuute pamouHyro aHTeHHY AM Kk 3axumy AM.
Pacnonokure pamounyio anTeHHy AM amsoGecnieueHus
ONTHMAJIBHOTO MpHEMa. YCTaHOBHTE PaMOYHYI0 aHTEHHY AM
Ha TMOJKE W T.I. WINM NMPHKPEIHTE €€ HAa CTOHKY MIIH CTEeHY
BHUHTaMH (HE NPHJIAraroTCs).

Mpumeyanue:

PacrionoxxeHne aHTeHHBl Ha ammapare WM BOJMM3M Kabens
MMUTAHMSI TIEPEMEHHOTO TOKAa MOXET BBI3BaTh noMexu. Jlmst
YJIy4dIICHHs] TIPHEMa PACHONOKUTE AHTEHHY IOAajbIIe OT
arnmapara.

OAKIr4YeHne rpoMko BopuTeneﬁ

@ CKpyTHTE OTOJICHHbIC XKIUJIbI IPOBOJA.

@ TloncoeqMHUTE KPACHBII IPOBO K
3axumy (+), a Apyroi npoBoj - K
3aKUMY MUHYC (—).

@ lcrnosb3yiiTe rPOMKOTOBOPUTEIHN C
umrieancoM 4 OM, Tak Kak
TPOMKOTOBOPHTEIH ¢ 60JIee HU3KUM
HMMIIEZIAaHCOM MOTYT MOBPEUTh
ammapar.

HenpaBunbHo

@ Ha xonrakrax rpomkoroopureneii umeercsi OITACHOE IS
KU3HU nanpsokenue. Bo n30ekaHne oNnacHOCTH MOPAKCHHS
MEKTPUYCCKAM TOKOM TIPH HOAKTIOYCHHN WIH OTKIIOYCHHH
kaleneil rpoMKoroopureneil orcoenuHsANTe Kabenab MUTaHHA,
npexae 4YeM IpHUKacaTtbCes K TIFOOBIM HEN30JIMPOBAHHBIM
JIeTasIM.

@ He KPEMUTE 3TH 'POMKOTOBOPHUTEIIN HA CTCHY HMJIN IIOTOJIOK,
TaK Kak IIpH MaJ€HUH OHU MOTYT HAaHCCTH TPaBMYy.

@ He ommburecs B BEIOOpPE MPABOTo U JIeBOTo KaHanos. [IpaBeiii
TPOMKOTOBOPHUTEIb PAaCoIaracTes ¢ HpaBOﬁ CTOPOHBI, €CIIA
CTOATh JIMLIOM K ammapary.

@ He jpomyckaiite B3aMMHOrO KAacaHWsi OTOJICHHBIX KOHI[OB
MPOBO/IOB I'POMKOTOBOPHUTEIEH.

@ He nomyckaiiTe HomajaHus WIM Pa3MEIICHHS JIFOOBIX
HpeIMETOB B (Pa30MHBEPTOPHBIX TIOPTaX.

@ He BcraBaiiTe M He caauTech Ha I'POMKOTOBOPHUTENH. Bb
MOXKETE IOJIYUYUTh TPaBMy.

oakntoveHue iPod unu iPhone k
TeneBu3opy (Tonbko X-HM20)

@oro u Buueodaitnel ¢ iPod mmi iPhone MoxHO mpocMarpuBaTh,
TIOAIKITIOYHB CHCTEMY K TeneBu3opy/MonuTopy. Ecimi teneBnsop/MonnTop
HMeeT BUICOBX0f, nokounte ero K rue3xy VIDEO OUT B 3azmei yactn
anmapara u ycraHosute TB-bixox Ha ycrpoiictse iPod wim iPhone B
nonoxenne «ONy.

MpumeyaHue:

Ob6s3arenbHO HacTpoiite ycTpoiicTBo iPod Ha cucremy NTSC
wm PAL B coorBerctBum ¢ BamuMm TB-curmamom. [[ns
TMOJTy4CHHS JIOMOTHUTEIBHON HHOPMAIIHH TTOCETHTE BeO-caiiT
Kxommnanuu Apple.
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CoeaounHeHNs cuctembl (npononx(el-me) I'Iyan AUCTaHUMOHHOIO ynpaBrneHuns

B [oaknoveHne NMTaHWA NepPeMEHHOrO Toka B YcTtaHoBka 6aTapeek

HpOBepHB IIPaBUJIIBHOCTL BBIMOJIHEHUS BCEX COCﬂHHCHHﬁ,
BCTaBBTE KaOEJ b MUTAHUS TIEPEMEHHOTO TOKa 3TOT0 yCTpOﬁCTBa

OTKpoiiTe KpBILIKY OaTapeifHoro orceka.

B CCTEBYIO PO3CTKY. 2 YcraHOBHTE BXOISIIME B KOMIUIEKT GaTapeiiki B COOTBETCTBUN
anlMe"IaHMe: C HalpaBJICHUEM, YKa3aHHBIM B 6&Tapele0M OTCEKE.
OTCOCHI/IHPITC Kabesb MUTaHUs MEPEMEHHOI0 TOKa OT CeTeBOit le/l YCTaHOBKE WJIA W3BJICYCHUU 6a1‘apee}< CABUHBTC HX B
PO3€TKH, €CJIN arrmapar HE 6yz[eT HUCIOJIb30BaThCsA HHHTCHBHBIﬁ HarpaBJICHUHA (—) KIIEMM 6aTapeeK.
TIEPHO/L BPEMEHH. 3 3axpoiite KpbiuIKy.
MNpenynpexaeHue:
@ Jlepxurte kabelb MUTaHHS 32 BUIKY. BBIHMMas BHIKY U3

9IEKTPOPO3CTKH, HUKOIZA HE TSHUTE 3a caM KaOelb, -«

HUKOTJIa He AOTPAruBaiiTech 10 Kabest IMTAaHMs BIaKHBIMU
pyKamH, Tak Kak 3TO MOXET CTarb HPUYUHOH KOPOTKOIO =
3aMBIKAHHS M TOPAXCHHS OSJIEKTPHYCCKHM TOKoM. He
CTaBbTe Ha Kalelb MNUTaHWs yCTPOICTBO, MeGenb WiIn
JIPyTHE MPEAMETHI M HE 3aKUMAaiTe ero KaKuM-IH00 HHBIM
o0pasoM. 3ampelaercst 3aBsi3blBaTh y3Jbl Ha KaGeie
MUTAHUS UK CBSI3BIBATH €r0 ¢ ApyrumMu kabensmu. Kabenn NPEOYNPEXOEHUE:

MUTAHKS CNEAYeT NPOKIaJbIBaTh B TAaKMX MECTax, Iie
BO3MOKHOCTh HACTYIHTh Ha HUX OyIeT MajoBepOSTHOMH.
TloBpesxneHHBIH Kabenb MUTAHUS MOXET CTaTh MPHYUHOI
BO3TOPAHMS MIIM TOPAKEHHS DIEKTPHUYCCKHM  TOKOM.
Ilepuoanuecku nposepsiite kabenb nuranus. Ecnu kabenb
MHUTAaHUS TOBPEXkKJCH, 0OpaTUTECh 32 CMEHHBIM KabelaeM B
OmKaiflMi  yIOTHOMOYCHHBIH HE3aBUCHMBIH — CEpBHC-
ueHtp Pioneer.

Hcnone3yiiTe TONBKO Kabenb IHTAHWS, BXOMAIIMHA B
KOMIIJIEKT MOCTaBKH JIAHHOTO YCTPOICTBA.

Hcnonb3yiiTe npunaraemelii Kabeab MUTAHHUS TOTBKO 1O €T0
TPAMOMY Ha3HAYEHHIO, KaK OMHCAHO BEIIIIE.

OJKIro4eHue Tenesn3opa u gp.

TonxiounTech K TEJICBU30DPY, UCTIOJB3Y S ayﬂuoxaﬁcnb.

TeneBusop K ruesmam
ayMOBBIX0/IA

Aynnoxkaberns
(umerormiics B

—— TIpOZIaKe)

IFBHINOOUTAY

K rae3nam
JIMHEHHOTO
OcHOBHOI 6710K BXOZa
B
. — =
w w

Sourse CJ N
Gy

000000200000 L&
0000000000000 ¢

Jlnst BBIGOpa (QyHKIMHU JTHHEHHOTO BXOJA!

Ha ocnoBHoM Onoke: HakmMuTe HECKOJIBKO pa3 KHOIKY
INPUT, noka Ha guciuiee He HosBUTCS MHAuKaius Line In.

@ Ha mymsre IY: Haxmure Heckonbko pa3 kHonky LINE, moka

Ha TUCILICE HE MMOABUTCA MHIUKALIUA Line In.

@® He wucnonesyiite W He XpaHHTe Oarapeiiku moj
BO3/ICHCTBHEM TIPSAMBIX  COJHEYHBIX Jy4yeil mimm B
TMOMCIICHHN C BBICOKOW TEMIIepaTypoil, Hampumep, B
aBTOMOOMIEC WIH PsAIOM ¢ oborpeBareneM. JTO MOXKET
BBI3BATh TeUb OaTapeck, Ieperpes, B3phIB WIN BO3TOPAHHE.
DT0 TaKKe OTPULATENBHO BIUSET HA CPOK CIYXKOBI MIH
pabotocnocobHOCTh Garapeek.

MpeaynpexaeHue:

@ II3Biekute Garapeiiku, eciy anmnapar He Oy/IeT HCITOJIb30BaThCst
B TEUCHHE JUTHTEIIBHOTO TIEPHO/Ia BPEMEHH. DTO MPENOTBPATHT
BO3MOXKHOE [IOBPEXKICHHE BCICACTBUC YTEUKU MICKTPOINTA H3
Garapeex.

@ He wucnoms3yiite mepesapspkacMble Oarapeilku — (HUKSIb-
KaJMueBas 6arapest M T.IL.).

@ HempaBuwibHas — ycTaHOBKAa — 0arapeek MOXeET — BbI3BaTh
HEHUCIPAaBHOCT alllapara.

MpumeyaHnsa No MCNONbL3OBaHUIO:

@ 3amvenute OGarapeilku HPH CHIKCHHM PabOYero pPacCTOSHHUS
i HectaOwibHOM padote. [lokynaiite Garapeiiku pasmepa
«AA».

@ [leproandecKy OYHMIIANTE MATKON TKAHBIO IATYMK Ha IIyIbTe
JIY 1 jaTuMK Ha anmnapare.

@ [lonajaHye Ha JATYHK alllapaTa HHTCHCHBHOIO CBETA MOXET
co3naBath IOMexH mpH pabore. Ecim 310 mpowmsoiiner,
TIOMCHSNTE OCBEIICHAE WM HANpPABICHHE DACTIONOXKEHHUS
amnmapara.

@ TIpenoxpaHsiiTe MyJIbT AUCTAHIIMOHHOTO YIIPABJICHHS OT BJIArH,
neperpeBsa, yiapoB U BUOPAILHii.

@ [Ipom3BOANTE YTHIM3ALMIO HCIOIB30BAHHBIX OaTapeck B
COOTBETCTBHH C [CHCTBYIOIINMH B CTPaHE WM DPETHOHE
TOCYIapCTBCHHBIMU ITOCTAHOBICHHSIMHY HIIH [PABIJIAMH 110
OXpaHe OKpy’Karolel cperbl.

H [poBepka nynbTta AUCTAaHLNOHHOro

ynpaBneHusi

TIposepsiite mynsr 1Y nociie npoBepky BceX COCAMHEHHI.
Hanpasmstiire mynst JIY npsimo Ha garank /1Y Ha anmapare. [Tynst
JTY MOJKHO HCTIONIB30BaTh B YKa3aHHOM HIDKE JHaa30He:

JlaT4uk mynsra
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O6uwee ynpaBneHue

STANDBY/ON

DIMMER

BASS/TREBLE

VOLUME

H [ns BKNIOYEHUS NUTaHUA
Haxwmute kHonky STANDBY/ON, uto0bl BKJIHOUHTb THTAHHE.

Mocne ncnons3oBaxus:
Haxwnte kHorky STANDBY/ON, uTo6b1 BOJATH B PEIKHM 0KHIAHHS.

| PerynMpOBaHue APKOCTU aucnnes

JUist yMeHbIIeHHs ApKOCTH auciuiess Haxmute kHonky DIMMER Ha
myisre Y.

Dimmer 1  ([ucruiei TemHslif).
Dimmer 2  ([ucmueii cranoBuTCs TEMHee).

Dim\r’laer Off (Aucueit spkuif).

B ABTOMaTM4ecKasi yCTaHOBKA FPOMKOCTHU

H])]/I BBIKJIOYCHHH U BKIIKOYCHHUHA OCHOBHOI'O 6HOKa C YPOBHEM I'POMKOCTH,
YCTAHOBJICHHBIM HA 3HaueHWe 17 WIH BbILIE, TPOMKOCTh HAYHHACTCS CO
3HaYeHus 16.

H PerynupoBaHue rpOMKOCTH

YroObl yBENMYHTh HIM YMEHBIIHTh [POMKOCTb, MOBEPHHTE PEryISTOP
rpomkoctt VOLUME (Ha ocHoBHOM Ooke) i Haskmute kHonky VOL +/
— (na mynsre JIY).

| myHKLWIFl aBTOMaTU4eCKoOro BKno4eHus
nnTaHusa

Annapar BKITI0YAeTCs P HaKATHHU 110001 U3 CEYIOMMX KHOMOK:

@ iPod/iPhone, CD, USB, LINE, TUNER Ha mysnsre 1Y: AktuBnpyercs
BBIOpAHHAs (yHKITHS.

@ Kromnka P /Il Ha OCHOBHOM OlToKe: ATnapar BKIIYACTCA, U HAYHETCS
Bocnpoussefenne nocnenneit Gynkuun (CD, TUNER, USB, iPod,
LINE IN)

| q)yHKLI,VIﬂ aBTOMaTU4eCKOro BbIKIo4eHus
nUTaHuA

OCHOBHOH OITOK BOHIET B PeKHM OXHIaHHS (ecau yctpoiictBo iPod/
iPhone He yCTAaHOBICHO B JOK-CTAHIMIO) IO HCTEYCHHM 15 MHHYT
Oe3ielicTBISA TPH CIEYIONHX YCIOBHSAX:

iPod/iPhone: Her coenmnenns.

CD / USB: B pexiMe 0CTaHOBKH.

LINE IN: He 06Hapy:KeH BXOHOIT CHTHAI MM OYEHb HU3Kast CITBIIIAMOCTh
3ByKa.

Mpumeyanme:

Tombko X-HM20: OnHaxo, ecim yerpoiictso iPod/iPhone ycraHoseHo B
JIOK-CTaHIIMIO, aIlapaT HAYHeT 3apsKaTbCs.

B pesxime oxuganis Ha aucruiee mosButest nuukanust «Charge Modey.

B [purnyweHue 3ByKa

Tlpn waxarum kHomku MUTE wa mymere JIY 3ByK BpeMeHHO
npurnymacrcs. TToBTOPHO HaXMHUTE 3Ty KHOTKY JUIs BOCCTAHOBJICHHS
TPOMKOCTH.

B PerynupoBaHue HU3KUX HaCTOT (pexum
P.Bass)
Tlpu mepBoM BKIIOUEHUH TIUTAHUS AMMapaT BXOAHT B peskuM P.bass, mpn

KOTOPOM  BBIACIIAIOTCS HHU3KHE YacCTOTBI. IIIIH OTMEHBI pEXHMa Pbass
Haxmure knornky P.BASS wa mynere JIY.

L PerynupOBaHMe HU3KUX HYacToT

1 Haxwmure kronky BASS/TREBLE, uto6si BhiGpats napamerp «Bassy.

2 B revenne 5 cexynn naxmute kuomky VOL (+ wan -), uToGkI
OTPETYITMPOBATh HU3KHE YaCTOTBI.

5o -4

B PerynupoBaHue BbICOKUX 4YacTOT

1 Hawure kronky BASS/TREBLE, uto6bi BEIGpaTh napametp «Trebley.

co 44 o 45

2 B revenne 5 cexynn naxmute kuonky VOL (+ wan -), uToGbI
OTPETYITMPOBATh BHICOKHE YaCTOTHI.

B o +4 o +5

B HasHaueHue

TIpu nHaxarun kHomku INPUT Ha OCHOBHOM OlOKe TeKyIias
dJyHKLIPIﬂ HU3MCHHUTCA Ha L[pyFOﬁ PEKUM. HaxxmMute HECKOIBKO
pa3 kHonky INPUT, uT0GbI BBIOpATH KelaeMyto (GpyHKIHIO.

CD —> FMSTEREO — FMMONO — AM
Line In iPod USB ‘
(Tomsko X-HM20)

MpumeyaHue:

an aBapMﬁHOM OTKJTIOYCHWH TIMTaHUA WK OTCOCAUHCHUH Kaberst
IUTAHHA TICPEMCHHOTO TOKAa (YHKUMSA Pe3ePBHPOBAHMA  3AlUTHT
3aHECEHHbIH B AMATH PA0OUHii PeIKUM Ha HECKOIIBKO YacoB.

YcraHoBKa 4acoB (Tornbko ¢ nynbta 1Y)

STANDBY/ON

CLOCK/TIMER
-« RS
TUNING — TUNING +

B s1om npumepe, yacsl HacTpoeHs! Ha 24-yacooii (00:00) mokas
BPEMEHH.

1 Haxuure knonky STANDBY/ON, uTo6k! BKIHOYHTS MUTaHE.

2 Haxwure knonky CLOCK/TIMER.

3 B eyenne 10 cexyn Haxmure knonky ENTER. Jns perymposki mueit
HOKMUTE KHOMKY < wn »» 1 3atem Hakmute kionky ENTER.
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YcTaHoBKa YacoB (Tonbko ¢ nynbTta 1Y)
(npopomxeHue)

4 Haxwurte KHOMKY |4 11 B, uT00bI BHIOPaTh 24-9ac0BOi MM
12-4acoBoii noka3s BpeMeHH, 1 3aTeM Haxmute kHonky ENTER.

“0:00” —  Ha mucmiee otoOpasutcst 24-4acoBOH IMOKa3
l Bpemen. (00:00 - 23:59)
“AM 12:00" -  Ha jmcriee orobpasutcs 12-uacoBoif moka3
Bpemenn. (AM 12:00 - PM 11:59)

5 Jlna perynnpokn 4acoB HakMHTE KHONKy < mm PM u
3areM HaxmuTe KHOKy ENTER. Haxmure kHonky < yn
»>| oniH pa3, 4ToOBI M3MEHUTH BpeMs Ha | uac. Jlepxure ee
HaXKaTOH /11 HEPEPBIBHOTO M3MEHEHHS.

6 Jlns peryIMpOBKH MHHYT HaXMHTE KHOTKY < wm M u
3areM HaxmuTe KHOKy ENTER. Haxmure kHonky <y
>l onuH pas, 4To0b! K3MEHHUTH BpeMs Ha | MUHYTY.

[ns noaTBepXAEHUS OTOGpPaXKaemMoro BpeMeHu:
Haxmute knonky CLOCK/TIMER. Ortobpaxaemoe Bpems
MOSABUTCS MPUMEPHO Ha 5 CEKYHI.

MNMpumeyanme:

Ilpy  BOCCTaHOBJIGHMM  DJIEKTPOIHMTAHMS IIOC/E  TOBTOPHOIO
MOAKITIOUCHHS alNapaTa WX TOCIE ABAPUHHOTO OTKITIOUCHHS
TIMTaHKs, IepeyCTaHOBHTE Yachl (CTp. 9).

[nsa nepeycTaHOBKU 4acoB:

BeinonsuTe oneparuu pasjena « YctraHoka yacopy ¢ mara 1. Eciu
unuaukanms «Clock» He nosiBuTcst B mare 2, To miar 4 (Juis BbiOopa
24-4acoBoro WM 12-4acoBoro rokasa BpeMeHH) OyJIeT NpOIyIIeH.

[ns nepekntoyeHns Ha 24-4yacoBoi unu 12-yacoBomn
NnokKa3 BpeMeHu:

1 Crepers Bce 3amporpamMmupoBanHoe coepxumoe. [[loxpoBHee, cM.
pasnen ((BOBBPB.T K 3aBOACKHM yCTaHOBKaM, CTUpaHHE BCell mamMATIm)
Ha cTp. 24.]

2 BumonkiTe orepaluu pasena «YCTaHOBKA YaCOBY, HauMHasl ¢ mara 1.

MpumeyaHue:

VYeraHoBka Taiimepa OyaeT cOpachIBaTbCsS NPH BHITACKHBAHUH
Ka6e]‘[ﬂ TUTaHUA u3 PO3ETKH I npu OTKJIFOYCHUHA
DIEKTPOIUTAHUSA.

MpocnywwuBaHue iPod, iPhone nnu
iPad (Tonbko X-HM20)

MopnepxuBaemble mopgenum iPod, iPhone u iPad:
@ iPad

@ iPhone 4

@ iPhone 3GS

@ iPhone 3G

@ iPhone

@ iPod touch (47 nokonenue)
@ iPod touch (37 nokonenue)
@ iPod touch (27 nokonenue)
@ iPod touch (17 nokonenue)
@ iPod classic

@ iPod nano (6°° nokoseHwue)
@ iPod nano (5°° noxonenue)
@ iPod nano (4°° noxonenue))
@ iPod nano (3°° nokonenne)
@ iPod nano (2°° nokosenmue)

MpumeyaHus:

@® Dra cucrema ObUta pa3paboTaHa M NPOTECTHPOBAHA JUIS
Bepcuu mporpaMmmHoro obecnedenus iPod/iPhone/iPad,
yKa3zaHHOi Ha BeO-caiite Pioneer (http://pioneer.jp/homeav/
support/ios/eu).

@ VYcranoska Ha Bam iPod/iPhone/iPad Bepcnii mporpaMmHOTO
O6CCI’[C‘~{CHH${, OTIMYHBIX OT YKa3aHHBIX Ha BeO-caiite
Pioneer, MoxeT ObITh HEYJIaYHON HM3-32 HECOBMECTHMOCTH C
JTaHHOM CHUCTEMOH.

@ 3apsaubiii Tepmunan 11 iPod, iPhone u iPad:

Ycnosue Ook-cTtaHuusa Pa3zbem USB
Dynxuns USB HET JIA
Jlpyras Gynxums JA HET
Pexnm oxumanus JIA HET

@ Ha skpane iPhone moket nosiButhCs cooduenue «This
accessory is not made to work with iPhone» (Jto
00opyIoBaHKe He TIpeiHa3HaYeHO JuTsl paboThl ¢ iPhone) mim
o00HOE, eCIIu:

- paspspkeHa Garapes.

- ycrpoiicTBo iPhone HenpaBHIBHO YCTaHOBICHO B
JIOK-CTAHI[HIO (HampuMep, ¢ mepekocoM). B Takom ciyudae,
M3BJIEKUTE U NIOBTOPHO ycTaHoBHTE iPhone B TOK-CTaHIMIO.

@ 310 wu3sgenue wu3rotoBneHo ana iPhone. YToObI
npefoTBPaTUTL CrlyvaliHble MOMEXU NpuU yCcTaHOBKe
iPod/iPhone B AOK-CTaHUMIO, BbIXOA ANSi HAaYLWHUKOB
OTKNIOYaeTCA, U Ha Aucnnee NOABUTCA MHAWKaUMA
«HP INVALID».

an BXOAALWMX BbI30OBaX MOryT TakKXe BO3HUKaTb
KpaTKoBpeMeHHble 3ByKOBbI€ MOMEXW.

B NoaknioyeHue iPad (pa3bem USB)

1 Bcrasbre pasbeM B rHesyo i iPod, iPhone min iPad.

O\

2 Tlonkmouure iPad k anmapary yepes passem USB.

|

Mpumeyanue:
Pazsem USB ne nonaepxusaer Boixog VIDEO.

B BocnpousseageHnue Pod, iPhone unu iPad
(pa3bem USB)

Haxwmute kHonky STANDBY/ON, 4T00bI BKIHOYHTb THTAHHE.

N =

Haxwmure knonky USB Ha mynsre JIY M HECKOIBKO pa3 KHOIKY
INPUT Ha ocHoBHOM 0110Ke, 4T00bI BEIOpaTh (yHKIH0 USB.

3 Tonxmounte k anmapaty iPod, iPhone wmu iPad. IosBuTcs HHIMKALHA
«iPod».

4 Haxvute xnomky /Nl 4TOOBI

BOCIIPOU3BEICHUE.
Mpumeuanue:

Kuomka ocranoBku (M) He JeficTByeT BO BpeMs Bocnponssenenns iPod,
iPhone i iPad.

(CD/USB  »/m), HA4aTh
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MpocnywwuBaHue iPod, iPhone unu iPad (tonbko X-HM20) (npoaonxeHue)

B [MoaknioyeHue apantepa iPod u iPhone
(mok-cTaHLus)

Mpumeyanus:
Hcnonb3yiite anantep, NOCTaBIseMblil B KOMILIEKTE ¢ yerpoiictBoM iPod
nmn iPhone.

anTe| HaumeHoBaHue

ilfrﬂ)ne NF:J. iPhone Emkocte
12 iPhone 4GB & 8GB & 16GB
15 iPhone 3G, iPhone 3GS |8GB & 16GB & 32GB
19 iPhone 4 16GB & 32GB

B [nsycrtaHoBku agantepaiPod unmniPhone
(mok-cTaHuus)
1 Orxpoiite gok-cTanmmio 1 iPod 1 iPhone cHATHEM BBEpX.

-

j

2 VcraHosute amantep iPod nn iPhone B anmapar i nozkIIOYMTE Bare
yerpoiictso iPod i iPhone.

iPhone (cHuzy)

=

Jlok-pazbem

Apnantep g iPhone

Pasbem st iPhone

Jlok-cranrst st iPhone

Mpepynpexaexue:
Ilepen  ycranoBkoii B

JIOK-CTAHIIHIO
npuHaIexkHOCTH 0T iPod mmu iPhone.

OTCOCIMHUTE  BCEC

B [Insa cHatua apantepa anga iPod nnn
iPhone (gok-cTaHuus)

BcTaBbTe HAKOHEYHHK OTBEPTKH («—» THIIA, MAIIbIi)
B OTBEPCTHE /IANTEPA, KK MOKA3aHO HA PHCYHKE, K 2
TIOIHUMHUTE BBEPX JUIsSl CHSATHS.

B BocnpousBegeHue iPod unu iPhone
(mok-cTaHumA)

1 Haxwmure krorky STANDBY/ON, uTo6b! BKITIOYHTS TTHTAHKE.

Haxwmure knonky iPod/iPhone Ha mynsre IY uim Heckosbko pa3
knonky INPUT na ocHoBHOM O10Ke, 4TO0BI BBIOPATh (DYHKIMIO
iPod.

3 Vcranosure yerpoiicteo iPod wmm iPhone B nok-cranumio iPod
OCHOBHOTO (J10Ka.

4 Haxmute xxomky /M (iPod/iPhone ®/M), uToGhl Hauarh
BOCIIPOH3BE/ICHHUE.

PRESET

I oo
STANDBY/ON —@) ‘i‘

iPod/iPhone

DISPLAY MENU /,
iPod/

iPhone

PRESET
usB
DISPLAY
Cb/usB

B BocnpousBeaeHue iPhone

@ 3Byk Oyzer nepekmodarsest ¢ iPhone Ha 0CHOBHOI OIIOK TOIBKO
TOCIIe 3aBEPUICHHS TMpouecca AyTCHTHQHKAMK TPHUMEPHO B
TeyeHue 10 cexynn.

Bxogsiime BbI30BbI OyyT MPHOCTAHABITHBATD BOCTIPOM3BEICHNE.
Tlocie 0TBeTa Ha BBI3OBBI PA3rOBOP MOXKHO CIIBIIIATH TOIBKO Yepe3
BCTPOCHHBII IPOMKOroBoputens iPhone. Uro0b! Hadath pasroop,
BKJTFOYHTE rpOMKOToBopHTeNs iPhone wim orcoemunute iPhone ot
JIOK-CTaHIUH.

B [Onsa otcoeguHeHus iPod, iPhone unu iPad

TIpocto caumute iPod wiu iPhone ¢ 10K-CTaHIMK WM OTCOGAMHHTE
iPad or pazsema USB. D10 MOXHO Ge30MacHo cienath Jaxe BO BpeMst
BOCIIPOHM3BE/ICHHS.
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MNpocnywwuBaHue iPod, iPhone nnu iPad (tonbko X-HM20) (npoaonxeHue)

H [lpocmoTp BUAeo Ha TeneBu3ope,
nopkno4eHHom K iPod unm iPhone
1 Haxwmure kuonky DISPLAY TV OUT B Teuente Gonee 2 cekyHI.
Ha nucrnee nosiButes nnaukarms «TV Displayy.

2 Yol HavaTh BOCTIpOM3BE/IeHHe, HakmuTe kHorky ENTER.

Mpumeyanus:

@ Eciu B MeHO Bueo yxe BKimodeH mapamerp TV Out, Bumeo
ABTOMAaTHYECKH OTOOpaXkaeTcss Ha OSKpaHE TENEBH30pa IPH
Hakatuu kHonku ENTER.

@ Oyukims ortoOpaxeHus TB-BbIXxOa He MOINEPXKUBACTCS depe3
pasbeM USB. (iPad)

@ Yro0bI BepHYTHCS K IPOCMOTPY BHjIeo Ha dkpare iPod mim iPhone,
Haxmute kHomky MENU s Bxoma B MeHo BuIeo. 3areM
Haxkxmute kHonky DISPLAY TV OUT B Teuenue Goiee 2 cekyH,
TOKa He [osBUTCS HHauKanus «iPod Display».

@ Bo Bpewms BocriponssesieHus Bijeo Ha iPod win iPhone, Haxarne
kuonki DISPLAY TV OUT He mnepekmoduT oTOOpaxkeHHe
BHJICOBBIX0/1A MeKTy iPod 1 TereBH30pOM.

Mpepynpexpexue:
Tlepen ycranoBkoit B pmok-craHumio iPod orcoemunure Bee
npuHaiekHocTH s iPod mu iPhone.

@ Knomka octaHoBkr (M) Ha OCHOBHOM OJIOKE HE JICHCTBYET
BO BpeMms pabothl iPod.

B Hasurauusa no meHio iPod, iPhone nnu
iPad

1 Haxwmure kHonky iPod/iPhone MENU st ipocMoTpa MeHio Ha
yerpoiictse iPod, iPhone niu iPad. Haxmute ee moBropHO, 4T00bI
BEPHYTHCS K IPESABILYIIEMY MCHIO.

2 Vcnonssyiire kHonky PRESET (§ wumm 4), uToObl BEIGpaTh
IyHKT B MEHIO, 1 3aTeM Hakmute KHOnKy ENTER.

Mpumeyanue:

Ipu Hapuranuu no mewto iPod, iPhone wmm iPad ¢ mynsra 1Y, He
WUCTIONB3yHTe HUKAaKHe KHONKH Ha ycrpoiictee iPod mmi iPhone.
VpoBeHb IPOMKOCTH Peryimpyercst HaxarneM KHonku VOL (+ mmi —)
Ha OCHOBHOM Onoxe i mynsre J1Y. PerymmpoBanue rpoMkocTd Ha
ycrpoiicteax iPod, iPhone nm iPad He neiictByer.

Onepauuu Ha iPod u iPhone:
Oriepariyn, ONUCAHHBIC HIKE, 3aBUCAT OT TIOKOJICHHS HCTIONb3YEMBIX
Bamu yetpoiicts iPod u iPhone.

BknioueHne cucTeMbl B paboTy:

TIpy BKITIOYCHHH NIUTAHKS OCHOBHOTO OJI0Ka, ycTpoiictsa iPod, iPhone
nim iPad Gy/yT BKIIHOYATHCS aBTOMATHYCCKH, €CITH OHM yCTAHOBIICHBI
B JIOK-CTAHIIMIO aIlapara.

BbikntoyeHue cuctembl (PeXMM OXUAAHMA):

[lpn MEpEeKIIIOYEeHHH OCHOBHOIO OJNIOKA B PEXUM  OXKHAHHS,
YCTaHOBJICHHBIE B JOK-CTaHIMIO ycrpoiictBa iPod, iPhone wm
MOAK/TFOYCHHBIH iPad GyIyT aBTOMATHYECKHU TEPEKITI0YAThCS B PEIKHM
OXKHIAHHSL.

B PasnuyHble ¢pyHkumum iPod, iPhone un iPad

HasHavenne | OCHOBH | Mynbr AuCTaHUMOHHOMO Onepauus
oW 6nok ynpaeneHus
Hok usB
Bocnpou iPod/ | CD/USB | Haxwute B pexuve
3BefieHne ’:’ " iPhone @ nayssl.
MNay3a iPod/ | CD/USB | Haxwute B pexuve
>/ iPhone @ BOCIIPOU3BE/ICHUS.
Dopoxka| ... .. Hasxmnte B pexuve
snepea/ -« » | < »» | BOCIIPOM3BE/ICHHS
Ha3a, WIIH PEXUME ay3bl.
A oG - oG + | oG - oG + | DCJIM 3Ta KHOTIKA
Ha)XMMaeTCs B
PEKUME T1ay3bl,
HaXMHUTE KHOTIKY
» /11, yT00BI HAYaThH
BOCIPOH3BE/ICHNE
HKEITACMOH JJOPOIKKHU.
BblicTpas Haxcmnre 1t
nepemotka | T X | » | < »» | YACPXKHBANTE B
pexnMe
Bnepeﬂl TURING - TuNING + | TUNING - TuninG + [ BOCIIPOM3BEACHHUS.
Hasag
OtmycTuTe KHONKY
1S BO30OHOBJICHHS
BOCMPOH3BE/ICHHA.
Oucnnei iPod/ Haxmute B Teuenne
iPhone Goree 2 CeKyHI s
DISPLAY EPEKITIOYCHHS
OTOOpakeHHsT
BHJICOBBIXO/1a
Mexy iPod mwm
TEJEBA30POM.
MosTop Haxwmure s
REPEAT REPEAT ﬂepeKﬂl()'“leHl/Iﬂ B
PEKHM TOBTOpA.
CnyyaitHbii Haxwmure s
nopsAAoK RANDOM ranpom | [ICPCKIIIOUCHUA B
PEKHM
BOCITPOM3BE/ICHUA B
crydaiiHoM
HOpsiIKE.
MeHio iPod/ iPod/ Hasxmure st
iPod iPhone | iPhone |npocmorpa menio
ENy Eny iPod Bo Bpems
paborsl iPod.
Beoa Haxwmure ans
|P°d TIOATBEPIKACHUSA
BBIOOpA.
Kypcop - PRESET preser | TOKMHTE JUIs
iPod ey o BbIOOpa MeHio iPod.
BBepx/ ~ ~
BHU3 PRESET PRESET

Ru-12



MpocnywuBaHue guckos CD unu MP3/WMA

() STANDBY/ON |F--~ -
) .

()
(©)

OPEN/CLOSE

STANDBY/ON

<« § l<d
— e e —
TUNING — . TUNING +
cD
O FE—®
Seoe

B 310it cucTemMe MOryT BOCIIPOM3BOAMTBCS CTaHAapTHbIC aucku CD,

CD-R/RW B hopmare CD 1 CD-R/RW ¢ daiinamu MP3 nut WMA, Ho

3aMKch Ha HUX HeBo3MoxkHa. HekoTopsie aucku aymuo CD-R u CD-RW

MOTyT HE BOCIIPOM3BOAUTLCS M3-3a COCTOSHUA THCKA UITH yCTpOﬁCTB&,

UCTIONB3yEMOTO JUIS 3aITHCH.

MP3:

MP3 sBnsietcsi coopmaTom cxatusi. ATo abbpeBmaTypa,

KoTopas o6o3HayaeT MPEG Audio Layer 3. MP3

npeACcTaBnsAeT TN ayano Koaeka, KoTopbIv

obpabaTbiBaeTcs CO 3HaUUTENbHbBIM CXKaTMeM OT
nepBOHa4YanbHOro ayAMoOUCTOYHNKA NPYU OYeHb ManbIX
noTepsx B Ka4eCTBe 3ByYaHMA.

@ Dra cucrema nomzepxusaer paiinst MPEG 1 Layer 3 u VBR.

@ Bo Bpems BocrponsseneHus (aiiia VBR cuéTunk BpemeHH Ha
JUACIUIEC MOXKET OTIMYaThCsI OT cbak'mqecmro BpPEMCHU
BOCIIPOM3BC/ICHHIS.

@ burpeiir, kotopbiii nojuepxusaetcs popmarom MP3, cocrasiser
ot 32 kbut/cek 10 320 kOur/cex.

WMA:

®ainbl WMA siBnsitotcs cbavinamu cpopmara Advanced

System Format, koTopbiit Bknto4yaeT B cebs ayamodannsl,

cXumaeMble ¢ nomoublo kogeka Windows Media Audio.

®opmat WMA paspa6oraH komnanuen Microsoft kak
chopmart 3ByKOBbIX haiinoB ans npourpbiBatens Windows

Media Player.

@ Tlocie CUMTHIBAHUS yCTPOHCTBOM MH(pOPMALMK Mo Jucky MP3
w WMA 3aroputcs unaukarop «MP3y» 1 « WMA».

@ Dburpeiit, KoTOpblii  mopuepKUBacTCs  (popMaToM
cocTaBiseT ot 64 xkout/cex 10 160 kOuT/Cex.

BocnpoussepeHue gucka

1 Haxwmure kronky STANDBY/ON, 4T06bI BKITIOYHTD HTAHHE.

WMA,

2 Haxmure knonky CD Ha mynbre JIY WM HECKOJBKO Pa3 KHOTKY
INPUT na ocHoBHOM Gr1oke, 4T00bI BBIOpaTh (yHKIMI0 CD.

3 Hasmute KHOIKY A, 4TOGbI OTKPBITH JIOTOK JUISl IHCKOB.
4 TlomecTuTe MUCK B TOTOK /7151 JIHCKOB, CTOPOHOI € STHKETKOI BBEPX.

5 Hamure KHOIKy A, 4TOGBI 3aKPBIT JOTOK ISl TUCKOB.

6 Haxvmre xmomcy »/M  (CD/USB  »/W), urofbl Hauarh
BocmponsseieHue. Ilocne BOCIPOM3BEICHNS TOCTCIHEH JOPOXKKH
YCTPOHCTBO ABTOMATHUECKH OCTAHOBHTCAL.

MpepynpexaeHue:

@ He nomeraiite 18a IcKa B OIUH JIOTOK UL AUCKOB.

@ He Bocnpom3BOANTE THCKH CECLHAIBHBIX Mpoduei (B popme

cepala, BOCBMHMIPAHHHKA M TIL). OJTO MOKET BbI3BaTh

HEHCIIPABHOCTH.

He naute Ha JIOTOK 11 IMCKOB MPHU €0 JIBIKEHHH.

Eciu npu OTKPBITHHI JI0TKA NPOMCXOIHUT aBAPUITHOE OTKITIOUCHHE

MHTAHUS, TONOKIHUTE 10 BO30OHOBICHHS ITHTAHNS.

@ Ecim npu paboTe KOMIAKT-/ICKa BOSHAKAKOT TECBU3HOHHBIE HITH
PaIMOTIOMEXH, OTOJBHHBTE YCTPOHCTBO MOJIAIBIIE OT TEIEBH30pa
WM PaIuo.

@ Tlomenaiite IMCK 1MAMETPOM 8 CM TOJBKO 110 LIEHTPY JIOTKA ISt
JINCKOB.

@ 1332 crpykTyps!l nHOpPMALMM Ha IHCKe, Tpebyercs Goiblue
BpeMeHH 1A urteEms jucka MP3/WMA 1o cpaBHeHHo ¢
00braHBM jiuckoM CD (mpubmusutensro ot 20 10 90 cexyHx).

PasnuyHble pyHKUUN ANSA AUCKOB

HasHayetue | OcHoBHO Nyner Onepaums
W BNOK | AUCTaHLMOHHOTO
ynpaBneHus
Bocnpous - CD/USB | Haxwmure B pexime
BeaeHue @ OCTaHOBKH.
Cron - CD/USB | Haxwmure B pexime
: @ BOCIIPOM3BEICHHUS.

cb/usB

CD)

naySa »>/n

©

Haxmure B peskume
BOCIIPOM3BE/ICHHS.
Haxmure kxomky »/11,
4T0OBI BO30OHOBHTH
BOCIPOH3BEICHHE C MECTa

OCTaHOBKH.
HOPO)KKa s e [ » | Haxvure B pesxume
Bnepen/ BOCTIPOM3BEJICHUS HIIH
Haszap e - e+ | PEIKIME OCTAHOBKH. Ecin
3Ta KHOIKA HAKUMAeTCs B
PekKMME OCTAHOBKH,
Ha)KMUTE KHOTKY P/l
4TO0BI HAYATH
BOCTIPOH3BE/ICHHE
JKeTaeMoit IOPOIKKH.
BbICTPAA | a<e moom | o » | HaxmuTe 1 ynepxusaiite B
nepemoTka PEeXKHME BOCTIPOU3BEICHHA.
Bnepen/ ST Oy eTaTe KHOMIKY U
Hasag BO300HOBIEHHS
BOCIPOH3BE/ICHHS.
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YcoBeplLueHCTBOBaHHOE
BocnpousBeaeHue guckos CD unum
MP3/WMA

DOD® oy S
@@@ii”é"“’
@IOJO, '
@ o

DIMMER

REPEAT RANDOM

H [psAmMoi NOUCK [OPOXKKM

C HCTONb30BaHIEM l_[HquOBBIX KHOIIOK MOKHO BOCIPOU3BOAHUTH

JKENaeMble TOPOKKH Ha TEKYIIIEM JIUCKE.

Ucnonb3yinTe undpoBbie KHONKK Ha nynksTte AY ans

BbIOOpa XenaemMom JOPOXKN BO Bpemsi

BOCnpousBeaeHuUs BbleaHHOI’O Ancka.

@ 1ludposbie KHOIKH MO3BOJISIOT A€jaTh BHIOOP 10 HOMepa 9.

@ IIpu BoiOOpe HOMepa 10 MK BbILIE BOCIOIB3YHTECH KHOMKON
«>10».

A. Hanpumep, 4To0bI

BbIOpaTb Homep 13

1 Haxvute omMH pas KHOMKY
«10».

Haxxmute KHOTIKY «1». BriGpanHbiii HoMeEp

Hasxmute KHOIKY «3». JIOPOXKKH
. Hanpumep, 4To6bI BbIGpaTh HoMep 130
HasxmuTe s1Ba pasza KHOIKY «>10».

Haxxmute KHOTIKY «1».

WIN=T WDN

HaxxmuTe KHOTKY «3».
4 Haxwvure KHOTKY «O».

MpumeyaHus:

@ Henb3s BHIOPATh HOMEP JOPOXKKH, IPEBBILAOLIHIT YUCIO
JIOPOKEK Ha JTHCKE.

@ Bo Bpemsi BOCIIPOU3BEICHHS B CITydaifHOi
TIOCJIEA0BATEIIBHOCTHU MPSIMOU TTIOUCK HEBO3MOKEH.

[na ocTaHOBKN BOCNPOU3BEAEHWUS:

Haxxmute xnonky M (CD/USB m).

B [oeTOpHOE BOCnpou3BedeHue

Ilpy  NOBTOPHOM  BOCIPOM3BEJCHMH MOXHO  HEIpPEpbIBHO
BOCIIPOM3BOAHTH OIHY JIOPOXKKY, BCE JOPOXKKH HIIH JOPOXKKH B
3alpOrpaMMHUPOBAHHOM MOCIIEI0BATENLHOCTH.

[nsa noBTOpa OAHOW [OPOXKM:

Haxmute Heckonbko pa3 kHonky REPEAT, noka He
nosBuTcA nHaMkaums «Repeat One». Haxmute kHonky
»/u (CD/USB »/n).

[nsi noBTOpa BCEX AOPOXKEK:

Haxmute Heckonbko pa3 kHonky REPEAT, noka He
nosiButcs MHAMKauma «Repeat All». Haxmure kHonky »/
1 (CD/USB »/u).

[Ins noBTOpa XenaembIX [OPOXKEK:

Bemomaute marm 1 - 5 B pasmene «3amporpaMMHpPOBaHHOE
BOCIIPOM3BE/ICHUE» HA 3TOM CTpaHMIC M 3aTeM HECKONIbKO pa3
naxmute kHonky REPEAT, noka He nosiButcs nnaukanus «Repeat
All».

[Ans oTMeHbl NOBTOPHOIO BOCNPOM3BeAEeHUS:
Haxmure neckonbko pa3 kHonky REPEAT, noka He mosiBUTCS
HHOUKAIUSA «Normal» 1 HE HCYE3HET CUMBOI « & ».

Mpumeyanue:
Bo BpEMs IIOBTOPHOI'0 BOCHPOU3BEACHUS BOCIIPOU3BEACHHUE B
cnyl{ar?moﬁ TI0CJIEI0BATEIIbHOCTA HEBO3MOXHO.

H BocnpousBegeHue B criy4aHoWm
nocnefoBaTenbHOCTU

JIOPOXKKM Ha JMCKE MOXHO aBTOMATHYECKH BOCIPOU3BOJMTH B
CIly4aiHOM MOCIIeI0BaTEIbHOCTH.

[ns Bocnpou3BeAeHUsi BCex AOPOXeK B Crly4alHou
nocnenoBaTenibHOCTU:

Haxwure n yaepsxupaiite kHonky RANDOM Ha mynste J1Y, oka
He nosiBUTCs nHaMKanus «Randomy. Haxmure knonky » /11 (CD/
USB »/m).

[Ans oTMeHbl BOCNpon3BeAeHUs B Crly4anHon
nocnenoBaTenibHOCTU:

Haxmure kHonky RANDOM, mnoka He HCYe3HET HMHIMKATOP
«RDM».

-
TRACK

MpumeyaHus:

. Ecnu kHomka P HakuMaeTcs BO BpEMs BOCIIPOU3BEICHUS B
cnyqaﬁﬂoﬁ TI0CII€O0BaTCIIbHOCTH, MOXKHO nepeﬁ'm Ha
CIIEAYIOIIYIO BBIOpaHHYIO JIOPOKKY B pexume

BOCIIPOM3BE/ICHHS B CITyJaHHOM TOCIIE0BATEIBHOCTH. B TO ke
BpEMs, 5Ta KHOIIKa HE IO3BOJIACT HepeﬁTH Ha NpEeABIAYIyIO
JIOpOXKKY. ByaieT onpe/ienieHo MecTo Hadasia BOCIPOH3BOMMON
JIOPOXKKH.

@ Ilpu BOCIPOU3BENCHHH B CIy4YailHOM [OCIEIOBATEILHOCTH
ycTpoiicTBo Oymer BbIOMpaTh M IIPOMIPHIBATH JOPOKKU
apromarnyeckd. (Hemb3st BbIOMpaTh 1OCIEIOBATEIBHOCTD

JIOPOXKEK.)

® Bo BpeMs BOCIIPOU3BEICHUS B ciyyaiiHoit
TOCIIEI0BATEIBHOCTH TIOBTOPHOE BOCIIPOU3BE/ICHHE
HEBO3MOXKHO.

Mpepynpexaexue:

Tlocne BBIMOMHEHNUS TOBTOPHOTO BOCIPOHM3BEICHNS, 00S3aTCIIBHO
Haxvure kHonky B (CD/USB M). Hnawe, numck Oymer
BOCIPOHM3BOJNTHCS HEMPEPBBIHO.

B 3anporpammupoBaHHoOe
BocnpousBegeHue (CD)
MosxHo crenath 10 32 BBIOOPOB JUIS BOCIIPOM3BEJCHHS B

JKeImaeMon TI0CJICA0BATCIbHOCTH.

1 B pexume ocTaHOBKH, HaxkmuTe kHonky MEMORY Ha myiste
J1Y, 4TOOBI BOMTH B PEXKUM COXPAHEHHS IPOrPAMMBL.

2 Haxwmute kHomku €€ wm MM ma mymste JY, utoGBl BHIGpaTh
HKEIACMYIO IOPOXKKY.

e = v
1V TRACK.

BbIOpaHHBIH HOMEp TOPOKKH

3 Haxwmure knomky MEMORY, uTo0bl COXpaHMTh HOMEp
JIOPOKKH.
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YcoBeplLueHCTBOBaHHOE
BocnpousBeaeHue guckos CD unum
MP3/WMA (npoposnxeHue)

4 Tosropute maru 2 w 3 ama ApyrEX AOpokeK. MoskHO
3anporpaMmupoBarb 10 32 gopoxkek. Jlas  mpoBepku
3aIPOTrPAMMHUPOBAHHBIX JOPOKEK HECKONBKO pa3 HaXKMHTE
kHonky MEMORY. Tlpu ommbKe, MOXHO  CTepeTh
3aIporpaMMUPOBAHHbIE JTOPOXKKH, Haxas kHonmky CLEAR.

5 Haxwvure xmomky »/M  (CD/USB  »/W), urofb Hauarh

BOCIIPOU3BEICHUE.

B 3anporpammupoBaHHOe
BocnpousBegeHue (MP3/WMA)

1 B pexnme ocraHoBku, Haxmute kHonky MEMORY, uto6bi Boifti B
PEKHUM COXPAHEHHS POrPAMMBI.

MP3 WA

=, e =
THINE

2 Haxwure kronky PRESET (@ nin 4 ) na nynste J1Y, 4toGb1 BHIGpaTH
HKEIACMYIO TAIKY.

oW = e = 3
e

3aTemM HaXMuTe KHOMKy << unu »» Ha nynste Y,
4YTOObI BbIOPaTL Xenaembie AOPOXKM.

WP WA

3 Haxwure kHonky MEMORY, 4ToGBI COXpAHHTb Talky W HOMep
JIOPOKKH.

4 Tlopropute maru 2 u 3 4 JAPYrMX manok/aopokek. MokHO
3aMpOrpaMMHPOBATH JI0 32 IOPOKEK.

5 Haxwure kmonky ®/M  (CD/USB  »/M), uroGel

BOCIIPOM3BE/ICHHE.

Hayvatb

[Ans oTMeHbI pexumMa 3anporpaMMmMpoBaHHOIo
BOCNpOM3BeAeHUA:

Bo BpEMs peKHUMa 3&Hp0r’paMMI/lp0BaHHOﬁ OCTaHOBKH, Ha)XMHTC KHOIIKY
W (CD/USB m). Ha mwcrinee nosutes naaukauns «Memory Clear», u
BCE 3aPOrpaMMHIPOBAHHOE COIEPIKIMOE OyJIeT CTepTo.

[NoGaBneHne NOPOXEK K Mporpamme:
Ecim mporpamma 6bl1a peiBapHTENBHO COXPAHEHA B NIAMSATH, Ha TUCILIES
oroGpasutcst uuamkarop «MEMy. Haxmure knonky MEMORY. 3arem
BBINIONHHTE 1ark 2 - 3, 4T00bl 100aBUTH JOPOKKH.

Mpumeuanus:

@ Ilpu u3BNCYCHMM JWCKa MPOrpaMMa  aBTOMATHUYECKH
OTMECHSETCSI.

@ Ilpu Haxaruu kaonku STANDBY/ON uist BXo[a B peskum
oxupanus win usMeHenust Qynkuun ¢ CD Ha apyryio
(byHKUHIO, BEIOPAHHBIE IPOrPaMMBI OyIyT CTUPATHCS.

@ Ilpu paGoTe mMPOrpaMMbl BOCIIPOM3BEACHHE B CIIy4alHOIT
MOCIIEI0BATEIBHOCTH HEBO3MOXHO.

Pexxum nanku MP3/WMA (Tonbko gns
c¢annos MP3/WMA)

Bocnpoussenenue daiinos B popmate MP3/WMA

(Windows Media Audio)

B HHTCpHETE MMEETCS MHOTO MY3BIKATBHBIIX CAliTOB, TAC BBl MOKCTE

3arpy3uTh My3bIkabHble daiiel B hopmare MP3/WMA (Windows Media

Audio). Jlnst 3arpy3Ki My3bIKaJIbHBIX (ailloB ClieayiiTe HHCTPYKUMAM Ha

BeO-caiite. 3aTeM Bbl CMOMKETE BOCHPOM3BECTH 3TH 3arpy)KeHHbIC

My3bIKaIbHBIE (aiinbl, 3amucaB HX Ha quck CD-R/RW.

@ 3arpyXeHHbIC KOMIIO3HIHH/(afiIIbl IPeHA3HAYCHBI TOIBKO
JUIsL JTMYHOTO Tonb3oBanus. JIioboe MHOE HCMonb30BaHHE
KOMIIO3UIIMK 6e3 paspelIeHus] BIaJelbla 3alpelieHo
3aKOHOM.

e nopsigke BocrnpousBegeHus nanku

Ecmu dhaitnsr MP3/WMA 3amicaHs! B HECKONBKHX MAIKAX, TO VIS KX
Tarky OyJieT aBTOMaTHICCKH 3a1aBaThCsl HOMEp TANKH.

Otn nanku MoxHO BbIOMpath kHomkoii FOLDER na mymste JY. Ecam
BHYTpH BBIODAHHOIT TANKH HET MOAIEPKMBACMBIX (HOPMATOB (haiflioB, TO
TIaNKa POITycKaeTcs, 1 GyleT BEIONPAThCs CIIeyIONiast Tarka.

Hanpuwmep: Kak 3azate Homep manku, ecnu (aits popmara MP3/WMA
3aITHCBIBAIOTCSA, KAK MOKA3aHO HA PHCYHKE HIKE.

1 Tlanka ROOT (xopHeBas) 3a71aeTcA Kak marka 1.

2 UYro xacaetcs manok BayTpn namku ROOT (mamka A  namka B), To
TarKa, KOTopast 3aMickIBACTCS Ha JINCK PaHbIIe, OYIeT 3a1aBaThCs Kak
narka 2 v nanka 3.

3 Yro kacaercs nanok BHyTpH nanku A (nanka C u nanka D), To nanka,
KOTOpasi 3aMHCHIBACTCA HA JINCK paHblie, OyeT 3a/1aBaThes Kak marka 4
1 TIanKa 5.

IManka E, Haxozsmasicst BHyTpH manku D, Gyaer 3a1aBathes Kak Marka 6.

@ Ilanka u wuHbopmamus o mopsgke Gailnos, KoTopas
3alMCBHIBACTCS HA MHCK, 3aBUCHT OT 3aIMCHIBAIOIICTO
HporpaMMHOTO obecriedernus. MMeeTcst BEpOATHOCTh TOTO,
9TO Ha TOM ammapare (aifiisl OyTyT BOCIIPOM3BOAUTECS HE
B COOTBETCTBHH c OXKHJIAEMBIM TOPSIIKOM
BOCIPOH3BEICHUS.

@ Jlns CD MP3/WMA, MOXHO CUHTBIBaTh 99 HOMEPOB NANoK
n 999 aiino, BKIIOYAs IANKHM, KOTOPBIE COIEpXKaT
HEBOCTIPOM3BOJIMMBIE (aiIIbl.

BrmroueHue/0TKITI0UeHHE pexXUMa TarKu MOXKET MTPOU3BOANUTECH KHOTIKO!
FOLDER na mymsre JIY. ®aiinbl, KOTOpble BOCIPOM3BOAATCS HpPH
YCTaHOBKE PEKMMa MK BO BKIIIOYCHHOE MOJIOKEHHUE, MOTYT OTJIHYaThCs
oT ¢!aI>'IJ'[0B, BOCIIPOU3BOAVMBIX TIPH YCTAHOBKE pEXHMa MAlKH B
BBIKITHOUCHHOC ITOJIOKEHUE.

ROOT FOLDERA ——FOLDER C —— FILE 3
(FOLDER 1)| (FOLDER2)| (FOLDER4) |~ FILE 4
FILES5
FOLDERD —— FILE 6
(FOLDER 5) |- FILE7
FILES
FOLDER E — FILE 9
(FOLDER6) L FILE 10
FOLDERB - FILE 1
(FOLDER 3) L FILE 2
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Pexxum nanku MP3/WMA (Tonbko ans
cdannos MP3/WMA) (npogomxeHue)

<« <
il ©
S
28
TUNING — ;% i/ TUNING +
PRESET -2 @i 8-
5% =
__lofgss!
P ‘
FOLDER Hilg
PRESET DISPLAY

one ()

B NMopspok BocnpousBeneHusi aucka MP3/
WMA npu BKNOYEHHOM pexXume nanku

Jlns Bocnpoussenerus CD-R/RW.

(i

1 Haxmure xnonky CD u sarpysute muck ¢ daitnamu MP3/WMA.
Hasxmure kuonky FOLDER, u oto6pasutes unpopmarms o aucke.

Wnpuxarop MP3
l Wnankarop WMA
)

Wnpmxarop TOTAL
|
1

-
FLE TorAL

WP3 WMA
FoLo

Of11iee KOMMYECTBO MANOK

Obmiee kKomHuecTBO (aiinos

2 Haxwure kronky PRESET (§ min 4 ), 4ToGBI BEIGpATH KenaeMylo
TIATIKy JUTS BOCIPOM3BEICHNA. (BKITIOUCH PEIKHM TAIKH)

I/IH,HI/IKaTop ——

FOLDER L
| |
Homep manku Homep nepBoii 10poikku
B TaIMKe

3 Buibepure seacMbiit (aii 118 BOCPOU3BEICHNUS, HakaB KHOMKY 4«
um P

4 Haxwure knonky »/i (CD/USB /i), Haunetcs Bocnipoussesienne,

1 0T0OpasuTes ums Qaiina.

@ Or00paxaroTcsi Ha3BaHHWE IIECHU, MM HCIIONHHTENS H
Ha3BaHMe aab0OMa, €CIIM OHM 3alHCaHbI HA JIUCKE.

@ TIpu BOCIIPOM3BEACHHH C BKIIIOYCHHBIM PEKHMOM IMaIKu
HaxkmuTte kHOnKY PRESET (@ wiu 4 ), 1 MOXHO BbIOpaTh
Mamnky, Jaxe €cld OHa HAaXOAUTCd B PEKHME
BOCIIPOU3BE/ICHUS/TIAy3bl. ByleT NMpomomKaTbest peskum
BOCIIPOU3BE/ICHUS/TIay3bl Ha 1-0# J0pOXKe BBIOPAHHOM
TanKy.

@ CozepxuMoe JUCIIICS MOXKHO H3MEHHTh, HAXAaB KHOIKY
CD/USB DISPLAY.

VHWKALHS HMCHH (D0 e Wnaukanys narku

1 }

Wnjukanus cyerunka WHauKanus Ha3BaHus

L Uummxaums il
—
[hs—— Muukarms ans00Ma
Mpumeyanue:
Ecmu orobpakaercs muamkammst «Not Supporty, 3T0 03Ha4aer, 4TO
BoiOupaercs «@aitn WMA, oxpaHseMmblif aBTOPCKMM TpPaBOM» HIH
«HenoaepskuBaemblit ail 11 BOCPOM3BEICHHS.

MpocnywuBaHue 3anoMuHaroLwero
ycTponcTBa 6onblion emkoctn USB/
MP3-nneepa

voos
TUNING = \é%%-/ TUNING +
TR &
S [

onn ()

T

FOLDER
PRESET

MpumeyaHus:

@ Dro wu3jenre HECOBMECTHMO ¢ (hailIoBBIMH CHCTEMaMU
MTP u AAC OT 3alOMHHAIONIET0 YCTPOHCTBA OGONBIIOH
emkoct USB i MP3-meepa.

@ HexoTophle BHENIHHE 3allOMHMHAIONINE YCTPONCTBA MOTYT
He paboTaTh C 3TON CHCTEMOI.

@ PaloTa BHENIHNX 3aIOMHHAMIINX YCTPOICTB (YCTpOiicTBa
namatn USB, BHemHHe »XeCTKHME MANCKH, W T.IL) HE
TapaHTUPYETCS.

B [ns BocnpounsBeaeHus USB/MP3-nneepa
npy OTKNOYEHHOM peXxumMe nanku

1 Haxwure knonky USB Ha mymere JIY WIH HECKONBKO a3 KHOMKY
INPUT Ha ocHoBHOM Oroke, 4ToObl BBIOparh QyHkimio USB.
Moxkmounte ycrpoiicto mamsti USB, kotopoe conepkut daitsr
(opmara MP3/WMA Ha ycrpoiictse. Ecin yerpoiictso mamstu USB
MOAKTIOUAeTCss K OCHOBHOMY Onoky, To Oymer otoGpakarses
uH(OpMAIMs 00 ycTpoiicTse.

=

.\

2 Bribepute KenaeMbli (it 1715 BOCIPOH3BE/IEHHS, HAXKAB KHOTKY 1<
wi PP

3 Haxwmure kronky /i (CD/USB »/). Haunetcs Bocpoussenenue,
¥ 0T0OpasuTCs UM aiina.
@ Otro0pakaroTcsi Ha3BaHHE MECHU, UM MCIOIHHUTENS W
Ha3BaHME anb0OMa, €CIM OHH 3allHCAaHBI Ha yCTPOHCTBE
namatu USB.

@ CozmepKuMoe JUCIIIeS MOXKHO H3MEHHTb, HaXKaB KHOIKY
CD/USB DISPLAY.

MpumeyaHue:
Jlns may3bl B BOCPOH3BEICHHHI:
Haxwmure kaonky » /i1 (CD/USB »/In).
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MpocnywuBaHWe 3anoMuHaroLero
ycTponcTBa 6onblion emkoctn USB/
MP3-nneepa (npogomxeHue)

[na Bocnpou3BeaeHus B/MP3-nne
C BKITHOYE€HHbIM PeXUMOM nanku

1 Haxuure knonky USB Ha nymete IV WM HeCKOMbKO pa3 KHOMKY
INPUT Ha ocHoBHOM Onoke, uroObl BbiOparh Qynkumio USB.
Tlonxmounte yerpoiictso mamsati USB, kotopoe conepxut (aiibl
(opmara MP3/WMA Ha ycrpoiictse. Eciu yerpoiicto mamsti USB
TIOZIKITIOYAETCSs K OCHOBHOMY ONOKy, To Oyner oToGpakKaTbCs
uHpopMaLus 00 yerpoiictse.

2 Haxwure kHonky FOLDER u 3arem kxonky PRESET (@ wi 4),
4T00Bl BBIOpATH JKENACMyI0 TAlKy I BOCHpOM3BeseHHA. UToOb!
Ha4yaTb BOCIPOU3BEACHHUE C BKIIIOYEHHBIM PEKUMOM IAIKH, nepep"mme
K mary 4. YtoObl H3MEHUTH TIaNKy JUIS BOCIIPOM3BE/ICHHS, HAKMHTC
kHonky PRESET (@ wiu 4 ) u1s BeIGOpa Jpyroii narky.

3 BuiGepure semaeMblit (haiin JU1s BOCPOM3BE/ICHNS, HakaB KHOMKY 4
Wi Py,

4 Haxwure krorky » /i (CD/USB » /). HaureTcs Bocpon3BericHue,
1 0ToOpasuTes nMs daiiia.
@ Oro0OpaxaroTcss Ha3BaHHE MECHH, MMS HCIIOJIHHUTEIS U

Ha3BaHHUC aﬂb60Ma, €CJIM OHH 3alMCaHbl Ha yCTpOﬁCTBC
namstu USB.

@ CozepXxuMoOe JUCTIIES MOXKHO M3MEHHTh, HAXaB KHOIKY
CD/USB DISPLAY.

B

[na yoaneHus ycTpoucTBa nams

1 Haxwmure knonky M (CD/USB M) /11151 OCTaHOBKH BOCTIDOM3BE/ICHNS.

2 Orcoemnute yerpoiictso mamsati USB ot passema USB.

=

o
\
=,

Mpumeuanus:

@® Kommnanus PIONEER He Oyner HeCTH OTBETCTBEHHOCTD 3a
MOTEPI0 JaHHBIX BO BPEMsl MOIKIIOYCHHUS YCTPOHCTBA
namsatn USB k ayamo cucreme.

@ Oaiinbl, cxareie B Gopmare MP3 w/min WMA, MoxHO
BOCIIPOU3BOIHTD NPH TOAKIIIOUEHHH K pasbeMy USB.

Otor ¢dopmar mamsatn USB momaepxuBaer (aiioByro
cucremy FAT 16 nnm FAT 32.

Komnanus PIONEER He MOxeT rapaHTHpoOBaTh, 4TO BCE
ycrpoiictBa namsatu USB OynyT paborars Ha 3TOH aynuo
cHCTeMe.

@ B 570ii aynquo cHCTEeME HE PEeKOMEHIYETCsl HCIOJIb30BaTh
kabess USB juist mozkitroueHnst yerpoiicrsa nmamstu USB.
Hcnone3oBanue kabens USB He Oynet BiausaTh Ha paboune
XapaKTePHCTHKH dTOH ayTHO CHCTEMBI.

@ DOrto ycrpoiictBo mamatn USB He Moxer paboTath uepes
xoHuenrparop USB.

@® Pasvem USB Ha 3TOM ammapare He NpEAHA3HAYCH JUIS
TOJKITIOYEHHUSI KOMITBIOTEPA, @ HCIIONb3YEeTCsl IS TIOTOKOBOM
nepesiaun My3bIKH ¢ ycTpoiicTBa mamstia USB.

@ BHewHuil KecTKuil IUCK HENb3sl BOCIPOU3BOAUTH 4epes3
pazsem USB.

Ecau B mamsatu USB conepxutest 6011b1110i 00beM JaHHBIX,
MOXKET MOTpPeOOBaThCS OONBIIE BPEMEHH ISl CUMTHIBAHUS
JTaHHBIX.
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D10 yCTpOHCTBO MO)KE‘,T BOCIIPOU3BOAMUTH  (ailisl B
¢dopmarax  WMA MP3.  Ono aBTOMaru4ecku
OOHApyKHBAET THII BOCHpOI/IBBOI{I/IMOFO ¢aitna. Ecin Ha
9TOM yCTpOMCTBE MPOUTPBIBACTCS HEBOCIPOM3BOAUMBIIL
%aﬁn, oTobpaxaercss mHAMKarmsa «Not Support», u daiin
YeT aBTOMATHYECKH IPOIYIIEH. DTO 3aiMET HECKOIBKO
cexyna. Ecnu Ha naucniiee MosBISIOTCS HEHOPMAJbHbIE
WHANKAIMU W3-32 HEONpEJCNCHHOTro (aiina, BBIKIIOYUTE
arnmapar 1 3aTeM CHOBA €ro BKIIIOUHTE.

OT0 M3/eNUe OTHOCUTCS K 3aIOMMHAIOIIMM YCTPOHCTBAM
6onbmoi emxoct USB n MP3-meepam. OjHako, OHO
MOXET MMETh HEKOTOpble cOOM B paboTe MO pasIMuHBIM
HENpPE/BUJICHHBIM IPUYHHAM OT HEKOTOPBIX YCTPOHCTB.
Ecitit 5T0 IpOM30ieT, BBIKIIOYHUTE aMapar | 3aTeM CHOBa
€ro BKJIIOUHTE.

Iopt USB npena3HaveH TOIBKO JUIs IPSMOTO MOIKITIOYSHHS
K ycrpoiictBy namsatu USB 6e3 ucnonb3oBaHus kabers.

Bo Bpems paGorel nucka CD, MP3-ruieep He Oynmer
3apsKATBCS.

Ecnu npu Beibope ¢ynkuun USB BbI noaxiodaere iPod
pazsemy USB, otobpasurcs nnaukaius «Not support».

YcoBepLieHCTBOBaHHOE
BocnpousBeneHue USB

Cnepnytowme hbyHKUMM aHanNnorn4Hbl yHKUMAM Npu

pa6ore CD:

CTp.
MPAMON MOUCK BOPOKKM . . oo v v e vennnnnnnnns 14
MoBTOPHOE BOCNPOU3BEAEHME . . . . o oo v v v eanns 14
BocnpousseaeHue B criy4anHomn
NOCNEAOBATENBHOCTM . ..ttt veennene s nnnnnns 14
3anporpamMmmupoBaHHOe BocnponsseaeHne
(MP3/WMA) ... ei e nas 15
MpumevaHus:
@® Ecmu ycrpoiictBo mamstu USB He mnoxiiodeHo, Ha

nucruiee nosBuTes nuaukanus «USB No Mediax.

DT0 yCTPOMCTBO MOAACPIKUBACT TONBKO (popmar «MPEG-1
Audio Layer-3». (acToTa IUCKpETH3aIMH COCTABIIACT

32 k', 44,1 k', 48 xI'1)

Ilopsmok  Bocmpoumssexenus  ¢aioB  MP3  moxer
OTIIMYAThCS, B 3aBHCUMOCTH  OT  3alMCHIBAIOLICTO
MPOrpaMMHOTO 00€CTICUSHH S, HCIIOIb3YEMOTO IIPH 3arpy3Ke
aiina.

burpeiit, kotopblii mnomiepxuBaercs Qopmarom MP3,
cocrasisteT ot 32 kout/cek 1o 320 kbur/cek, a st popmara
WMA - ot 64 x6ut/cex no 160 k6ur/cek.

Jlna ¢ainoB MP3/WMA ycranoBute pacumpenue «. MP3»
n « WMA». Tlpu orcyrctBuu pacmmpenuss MP3/WMA
(aiisbl BOCIPOU3BECTH HEBO3MOXKHO.

CnUCKH BOCHPOM3BEICHHSI HE IIOIEP)KUBAIOTCS HA TOM
ycTpoicTBe.

Ha sToMm ycTpoiicTBe MOXET 0TOOpPaXKaThCst MMsI TIAIKH HIIH
nums daitna pasmepom 10 32 CUMBOIIOB.

MakcumanbHoe cymmapHoe uuciio daitio MP3/WMA
paBHO 999.

CyMMapHOE YHCII0 CYUTHIBACMBIX MAIIOK PaBHO 99, BKIIIOUast
Mankyd ¢ HEBOCHPOU3BOAMMBbIMH (aiinamu. OnHako, Ha
JIMCILIee MOKa3bIBACTCS TONBKO Narnka ¢ daiinamu MP3.
Bpemsi BOCTIpOM3BEICHUS JMCILIES MOKET OTOOpaXaThbest
HEMPaBUIIBHO MPU BOCTIPOM3BEACHHH (haiina ¢ mepeMeHHBIM
OUTpPEHTOM.

IMonnepxuBaembiMu jaHHbIME ID3TAG SBISIOTCS TOJNBKO
HA3BAHUE, UCIIOJIHUTEJIb u AJIbBOM. Ha3anue
MECHU, MMs MCIIONHHUTEIS M Ha3BaHHE albOOMa MOXKHO
oroOpasurh, HaxaB kHonky DISPLAY Bo Bpems
BOCIIPOM3BEACHHS (haillla WM pexKHMa Tay3bl.

WMA meta tag Takke MOLAEPKUBAECT 3aroJIOBOK, HMs
UCIIOJIHUTEIS M Ha3BaHHeE alb00Ma, KOTOPBIE 3aITHChIBAIOTCS
B (daiinax WMA. @aite popmara WMA, oxpansiemoro
ABTOPCKHMM TIPaBOM, BOCIIPOH3BOJJHTH HEBO3MOJKHO.



MpocnywuBaHue paguonepenay

MEMORY

O
/&
1

-

PRESET

<

(

TUNER /
D PRESET
HacTtpowka

1 Haxwute knomky STANDBY/ON, 4T0Gh! BKJTIOUHTB THTHHE.

2 Haxwure krorky TUNER Heckombko pas, 4To6b! BHIGATh JKenaeMblit
yacToTHbIi Auanazon (FM win AM).

3 Haxwnre knonky TUNING + mim — na mysste JTY, 4T06b1 HACTPOMTHCS
Ha JKEITAEMYI0 CTaHIUIO.

® PyyHas HacTpoWka:
Haxwmute xHonky TUNING + wmm — Heckonbko pas, 4To0BI
HACTPOUTHCA Ha JKENACMYHO CTAHIIHIO.

@ ABTOMaTM4ecKas HacTpoWnka:
Ecan xronka TUNING + mii — HaxuMaeTcs B Tedenue 6omee
0,5 cexyHIbl, aBTOMATHYCCKH 3AITyCTUTCS CKAHHPOBAHUE, H TIOHEP
OCTAHOBUTCS Ha TEPBOIl IPHHUMAEMON PaJMOCTAHIIHH.

Mpumeyanus:

. le/[ TIOABJICHUH PAAHOIIOMEX HaCTpOﬁKa C aBTOMAaTU4YCCKUM
CKaHUPOBAHUEM MOXKET aBTOMATHYCCKH OCTAaHOBUTHBCA B
9TOM MecTe.

Hacrpoiika ¢ aBTOMaTMyecKMM CKaHMpOBaHHEM Oyner
TIPOIyCKaTh CTaHIIUU CO ca0bIM CUTHAJIOM.

JIsi  OCTaHOBKM aBTOMAaTHYECKOM HACTPOMKH IOBTOPHO
naxmure kaonky TUNING + wm —.

IIpu  nacrpoiike Ha  cranmumto RDS  (Cucrema
paJMOlaHHbIX), CHadayia OyneT oToOpaskaTbCsl 4acToTa, a
3aT€M 3aropurcs HWHAUKATOp RDS HaKOHeL{, MOSABUTCA
Ha3BaHUC CTAHIHMHA.

@ TlonHOiT aBTOMaTHYECKOW HACTPOMKU MOXHO JTOCTHYb JUIS
cranuuit RDS «ASPM», cM. cTp. 19.

[nsa npuema ctepeocurHana B ananasoHe FM:

® Haxwmure KHOIIKY TUNER, 4TOOBI BBIOpATh
cTepeohOHHUECKUI PEXUM, U Ha AWCILICE OTOOPasHUTCS
HUHUKATOP «ST». CUMBOJIBI «ro4» U K@ » TOsBATCS, €CIH
npuHUMaercs crepeodonudeckass mporpamma B FM-
JAuara3soHe.

@ Ilpu cnabom npueme B auanasoHe FM, HaXMHUTE KHOIKY
TUNER, 4ro0sl moracuth uHaukatrop «ST». Ilpuem
MCHSCTCS Ha MOHO(l)OHI/I'-ICCKI/Iﬁ, ¥ 3BYK CTAHOBUTCS YHIIIE.

3anomuHaHue cTaHuMn

Moxuo coxpanuth B namsatd 40 cranumii B guanasosax AM u FM n
BBI3BIBATH UX HaxaTHeM ofiHo# kHomky. (IIpeBapuTenbHas HacTpoiika)

Beimonuute maru 1 - 3 B pasnene «Hactpoiikay.

2 Haxwure kronky MEMORY.

e RSt

w

B reuenne 30 cexynn Haxmute knonky PRESET (§ mwi @), 4ro0bt
BHIOpATh HOMEP 3aNPOrpaMMUPOBAHHOTO KaHasa. CoXpaHHTe CTaHIMH
B [TAMSTH B MOPS/IKE, HAYMHAS C 3aMPOrpaMMHUPOBAHHOTO KaHama 1.

»

B teuenne 30 cexynn naxmute kHonky MEMORY, 4to6s! coxpaHuTb
9Ty CTAHIMIO B MamMATH. Ecii 0 3amOMWHAHHS CTaHIMK HCUE3AlOT
nnmkaropsl «(MEMORY» 1 HOMepa 3amporpaMMHpPOBAHHOTO KaHaiia,
TIOBTOPUTE ONEPALHIO C I1ara 2.

(3]

[ostopute marn | - 4, 4T06B! HACTPOUTB APYTHE CTAHLUH WIH CMEHHTH
TIPE/lyCTAHOBIIGHHYI0 CTAHIMIO. [IpH COXpAaHEHWH HOBOH CTAaHIMK B
namaTH OyleT CTHpAThCs CTAHIMSA, TPEIBAPHTENBHO 3aHECCHHAS B
MaMsITh 17151 9TOTO HOMEPA 3aporpaMMHUPOBAHHOIO KaHaa.

NpumeyvaHue:

Ilpu aBapuilHOM OTKIIOYEHWH NHTAHUS WIM OTCOCIMHEHHH Kabess
TUTaHHA TEPEMEHHOIO TOKa d)yHKL[l/lﬂ PE3EPBUPOBAHUS  3AILUTUT
3aHCCCHHBIC B IMAMATH CTAHIIMH Ha HECKOJIBKO YacoB.

H [nsa Bbi3oBa 3aHeCEeHHOM B NaMATb
cTaHLuMKU

1 Haxwmure knonky PRESET (@ uin 4 ) B Tevenue Menee 0,5 ceyHibl,
4TOOBI BLI6paTl> KETACMYIO CTaHIIHIO.

B [Insa ckaHMpOBaHUA NpeayCTaHOBIEHHbIX
CTaHuMn

CTB.HL[PII/I, COXPAHCHHBIC B ITAMATH, MOTYT CKAHUPOBATbCS aBTOMAaTHYCCKHU.
(CkaHupoBaHHE MPeyCTAHOBICHHON MaMATH)

1 Haxmure kronky PRESET (@ w4 ) B Tedene Gonee 0,5 cekyHIbI.
3anporpaMMHUpOBAHHBII HOMEp Oyzmer MMUTarh, u
3aMporpaMMHpOBAHHBIC CTaHLINK 6y}1yT HacTpanBaTbCA
TOCIIE0BATENBHO, Ha 5 CeKYH]T Kaxas.

2 Tlosropro Hakwmute kiorky PRESET (@ i @) npn o6HapyKeHuH
KEIAeMOM CTaHLMH.

H [nsa nonHoro cTupaHus
npeaycTaHOBIIEHHOW NaMATH
1 Haxmure knonky TUNER Ha mynste JIY HiIH HeCKONBKO pa3s KHOIIKY

INPUT Ha ocHoBHOM Ormoke, 4061 BEIOpaTh (ynKimio Tuner.

2 B ¢yuxum Tuner maxmute kHomky CLEAR, moka me mossutcs
mukarms « Tuner Cleary.

CLEAR
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Ucnonb3oBaHue cuctembl pagmoaaHHbix (RDS)

RDS siBnsieTcsA cnyx6oi paavoBeLlaHus, koTopas
obecneunBaeT pacTyLyee YMCrO paanuocTaHLUUn B
avanasoHe FM. 3tu ctaHuuu B gnanasoHe FM
nepenarwT AONONHUTENbHbIE CUTHaNbI HapsAAay ¢
perynsipHbIMu curHanamm nporpamm. OHu nepenator
Ha3BaHusA cTaHLlVIFI n VIH(*)OpMaLWIIO O Tune
nporpamMmmbl, HanpumMep, CNOpPT, My3bliKa U T.4.

[pu Hactpoiike Ha cranmmio RDS, Ha qucruiee 0ToOpasHTCs HHIMKALHS
«RDS» 1 Ha3BaHKE CTAHIUH.

Ha nucriiee nossutest nuaukaims «TPy» (mporpaMma nepesaus 10poKHOi
00CTAHOBKH), ECITH PHHATAS PAIHONPOrpaMMa IepeaaeT HHPOPMALHIO 0
JIOPOXKHOM JIBIKCHHHM, M MHAMKAImA «TA» (MHQOpMAIUs 0 JOPOXKHOI
oGcTaHOBKe) TPH Tepefiade B ddHpe HHOPMALITH O IOPOKHOM JBIKCHIH.
Tosutes nuaukamms «PTY Dy (Junavuueckuit PTY unankarop) Bo Bpemst
TpHeMa CTaHIHI ¢ INHAMUYECKHM KofoM PTY.

RDS PTYI TP TA

oS PTYITPTA

Cuctemoit RDS MOXHO ynpaBnsTb TONbKO C
MOMOLL b0 KHOMOK Ha nynkTe Y.

WUHdopmauus, npegoctaBnsemasn
cuctemom RDS

Kaxabin pas, korga HaxumaeTtcs kHonka RDS
DISPLAY, aucnnei 6yaet nepekntoyaTbca
cneayowmum o6pasom:

TUNING — TUNING +

Hassauue crauuu (PS) Tun nporpammst (PTY)

@ O

YactoTHslit Papmoreker (RT)

Ilpu Hactpoiike Ha CTaHuMIO, OTMYHYI0 OT craHuuu RDS, wim Ha
craumio RDS, kotopas mepemaer crmalbit cursanm, aucruieit Oymet
M3MEHATBCS B CIEYIONIEM MOPsJIKE:

NN, NN,
No PS No PT
RN TR 7NN
NNy
——FM 98.80 MHz No RT
AN BN

B Wcnonb3oBaHue lNMporpammbl

aBTOMaTM4YeCKOro COXpaHeHUs1 B NaMATH
ctaHuuu (ASPM)

Bo Bpems pabouero pexuma ASPM TroHep Oymer aBTOMATHYeCKH
BBIMIOJIHATH NMOMCK HOBBIX CTaHIMIA RDS. MokHO COXpaHUTb B IaMATH 10
40 cranumii.

Ecmm HEKOTOPBIE CTAaHIWK YXKE COXPAHCHBI B IMAMATH, YHCIO HOBBIX
CTﬂHLIPIﬁ, KOTOPBIE MOKHO COXPAHHUTD, GyI[CT MCHBIIIE.

1 Haxuure knonky TUNER Ha nynste IV Wi HecKoMbKo pa3 KHOTKY
INPUT Ha ocHoBHOM 6toke, 406l BbiOpath Gynkiio TUNER.

2 Haxwure u ynepxkusaitre knonky RDS ASPM wa nynste J1Y.

1 Tlocne muranus nHAMKAIH «ASPM» B TeueHHe IPUMEPHO
4 cexyHy, 3amyctutest ckanuposanne (87,50 - 108,00 MI'm).

2 Tlpn obHapyskernu cranuui RDS, Ha KOpOTKOE BpeMs TOABHTCS
nuuKanus «RDSy, 1 cTaHums OyzieT coxpaHeHa B AMATH.

3 Tlocnme ckaHMpoOBaHHA, Ha JHCIee B TeueHHe 4 cekyHa Oyxer
0T06pa)KaTLCﬂ YHUCIIO CTaHL[PIﬁ, COXPAaHCHHBIX B ITAMATH, U 3aTEM
Ha 4 cekyH/Ibl n0sIBUTCSA MHMKaLKs «END».

=

Ans octaHoBkM pexxuma ASPM fo ero 3aBeplueHus:
Haxwmute kronky RDS ASPM Bo Bpemst CKaHHPOBAHHS CTAHLIHA.
ByayT HMETBCS B PaCTIOPSHKEHHU CTAHIIHH, YK COXPAHCHHBIC B TIAMSITH.

MpumevaHus:

@ Ecim ofjHa M Ta XK€ CTaHIHS BEIIACT Ha Pa3HBIX 4AcTOTAX,
OyJIeT COXPAHATHCS B NIAMATH caMas CHJIbHAs 4acToTa.

@ He Oyner coXpaHATbCS B TaMSATH CTAaHIMS, HMEIOLIAst TAaKyI0
K€ YaCTOTY, KaK y)Ke COXpaHECHHAs CTaHIIUs.

@ Ecnu yke coxpaHeHbI B TaMsTH 40 cTaHIMiA, CKaHUPOBaHHE

OyaeT mnpekpameHo. Ecium HeoOXOZMMO BEpHYTbCS K

pexumy ASPM, coTpuTe NpesyCTaHOBICHHYIO aMATh.

Eciti HEKaKo# CTaHIIMM HE COXPAHEHO B MAMATHU, IPHMEPHO

Ha 4 ceKyH/Ibl osiBUTCS HHAMKanus «kEND».

Ecmu curnamst RDS ouenp crnabble, Ha3BaHWs CTAHIHI

MOTYT HE COXPAHSTBCS B TTAMSITH.

HasBanue ofHO# 1 TO#i sKe CTaHIIMK MOKET OBITh COXPAaHEHO

Ha pa3HBIX KaHAJaX.

B onpenencHHoif 30He MM B ONpEAEICHHBIC IEPHOMIBI

BPEMEHHM HA3BAHMS CTAHIMU MOTYT BPEMEHHO OTIHYATHCS.

B MNpumeyaHus no pexumy RDS

Ecnu npoucxoaut no6oe U3 cnepyolmx cobbITUiA,

3TO He 03Ha4aeT, YTO YCTPOMCTBO HEUCNPABHO:

@ IloouepenHo mosBisitorcs uHAuKamuu «PS», «No PS» u
Ha3BaHME CTAHIUH, M YCTPOMCTBO He paboTaeT IOKHBIM
obpaszoM.

@ Eciu onpeienieHHas CTaHIMS HE BEIaeT H0JDKHBIM 00pa3oM
WM Ha CTAaHIIUHU IPOBOATCS UCIIBITAHMSA, QYHKIMS pHeMa
RDS MoxeT paboTaTh HEMPABHIBHO.

@® Ecimm npuHumaercs craHips RDS co cnuinkoMm cnaGbiM
CHIHAJIOM, MOXET He OToOpaxkarbcsi Takas MHpoOpMaims,
KaK Ha3BaHHE CTaHIIUH.

@ Unukaruu «No PSy, «No PTY» mwin «No RT» OyyTt murars
B TedeHHE MPUMEPHO 5 CEKyHJI, U 3aTeM OyleT 0ToOpakKaThes
4acToTa.
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Ucnonb3oBaHue cuctembl paamoaaHHbix (RDS) (npoponxeHue)

lMpnMeyaHna No paanoTeKCTy:

@ Ilepsbie 14 CHMBOJIOB PAHOTEKCTA MOSIBSITCS Ha 4 CEKyH/IbI
M 3aT€M OHH OyJyT NPOKPYYHBATECS 110 AUCTLICIO.

@ Ilpu Hacrpoiike Ha cranuuio RDS, kotopas He mnepemaer
paauoTekct, Oyaer otobpaskarbest uuaukanus «No RT» npu
NEPEKIIIOYCHNUN Ha IMTO3UIUI0 PaJUOTEKCTA.

® Ecimm TIPUHUMAKOTCS JaHHBIC PAaIHOTEKCTA WUIW U3MEHSACTCS
ColIepiKaHHe TEKCTa, Ha JMcIUIee OylaeT oToOpasarbes
nHauKauus «RT».

H [ns Bbi3oBa CTaHUMMK, COXPAHEHHHbIX B

namaTum

[nsA 3apgaHuA TMNOB NporpamMm U BbiGopa cTaHuui
(nouck PTY):

"3 CTaHHHﬁ, COXPAaHCHHBIX B IaMATH, MOXKHO HaiTH OINpPENEICHHY IO
CTAQHIHIO 3aJTaHHCM THIIA TPOTPAMMBI (nporpaMMa HOBOCTCﬁ, cropra,
JIOPOKHOI 00CTAHOBKH, U T.JL. .. cM. c1p. 20).

1 Haxwmure kronky TUNER na nysste JIY i HECKOITBKO a3 KHOTIKY
INPUT Ha ocroBHOM 6710Ke, 4T00bI BBIOpaTh dyHKImo0 TUNER.

2 Haxwure kronky RDS PTY na mymsre JIY.

<>

[IpumepHo B TeueHue 6 cexyHX OyayT MOOUEPENHO MOSBIATHCS
unukamun «SELECT» u «PTY TI».

3 B Teuentie 6 ceyH 1 HaKMHTE KHONKY 1<t i B, uTobl BHIOpaTh
THII IPOTPAMMBL.

Kaxzblit pas, korna HaKUMAeTcs KHOIKA, Oy/eT MOKa3blBaThCS THIT
nporpammeL. Ecii KHOTIKa yaep:kuBaeTcs B TeueHue Gomee
0,5 ceKyHIbI, THIT IPOrPaMMBI GY/IET NOKa3bIBATHCS HEMPEPBIBHO.

4 Bo Bpems Muranus BhIGPAHHOTO THIA IPOTPAMMEI (B TeYeHHE
6 cexyHI), TOBTOpHO HaxkmuTe KHOKy RDS PTY.

=

Tocie 3aropanys B TedeHne 2 CEKyH T BEIOPAHHOIO THIIA POrPAMMBI,
nosutes nuaukaims «SEARCH», u Haunetcs onepaius noucka.

Mpumeyanun:

@ Ecny MHIMKAUWs Ha JUCIUICE TIepecTalla MHTaTh, 3aIlyCTUTE
orepanuio CHoBa ¢ mara 2. Eciu ycTpoOWCTBO HaXOIMT
JKETaeMblii THIT MPOTrpaMMbl, TO NPUMEPHO Ha 8 CeKyH.I
3aropuTCs COOTBETCTBYIOMIMI HOMEp KaHaua, M 3aTeM
OCTaHETCS Ha3BaHHE CTAHIIUH.

@® Ecin  HeoOXoaMMO — NIPOCHYIIaTh — AHAJOTHYHBIA  THII
MporpaMMsl Jpyroit craniuu, HaxMure kHonky RDS PTY
BO BPeMsl MUTaHMsI HOMEpa KaHaJ MM HA3BaHHUs CTAHIUH.
VYeTpoiicTBO OyeT BBIMOMHATD TOUCK CIIEYIOLICH CTaHIMH.

@® Eciy He HaWJCHO HUKAKOM CTaHLIMK, Ha 4 CeKyHJIbI
nosiutcs uHauKanus «NOT FOUND»y.

Ecnu BbIGupaeTcsi nporpamma nepefayvn AopoXHOM
obcTaHOBKM:

Ecnu BeiOupaetcs mporpaMMa nepenadn 1opoxkHoi obcranosku (TP) B
mare 3, nosiBuTcs nHAuKarms « TPy,

(OT0 He O3HAyaeT, 4To B TO BPeMs BBl CMOXKETE NPOCITYNIMBATH

HHDOPMALIHIO 0 JOPOXKHOI 06CTAHOBKE. )

Ecmi mepenaercs mH(OpMALms O JOPOKHOH OOCTAaHOBKE, MOSBHUTCS
nHmKanms «TAy».

Onucanue kopoB PTY (Tun nporpammbl), TP
(nporpaMma nepega4m AOpPOXHOM o6cTaHOBKU) U TA
(MHbopMaLMA o AOPOXHOW 06CTaHOBKE)

MoKHO BBINOIHATH TIOMCK M IPUHUMATH cieayioutue curiaisl PTY, TP n
TA.

NEWS Kparkue cBomkn aktoB, coOBITHI M MyOIMIHO
BBIDAKCHHBIX ~ MHCHHMH,  pemoprakeii  u

JICHCTBUTEITBHOCTH.

AFFAIRS AKTyanpHas [pOrpamMMa C PAacLIMpPEHHEM WX
JIOTIONHEHHEM HOBOCTEH, 0OBIYHO C MPE/ICTABICHAEM
B Pa3HBIX CTWIAX HIM KOHIEMIMAX, BKIIOYAs

JIACKYCCUH MJIM aHAJIU3.

INFO

TIporpaMMBbl, HMCIOIIHE LEIBI MPEIOCTABICHHE
KOHCyHbTaHHﬁ B CaMOM LIHPOKOM CMBICIIE.

SPORT

l'lporpaMMa, CBS3aHHAA C JIHOOBIMM ACIEKTAMH
criopra.

EDUCATE [porpamma, NpeiHA3HAYCHHAS DIABHBIM 00Pa3oM
s obydenns, GOPMATbHBIM IEMEHTOM KOTOPOH

ABIACTCA OCHOBOHOJ'IBIB.}OH.[Plﬁ TIPUHIINIL

DRAMA

Bce pazmocnekTakiii ¥ cepualbl.

CULTURE TlporpamMsl, CBSI3aHHBIE C JIOOBIMH acleKTaMH
HAILMOHATBHOM WM MECTHOM KyJIBTYpBI, BKITHOUAs

SI3BIK, T€ATP U T.A.

SCIENCE TIporpammsl 0

TEXHOJIOTHAX.

€CTECTBCHHBIX HayKkax nu

VARIED Hcnonb3yercs B OCHOBHOM JUISl PEYEBBIX TIPOTPAMM,
KOTOpble  OOBIYHO ~HMEIOT ~ Xapakrep JIETKOro
PasBICUCHHS M HE OXBATHIBAKOTCS JPYTHMH
KareropusaMu. IIpuMepami  SIBISIOTCA:  ONPOCHI,

BUKTOPUHBI, ICPCOHAJILHBIC HHTCPBBIO.

POP M KommMepueckast My3blka, KOTOpas Kak MpaBHIO
CYMTACTCs TOMY/IAPHOI B JAHHOE BPeMs U 4acTo
T0NIaaeT B TEKYLLHE WIH NOCIEAHHE CIHCKH CaMBIX

XOZIOBBIX 3amHCeli.

ROCK M

00BIYHO
MOJIOBIMA

CoBpeMeHHas
HalMCaHHA! W
My3bIKAHTAMH.

MOJICpHOBass ~ MY3bIKa,
HCIIONHsACMAs

EASY M CoBpeMeHHas My3bIKa, CUMTAIOMIAACS «ICTKOI», B
TIPOTHBOTIONOKHOCT TOTI-MY3BIKE, POK-MY3bIKS HIH
KJIACCHYECKOH MY3bIKE, HITH OJIMH H3 CIICLHATbHBIX
My3bIKAJIBHBIX CTHIEH, JUKa3, (OMK WIM KaHTPH.
Mysbika B 3TOil KaTeropuu 4acto, HO HE BCeria
SBISICTCS. BOKAIBHOH M OOBIYHO HMECT MAIyro

JUTMTEIIBHOCTD 3BY4aHHS.

LIGHT M Kitaccuueckast My3bika st 00LIEro MOb30BAHHS, &
HC V11 NMOHUMAHHA CICIHATHCTAMH. HpHMepaMn
MY3BIKH B 9TOH KaTreropun SABIAKOTCA
HMHCTPYMCHTAJIbHAsA MY3bIKa, a TaKXKE BOKAJIBHBIC H

XOpOBBIC POU3BEACHUS.

CLASSICS UcnonHeHne  OCHOBHBIX — IIPOM3BEJCHHMI s
OpKeCTpa, CHM(OHHH, KaMepHas My3blka H TIL,

BKIIOUAS TPAHI-OIEpY.

OTHER M Mys3bIKallbHBIE CTHIN, HE MONAJAIOMUE B JHOObIE
JIPyTHE KaTerOpUH. B 4acTHOCTH, HCTIONB3yeTCs st
CHCLMATBHOM  My3bIKH, NPHMEPaMH  KOTOPOR

SBJIAOTCSA pHTM-3H}I—6J'HO3 M PCITH.

WEATHER

CBOZIKH H TPOTHO3bI TIOTOZIBI H METEOPOIOTHYECKas
HHOpMAITHS.

FINANCE

KypcoBbie Otoiuiereny, KoMMepyeckas, TOproBas
uHOpMAIHS U T.1.

CHILDREN | [lns mporpamM, HalENCHHBIX HA MOJOIEKHYIO
AY/IUTOPHIO, B MEPBYIO O4EPE/Ib VIS PA3BICUCHNUI U

HHTEPECOB, a He I 00Pa30BATEIIBHBIX Lelei.

Ru-20



Ucnonb3oBaHue cuctembl
paavopaHHbix (RDS) (npoaomkeHune)

Pa6oTa c TanMepomMm 1 CRALMUA peXUM
(Tonbko ¢ nynbTa AY)

SOCIAL

HPOFPEIMMBI 0 TIOIAX 1 06CT09{T3HBCTBBX, KOTOPBIC
OKa3pIBAOT Ha HUX BIMAHHC MHAMBUAYATbHO WIIH
IpymnamMu. BKITIOYAITCA: COLMONOrMS, HCTOPHS,
reorpacs, NCHXOIOTHS 1 00IIECTBO.

RELIGION

JlioGble  acreKThl Bepbl M BEPOHCIIOBEHAHN,
Kacatomuecst 6ora wi 60roB, CyIHOCTH ObITHA 1
MOpaUIH.

PHONE IN

Kacaercs wieHOB 0ONIECTBA, BBIPAKAIOIINX CBOK
MHeHHs 1160 10 TenedoHy, 1160 Ha MmyOIHYHOM
thopyme.

TRAVEL

Ouepk M TPOTpaMMBI,  CBS3aHHBIE  C
MyTeUIeCTBUAMH ~ Ha  OmM3KMe ¥ JalbHHE
PACCTOSHKS, OPraHM30BAHHBIMH TYPUCTHUECKHMHI
TIOE3/IKAMH, @ TAKKe C UACAMH M BO3MOKHOCTIMHU
ams - myremectsuit.  He  wcmomesyercs  juit
coolmennit 0 mnpobmemax, 3ajepKKax WM
JIOPOIKHBIX paborax, OKa3bIBAOLINX
HETOCPEACTBEHHOE BIMSAHHE HA MOE3IKY, KO
JIOJDKHBI HcTionb3oBathes kareropuu TP/TA.

LEISURE

IIporpaMmbl,  CBS3aHHBIC C  OTABIXOM
Pa3BlCUCHHAMH, B KOTOPBIX MOXET NPUHHMATh
ydyacTHe — cIymarenb. IIpuMepamu  SBISIOTCS
CaJl0BOJICTBO, PHIOONOBCTBO, KOJLIEKIHOHNPOBAHHE
NpPEIMETOB AHTHKBAPHATA, KYNHHAPHS, KyXHA H
BHHA 1 T.1L.

JAZZ

Tomndornyeckas, CHHKONMPOBAHHAS — My3bIKa,
XapaKTepu3yeMasi UMIPOBH3ALHEH.

COUNTRY

llechn, HauMHABIME WIM  NPOIOIDKANOLIUE
My3bIKalIbHbIe Tpajuuuu 10kHbIX wTaros CIIA.
XapakTepmsyloTcs  TpOCTOH  Menogmed  H
TIOBECTBOBATE/BHOMN CEOXKETHOM JHHUEH.

NATION M

COBpCMeHHaH TonynApHas My3blka HalUd WIH
pernona Ha A3BIKE 91Ol CTpaHBbI, B
TIPOTHBOIIOJIOKHOCTD 3apy6e)KH0171 «TIOTI-MY3BIKE,
kotopass o0buHO mHcrmpupyercs B CIIA nmm
BenukoOpuTaniu 1 MCTIONHACTCS HA AHIIMHACKOM
S3BIKE.

OLDIES

My3blka M3 TaK Ha3bIBAEMOIO «30JOTOTO BEKa»
TIOMYJAPHOM My3bIKH.

FOLKM

Mysbika, KOTOpas HMMEeT CBOH KOPHH B
My3bIKATBHOH  KYIBTYpe OINpENeICHHOH HALWH,
00BIYHO Ha AKyCTHYCCKUX MY3BIKaJIbHBIX
nHerpymentax. Cioker win (abyna moryt GbITh
OCHOBaHbI Ha HCTOPUYECKUX COOBITHAX — WITH
HapoJax.

DOCUMENT

Ilporpamma, — cBs3aHHas ¢ (aKTHYECKHUMH
JOKYMEHTaMH, TPEACTaBICHHBIMI B BUIC
HCCIIE/IOBAHHS.

TEST

TpaHCJT}IL[I/ISI Ipu  TECTHPOBAaHUH aBapuﬁHoro
BEN[ATENILHOTO  000PYI0BAHMA MM  NPUEMHBIX
YCTPOICTB.

ALARM

TpCBO)KHOC OIOBCLICHHUE, CJIC/IaHHOC B
HUCKITFOYUTEIBHBIX o0cTosITenBCTBAX pruvy
TPEaynpeKACHUS O C06LITI/I5{X, TPEACTABIIAIOIINX
OMacHOCTH 001IIEr0 XapakTepa.

TP

Mepenaun,  comepkamme — uHpOPMALHMIO O
JOPOKHOH 0OCTAHOBKE.

TA

Tepenarorcss  coobuieHHs 0 O JOPOXKHOI
00cTaHOBKe.

STANDBY/ON

CLOCK/TIMER
« ] N >
TUNING — TUNING +

BocnpousBeneHue ¢ Tanmepom:
VeTpolicTBO BKITHOYACTCS M BOCIPOM3BOAMT skenaeMblii nctounnk (CD,
TUNER, USB, iPod, LINE IN) B 3aaHHO€ Bpems.

3TO yCTpPOMCTBO UMeeT 2 Tuna Tanmepa:
OOHOPA30BbIV TAUMEP v EXXEQHEBHbIN
TAUMEP.

OpHopa3oBbIN TanmMep:

OnHoOpa3oBblii TaiiMep cpabaThIBACT OXUH Pa3 TONBKO B 3a1aHHOE BPEMSL.
(MHAMKaTop «D»).

ExxeaHeBHbIN Tarimep:

EsxenHeBHbli TaliMep cpabaThiBaeT B OJJHO M TO )K€ 3aJlaHHOE
BpeMsi B KaX/blil yCTAaHOBJIEHHBIH HeHb. Hampmmep,
YCTaHOBHTE TaliMep Kak 3BOHOK OyAHIBHUKA KaXKJ[0€ YTPO.

(vHamkaTop «DAILY»).

Hcnonp3oBanue 0AHOPa30BOro TakimMepa B COYETaHMU C
€XKETHECBHBIM TaﬁMepOMZ

Hanpumep, ucnions3yiite oHOpa3oBblil TaiiMep IS NPOCITYIIMBAHUSA

PaIMONPOrPaMMBI, a eKEAHEBHBII TaiMep /T NPOOYKICHH.

1 VcraHoBuTe exeHEBHbI Taiimep (cTp. 21).

2 YcranoBHTE OTHOPa30BHIii Taivep (cTp. 21).

( 1vnnyrawmGonee )
e
(yex D) (Cron ) [Tyex ] [[Cron ]
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Pa6oTa ¢ Tanmepom 1 cnsAwmin pexxum (Tonbko ¢ nynbta 1Y) (npoaomxkeHue)

BocnpousseaeHue ¢ Taimepom

Mepepn ycTaHOBKOW TaMmepa:

@ VYGeaurech, 4TO YaChl yCTAHOBICHBI Ha IIPABHIIBHOE BPEMst
(cM. ctp. 9). Eciam dacel He yCTaHOBICHBI, (YHKIHIO
TaliMepa MCIIONb30BaTh HEMb3sL.

@ Jlns BocmpousBeleHus ¢ Taiimepom: [lopkiiounte
ycrpoiictBo USB, 3arpy3uTe JHCKM MIH yCTQaHOBHTE B
JIOK-CTaHIIHIO BOCTIPOU3BOIMMOE yCTpoHcTBO iPod.

Y

1 Haxwmure knonky STANDBY/ON, 4T0Gb! BK/TIOUHTH TTHTAHHE.

2 Haxwure u ynepxkupaitre knonky CLOCK/TIMER.

3 B Teuenne 30 cexyH HaKMHTE KHOTIKY <t imi BB, uT0GbI BEIGATH
napametp «Once» nmi «Daily», n Haxmure kHonky ENTER.

4 Breyenne 30 ceKyH HaKMHTE KHOMKY <t iyti B, 4T00bI BEIGpAT
napametp «Timer set», 1 Haxmute kHonky ENTER.

5 Jlna BeiGopa HeTounmka Bocnponssenenns ¢ Taiiveponm (CD, TUNER,
USB, iPod, LINE IN) naxxmute kHonky €< mmn »» . Haxmure
kHonky ENTER.

IIpu BEIGOpE TIOHEPA, BHIOEPUTE CTAHIIMIO, HAXaB KHONKY €< min
»>1, 1 3arem Haxwmute kHonky ENTER. Eciu cranums He Obuia
3alporpaMMHpOBAHa, Ha JHCIUIee mosBUTCs HHauKaiust «No Presety,
1 yCTaHOBKa TaiimMepa Oy/ieT OTMeHeHa.

6 JUns perymupoBKH JHEH HaXMHTEe KHONKY 4« mm PP 1 3ateM
naxmute knonky ENTER.

7 Haxuure knonky ENTER a8 ycranosku dacos. Haxmute KHOmKy
I« i M 1 3atem Hakmute keonky ENTER.

8 Jlna perymupoBKH MUHYT HaKMHTE KHONKy M« MMl u 3atem
naxmute knonky ENTER.

9 'YCTaHOBUTE OKOHYATEIBHO BpPEMs, KaK OIHACAHO B HIarax 7 u 8 BbiIIIE.

10 Orperymupyiite rpomkocTs ¢ noMombio kHonku VOL (+ wm -) 1
sarem Haxwmute kHonky ENTER. He nactpamsaiite rpomxocts 10
CJINIIKOM BBICOKOTO YPOBHS.

11 Haxwmre kHorky STANDBY/ON, 4T065! BOHTH B PeXuM OKUTAHHSL.
3aropaercs  mHamkatop «TIMER», wu  ycrpoiictBo roTOBO K
BOCIPOU3BEICHHUIO C TAliMEPOM.

12 lef[ JOCTHXCHUH 33aHHOTO BPEMCHH HAYHETCHA BOCIIPOM3BEICHUE.
T'pomMKoCTb OyAeT YBENMYMBAThCA MOCTENEHHO, NIOKA HE JOCTHTHET
3aJIaHHOTO 3HaueHus. MHaukatop Taiimepa Oymer Murath BO Bpems
BOCIIPOU3BEICHUA C Tal\/‘IMep()MA

1 3 le/l JOCTHXCHUH BPEMEHH OKOHYAaHHA II0 TaﬁMpr, cucrema
ABTOMAaTHYCCKH BOHIET B PEKHUM OKUTaHUSA.

OpHopa3oBbIi Tanmep:

Taiimep Oyzer OTMEHEH.

ExxeaHeBHbIN Tanimep:

Taiimep cpabaTbIBaeT B OXHO H TO e BPpeMs Kbl 1eHb. JT0 OyzeT
TNPOAOIKATECA 10 TEX MOp, MOKa HE 6yl[€T OTMCHEHA YCTaHOBKa
Taiimepa. OTMEHHTE eXeHEBHBII TaliMep, €CITM OH HE HCTIONB3YETCA.

MpumeyaHus:

@ Ilpy BBINOJHEHUH BOCIPOM3BEACHHS C TaiiMepoM ¢
MOMOIIIBIO JPYTOTO yCTPOHCTBA, MOAKIIOYCHHOTO K Pa3beMy
USB, Bei6epute «USB» mmn «LINE IN» B mrare 5.

@ D70 yCTPOHCTBO aBTOMATHYECCKU BKIIFOUUTCS MIIM BOMICT B
pexuM oxunanus. OJHAKO, HOACOSINHEHHOE YCTPOHCTBO
He Oyger BKIIOYATBCS WM  BBIKIIOYAaThes.  UTOOBI
OCTaHOBHTH BOCIPOM3BEICHHEC C TailMEPOM, BBIMOIHHTE
npouenypy «OTMeHa YCTAHOBKM TaiiMepa» Ha 9TOif
CTpaHHIE.

MpoBepka ycTaHOBKM Takmepa:

1 Brmounte nutanue 1 BaxmuTe, ynepxusas, kionky CLOCK/TIMER.

2 B reyenue 30 ceKyH/1 HAKMHTE KHOTKY 1<t i »» | 4To0bI BHIGPaTH
mapametp «Once» umn «Daily», u Haxmute kHonky ENTER.

3 B reuenne 30 cexyH HaKMHTE KHONKY <« i B!, 4T00BI BEIGpATH
napametp «Timer Call», n Haxmute kHonky ENTER.

OTMmeHa ycTaHOBKM Tarimepa:

1 Brmounte nutanue n Haxmute, yepxusas, kionky CLOCK/TIMER.

2 B reyenne 30 cekyH 1 HAKMHUTE KHOTKY 1<t iin »», 4T00b! BHIOPaTh
napametp «Oncen unu «Daily», u Haxmute kHonky ENTER.

3 B reuenne 30 cexyH 1 HaKMHTE KHONKY 1< i B!, uT00bI BEIGpATh
mapametp «Timer Offy, u Haxmure kuonky ENTER. Taitmep Gymer
OTMEHEH (YCTAaHOBKA He Oy/IeT OTMEHEHa).

MoBTOpHOE UCMONb30BaHWe 3aHECEHHOW B NaMATb
yCTaHOBKMW Tanmepa:

‘YeranoBka TaﬁMepa 6yJ_'lCT 3alIOMMHATBECA TIOCJIEC €€ BBCACHHA. ﬂ)lﬂ
TIOBTOPHOTO HCTIONIb30BAHMA 0)1]-[017[ H TOH Ke YCTaHOBKH BBITIOJTHHTE
CIICZTYIOIINE OTEpaLvu.

1 BxmounTe nuTanue 1 BakmuTe, ynepxusas, kionky CLOCK/TIMER.

2 B reuennie 30 cexyHI HaKMHTE KHOTIKY 1<t i »I, 4to0b1 BEIGPaTh
napamerp «Once» i «Daily», n Haxmure kronky ENTER.

3 B reuenne 30 cexyH 1 HaKMHTE KHONKY 1< i BB, uT00bI BEIGpATH
napametp «Timer Ony, 1 Haxkmute kHonky ENTER.

4 Haxwure kronky STANDBY/ON, uToGbl BOHTH B PeKHM 0KHIAHHS.
MpumeyvaHue:

VYeraHOBKa 4acoB 6yl[€T CGPHCBIBaTbCﬂ TpA  BBITACKMBAHUU Kkaberst
TIMTaHUA U3 PO3CTKH WIIH TIPH OTKITFOYEHHH SJICKTPOITUTaHHS.
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Pa6oTa c Tanmepom 1 cnAwmn pexum  HaywHUKu

(Tonbko ¢ nynbTa 1Y) (npoAaomxeHune)

Pajio, kommakT-auck, iPod, USB 1 JTHHEHHDI BXOZ MOTYT OTKIIOYAThCS
ABTOMATHYCCKH.

1 Bocrpousse e KelaeMbIil HCTOUHHK 3BYKa.
2 Haxwnre kronky SLEEP.

3 B teuenne 5 cekyH 1 HakMUTE LU(POBYIO KHOIKY YCTAHOBKH BPEMEHH.
(1 munyTa - 99 MuHyT)

4 Tlosurcs unmmkamus «SLEEPy.

5 YerpoiicTBo aBTOMATHYECKH BOFIET B PEXKUM OKUZAHUS 110 HCTEHEHHH
3a]JaHHOTO BPEMEHN. I POMKOCT Oy/IeT yMeHBIIATECS 33 1 MEHYTY 710
OKOHYAHH CIISILIETO PEKUMA.

[nA nogTBEpPXAEHUS OCTaloLWeroc BpeMeHn
cnsiwero pexuma: [ ]

1 Korna noxaseisaercs nuukauus «SLEEPy, naxmute knonky SLEEP.

[nsA oTMeHbI cnsiLLero pexuma:

Haxmnre kHomky STANDBY/ON, Korma moKasbiBaeTcs WHIMKALHS
«SLEEPy. YtoGbI OTMEHHTB CIIAIIMIT PeKUM €3 YCTAHOBKH YCTPOHCTBA B [
PEXKUM OKUJIAHUSA, BBITIOTHATE CICIYIOMIEE.

1 Korna noxaseisaercs nuukamus «SLEEPy, raxmuTe kHonky SLEEP.

2 B Teyenue 5 ceKyHI Ba pasa HAKMHTE KHONKY «0», TI0Ka He MOABHTCS
unukaus «SLEEP 00».

[na ncnonb3oBaHus TauMepa Hapsigy co
NALWUM PEXUMOM

BocnpousBeaeHue co CRsALUM PEXUMOM U
Tamepom:

Hanpumep, BBl MOXETC 3aCHYTb, Ciymiasg paano, H TIPOCHYTbCS
CIIC/YIOILIM YTPOM 110 3ByHaHHIO KOMITAKT-ZIHCKA.

1 VeranoBuTe BpeMs OTKIIOUEHHS (CM. BBIIE, MarH | - 5).

2 KOF)]& YCTaHOBIICH Taiflmep CIIAIETO pexuma, HaCTpOﬁTe
BOCIPOM3BEICHHE C TaitMepoM (mmark 2 - 9, c1p. 22).

Veranoka
VeranoBka  TaiiMepa  BOCIPOM3BEICHHS Bpems
CIISIILIETO PEXKIMA ¢ TaiiMepoM OKOHYAHHS
| - )=
EXT— /A
{-- -
Cristrmit pexnm Gyer Bpems Hauana
OCTaHOBJICH BOCTIPOM3BEICHUS
ABTOMATHYECKH ¢ TaitMepom

Ru-23

He BKIIOYaiiTe TPOMKOCTh Ha MOJHYH MOILIHOCTb IPH
BKJIIOYCHHH aMlapara M CIymaiiTe My3bIKy NMPH CPETHHX
YPOBHSX TPOMKOCTH. M30bITOUHOE 3BYKOBOE JaBICHHE H3
HAyIIHUKOB M TOJNOBHBIX TeleOHOB MOXKET BBI3BATH
MOTEPIO CIIyXa.

Tlepen mNonkiIIOYEHHEM MM OTKJIIOYCHHEM HAyITHHKOB
YMEHBIIHTE TPOMKOCTb.

V6eaurech, 4YTO BallM HAYNIHAKA HMEIOT  IITEKep
nuamerpoM 3,5 MM u umnemanc ot 16 o 50 Om.
Pexomenayemslit uMnenanc cocrasnser 32 OM.

TIpu TOJKITIOYECHUH HAyILIHHKOB ABTOMATHYECKU
OTKITFOYAKOTCS TPOMKOTOBOPHTEIIH. Orperynupyiite
TPOMKOCTB ¢ omonibo perynstopa VOLUME.

Tonbko X-HM20: 3Byk ot iPod/iPhone He ciblmien uepes
HayIIHUKH, OKIIOYCHHEIC K ammapary. Ecan mpu BeiGope
byHKIIN iPod/iPhone BBI TOJKITIOYaeTe
TPOMKOTOBOPHTEINIH, ~ OToOpasutcsi  mHAukaums — «HP
INVALID».



Tabnuua HeucnpaBHOCTEN

MHorre BO3MOKHbIE POOIEMBI BIIAENEL] MOKET Pa3pemuTh 0e3 BbI3oBa

creIMATHCTa 10 06Ty KIBAHIHO Henonapka Bo3moxHas npuumHa
Ecii 4T0-T0 He B TOPS/IKE C STUM H3/IETHEM, TO TIEPE/l BI30BOM BAlIEro ® Yerpoiictso L4 K%%%i&“ﬂ’ann B opmare
YIOTHOMOUCHHOTO J/iIepa HIM OOpAIICHWEM B CEPBHCHBIA LCHTP ggz(;w;”;:: ® Voo ‘
xomnann PIONEER npoBepbTe Hikecnenylonee. Py . CTPOHCTBO HOMKIIOICHO
TMPaBUJIBHO?
O6Lwme cBeaeHus! @® Dro yerpoiictBo MTP?
@ VYCTpOHCTBO COAEPHKUT TOIBKO
., 0
Henonaaka Bo3MOXHasi NpUYMHa Paitn B popmare AAC?
= @® Bocnpoussenenue | @ Dto daitn WMA, oxpansemblii
@ Yacsl He ycTanosieHsl | @ TIpounsornuio aBapuiiHoe e 3ag cxaefca ?BTOdJCKl/IM o aBéqu
Ha IPaBUJILHOE BPEMs. OTKIIFOYCHHUE TUTaHUA? Y : ° P p PaBoM‘ MP3?
Iepeycranosute yacsl. (CTp. 970 ommGounsii aiin MP3?
9) @ HenpasunbHoe @ BocnpousBoxurcs (aiin ¢
v %t 9
@ [lpu HaxaThy KHOTIKM | @ YCTaHOBHTE YCTPOHCTBO B orobpaxene TepeMEHHEIM GHTpetiTom?
YCTPOICTBO HE PEXKUM OKHIAHHS U 3aTEM BPCMCHH. @ Vv (aiina HanucaHo KuTaicKiMu
pearupyer. BKJIIOYUTE €r0 CHOBA. [ ] HenpaBnnbﬂoe WIH ATIOHCKUMH HCpOI‘JIPI(i)aMH?
@ Ecuu ycrpoiicTBo Bee enie oTobpaxeHue
paboTaeTr HempaBUILHO, nMeHn Qaiia.
nepeycranoute ero. (Ctp.
25)
@ He cibimien 3Byk. @ VYpOBEHb TPOMKOCTH Pod n iPh nbko X-HM20)

ycraHoBIeH Ha «Min»?
[Moaxro4yeHsl HAyIIHUKH?
OrcoennHeHbI Kabenu

Henonagka Bo3moxHasa npuumHa

IPOMKOTOBOPHTENIEH? @ Hesbinacrcassyk. | @ iPod wm iPhone He BOCIPOM3BOMIAT.
Her nsoGpa)Kcr/mx @ iPod wim iPhone HenpaBUIbHO
Ha TEJICBU30DPE MOJKIIFOYCHBI K aIIapary.
Vommope. 0 o o s
H B mepeM. TOKa yCTpoicTBa?
enonapka 03MOXHas NpuMYnHa @ Biicokabers HOICOeTIHEH
@ Bocnpoussenenue ne | @ JlHCK 3arpyKeH BepxXHeit HETPaBHIIBHO.
3aIlyCKaeTes. CTOPOHOH BHH3? @ Bribop Bxoza TeneBn3opa/
@ BocrpousseneHue @ JIuCK COOTBETCTBYET MOHHUTOPA YCTaHOBJICH
OCTAaHaBJIUBACTCS CTaHZlapTaM? HETNIPaBUJIBHO.
MocepearHe WU He @ JIuCK MCKPUBJIEH MK @ Oyuxuus TB-Bbixona iPod He
BBIMOJTHSCTCS, nowapanan? HACTPOEHA Ha BUICOBBIXOJ.
JIOIDKHBIM 00pa3oM. @ 3syk or iPod/iPhone me cibimen

4epe3 HAYIIHUKH, IOAKIIOYCHHBIC K
@ Bocnpoussoanmbie [ ] an]ralapaTy.y ’
3BYKH IIPOIIaJarOT UIN

TNpeKpamarTcs B

YeTpoiicTBO PacIionOXeHO
BOJIM3H HCTOYHHKA
Ype3MEepHBIX BUOpaiuii?

@ iPod unu iPhone | @ iPod miu iPhone He umeror

Cepe/IiHe JOPOIKKHL. @ Jluck cuiibHO 3arpsizHen? HE 3apsDKAI0TCSL. TOJIHOTO KOHTAKTA C PasbeMoM.
@ BuyTpu ycrpoiicta ® lcnonssoanue iPod (37
obpazoBasiach KOHJICHcaLHs? TIOKOJICHHE).
@ iPod mm iPhone He
noanepxusatorcs. ITo
yNnbT AUCTAHLIMOHHOrO ynpaBrieHus COBMCCTHMBIM MOJICIISIM CM. CTP.
10.
Henonapka Bo3amoxHas npuunHa @ VYcrpoiictsa iPod unu iPhone He
MOTyT 3apsKATBCSL, Korza
@ Ty me O e oo OCHOBHO/i OTOK HaXOTHTCA B
: o o pexume USB.
ycrpoiicTpa?
@ [lpaBuibHas MOJIAPHOCTH @ Ha okpane iPhone | @ Paspsbkena Garapes iPhone.
Garapeek? TMOSIBIIACTCS 3apsaute iPhone.
@ Paspsiauinck 6arapeiiku? coobmenue «This | @ iPhone HeMpaBUIBLHO yCTAHOBIEH
@ HemnpaBuibHOE pPaccTosHUE accessory is not B JJOK-CTaHIHIO.
iy yron? made to work with
@ Ha narunk mynsra [Y iPhone» (310
TONa/JaeT HHTEHCUBHBIH obopynoBanue He
cBet? TIPeHA3HAYCHO JUTS
paborsl ¢ iPhone)
nmn «This
acacssory is
supported by
Henonaaka Bo3moxHas npuumHa iPhone» (310
o0opynoBaHue He
@ Paquo HenmpepbIBHO @ YCTpoiiCTBO pa3MeNIeHO TO/UIEP/KUBAETCS
U3aeT HEOOBIUHBIE BOIU3H TENEBU30Pa UIIN iPhone).

KOMITbrOTEpa?

@ Anrtenna FM umm pamouHas
aHTeHHa AM pacroNoKeHbI
npaBuiIbHO? OTOABUHBTE
AHTEHHY I0JIaJIbIIIe OT
Ka0eJst MIMTaHUs IIepeM. TOKa,
€CJIM OHa PacIoJIOKeHa
PAIOM.

LITyMBI.
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Tabnuua HeucnpaBHoOCTEN
(npopomnxkeHue)

BHe3amHbIe  M3MCHCHHSI  TEMIICPATyPbl, XPAHCHHC  WIN
9KCILTyaTalysl B YPE3BBIYANHO BIKHON OKPYKAMOLICH cpene
MOTYT BBI3BIBATh KOHACHCAIMIO BHYTPH KOpITyca (IPHEMHOE
yerpoiicteo CD M T.I.) WM Ha JaTyvke JUCTaHIMOHHOIO
ynpapnenus. KoHaeHcaruss MOXKET BbI3BaTh HEHCIPABHOCTh
ycTpoiicTBa. B TakoM ciydae, OCTaBbTE MUTAHHE BKIIOYCHHBIM
6e3 aucKa B yCTPOICTBE, ITOKA He OyIeT BO3MOKHO HOPMAIIBHOE
BocmpousBenenne (mpumepHo 1 uac). Ilepen paGotoit ¢
YCTPOHCTBOM yHaiuTe J00YI0 KOHACHCALMIO Ha JaT4hKe
MSITKOH TKaHBIO.

Ecnu Bo3HukaeT np06nema

Ecnmm  5T0 M3menme TOABEpraeTcs CHIIBHBIM - BHEIIHHM
BO3JICHCTBUAM (MEXaHUYECKHIT yaap, Ype3MEepHOE CTaTHIECKOE
9ICKTPUYECTBO, AHOMAIBbHOC HANpPHKCHHE MHUTAHMS H3-3a
MOJIHHH, U T.I1.), WM €CJIH OHO SKCILTYaTUPYETCsl HEMPAaBHIIBHO,
OHO MOXET BBIHTH U3 CTPOSI.

Ecnu Bo3HuKaeT Takas npoGnema, BbINOSIHUTE

cnepywulee:

1 VYeranosure yCTpOﬁCTBO B PCKHUM OXKHMIAHUA W CHOBA BKIIOYMTE
TIUTaHKE.

2 Ecim He BOCCTaHABJIMBACTCS NPEKHsAA paboTa yCTPOHCTBA,

OTCOCAMHHTE M CHOBA MOJCOCAMHUTE YCTPOHCTBO M 3aTeM
BKJTFOYNTE THTAHHE.

Mpumeuanue:
Ecin Hi 0iHa ONepatist BBl HE BOCCTAHABIMBACT PaboTy yCTpOiicTBa,
OYMCTHTE BCIO AMATH YCTAHOBKOH YCTPOHCTBA B HCXO/IHOE COCTOSIHUE.

H Bo3Bpart k 3aBOACKUM yCTaHOBKam,

OYMCTKa BCen namaTun

1 Haxwmure knonky STANDBY/ON, 4T0Gb! BK/TIOUHTB THTAHHE.

2 Haxwure knonky LINE na mynste JIY WM Heckobko pas KHOMKY
INPUT Ha ocroBHOM 6110Ke, 4T00bI BEIOpaTh (yHKIHI0 LINE IN.

3 B ¢ynxmau LINE IN naxmute kHomky M Ha OCHOBHOM OJIOKe,
HOKMHTE M YICPKHBAiiTe HaXaroil KHOMKY |4« <<, moka He
nosiBuTcs uHAMKAKs «RESET».

R

MpenynpexaexHne:
TIpu 5Toii oneparyy NPOM3OIET CTHPAHUE BCEX 3aHECCHHBIX B MAMATh
JIAHHBIX, ~ BKJIIOYAs ~ yCTAHOBKM ~ YacoB,  YCTAHOBKM  Taifmepa,

TpeBApUTENbHbIC HACTPOIKH TIOHEpa i mporpammy s CD.

Mepea TpaHCNOPTUPOBKON YCTPOMCTBA

Mssnexutre ycrpoiicteo iPod, yerpoiictBo mamstn USB u ek u3
anmapara. 3aTeM yCTAaHOBUTE ammapar B peskuM oxujanus. [lepeHocka
anmapata ¢ OCTaBICHHBIM B JIOK-CTaHUMH ycTpoiictoM iPod wmn
yerpoiictBoM namath USB M ocTaBieHHBIMI BHYTPH JUCKAMHM MOXKET
BbI3BATh MOBPEIKICHHE allapara.

Yxopa 3a ko KT-AUCKamMun

KOMHEIKT-)JI/ICKPI JI0CTaTOYHO yCTOﬂHHBBI K TIOBPEKACHUAM, OJHAKO M3-3a

CKOIUICHHSA TPA3H Ha TOBCPXHOCTH JAHCKa MOXKCT BO3HHKHYTh C6017l

nopoxek. Crieayiite HIDKCyKa3saHHBIM HHCTPYKIMAM JUISL TIONMydCHHS

MAaKCHMMaJIbHOTO HACIIaXICHUA OT Barei KOJUICKIIMK U TPOUTPLIBATENA

KOMIIAKT-IUCKOB.

@ He nenaiite Haanuceii Ha Jir0oG0i CTOPOHE AMCKA, 0COOCHHO
Ha CTOpOHE 0€3 OTHKETKH, C KOTOPOH CYHTHIBAIOTCS
curHansl. He momeuaiite 3Ty HOBEPXHOCTD.
HpeuoxpaHﬂﬁTe BamMy AOHUCKH OT BOSHeﬁCTBHﬂ IIPSAMOTO
COJIHEYHOTO CBETA, eperpeBa U N30bITOYHOMN BIIaXKHOCTH.
Bceerna nepxure KOMIAKT-IUCKU 3a KpOMKH. OTHeyaTku
NanblUEB, I'PsA3b UIK BOAA HA IIOBEPXHOCTHU KOMIIAKT-IUCKOB
MOT'YT BbI3BaTh IOMEXU WJIA CGOﬁ JOPOKEK. Ecnu xommakr-
JUCK 3arPA3HEH UIIN HE IPOUTPHIBACTCS JOJIKHBIM 06p630M,
OYHCTHUTE €ro MATKOHU CYyXOH TKAHBIO, BBITHPAs €TO IIPSAMO OT
LEHTpa 110 pajunycy.

OA

MpaBunbHO |

O6cnyxuBaHue

Iepromdecky NpoTHpaiiTe KOPIYC MATKOM TKAHBIO H CIIAOBIM MBLIBHBIM
PACcTBOPOM, a 3aTEM CYXOH TKaHBIO.

Mpepynpexaexue:

@® He wucronb3yiite s OYHCTKM XHMHYECKHE BELIECTBA
(6en3uH, pa3zbaBUTENh JUIT KPAacKH, W T.IL). DTO MOXET
MOBPEANUTB KOPITYC.

@ He ucnonb3yiiTe Macio BHYTPU yCTPOMCTBA. DTO MOXET
BBI3BAaTh HCUCIIPABHOCTH.
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Cneuundmkauymmn

Kak dacth Hamell MNONMTHKM HENPEPHIBHOTO YCOBEPUICHCTBOBAHHS,
komnanus PIONEER coxpanser 3a coboif mpaBo Ha BHecenue 6e3 _

TPEAYNPECKACHHUS W3MCHEHHH B KOHCTPYKIIMI0O W TEXHUYCCKHE

XapaKTePUCTHKH UL COBEPIICHCTBOBAHMA ~ M3JENHs.  YKa3aHHbIe naBHbIv MHTepcheitic (@ Coorsercrayer USB 1.1
TEXHHYECKHE XAPAKTEPUCTHKH TMPE/ICTABIMIOT HOMUHATHHBIE 3HAYEHHS usB (MaxcHManbHas CKOpoCTs)/2.0
JUIL  TPOM3BOJACTBEHHBIX YCTAaHOBOK. [I0 OTAEMBHBIM  yCTaHOBKAM Kj1acca 3allOMMHAOIINX

BO3MOKHBI HEKOTOPBIC OTKIIOHEHHS OT 3THX 3HAYCHHI. YCTPOHCTB GOIbIIOI eMKOCTH.

@ Ilomrepxusaer Tonbko Bulk u
B OG6Gwue cBeaeHus nporokon CBL.
TNoanepxuBaemble @® MPEG 1 Layer 3
WcTouHnk Tlepevermsti 1ok 220 B 240 B, 50 Tw60 Ty | | POPMATLl pahnos | @ WMA (Ges DRM)
AUTaHuA MNoanepxuBaembIi @® MP3 (or 32 k6/cex 10 320 kb/cex)
GuTpent @® WMA (ot 64 k6/cex 10 160 k6/
MoTtpebnsieman | Briouenue nuranus: CeK)
MOLUHOCTb 45 Br (X-HM20) [pyrue napameTpbl @ MakcHManbHOE CyMMapHOE YHCIIO
30 Br (X-HM10) (aiinos MP3/WMA pasro 999.
MorHocTs B peskume oxupanus: 0,4 Bt @ MakcuManbHOE CyMMapHOE YUCIIO
namnok pasHo 99, BKJIIOUA S
Pa3mepbl upusa: 215 mm KOPHEBOH KaTaJior,
Beicora: 99 mm @ [lomiepKuBaCMbIMU JTaHHBIMU
Ty6una: 300 Mm ID3TAG sBIAIOTCS TOJNBKO
HA3BAHUE, UCTIOJTHUTEJIb u
Bec 3,8 kr (X-HM20) AJIbBBOM.
3,7 xr (X-HM10) ® Tlomnepxuaer ID3TAG Bepenn 1
U Bepcuu 2.

Moppepxka chaiinosoit | @ Tlomnepxusaer ycrpoiicrea USB ¢
cHcrews encteviawn Microsoft Windows/
DOS/FAT 12/FAT 16/ FAT 32.
@ Jlnuna 6noka 2 kuinobaiita st

CCKTOpa.

BuixogHas CpetHeKBa[paTHYHAS MOIIHOCTb:
MOLYHOCTb 15Br+ 15 Br (1 kI, 10% xoaduient
rapMoHHK, 4 OM)

Bomonneie | Tpowmorompenn 4 0%

pasbembl 20 I'u 10 20 kT [Iana3oH vactot FM: or 87,5 Mt 10 108 Mt
Bupneossixon (tonsko X-HM20): 1 Bp-p AM: ot 522 kI 10 1 620 k'
Haymii: 16 Om MpeasapuTensHas 40 (cranuus FM 1 AM)
(pexomenzyercs: 32 Om) HacTpouKa

BxogHble JInHeitHbIi BXOZ (aHATOTOBBIH BXOT):

pasbembl 500 MB/47 kOm B [pomkorosoputens

X-HM20
B [lMpowurpuisatens CD Tun CHeTeMa rPOMKOTOBOPHTENeii 2-T0IOCHOT0
THIIA

Tvin OJIHOTUCKOBBIii MYJETUILIEED KOMIIAKT- BhiCOKOUACTOTHBIIT MHAMIK 5 CM

JIACKOB HuskouactorHblii qunamuk 10 cm

MakcumanbHasi BxogHas | 15 Br

CuuTbiBaHMe beckonTakTHbIi, 3-mydyeBoii
’ y o MOLUHOCTb power
curHana TIOJTYTIPOBOJHUKOBBIH J1a3epHbIH
3ByKOCHMMATeh Wmnepanc 40m

Pasmepbl upuna: 132 Mm
Beicora: 260 MM
[my6una: 173 Mmm

LindpoananoroBbin | Muoropaspsanbii widpoaanorosblit
npeoGpa3oBaTtenb | mpeoOpasoBaTenh

YacToTHbIN or 20 I'y 10 20 000 T'x Bec 2,0 Ke/Kaxsiih

AnanasoH

Ounamuyeckuin | 90 1B (1 k) X-HM10

AvanasoH Tun CicTeMa rpoMKOroBopHTeNneii 2-1ojaocHoro
THTA
[be309meKTpuyecKuit BHICOKOYACTOTHBII
JIMHAMHUK

HuskouactotHslit uHamuk 10 cm

MakcumanbHasi BxogHas | 15 Br
MOLYHOCTb power
WmnepaHc 40m

Pasmepbl lupuna: 132 mm
Beicora: 260 mm
[my6una: 158 mm

Bec 1,6 Kr/kasKpii
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Cneuundmkauymmn

06 iPod/iPhone/iPad:

Made for
iPod [JiPhone []iPad

«Made for iPod», «Made for iPhone» u «Made for iPad»
03HAYALT, YTO ICKTPOHHBII PHOOP ObIp pa3paboTaH ¢ LEIbIo
nopkmoyeHuss  ompeneneHHo kK iPod, iPhone wmmm iPad
COOTBETCTBEHHO, U MIMECTCsl CepTU(HIMKAIMS pa3paboTuHKa O
COOTBETCTBMH C TEXHHYECKHMH XapakTepucTukamu Apple.
Apple He HeceT OTBETCTBEHHOCTH 3a pabOTy HaHHOTO
YCTPONCTBA MM €0 COOTBETCTBHE CO CTAHAAPTAMM 110 TEXHHUKE
6e30I1aCHOCTH HIIH PeryIsTHBHbIME HopMamu. I[loxanyiicra,
oOparute BHUMaHNE, YTO HCIONB30BAHIE NAHHOTO MPHOOpa C
iPod wim iPhone MoXer OTpHUUATENBHO CKa3bIBATBCA Ha
KayecTBe OECIPOBOIHOM CBSI3U.

iPad, iPhone u iPod senstomcs mopzogvimumaprkamu Apple
Inc., 3apeaucmuposannvimu ¢ CLIA u Opyeux cmpanax.

© PIONEER CORPORATION, 2011.
Bce npaBa 3aimuIieHsl.
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MpumeyaHume:

B cootBeTcTBUYM cO cTaTbel 5 3akoHa Poccuiickoin ®epepaumm “O 3awwmute npas notpebutens” n YkasaHnem
MpasutenscTtBa Poccuiickon ®enepaumm Ne 720 ot 16 uioHa 1997 roga kopnopauus Pioneer Europe NV
yCTaHaBnMMBaeT YCNOBWE Ha CreayroLyro NpoaoKUTENTbHOCTb CpoKa CJ'Iy)KGbI OCbI/ILlVIaJ'IbHO nocTaBrnaeMbIX Ha
Poccuickuin pbIHOK TOBapoB.

Ayavo n BugeoobopynosaHnue: 7 net
MepeHocHoe ayanoobopynosaHue: 6 net
[pyroe o6opynoBaHue (HayLHUKX, MUKPOMOH 1 T.4.): 5 neT

ABTOMOGUbHAA JNIEKTPOHUKa: 6 net
D3-7-10-6_A1_Ru

http://www.pioneer.co.uk
http://www.pioneer.fr
http://www.pioneer.es
http://www.pioneer.de
http://www.pioneer.it
http://www.pioneer.nl - http://www.pioneer.be
http://www.pioneer-rus.ru

http://www.pioneer.eu
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